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ÇEVRE GÖREVLİSİ SINAVINI KAZANANLAR VE
ÇEVRE MÜHENDİSLERİ İÇİN
BAŞVURU İŞLEMLERİ
YARDIM EKRANI
Çevre Görevlisi sınavına girerek başarılı olan adayların, Çevre Görevlisi Belgesi müracaatlarında izlemeleri gereken işlemler aşağıdadır. 


1- E-İmza/Mobil İmza 
Belge müracaatı elektronik olarak yapılacağından çevre görevlisi belgesine müracaat etmeden önce, öncelikli olarak mobil imza veya elektronik imzanın temin edilmesi gerekmektedir. 
Mobil / Elektronik imza alımına ilişkin detaylı açıklamalar http://izinlisans.cevre.gov.tr/ sayfasından temin edilebilir. 


E-imza Test Sayfası
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Kullanıcıların elektronik imzalarına ait tüm testlerini gerçekleştirebildikleri, imzalama işlemi hataları karşısında yapılması gereken yardım bilgilerini aldıkları ekrandır. 
2- Kullanıcı kayıt oluşturma; 

Çevre Görevlisi Belgesi, Çevre Yönetim Birimi ve Çevre Danışmanlık Firmaları müracaatlarının yapılabilmesi için öncelikli olarak sistemde ilgili buton işaretlenerek kullanıcı adı oluşturulmalıdır.
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Kullanıcı Adını Unuttum Sayfası 
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Kullanıcıların unuttukları kullanıcı isimlerini tekrar alabildikleri ekrandır. E-mail adreslerini yazarak kullanıcı isimlerinin maillerine gönderilmesini sağlayabilirler.
3-Çevre Görevlisi Bilgileri Modülü 
3.1 Kimlik Bilgileri Kayıt Sayfası
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Kullanıcının kimlik bilgilerini kaydettiği ekrandır. Eğer kişi belge başvurusunda bulunmuşsa kimlik bilgilerini değiştiremez. 

3.2 Eğitim Bilgileri Kayıt Sayfası 
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Kullanıcının eğitim bilgilerini kaydettiği ekrandır. Mezun olduğu Üniversite, mezuniyet yılı ve mezun olduğu bölümü girdikten sonra sisteme diplomasını yüklemektedir. Eğer kişi belge başvurusunda bulunmuşsa eğitim bilgilerini değiştiremez.

3.3 Meslek Bilgileri Kayıt Sayfası 
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Kullanıcının meslek bilgilerinin bulunduğu ekrandır. Tesise, Danışmanlık Firmasına ve Çevre yönetim Birimine atanması durumunda meslek bilgisi otomatik olarak bu ekranda yer alacaktır. Eğer kişi belge başvurusunda bulunmuşsa meslek bilgilerini değiştiremez. 


3.4 Sertifika Bilgileri Kayıt Sayfası 
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Kullanıcının varsa sertifika bilgilerinin girildiği ekrandır. Eğer kişi belge başvurusunda bulunmuşsa sertifika bilgilerini değiştiremez. 

3.5 Belge Başvurusu Modülü 

Belge başvuru sayfasında direkt olarak “başvuru yap” butonu tuşlanır. Daha sonra sisteme fotoğraf ve banka dekontu yüklenir ve imzalanır.
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