ATIK İTHALATÇISI KAYIT BELGESİ BAŞVURULARI
Atık ithalatı ile ilgili Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan Atıkların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi:2020/3) 27.12.2019 tarih ve 30991 (Mükerrer) sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. 
Tebliğ hükümleri ile 2872 sayılı Çevre Kanunu ve ilgili yönetmelikler doğrultusunda hazırlanan 2019/18 sayılı “Atık İthalatı Uygulama Genelgesi” 01.01.2020 itibariyle yürürlüğe alınacaktır.  
Atıkların ithalatı, Tebliğ Ek-1 Listesinde yer alan atıkların geri kazanımını yapmak üzere Bakanlıktan Geçici Faaliyet Belgesi veya Çevre İzin ve Lisans Belgesi almış olan sanayiciler tarafından yapılabilir.  

Atık ithal etmek isteyen sanayicilerin, 2020/3 Sayılı ÜGD Tebliği ve 2019/18 Sayılı Atık İthalatı Uygulama Genelgesi kapsamında Bakanlığımızdan Atık İthalatçısı Kayıt Belgesi alması gerekmektedir. Söz konusu belgeyi almak isteyen sanayicilerin aşağıda yer alan evraklarla birlikte Bakanlığımız Çevre İthalat ve İhracat İzinleri Uygulaması üzerinden başvuruda bulunması gerekmektedir. 
Başvurular https://ecbs.cevre.gov.tr/ web sayfasından  “Çevre İthalat ve İhracat İzinleri Uygulaması” üzerinden yapılacaktır. Yazılı başvurular kabul edilmeyecektir.  

Atık İthalatçısı Kayıt Belgesi Başvurularında İstenecek Belgeler

1. Tebliğ Ek-1’de yer alan atıkları işlemek üzere Bakanlıktan alınmış Geçici Faaliyet Belgesi veya Çevre İzin ve Lisansı, 
2. Sanayiciye ait kapasite raporu aslı ya da noter veya kurum onaylı sureti, 
3. Atık İthalatçısı Kayıt Belgesi Bedeli Dekontu 
a. Ödeme yapacak firmaların, herhangi bir Halk Bankası şubesine giderek Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Döner Sermaye İşletmesi Kurumsal Hesabı adına ödeme yapacağını bildirmesi yeterli olacaktır. (Gelir Kod No: 106- Sıra No:1195)
b. Ücret yatırılırken işletmenin adı ve “Atık İthalatçısı Kayıt Belgesi Bedeli” olduğu tam olarak belirtilecek ve dekontun açıklama kısmına yazılacaktır.
c. Kurumsal tahsilat hesabı, EFT ve havalelere kapalı olduğundan ödemeler sadece banka şubesine gidilerek yapılabilecektir. EFT ve havale ile tahsilat yapılmayacaktır.
d. “Atık İthalatçısı Kayıt Belgesi Bedeli” olarak 15.000,00 TL (Onbeşbin Türk Lirası) yatırıldığını gösterir makbuz ya da banka dekontu sisteme yüklenecektir.
“Yapılacak başvurularda yukarıda yer alan belgelerin tamamının sunulması gerekmektedir. Eksik belgeyle yapılan başvurular işleme konulmayacaktır.”
Bakanlığımızdan alınmış Geçici Faaliyet Belgesi veya Çevre İzin ve Lisans Belgesinde ithal edilmek istenilen atıkların işlenebileceğine dair Atık Kodları ve Kapasite raporunda ithal edilmek istenilen atıkların işlenebileceğine dair hususlar bulunmalıdır. 
