
	Yapı Denetim ve Yapı Malzemeleri Şube Müdürlüğü Görevleri:
         ***  29.04.1997 tarih 22974 sayılı resmi gazetede yayınlanan 97/9196 sayılı bakanlar kurulu kararı ile AB Teknik Mevzuatı çerçevesinde AB’nin 89/106/EEC sayılı Yapı Malzemeleri Direktifi’nin uyumlaştırılması çalışmaları yürütmek üzere Bakanlığımız görevlendirilmiş olup Yapı Malzemeleri Yönetmeliği 01.01.2007 tarihinden itibaren mecburi uygulamaya girmiştir.

         CE kapsamı dışındaki ürünlerin piyasaya arz koşulları ile CE işareti taşısın taşımasın tüm ürünlerin yapıda kullanım koşulları Yapı Malzemelerinin Tabi Olacağı Kriterler Hakkında Yönetmelik  ile belirlenmiş ve 26.06.2009 gün 27270 sayılı Resmi Gazetede yayınlanmış olup 01.07.2010 tarihi itibari ile mecburi uygulamaya girilmiştir. “Yapı Malzemeleri Yönetmeliği”ne göre  bina ve diğer inşaat mühendisliği işlerini içermek üzere tüm yapı işlerinde kalıcı olarak kullanılmak üzere üretilen bütün malzemeler yönetmelik kapsamındadır.

      *** İl Müdürlüğümüz Yapı Malzemeleri ve Yapı Denetimi Şubemizce Hazır Beton ve Yapı Malzemeleri Denetimine (PGD)  ilişkin faaliyetleri sürdürmektedir. İlgili  Yönetmelik çerçevesinde; rutin denetimler esnasında önce işaret ve belge kontrolü, duyusal incelemeye tabi tutma, rutin veya şikayet üzerine yapılan bir denetim de  güvensizlik şüphesi ile direkt numune alma  test ve muayene ettirmek üzere standardın  öngördüğü miktarda  numune alımı yoluna gitmektedir. Ayrıca yapıda daimi olarak kullanılacak olan ürünlerden  diğer Bakanlıkların sorumluluğundaki Yönetmeliklere de tabi olan malzemeler her bir yönetmelik için ayrı ayrı değerlendirilir. Böylece yapıların daha kaliteli ve güvenilir olmasına katkı sağlanmaktadır.

        *** Yapı Malzemeleri ve Yapı Denetimi Şubemizce  18.04.2007 tarihinde kabul edilen ve 02.05.2007 gün 26510 sayılı resmi gazetede yayınlanan 5627 sayılı ‘Enerji Verimliliği Kanunu’ kapsamında  enerjinin etkin kullanılması, israfın önlenmesi, enerji maliyetlerinin ekonomi üzerindeki yükünün hafifletilmesi ve çevrenin korunması için enerji kaynaklarının ve enerjinin kullanımında verimliliğin artırılmasına ilişkin çalışmalara devam edilmektedir.
       *** Müdürlüğümüzce Piyasa Gözetim Denetim faaliyetleri kapsamında ilimizde aşağıdaki yapı malzemelerinin denetimi devam etmektedir.
İLİMİZDE PGD KAPSAMINDAKİ MALZEMELER
Hazır Beton Hammadde  

Hazır Betonda Kullanılan Agrega

PVC Pencere

Hazır Beton

         ***  Yapı Malzemeleri ve Yapı Denetimi Şubemizce Yürütülen Laboratuvar Hizmetleri:
Laboratuvarımız da taze beton numune alımı ve sonuçlarının değerlendirilmesi işlemleri yapılmaktadır.
          ***  Yapı Malzemeleri ve Yapı Denetimi Şubemiz tarafından Bakanlığımızca öngörülen inşaat ve tesisat analiz güncel birim fiyat araştırması ve sisteme kayıtları düzenli olarak sürdürülmektedir.


***4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanunun 14/06/2010 tarihli ve 2010/624 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı  ile 01/01/2011 tarihinden itibaren bütün illerde uygulanmasına karar verilmesi ile İl Müdürlüğümüzde Yapı Malzemeleri ve Yapı Denetimi Şubesi olarak yapı denetime ilişkin faaliyetlerine başlamıştır.
***  İl Müdürlüğümüz, “4708 Sayılı Yapı Denetim Kanunu”nun uygulanmasına ilişkin olarak personelin eğitimi ve gerekli donanımın sağlanması da dâhil olmak üzere gereken her türlü tedbirleri almaktadır. 

*** Şube olarak, yapı denetim kuruluşlarının faaliyetlerini incelenerek sonuçları İl Müdürlüğümüz bünyesinde bulunan Yapı Denetim Komisyonuna bildirilmekte ve yapı denetim kuruluşlarının Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine uygun olarak görevlerini yürütmelerini temin etmek üzere inceleme, araştırma ve bilgilendirme faaliyetlerinde bulunmaktadır.

*** Yapı denetimi faaliyeti sebebiyle yapı denetim kuruluşu, yapı sahibi, denetçi mimar ve denetçi mühendis, kontrol ve yardımcı kontrol elemanları, yapı müteahhidi, şantiye şefi, laboratuar sahibi ve sorumluları ile ilgili olarak ortaya çıkabilecek ihtilafların hâlline Yapı Denetim Komisyonumuz Kanun, Yönetmelik ve ilgili yasal mevzuat doğrultusunda faaliyetlerini sürdürmektedir.

*** Yapı denetim kuruluşlarınca sistemde yapılan iş ve işlemlerin gerçekleştirilmesi için gerekli olan, firmalara kontörün yüklenmesi işlemleri, denetçi kontrol elemanı ve yardımcı kontrol elemanı giriş ve istifa işlemleri, yapı denetim kuruluşları veya yapı sahiplerince noter kanalı ile yapılan fesih işlemlerinin sisteme girişi , yapılan denetimlerin ulusal yapı denetim sistemine kayıtları gibi işlemler de şubemiz tarafından yürütülmektedir.

*** İlimizde faaliyet gösteren özel laboratuvarla ilgili olarak ara denetimlerimiz yapılmakta olup, başvuru halinde adres değişikliği, isim veya denetçi değişikliği için gerekli işlemler Yapı Denetim Komisyonumuzca gerçekleştirilecektir.

*** Ayrıca 16.12.2010 tarih ve 27787 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren “Yapı Müteahhitlerinin Kayıtları ile Şantiye Şefleri ve Yetki Belgeli Ustalar Hakkında Yönetmelik” doğrultusunda geçici ustalık belgesi verilmesi ve müteahhit kayıtlarına ilişkin çalışmalarımız başvuru esaslı olmak üzere devam etmektedir.  
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