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PROJE HABERLERİ

Türkiye’de Entegre Kirlilik Önleme ve Kontrol Direktifinin (EKÖK) Uygulanmasının Desteklenmesi Projesi, Teknik Yardım Bileşeni (TYB) ile Eşleştirme Bileşeni (EB) olmak üzere iki bileşenden meydana gelmektedir. Bu web sitesi TYB’nin yardımıyla hazırlanmıştır.

EB, Endüstriyel Emisyonlar Direktifinin (EED) uygulanması için gereken ulusal mevzuatın hazırlanmasında T.C. Çevre ve Şehircilik Bakanlığına (ÇŞB) yardımcı olmak ve entegre çevre izin (EÇİ) verme konusunda rehberlik ve yardım sağlamakla yükümlüdür.

TYB’den talep edilen çıktılar ise aşağıda yer almaktadır:
· EKÖK web sitesinin geliştirilmesi

· EKÖK Envanterinin hazırlanması

· Düzenleyici Etki Analizi (DEA) Raporunun hazırlanması

· DEA ve EKÖK konularında eğitimler verilmesi.

Projenin TYB 07 Mayıs 2012 tarihinde, Avrupa Birliği (AB) Delegasyonu, ÇŞB ve EB temsilcilerinin katılımıyla T.C. Başbakanlık Hazine Müsteşarlığı Merkezi Finans ve İhaleler Birimi (MFİB) ofisinde yapılan açılış toplantısı ile başlamıştır.

Projenin açılış toplantısı, 28 Haziran 2012’de Ankara Sheraton Otelinde gerçekleştirilmiştir. Açılış toplantısına MFİB, AB Delegasyonu, ÇŞB temsilcileri ile ilgili kurum kuruluşlar ve endüstri temsilcileri katılmıştır. 
Bahse konu toplantı süresince, TYB’den üç kilit uzman ve EB’den Yerleşik Eşleştirme Danışmanı tarafından sunumlar yapılmış olup, bu sunumlara projenin web sitesinden ulaşılabilmektedir.
Toplantı, endüstri ve kilit paydaşların temsilcileri dâhil 100 civarında katılımcı ile gerçekleştirilmiştir.
Proje web sitesi hazırlanmış olup  http://www.csb.gov.tr/projeler/ippc/ adresinde yer almaktadır.

Bu web sitesinde hem EB’nin çıktıları hem de TYB tarafından üretilen dokümanlar yer almaktadır: 
· AB üye ülkelerinin EKÖK sitelerine bağlantılar,

· EÇİ Yönetmeliği taslağı,

· 4 pilot sektör için hazırlanmış olan MET kılavuzları,

· Entegre İzin başvuru ve değerlendirme kılavuzları,
· 4 pilot sektöre yönelik izin başvurularının hazırlanması ve değerlendirilmesi uygulamaları ile ilgili eğitimlere ilişkin sunumlar, İlgili AB Direktifleri,
· Bazı sektörler için MET Referans dokümanları tercümeleri ı.

Temmuz ayında, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ile EKÖK Envanterinin hazırlanması ile ilgili iki toplantı yapılmıştır. TOBB, EKÖK Envanterinin hazırlanmasında ÇŞB’ye yardımcı olmayı kabul etmiş olup, Eylül ayında önde gelen dört endüstri sektörü grubuyla toplantılar ayarlayacaktır.  

Taslak EKÖK Envanterinin kısa süre içinde web sitesine konularak, taşra teşkilatı, endüstri temsilcileri ve görüş vermek isteyen diğer kişiler dahil tüm ilgili paydaşların yorumlarının alınması planlanmaktadır. Endüstri grupları ilave bilgiler sundukça, taslak envanter düzenli olarak güncellenecektir. Envanterin Kasım ayı başında tamamlanması, Envanter Raporunun Kasım ayında hazırlanması ve sonuçlarının aynı ay içinde yapılacak bir çalışma toplantısında sunulması planlanmaktadır.

Entegre izin sürecinin uygulanmasına ilişkin Düzenleyici Etki Analizi (DEA) raporunun hazırlanmasına sonbaharda başlanması planlanmaktadır. Rapor ile yasal, ekonomik ve sosyal konular incelenecek olup, ÇŞB ve endüstri temsilcilerini içeren DEA Raporu, özellikle zamanlama ve uygulama maliyetlerini inceleyecektir. 

DEA kullanımı ve EKÖK uygulaması eğitimi proje içinde daha sonrası için planlanmaktadır. Her iki durumda da eğitimden önce, ÇŞB ile görüş alışverişinde bulunulacak ve üzerinde mutabakat sağlanacak bir eğitim ihtiyaçları değerlendirmesi yapılacaktır.



