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PROJE HABERLERİ

Türkiye’de Entegre Kirlilik Önleme ve Kontrol (EKÖK) Direktifinin Uygulanmasının Desteklenmesi Projesi iki bileşenden meydana gelmektedir; Teknik Yardım Bileşeni (TYB) ve Eşleştirme Bileşeni (EB). Bu web sitesi TYB’nin desteği ile hazırlanmıştır. 

EB, yönetmelik hazırlama ve Endüstriyel Emisyonlar Direktifi’nin (EED) uygulanması konularında Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’na destek vermekle ve entegre çevre izni (EÇİ) konusunda rehberlik ve destek sağlamakla yükümlüdür. Bunlar: 

· Mevcut En İyi Teknikler’in (MET) 4 endüstriyel sektördeki (kömür kullanan büyük yakma tesisleri, tekstil sanayii, elektrik ark ocaklı demir çelik sektörü ve petrol rafinerileri) yeni izin prosedürlerini ve başvuru ve değerlendirme uygulamalarını açıklayan yetkili otorite ve başvuru sahiplerine yönelik bir takım kılavuz ve destekleyici döküman, 

· Bahsi geçen 4 endüstriyel sektörde, bu sektörlerdeki izin başvurularının hazırlanması ve değerlendirilmesi uygulamaları ile ilgili eğitim,
· Yeni izin sisteminin gerekliliklerinin başarılı bir şekilde uygulanması için Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’na sunulacak ve ihtiyaç duyulacak kaynakları tahmini olarak belirleyen bir yol haritası teklifi.
TYB’den ihtiyaç duyulacak esas çıktılar aşağıdakileri içermektedir:
· EKÖK web sitesinin geliştirilmesi
· EÇİ’ye tabi olan tesis envanterinin hazırlanması
· Düzenleyici Etki Analizi (DEA) Raporunun hazırlanması 

· DEA ve EKÖK eğitimlerinin sağlanması
EKÖK web sitesi hazırlanmıştır ve şu sayfadan ulaşılabilir: http://www.csb.gov.tr/projeler/ippc/
Web sayfası, TYB tarafından bir araya getirilen ek materyallerin yanı sıra EB çıktılarını da içermektedir. Web sitesinin 2013 yılının ilk çeyreğinde güncellenmesi planlanmaktadır. 

Proje kapsamında 4 Ekim’de Yönetim Kurulu Toplantısı (YKT), yapılmıştır. YKT, hem TYB hem de EB’yi kapsayacak şekilde ortak toplantı olarak gerçekleştirilmiştir. 2012 yılının son çeyreğinde yapılacağı raporlanan EB etkinlikleri, Polonya’ya yapılacak olan çalışma ziyareti, 2 MET sektör kılavuzunun tamamlanması için yapılacak olan çalışmalar ile Bursa ve Ankara’da düzenlenecek olan 3 sektöre yönelik eğitim misyonu hakkında olmuştur. Tüm bu etkinlikler, planlandığı üzere icra edilmiştir. TYB kapsamında raporlanan etkinlikler; web sitesinin geliştirilmesi, DEA Raporu ve EÇİ’ye tabi tesis envanteri hakkında olmuştur. 

Sonbaharda hazırlanan taslak envantere göre EÇİ’ye tabi tesis sayısı yaklaşık 5.700 olarak ortaya çıkmıştır.  Söz konusu envanter, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı tarafından sağlanan sunucuya eklenmiş olup, listeye şifre korumalı olarak ulaşılabilmektedir.
Envanter, EÇİ gerektirecek faaliyetlere sahip ellibeş endüstri sektörü grubunun üye listelerinden alınan veriler kullanılarak hazırlanmıştır. Buna ek olarak, yirmi beş adet TOBB Meclisinin web sitesi de incelenmiştir. Ayrıca, 2006 yılında bir başka proje çalışmaları kapsamında çok kısıtlı bilgilere dayanarak hazırlanan, söz konusu projenin ana çıktısı olmayan ve taslak olarak  hazırlanan envanterden faydalanılmıştır. 

Taslak envanter, görüş almak üzere TOBB’a gönderilmiştir. TOBB’un esas olarak envanterin bütünlüğü ve listelenen etkinliklerin EÇİ yönetmeliğinde belirtilen kapasite eşiklerini aşıp aşmadığı hakkında görüş vermesi beklenmektedir.
En büyük il listesi, yaklaşık 1500 tesis veya toplamın %26’sını oluşturan İstanbul listesidir. Bu liste de görüş almak üzere İstanbul Sanayi Odası’na (İSO) gönderilmiştir.   

Belirgin tesis sayıları olan diğer iller, Ankara, Izmir ve Kocaeli’dir ve her birinin yaklaşık 400 tesisi bulunmaktadır. 

Seksen bir ilin yetmiş yedisinde bir veya daha fazla EKÖK faaliyeti bulunmaktadır ancak dört ilde (Ardahan, Bitlis, Iğdır ve Tunceli) en azından şu an için herhangi bir EKÖK faaliyeti bulunmamaktadır.   

TOBB’dan ve İSO’dan yorumlar geldikten sonra, bu yorumlar değerlendirilecek ve Envanter uygun şekilde düzeltilecektir. Envanterde yapılacak değişikliklerin Ocak ayı içerisinde tamamlanması hedeflenmektedir.  Envanter bu aşamadan sonra, EÇİ süreciyle envanteri güncelleyecek olan Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın sorumluluğunda olacaktır. 

Envanterin yönetimi ile ilgili yapılacak olan eğitim çalıştayının Şubat ayı içerisinde yapılması planlanmaktadır. Bu eğitim kapsamında, EED’nin Ek I’inin (2010/75/EU) yorumlanmasıyla ilgili bilgiler de verilecektir. EÇİ gerektiren faaliyetler bahse konu Ek I tarafından belirlenmekte olup,  söz konusu ekinhali hazırda Türk Mevzuatına aktarılmasına yönelik çalışmalar gerçekleştirilmektedir.
Sonbahar döneminde toplantı yapılan sektör temsilcilerive sanayi grupları aşağıdaki gibidir:
· OYAK
· TOBB Tarım Sektör Meclisi
· TOBB Gıda Sanayi Meclisi 

· Akümülatör ve Geri Kazanım Sanayicileri Derneği (AKÜDER)
· TOBB Hayvancılık Meclisi
· TOBB Kozmetik ve Temizlik Ürünleri Meclisi
T.C. Çevre ve Şehircilik Bakanlığı her toplantıda taslak EÇİ yönetmeliğini ve bu yönetmeliğin endüstri üzerinde yaratacağı etkileri açıklamıştır. TYB, Ek I’in ilgili bölümünü, bu bölümün endüstri grubuyla olan ilgisini de kısaca anlatarak, her bir hedef kitleye açıklamıştır.  

TYB’nin DEA unsuru, ekonomi uzmanının DEA’nın ekonomik sorunlarını açıkladığı iki misyonla başladı. Uzman, DEA’da endüstriye düşen masrafların önemli olmakla kalmayıp, ayrıca toplumun ve çevrenin bir bütün olarak çıkarları göz önüne alınarak tartılması gerektiğini açıkladı. Finansal karşılanabilirlik konusu hem ulusal hem de hane halkı seviyesinde derinlemesine tartışıldı. Uzman hem proje uygulama grubuyla, hem de T.C. Çevre ve Şehircilik Bakanlığı'nın Atık Yönetimi Dairesi ile görüştü. 

Bir DEA Raporu’nun hazırlanmasının 2013 yılının ikinci çeyreğinde tamamlanması planlanmaktadır. DEA için yapılacak eğitimin de DEA Raporu’nun hemen arkasından gerçekleştirilmesi planlanmaktadır.  



