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	AMAÇ: Çevre Ölçüm ve Analiz Laboratuvarları Yeterlik Yönetmeliği kapsamında Yetkilendirilen Laboratuvarların uzaktan denetlenmesi ve izlenmesi amacıyla bakanlıkça düzenlenecek veya organize edilecek yeterlik ve/veya karşılaştırma testlerinin düzenlenmesi ile ilgili metotları açıklamaktır.

KAPSAM

Çevre Ölçüm ve Analiz Laboratuvarları Yeterlik Yönetmeliği kapsamında Yetkilendirilen Laboratuvarların uzaktan denetlenmesi ve izlenmesi amacıyla Bakanlıkça düzenlenecek veya organize edilecek yeterlik ve/veya karşılaştırma testlerinin düzenlenmesi ile ilgili iş ve işlemleri kapsar.

SORUMLU

Bu talimatın uygulanmasından Laboratuvar Ölçüm İzleme Dairesi Başkanı sorumludur.

UYGULAMA
Laboratuvarların uzaktan denetimi amacıyla düzenlenen Yeterlilik Testleri ve Laboratuvarlar arası Karşılaştırma Testleri’nin (LAK) organizasyonu ve uygun olmayan sonuçlar için uygulanacak işlemler Yeterlik ve Kalite Şube Müdürlüğü tarafından aşağıda belirtildiği şekilde yürütülür: 

•Kalite ve Yeterlik Şubesi Müdürlüğü, ilgili diğer şube müdürlükleri ile koordineli olarak yeterlilik testleri için numuneler hazırlar,

•Numunelerin ilgili laboratuvarlara ulaştırılması sağlanır.

•Laboratuvarlardan gelen ölçüm veya analiz sonuçlarının yorumlanması ve raporlanması sağlanır.

•Yeterlik testine katılım sağlayan laboratuvarlara yazılı veya web ortamında sonuçları duyurulur.

•Uygun olmayan sonuçlar için laboratuvarın gerçekleştirdiği düzeltici faaliyetleri incelenir

•Yetkili Laboratuvarların Bakanlığımız tarafından yeterlik testi düzenlenmeyen parametreler için ilan edilecek şartlara haiz, katılımcılardan bağımsız ve tarafsız yeterlilik testleri düzenleyen kuruluşlarının yeterlilik testlerine katılımı sağlanır.

•Bu tür testleri düzenleyen kuruluşların raporları ve uygun olmayan sonuçlar için, laboratuvarın gerçekleştirdiği düzeltici faaliyetleri incelenir.

•Belirlenen şartların sağlanmaması durumunda, belge kapsamındaki ilgili parametreleri askıya alınır.
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