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AMAÇ

“Büyük Endüstriyel Kazaların Önlenmesi ve Etkilerinin Azaltılması Hakkında Yönetmelik” kapsamına giren kuruluşların bildirim yükümlülüğüdür.
KAPSAM

Bakanlığımız ve Çalışma Sosyal Güvenlik Bakanlığı ile müştereken yayımlanmış olan “Büyük Endüstriyel Kazaların Önlenmesi ve Etkilerinin Azaltılması Hakkında Yönetmelik” kapsamına giren kuruluşların belirlenmesidir.

SORUMLULAR

Bu talimatın uygulamasından ÇED İzleme ve Çevre Denetim Dairesi Başkanı sorumludur.
UYGULAMA

Büyük Endüstriyel Kazaların Önlenmesi ve Etkilerinin Azaltılması Hakkında Yönetmelik Ek-1 Bölüm-1 ve Bölüm-2 de yer alan Tehlikeli Kimyasalları bulunduran kuruluşlar, Bakanlığımız Çevre Bilgi Sistemi bünyesinde çalışan BEKRA Bildirim Sistemi’ne söz konusu tehlikeli maddelere ve miktarlarına ilişkin bildirimde bulunur.

Sistem, Yönetmelik maddelerinin uygulanması ile ilgili niteleyici miktarları dikkate alarak, Bildirimde bulunan kuruluşları Alt Seviyeli, Üst Seviyeli ve Kapsam Dışı olarak kategorilendirir.
Sistemde yetkilendirilmiş Bakanlığımız kullanıcıları, http://online.cevre.gov.tr internet adresine, kullanıcı adı ve şifrelerini girerek Sisteme giriş yapar.
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