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	AMAÇ 
Bakanlık tarafından "ÇED Olumlu" veya "ÇED Gerekli Değildir" kararı verilen projelerle ilgili olarak, ÇED Raporu veya Proje Tanıtım Dosyasında öngörülen ve proje sahibi tarafından taahhüt edilen hususların yerine getirilip getirilmediğinin izlenip ve kontrol edilmesidir.

KAPSAM 
Bakanlık tarafından "ÇED Olumlu" veya "ÇED Gerekli Değildir" kararı verilen projeleri ve faaliyetleri kapsar.

SORUMLULAR

Bu talimatın uygulanmasından ÇED İzleme ve Çevre Denetimi Dairesi Başkanı sorumludur.
UYGULAMA:
- ÇED İzleme ve Kontrol yapacak ekip, gidilecek ilin Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü’ne resmi yazı yazarak ne zaman ve hangi tesislere gideceğini bildirir.

- Göreve gidecek ekip, Görevlendirme Olur’larını Makam onayına sunar.

- ÇED İzleme ve Kontrol yapacak ekip, tesise gitmeden önce o tesise ait ÇED Raporunu ve Proje Tanıtım Dosyasını(PTD) inceler ve raporlarda yer alan taahhütleri çıkarır.

- ÇED İzleme ve Kontrol sırasında tesis sorumlularından bilgi-belge talep edilir faaliyet türüne göre gerek görülmesi halinde koordinat alınır, fotoğraflar çekilir, izleme kontrol sonucunda tespit edilen hususlar tutanak altına alınır ve izleme-kontrol tamamlanmış olur.
- Tutanak düzenlenir; ÇED İzleme ve Kontrol ekibi ve tesis yetkilileri tarafından imzalanır. Bir nüshası tesis yetkilisine verilir.
- ÇED İzleme ve Kontrol yapan ekip kırk(40) iş günü içerisinde görev raporunu hazırlar. İzleme Kontrol çalışması sonucunda tespitler, bilgi ve belgeler yorumlanarak raporun ve öneriler kısmı oluşturulur.

- Varsa idari yaptırımlar belirlenir ve görev raporu ile birlikte Genel Müdürlük makamına sunulur; eğer idari  yaptırım yoksa süreç sonlandırılır.

-Uygulanan idari yaptırımlar tebliği edilmek üzere bir üst yazı ile tesisin bulunduğu Valiliğe gönderilir bununla beraber Valilik ihlalin ortadan kaldırılması için uygun sürenin verilmesi ve belirlenen sürenin sonunda tekrar 

izleme-kontrol yapılarak ihlalin ortadan kalkıp kalmadığının tespiti yönünde talimatlandırılır.

- Tebliğ edilen cezaların “Tebligat Mazbataları” Valilikten Bakanlığa gönderilir.

- İlgili tesis tarafından mahkeme süreci başlatılırsa ÇED İzleme ve Kontrol yapan ekip tarafından savunma 

hazırlanır.

-Ayrıca ÇED Yönetmeliğinin EK-I Listesinde yer alan projeler için ÇED inceleme Değerlendirme Komisyonunca belirlenen aralıklarla (projenin türüne göre 3 ay, 6 ay vb. sürelerde)  Bakanlığımıza sunulan İzleme Kontrol Formalarının incelenir ve gerekli görüldüğü takdirde izleme ve kontrol yapılır.
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