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AMAÇ: Çevre görevlilerinin, Çevre Yönetim Birimlerinin, Çevre Danışmanlık Firmalarının niteliklerini, sorumluluklarını, belgelendirilmesi ve denetimine ilişkin usul ve esasları belirlemek ve Kalite Yönetim Sistemi çerçevesinde iş ve işlemleri gerçekleştirmektir.
KAPSAM: Çevre görevlilerinin, Çevre Yönetim Birimlerinin, Çevre Danışmanlık Firmalarının belgelendirmesini, denetlenmesini ve Kalite Yönetim Sistemi kapsamında yapılacak iş ve işlemleri kapsar.
SORUMLU Bu talimatın uygulanmasından Daire Başkanı sorumludur.
UYGULAMA:
Çevre Görevlisi Belgesi, Çevre Yönetim Birimi Yeterlik Belgesi ve Çevre Danışmanlık Yeterlik Belgesi başvurularının değerlendirilmesi Çevre Görevlisi, Çevre Yönetim Birimi ve Çevre Danışmanlık Firmaları Hakkında Yönetmeliğin ilgili maddelerine göre yapılır ve sonuçlandırılır. 

E-Çevre İzinleri üzerinden elektronik ortamda yapılan Başvurular şube müdürü tarafından bir ilgili teknik personele havale edilir. 
Çevre Görevlisi, Çevre Yönetim Birimi ve Çevre Danışmanlık Firmaları Hakkında Yönetmeliğim ilgili maddeleri kapsamında başvurunun eksiksizliği ve uygunluğu konusunda Teknik personel tarafından değerlendirilir. 
Eksik belge ve bilgi olması durumunda E-Çevre İzinleri üzerinden kişi/kurum/kuruluşa bildirim yapılır. Talep edilen belgelerin e-Çevre İzinleri ortamında Bakanlığa gönderilmesi gerekir. 
Uygun olan başvurular için: Başvuruda eksik bilgi ve belge olmaması durumunda, kişi, kurum ve kuruluşlara Yönetmeliğin Ek-4, Ek-5 ve Ek-6 sında yer alan belgelerden uygun olanı hazırlanır.
Çevre Yönetim Birimi ve Çevre Danışmanlık Firmalarına Genel Müdür imzalı ve 4 yıl geçerli bir Yeterlik Belgesi hazırlanır ve belgeler elektronik ortamda verilir. 

Çevre görevlilerine Genel Müdür imzalı ve 4 yıl geçerli Çevre Görevlisi Belgesi elektronik ortamda verilir.

Uygun olmayan başvurular için: Başvuruda eksik bilgi ve belge olması durumunda, e-Çevre İzinleri üzerinden kişi/kurum/kuruluşa bildirim yapılır. Talep edilen belgelerin Yönetmelikte belirtilen süre içerisinde elektronik ortamında Bakanlığa gönderilmesi istenir. 

Eksik bilgi ve belgelerin tamamlanmaması durumunda başvurular elektronik ortamda reddedilir. 

Yeterlik belgesi alan firmalar vize dönemi içerisinde en az bir defa denetlenir. 
1. Belge alış tarihleri dikkate alınarak yıllık denetim listesi yapılır ve Genel Müdürlük oluru alınır.

2. Haberli denetimin gerçekleştirilmesi.

Belge başvuru aşamasında elektronik ortamda sisteme yüklenen belgelerin orijinalleri kontrol edilir. Yönetmeliğin 10 uncu maddesinde belirtilen yükümlülüklerin yerine getirilip getirilmediği kontrol edilir.
3. Denetimin sonuçlandırılması.
Denetim tutanağı düzenlenir. Eksikliklerin bulunması durumunda Yönetmeliğin Ek-3 ünde verilen ve ceza puanlarını içeren çevre danışmanlık firması değerlendirme formu doldurulur ve elektronik sisteme işlenir. 

Çevre danışmanlık firması değerlendirme formunda yer alan ceza puanının 100 olması halinde ilgili cezai işlemler uygulanır.
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