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	AMAÇ: Yetkili laboratuvarların gerçekleştirecekleri emisyon, imisyon ve gürültü ölçümlerini, panele elektronik olarak girerek Bakanlığı bilgilendirmeleri ve bu sayede gerekli görüldüğünde ölçümlerin Bakanlıkça yerinde denetlenmesini sağlamak.

KAPSAM: Bu talimat yetkili laboratuvarların gerçekleştirecekleri ölçümlerin emisyon ölçüm panelini aracılığıyla, Bakanlığa önceden bildirilmesini kapsar.

SORUMLU: Laboratuvar Ölçüm ve İzleme Dairesi Başkanı sorumludur.

UYGULAMA: 

· Bakanlıkça yetkilendirilmiş olan laboratuvar gerçekleştireceği ölçümü Emisyon Ölçüm Paneline kendisine verilmiş olan kullanıcı adı ve şifre ile giriş yaparak ölçümün detaylarını kaydeder.

· İl Müdürlüğü ve Bakanlık Merkezi tarafından görülebilen bu giriş kontrol edilerek gerekli görüldüğü takdirde yerinde denetlenir.

· Panele giriş sırasında sehven hatalı giriş yapıldığı takdirde laboratuvar tarafından yapılan hatayı ve yapılması istenen değişikliği bildiren dilekçe Bakanlık Merkeze gönderilir.

· Bu dilekçe Bakanlıkça değerlendirilir ve mazeretin geçerli bulunması durumunda hatalı giriş emisyon panelinde düzeltilir.

· Panele girilen ölçümün iptal edilmesi veya ertelenmesi durumunda, laboratuvar durumu Bakanlık Merkeze bir dilekçe ile bildirir.

Bu dilekçe Bakanlıkça değerlendirilir ve mazeretin geçerli bulunması durumunda iptal edilen ölçüm emisyon panelinden silinir

.REFERANS DOKUMANLAR : 

Hava Kalitesi Değerlendirme ve Yönetimi Yönetmeliği (HKDYY)

Her bir kirletici parametrenin ölçümü için ilgili standartlar (TS EN 14211, TS EN 14212
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