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	AMAÇ Ülke genelinde yerel ve bölgesel ölçekte yaşam ortamlarında insanların maruz kaldığı hava kirlilik düzeyinin tespit edilerek kamuoyunun bilgilendirilmesidir.

KAPSAM
Bakanlığımıza ait 81 İlde kurulu bulunan toplam 145 adet istasyon, hava kirliliğinin yoğun olduğu yerlerde anlık değerlendirme yapmak amacıyla kullanılan 4 adet mobil araç, sabit istasyon ve mobil araç ölçüm sonuçlarının analiz edildiği validasyon merkezi ile mobil araç ve sabit istasyonlardaki cihaz ve ekipmanların doğrulamasında kullanılan tüplerin ve transfer standartlarının hazırlandığı kalibrasyon merkezi.

SORUMLULAR : Laboratuvar Ölçüm ve İzleme Dairesi Başkanı sorumludur.

UYGULAMA

· 2004 yılında kurulan mevcut hava kalitesi izleme istasyonlarının yerleri HKDYY gereği alansal bazda (kentsel, kent çevresi, kırsal) ve kaynak bazında (ısınma, sanayi, ulaşım) etiketlenir. 

· Hava kalitesinin değerlendirilmesi yönetmeliği gereği kurulması gereken istasyonların yerleri ve ölçülecek parametrelerin belirlenmesi amacıyla  Ön Değerlendirme Çalışması yapılır.

· Ön değerlendirme çalışması sonucu belirlenen sayı kadar istasyonların kurulumu yapılır

·  Hava Kalitesi İzleme İstasyonları ile mobil araçlardaki cihaz ve ekipmanlarının EN normlarında tanımlanan kriterlere göre rutin olarak aylık bakım, onarım ve kalibrasyon işlemleri gerçekleştirilir.

· İstasyonlarda arızalanan cihaz ve ekipmanlar veri temininin sürekliliğini sağlamak amacıyla yedekleri ile değiştirilir.

·  İstasyonlardan gelen arızalı ekipmanlar Bakanlığımıza ait bakım, onarım atölyesinde tamir edilerek kalibrasyon laboratuvarında ilgili testlere tabi tutulur.

· İstasyonlardan anlık olarak elde edilen veriler saatlik ortalamalar halinde Bakanlığımıza ait Ulusal Hava Kalitesi İzleme Ağında kamuoyu bilgisine sunulur.

· Veriler Bakanlığımız uzmanlarınca aylık olarak validasyon ve veri analizi sürecinden geçirilir.

· Ham veriler ve valide edilmiş veriler Bakanlığımız havaizleme.gov.tr internet adresinden online olarak kamuoyu bilgisine sunulur.

· İstasyon ve Mobil araç ölçüm sonuçlarının değerlendirilmesinde, dünya genelinde yaygın olarak kullanılan EPA index çalışması dikkate alınarak belirlenen Ulusal Hava Kalitesi İndeksi ile her ilde ölçülen parametrelere göre saatlik olarak ilin kirlilik düzeyi sağlık/rahatsızlık durumu ile ilişkilendirilerek kamuoyu ile paylaşılır.

Özellikle kış dönemlerinde hava kirliliği sorununun yaşandığı illerden gelen talep doğrultusunda mobil araçlarla şikayetlerin yaşandığı noktalarda ölçümler yapılarak sonuçlar değerlendirilir.

REFERANS DOKÜMANLAR

· Hava Kalitesi Değerlendirme ve Yönetimi Yönetmeliği (HKDYY)

· Her bir kirletici parametrenin ölçümü için ilgili standartlar (TS EN 14211, TS EN 14212 vs.)
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