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	AMAÇ: 2012/24 Sayılı Genelge kapsamında; atık su debisi 10.000 m3/gün ve üzerinde olan arıtma tesislerinin çıkış sularının debi, pH, Sıcaklık, Çözünmüş Oksijen ve İletkenlik verilerinin 7/24 gerçek zamanlı sürekli (on-line) izlenerek verilerin Bakanlığımız merkezi veri tabanına anlık olarak iletilmesinin sağlanmasıdır.

KAPSAM: Bu talimat 2012/24 sayılı Genelge kapsamında yer alan Gerçek Zamanlı Uzaktan Atıksu İzleme Sistemi kurması gereken tesislerin istasyon yer seçimi, başvuru,  istasyon kurulumu, verilerin kesintisiz Bakanlık merkezi veri tabanına aktarımı, onay,  verilerin 7/24 izlenmesi ve raporlanması ile ilgili gerekli çalışmaları kapsar.

SORUMLU: Laboratuvar Ölçüm Ve İzleme Dairesi Başkanı Sorumludur.

UYGULAMA:

· 2012/24 sayılı Genelge kapsamında on-line atık su izleme istasyonu kurmakla yükümlü tesisler yer tespiti için İl müdürlüğüne dilekçe ile başvuruda bulunur.

· İl Müdürlüğü tesiste atık su izleme istasyonunun kurulacağı yer seçimini tesis ile birlikte yaparak, kayıt altına alır.

· Tesis; belirlenen yere on-line izleme istasyonunu kurar/kurdurur.

· Tesis; veri aktarımı için Bakanlıktan FTP sunucusu, istasyon ID numarası ve şifre talebinde bulunur.

· Tesis; istasyon kurulumunun tamamlanması ve gereken şifrelerin alınmasını müteakip verilerin Bakanlık merkez veri tabanına iletilmesini sağlar.

· İl Müdürlüğü ve/veya Bakanlık tesise denetim gerçekleştirir. İl Müdürlüğü 2012/24 sayılı Genelgenin kontrol formunu eksiksiz doldurur ve Bakanlığa onaylanmak üzere gönderir. 

Bakanlık kontrol formunu inceler ve tesislerden gelen verileri izleyerek, verilerin kesintisiz ve hatasız en az 3 iş günü veri aktarımı sağlandığında istasyon onayı Bakanlıkça verilir.

REFERANS DOKUMANLAR:
· Su Kirliliği Kontrolü Yönetmeliği Numune Alma Ve Analiz Metodları Tebliği

· 2012/24 Sayılı Genelge
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