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	AMAÇ: Bu talimatın amacı, sanayi tesislerinin Sürekli Emisyon Ölçüm Sistemlerini uygun olarak kurmasını sağlamak

KAPSAM:  Büyük Yakma Tesisleri Yönetmeliği, Atıkların Yakılması Yönetmeliği, Sanayi Kaynaklı Hava Kirliliği Kontrolü Yönetmeliği. Ek 3e göre sanayi tesislerinin SEÖS kurmasının temin edilmesini kapsar

SORUMLU: Laboratuvar Ölçüm ve İzleme Dairesi Başkanı sorumludur.

UYGULAMA: 

· Fabrika (İşletme) Fizibilite raporunu Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğüne sunar.

· Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü bu tebliğde yer alan hükümler uyarınca raporu inceler ve sunulan fizibilite raporunu en geç 2 ay içerisinde değerlendirerek işletmeye olumlu ya da olumsuz cevap verir.

· Sürekli Emisyon Ölçüm Sistemleri kurulumunu yapan firma (Tedarikçi), uygun cihazlar (TS EN 14181 QAL-1 prosedürüne uygun cihazlar) belirlendikten sonra cihazların kurulumu işlemine başlanır, tebliğde belirtilen ölçüm düzlemi ve numune alma noktalarında ölçüm yapılacak şekilde sistemin kurulumunu yapar.

· Çevre Ölçüm ve Analiz Laboratuvarları Yeterlik Yönetmeliği’ne göre tebliğde belirtilen Standart Referans Metodlardan (SRM) yetki alan laboratuvarlar sistemi Kalite Güvence Seviyesi 2’de (belirtildiği gibi ölçümleri yapar ve kalibrasyon fonksiyonunu oluşturarak ölçüm raporunu İşletmeye iletir.

· Sürekli Emisyon Ölçüm Raporu Bakanlık ve ÇSİM (Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü) tarafından yerinde incelenerek sistemin devreye alınması için onay verir. (Diğer bir olasılıkta sistemle ilgili eksikliklerin giderilmesi için süre verebilir.)

· İşletme sistemi devreye aldıktan sonra Kalite Güvence Seviyesi 3’de belirtildiği gibi sıfır ve span (kalibrasyon) kontrollerini yapar.

· Yetkili Laboratuvarlar, her yıl cihazların kalibrasyonlarının geçerliliğinin (KGS2 ’de oluşturulan kalibrasyon fonksiyonunun geçerliliği) devamının sağlanıp sağlanmadığının belirlendiği Yıllık Geçerlilik Testini (YGT) yaparak raporlarını işletmeye gönderir. İlgili işletme de hazırlanan bu raporu Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğüne sunar.

Tüm bu adımların sağlanmasından sonra ölçüm sonuçları Valilik (Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü) ve Bakanlık tarafından değerlendirilir.

REFERANS DOKUMANLAR:

· Sanayi Kaynaklı Hava Kirliliğinin Kontrolü Yönetmeliği

· Sürekli Emisyon Ölçüm Sistemleri Tebliği
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