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1.AMAÇ : Sürdürülebilir kalkınma hedefleri kapsamında “Türkiye Çevre Sorunları ve Öncelikleri Envanteri Değerlendirme Raporu” hazırlayarak basım, dağıtım işlemleri ve internette yayımlanmasıdır.
2.KAPSAM : Türkiye Çevre Sorunları ve Öncelikleri Değerlendirme Raporunun hazırlanması, basımı ve yayımının sağlanması ile ilgili iş ve işlemleri kapsar.
3.SORUMLULAR : Çevre Envanteri ve Bilgi Yönetimi Dairesi Başkanı sorumludur.
4. UYGULAMA
· Veri Değerlendirme Şube Müdürlüğünce belirlenen ve Çevre Durum Raporları içinde yer alan İl Çevre Sorunları ve Öncelikleri Araştırma Formu doldurulmak üzere her yıl Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüklerine yazı ile gönderilir.
· Gelen formlar doğruluk ve tutarlılık durumları bakımından kontrol edilir. Kontrol yapılırken anket maddelerinin numaralandırılmasının birbirini takip eder şekilde yapılıp yapılmadığı, İşaretlemelerin önceki yılda yapılan işaretlemelerle mantık çerçevesinde uyumunun olup olmadığı, hava indeks değerlerinin doğru işaretlenip işaretlenmediği, her ilde zorunlu olarak alınmış olması gereken bazı maddelerin işaretlenmiş olup olmadığı, anket maddeleri işaretlenirken ilin yapısına aykırılıkların olup olmadığı, örneğin; termik santral bulunmayan illerde bu faktörün işaretlenmesinin anlamlı olup olmadığı, denize kıyısı olmayan illerde deniz taşımacılığından kaynaklanan kirlilik olup olmadığı, gibi hususlar kontrol edilir.
· Form bilgilerinin Microsoft excel ve harita oluşturma programlarına veri girişi yapılır.

· Elde edilen veri ve bilgiler kitabı oluşturacak şekilde birleştirilir.

· Oluşturulan kitap taslağı üst yönetim görüşüne sunularak kitapçığın son halini alması sağlanır.

· Kitabın son hali basım onayının verilmesi ve basılmasının sağlanması için Eğitim ve Yayın Dairesi Başkanlığına teknik şartname ile birlikte gönderilir.

· Yayınevi tarafından basılmak üzere hazırlanan taslakların doğruluğunun kontrolleri yapılır.

· Hazır hale gelen kitabın basım onayı Çevre Envanteri ve Bilgi Yönetimi Dairesi Başkanlığınca verilir.

· Yayınevi tarafından kitabın verilen dağıtım listesi doğrultusunda Bakanlığımız birimlerine, diğer-kurum kuruluşlara ve üniversitelere dağıtımının yapılması sağlanır.

· Kitabın Genel Müdürlüğümüzün internet sayfasında yayımlanması sağlanır.
5. REFERANS DÖKÜMANLAR
•
İl Müdürlüklerimizin çevre sorunlarının ve nedenlerinin belirlenmesine yönelik anket bilgileri
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