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GİRİŞ
Planlamanın Amacı
Enerji kaynaklarının hızla tükenmesi, petrol, kömür, nükleer enerji gibi kendini yenileme durumu olmayan kaynakların bilinçsizce kullanılması, bu kaynakların çevreye ve atmosfere verdiği kirlilik gibi etkenler insanları yenilenebilir enerji kaynaklarını kullanmaya yönlendirmiştir.

Şekil 1: Yenilenebilir enerji kaynakları
Yenilenebilir enerji; doğanın kendi evrimi içinde, bir sonraki gün aynen mevcut olabilen enerji kaynağını ifade etmektedir.
Yenilenebilir enerji kaynaklarının en önemlilerinden biriside jeotermal enerjidir.
Jeotermal enerji; yerkabuğunun çeşitli derinliklerinde bulunan ve yeryüzündeki havzalardan beslenen sularla potansiyelini oluşturan birikmiş ısının meydana getirdiği sıcaklıkları bölgesel olarak değişen ve bünyesinde daha çok erimiş mineral tuzlar ve gazlar içeren su ve buhardan oluşan bir hidrotermal kütledir. Yeraltındaki bazı granit gibi sert kayaların oluşturduğu sistemler de bünyelerinde su içermemesine rağmen bir jeotermal enerji kaynağı olarak nitelendirilir. Bu kayalar herhangi bir akışkan içermemesine rağmen bazı teknik yöntemlerle ısısından yararlanılan, yerin derinliklerindeki sıcak kuru kayalardır. En geniş anlamda yerkabuğunda depolanan ısıl enerji, jeotermal enerjiyi oluşturmaktadır.

Şekil 2: İdeal jeotermal sistemin şematik gösterimi
Yaklaşık 4 milyar yıl önce yüksek sıcaklıkta bir araya gelmiş toz ve gazlardan kaynaklanan yeryüzünün iç ısısı, bütün yeryüzü kayaçları içerisinde bulunan radyoaktif elementlerin bozulması sonucunda sürekli olarak yenilenmektedir.
Jeotermal kaynak ise; jeolojik yapıya bağlı olarak yerkabuğu ısısının etkisiyle sıcaklığı sürekli olarak bölgesel atmosferik yıllık ortalama sıcaklığın üzerinde olan, çevresindeki sulara göre daha fazla miktarda erimiş madde ve gaz içerebilen doğal olarak çıkan ya da çıkarılan su, buhar ve gazlar ile yeraltına insan düzenlemeleri vasıtasıyla gönderilerek yerkabuğu ya da kızgın kuru kayaların ısısı ile ısıtılarak su, buhar ve gazların elde edildiği yerleri ifade etmektedir.
Ülkemiz ise çok önemli bir jeotermal kuşak üzerinde olmasına ve 1300’ün üzerinde kaynak barındırmasına karşın jeotermal enerjiden yeterince faydalanamamaktadır.

Şekil 3: Jeotermal potansiyelin bölgelere göre dağılımı

Şekil 4: Türkiye jeotermal kaynakları dağılımı haritası
Türkiye düşük sıcaklıktaki jeotermal kaynaklar açısından oldukça yüksek bir potansiyele sahiptir. Türkiye'de yaklaşık 170 jeotermal alan bulunmaktadır, bu kaynakların %95 kadarı düşük ve orta seviyede sıcaklıkta jeotermal akışkan sağlamaktadır. Düşük sıcaklıktaki kaynaklar çoğunlukla ısıtma uygulamalarında kullanılmaktadır.
Türkiye’de jeotermal kullanımı; kaplıca turizmi, seracılık gibi temel kullanımlarla sınırlı bir şekilde yürütülmekle beraber son yıllarda konut ısıtılmasına yönelik çalışmalar yapılmaktadır. 
Ülkemizdeki jeotermal kaynakların doğru kullanımıyla elde edilecek enerji diğer enerji kaynaklarına olan ihtiyacı azaltacak ve doğanın kendi iç dengesini koruyacaktır. Bu nedenle bu enerjini kullanılmasını sağlayan santrallerin yapılması önemlidir. 
Jeotermal Enerji Santrali
Yerkabuğunun çeşitli derinliklerinde birikmiş ısının oluşturduğu, kimyasallar içeren sıcak su, buhar ve gazlar oluşturduğu jeotermal kaynaklardan ve bunların oluşturduğu enerjiden doğrudan veya dolaylı yollardan faydalanmayı sağlayan santrallerdir.

Şekil 5: Jeotermal enerji santrali
Jeotermal Enerjinin Avantajları
Yenilenebilir Enerji Olması: Jeotermal kaynaklar, yeraltındaki rezervuarlar tarafından sürekli beslenmekte, ayrıca kullanılan jeotermal akışkanın yeraltına tekrar basılmasıyla (re-enjeksiyon) kaynak yenilenebilmektedir.
Yatırım ve İşletme Maliyetlerinin Düşük Olması: İhtiyaç duyduğu düşük teknoloji seviyesi nedeniyle jeotermal enerjiye yapılacak yatırımı cazip kılmaktadır. Büyük yatırımlar gerektirmemesi, jeotermal kaynağın veriminin çok yüksek olması ve doğrudan elde edilebildiği için maliyetinin düşük olması, yapılan yatırımı kısa sürede geri ödeyebilmesi önemli ekonomik avantajlarındandır. Jeotermal enerjiden elde edilen birim gücün maliyeti, hidroelektrik dışında termik ve diğer santrallerden elde edilene göre çok daha ucuzdur.  Ayrıca jeotermal santrallerin bakım maliyetleri çok düşük olması bir diğer önemli ekonomik avantajıdır. 
Yerli Olması Nedeniyle Siyasi ve Ekonomik Krizlerden Etkilenmemesi: Doğal ve yerel bir enerji kaynağı olan jeotermal enerji dışa bağımlı olmadığından politik ilişkilerden ve ekonomik krizlerden etkilenmemektedir.
Kullanım Çeşitliliğinin Olması: Jeotermal enerjinin, birden çok amaca gerekirse aynı anda hizmet etmesi, bir başka önemli avantajlarındandır. Jeotermal enerji günümüzde elektrik üretimi, tıp, turizm, ziraat, endüstri gibi sayısız alanda kullanılabilen bir kaynaktır. Jeotermal kaynaklar genellikle içerdiği ısı enerjisi ve kimyasal maddeler nedeniyle değerlendirilirler. Jeotermal enerjinin akışkan sıcaklığına göre başlıca faydalanılma alanları şunlardır:
Isı enerjisinin elektrik enerjisine dönüştürülmesi,
Doğrudan ısı enerjisinden endüstriyel amaçlı ısıtma ve kurutma işlemlerinde yararlanılması (şeker, tekstil, kâğıt, ilaç, konservecilik vb. ürünlerde),
Merkezi sistemle ısıtma ve soğutmada kullanımı (sera, toplu konut, kampüs vb. ısıtılması veya soğutulması),
Kimyasal madde üretimi (tatlı su, mineral ve kimyasal tuz üretimi vb),
Turistik ve tedavi amaçlı kaplıca, yüzme havuzu ve turistik tesislerde kullanımıdır.
Kullanım Kolaylığının Olması: Jeotermal enerji direkt olarak kullanılabilir. Eski zamanlarda, insanlar evlerini ısıtmak, yemek yapmak vb. enerji ihtiyaçlarını karşılamak için bu kaynakları kullanmışlar.
Güvenilir Enerji Olması: Jeotermal enerjide patlama, yangın, zehirleme gibi risklerin hiçbiri yoktur.
Keşfedilmiş En Çevre Dostu ve Kirlilik Karşıtı Enerji Kaynağıdır: Jeotermal enerjinin kullanılması ile havaya karbonmonoksit, azot oksitler ve kükürt oksitler atılmamakta ve çevre kirletilmemektedir. Jeotermal enerji kullanımı sonucunda, dünyada fosil yakıtların tüketimi ve bunların kullanımından doğan sera etkisi ve asit yağmuru gazlarının atmosfere atımı nedeniyle meydana gelen zararlı etkiler azaltılmıştır.
Jeotermal Enerjinin Tükenmez Olması: Güneş, rüzgar, dalga enerjilerinin aksine, hava koşullarına bağımlı değildir.

Jeotermal enerji kullanımın yararları ve Manisa ili Alaşehir bölgesinin doğal kaynak anlamındaki verimliliği, alanda jeotermal santral yapımının gerçekleşmesine neden olmuştur. Bu konuda alanın yeterliliği ve sakıncalı durumlarının ortaya konabilmesi için kurum izinleri ve görüşleri alınmıştır.

Harita 1: Planlama alanı çevresinde bulunan JES alanları
Planlamaya konu 152 ada 1 parselde kurulması planlanan jeotermal enerji santrali amacıyla alınan kurum görüşlerinden Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu Kamulaştırma Dairesi Başkanlığı’nın; 03.11.2017 tarih ve 51043 sayılı yazısında da belirtildiği üzere; “Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun 12.10.2017 tarihli ve 7341-2 sayılı kararı ile; Mis Enerji Üretim A.Ş.’ye, Manisa ili, Alaşehir ilçesinde kurulması planlanan Mis-2 Jes üretim tesisinin yatırımına başlanabilmesi için gerekli onay, izin, ruhsat ve benzerlerinin alınabilmesi amacıyla 12.10.2017 tarihinden itibaren 30 ay süreyle, 6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu ve ilgili mevzuat uyarınca ÖN/7341-2/03770 sayılı önlisans verilmiştir.
Mis 2 projesi için verilen ön lisans, alınan kamu yararı kapsamında ülkemizin enerji ihtiyacını karşılamaya katkı sağlamak adına yenilebilir enerji kaynağı olan jeotermal santral alanı belirlemesine yönelik imar plan çalışması yapılmıştır.
Proje Hakkında
Hâlihazırda elektrik üretiminde ağırlıklı olarak fosil yakıtların kullanılması ve bu yakıtların tükenebilir konumda olması insanoğlunu alternatif enerjilere yöneltmiştir. Jeotermal enerji, fosil yakıtlarının tüketimi ve bunların kullanımından doğan sera etkisi ve asit yağmurları gibi çevre sorunlarının azaltılması açısından büyük önem taşımaktadır. Bu durum öncelikle, jeotermal enerjinin çevre yönünden diğer enerji türlerine kıyasla sahip olduğu doğal üstünlüklerden kaynaklanmaktadır. Öte yandan, jeotermal enerjinin kullanımıyla ilgili olarak söz konusu edilebilecek çevre sorunlarının çözümü konusunda son zamanlarda önemli gelişmeler sağlanmıştır. Yeni kuşak modern jeotermal santrallerinde, yoğunlaşmayan gazları buharın içinden alıp, kullanılmış jeotermal akışkan ile birlikte yer altına veren tekrar basma (reenjeksiyon) sistemleri vardır ve bu sistemlerden dışarı hiçbir şey atılmaz. Kömür katkılı santrallerdeki CO2 emisyonu, jeotermal santrallerine göre çok daha fazladır. Ayrıca azot-oksit salınımı da fosil yakıtlı santrallere göre çok düşüktür. 
Planlama alanının jeotermal kaynağa yakın olması, temiz ve doğal bir enerji elde edebilmek amacıyla Manisa ili, Alaşehir ilçesi, Alkan Mahallesi L20B14A pafta ve 152 ada 1 parselde kurulması planlanan 48 mWe kurulu güce sahip jeotermal elektrik santrali projesi amacıyla imar planı çalışması yapılmıştır. T.C. Enerji Piyasası Düzenleme Kurulu 21.12.2017 toplantı tarihi ve 7556-1 karar sıra nolu yazısında; “Kamulaştırma Dairesi Başkanlığının 12.12.2017 tarihli ve 55620882-752.99-52577 sayılı Başkanlık Makamına müzekkeresi çerçevesinde, Enerji Piyasası Düzenleme Kurulunun 12.10.2017 tarihli ve 7341-2 sayılı kararı ile; Mis Enerji Üretim A.Ş.’ye Manisa ili, Alaşehir ilçesinde kurulması planlanan MİS-2 JES üretim tesisinin yatırımına başlanabilmesi için gerekli onay, izin, ruhsat ve benzerlerinin alınabilmesi amacıyla 12.10.2017 tarihinden itibaren 30 ay süreyle, 6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu ve ilgili mevzuat uyarınca ÖN/7341-2/03770 numaralı ön lisans kapsamında yer alan üretm ve yardımcı tesisilerin kurulabilmesi için gerekli olan ve ekli listede belirilen taşınmaz malların, 6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanununun 19. Maddesi gereğince kamulaştırılmasında kamu yararının bulunduğuna karar verilmiştir.” Denmektedir. (EK-1)
T.C. Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Çevresel Etki Değerlendirmesi, İzin ve Denetim Genel Müdürlüğü’nün 17.01.2018 sayılı 48331039-220.01-E.11157 sayılı yazısında; “...MİS II (2x24 Mwe) Jeotermal Enerji Santrali ve Kuyuları hakkında ÇED Yönetmeliğinin 14. Maddesi gereğince Bakanlığımızca “Çevresel Etki Değerlendirmesi Olumlu” kararı verilmiş olup, Manisa Valiliği (Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü) tarafından kararın halka duyurulması gerekmektedir...” denmektedir. 17.01.2018 tarih ve 4932 karar no ile “25.11.2014 tarih ve 29186 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği’nin 14. Maddesi gereğince; “MİS-2 (2x24 MWe) Jeotermal Enerji Santrali ve Kuyuları” projesi hakkında “Çevresel Etki Değerlendirmesi Olumlu” kararı verilmiştir. (EK-2)
Manisa ili, Alaşehir ilçesi, MİS-II jeotermal enerji santrali için 12.10.2017 tarih ve 7341-2 sayılı karar ile verilen ÖN/7341-2/03770 sayılı EPDK lisansında alanda 2 adet üniteden 2x24 MWe toplam kurulu güce sahip tesisten yıllık 384.000.000 kWh elekrtik enerjisi üretilecektir. 
Manisa Tarım İl Müdürlüğü’nnün Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Mekansal Planlama Genel Müdürlüğü’ne yazdığı 13.04.2018 tarih ve E.1142093 sayılı yazıda; alanın bir kısmının kuru mutlak tarım arazisinde, bir kısmının ise dikili tarım arazisinde kaldığı, tarımsal faaliyetlere zarar vermeyecek tedbirlerin alınması, onaylanan Toprak Koruma Projesi ile DSİ 2. Bölge Müdürlüğü’nün 25.12.2017 tarih ve 54455999-754-899366 sayılı görüşünde belirtilen hususlara uyulması şartı ile 6,430530 hektar alanın tarım dışı amaçlı kullanılması uygun görülmüştür. Ayrıca tarım dışı amaçlı kullanılmasına izin verilen ve ifraz işlemine konu olan parselin ifraz edilmesinde de sakınca görülmemiştir.
TC. Orman ve Su İşleri Bakanlığı Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü 09.04.2018 tarih ve 84854 sayılı yazı ekinde gönderilen taahhütname 30.05.2018 tarih ve 10393 sayı ile noterde onaylatılmıştır. (EK-3)
Planlama çalışması yapılırken ilgili kurum ve kuruluşlardan görüşler alınmış olup, plan yapılırken dikkat edilecek hususlar saptanmıştır. 
PROJE ALANININ KONUM BİLGİSİ
Manisa ili, Ege Bölgesi’nde yer alan bir ildir. Manisa 1.367.905 toplam nüfusuyla İzmir'den sonra Ege Bölgesi'nin 2. büyük ilidir. Manisa Merkez İlçe Nüfusu 400.000'e yaklaşır ve bu özellikleriyle Manisa, 12.11.2012 tarihinde kabul edilen 6360 sayılı yasa ile Büyükşehir Belediyesi olmuştur ve 17 ilçeye sahiptir. Manisa, sanayisi gelişmiş bir ildir. Ege Bölgesi’nde İzmir ve Denizli ile birlikte bölgenin en gelişmiş 3 kentinden biridir. Şifalı Mesir Macunu ve Sultaniye Üzümü ile tanınır.
Manisa’nın ilçelerinden biri olan Alaşehir, İzmir-Denizli karayolu üzerindedir. Manisa il merkezine 110 km. ve İzmir il merkezine yaklaşık 133 km. uzaklıkta bulunur. Alaşehir batıdan Salihli, kuzeyden Kula ve güneyden Kiraz ilçeleri ile çevrilmiştir. Alaşehir ilçesi, Batı Anadolu'daki doğu-batı yönlü ovalardan biri olan Gediz ovasının doğu kesiminde bulunmaktadır. Yüzölçümü 977 km²'dir.
Planlama alanı Manisa il merkezinin güney doğusunda kalan Akhisar ilçesi, Alkan mahallesi sınırları içindeki tapuya 152 ada 1 parsel numarası ile kayıtlı parselin bir kısmını kapsamaktadır. 

Harita 2: Planlama alanı uydu görüntüsü
PLANLAMA
Projenin Genel Durumu
Alaşehir İlçesi, İç Ege Bölgesinde, Batı Anadolu'daki doğu-batı yönlü ovalardan biri olan Gediz ovasının doğu kesiminde bulunmaktadır. Yüzölçümü 977 km².dir. İlçe merkezinin deniz seviyesinden yüksekliği 189 metre, nüfusu 48.668 dir.
Alaşehir, Manisa'nın doğusunda bulunmaktadır. Yüzeyi, güneybatıdan doğuya doğru uzanan ve çok geniş olan Alaşehir ovasıyla ve 1.500 metreyi geçmeyen dağların yamaçlarıyla kaplıdır. Halkı özellikle bağcılıkla geçinmektedir. Merkezi olan Alaşehir kasabası 11.537 nüfuslu bir kasabadır.
Planlama alanı, 12.10.2017 tarihinden itibaren 30 ay süreyle, 6446 sayılı Elektrik Piyasası Kanunu ve ilgili mevzuat uyarınca ÖN/7341-2/03770 sayılı önlisansa sahip olup, daha önce belirtildiği gibi Alaşehir ilçesinin kuzeybatısında bulunmaktadır.
Üst Ölçek Planlama Kararları
23/06/2014 tarih ve 9948 sayılı Bakanlık Olur'u ile onaylanan İzmir-Manisa Planlama Bölgesi 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni Planı askı sürecindeki itirazların değerlendirilmesi sonrasında 30.12.2014 tarih ve 21137 sayılı Bakanlık Makamı Olur’u ile onaylanmıştır. 
Askı süreci içerisindeki itirazların değerlendirilmesi sonrasında yeniden düzenleme yapılan İzmir-Manisa Planlama Bölgesi 1/100.000 Ölçekli Çevre Düzeni Planı (J-17, J-18, K-17, K-18, K-20, L- 16, L-17, L-18, L-19, L-20 paftaları ve plan hükümleri) 644 sayılı Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın Teşkilat ve Görevleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname’nin 7. maddesi uyarınca 16.11.2015 tarihinde onaylanmıştır.
Onaylanan bu 1/100.000 ölçekli çevre düzeni planına göre planlama alanı L20 numaralı paftada orman alanında bulunmaktadır.
100.000 ölçekli çevre düzeni planının uygulama hükümleri ana başlığının alt hükümlerine göre jeotermal santral alanları şu hükümlere tabidir:
“8.18.7.  ENERJİ ÜRETİM ALANLARI VE ENERJİ İLETİM TESİSLERİ 
8.18.7.1. YENİLENEBİLİR ENERJİ (RÜZGAR, GÜNEŞ, JEOTERMAL, HİDROELEKTRİK) ÜRETİM ALANLARINDA, İLGİLİ KURUM VE KURULUŞLARDAN ALINAN İZİNLER VE ENERJİ PİYASASI DÜZENLEME VE DENETLEME KURULUNCA VERİLECEK LİSANS KAPSAMINDA, ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI'NIN UYGUN GÖRÜŞÜNÜN ALINMASI KOŞULUYLA, 1/100.000 ÖLÇEKLİ ÇEVRE DÜZENİ PLANI DEĞİŞİKLİĞİNE GEREK KALMAKSIZIN, İLGİLİ KURUM VE KURULUŞ GÖRÜŞLERİ DOĞRULTUSUNDA HAZIRLANAN NAZIM VE UYGULAMA İMAR PLANLARI, İLGİLİ İDARESİNCE ONAYLANIR VE PLANLAR BİLGİ İÇİN BAKANLIĞA GÖNDERİLİR.  
8.18.7.2. ENERJİ İLETİM TESİSLERİNDE, ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI'NIN UYGUN GÖRÜŞÜ ALINMASI KOŞULUYLA, 1/100.000 ÖLÇEKLİ ÇEVRE DÜZENİ PLANI DEĞİŞİKLİĞİNE GEREK KALMAKSIZIN, İLGİLİ KURUM VE KURULUŞ GÖRÜŞLERİ DOĞRULTUSUNDA HAZIRLANAN NAZIM VE UYGULAMA İMAR PLANLARI, İLGİLİ İDARESİNCE ONAYLANIR VE PLANLAR BİLGİ İÇİN BAKANLIĞA GÖNDERİLİR.  
8.18.7.3. BU PLANDA TERMİK SANTRAL OLARAK GÖSTERİLEN ALANLARDA; KATI, SIVI VE GAZ HALİNDEKİ YAKITLAR (KÖMÜR,  DOĞALGAZ, JEOTERMAL,  LNG)  İLE ELEKTRİK ENERJİSİ ÜRETEN TESİSLER YER ALABİLİR. BU PLANIN ONAYINDAN ÖNCE ONAYLANMIŞ OLAN ALT ÖLÇEKLİ İMAR PLANLARI GEÇERLİDİR. BU ALANLARDA İLAVE YAPILAŞMA VE YENİLEMELERDE BU PLANIN İLKE VE KARARLARINA AYKIRI OLMAYACAK BİÇİMDE YAPILAŞMA KARARLARININ ÜRETİLMESİ ZORUNLUDUR.”
Çevre düzeni plan hükümlerine göre yenilenebilir enerji kaynaklarının varlığı desteklenmektedir. Bu ana yaklaşım içerisinde alt ölçeklerde yapılacak çalışmalara göre uygulama yapılabilecek ve üst ölçek planlarda değişiklik yapılmayacaktır.

Harita 3: 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı
Planlamaya konu parselin yer aldığı bölgeye ait yapılan araştırmalarda ve ilgili kurumlar ile yapılan görüşme ve yazışmalarda söz konusu parselin konumlandığı bölgeye ait herhangi bir alt ölçekli plan (1/5.000 ölçekli Nazım İmar Planı, 1/1.000 ölçekli Uygulama imar Planı) bulunmadığı tespit edilmiştir. Çevre düzeni plan hükümleri uyarınca üst ölçek plan değişikliğine gerek olmadığından 1/5.000 ölçekli nazım imar planı ve 1/1.000 ölçekli uygulama imar planı ölçeğinde plan çalışması yapılmıştır.
Vaziyet Planı
1/25.000 ölçekli L20B2 paftada EPDK lisansında köşe koordinatları verilen üretim tesisi sahası köşe koordinatları ile vaziyet planı çıkarılmıştır.

Harita 4: 1/25.000 ölçekli halihazır pafta
Uydu Görüntüsü ve Proje Alanı

Harita 5: Planlama alanı uydu görüntüsü

Şekil 6: Proje alanının güneyinden kuzeyine bakış
Proje Sahasına Ulaşım 
Planlama alanı Manisa ili, Alaşehir ilçesi, Alkan mahallesi 152 ada 1 parsel numarası ile kayıtlı olup, Alkan Mahallesine yaklaşık 1 km uzaklıkta bulunmaktadır. 
Planlama alanı Manisa kent merkezinin güneydoğusunda bulunan Alaşehir ilçesine ise yaklaşık 12 km. uzaklıkta ve Manisa kent merkezine ise yaklaşık 100 km. uzaklıkta bulunmaktadır.
Planlama alanına ulaşım kadastral yollardan sağlanmaktadır. Aynı zamanda planlama çalışması ile bu kadastral yollar kullanılarak alana ulaşım bağlantısı önerilmiştir. Alkan Köyü yoluna başlanan kadastral yol kullanılmıştır.

Harita 6: Planlama alanına ulaşım

Harita 7: Planlama alanı ulaşım bağlantılar
Sit Kısıtlılık Durumu
Herhangi bir kısıtlılık durumu yoktur.
Mülkiyet Durumu 
Planlama alanı Manisa ili, Alaşehir ilçesi, Alkan Mahallesi, Bayramyeri Mevkiinde 326.718,79 m² yüzölçümüne sahip olan, tapuya 152 ada 1 parsel numarası ile kayıtlı taşınmazın bir kısmıdır.
Parsel Mis Enerji Üretim Anonim Şirketi adına 32770359/266649600 hisse ile 8288 yevmiye numarası ile 03.07.2017 tarihinde tescillenmiştir.
Planlama alanı çevresinde Alkan Köyü kadastral yoluna bağlanan kadastral boşluk bulunmaktadır. Planlama alanına ulaşım da bu kadastral boşluktan belirlenen halihazırda da yol olarak gösterilen alandan sağlanmaktadır.
ÖN/7341-2/03770 lisans no ve 12.10.2017 tarihli EPDK lisansında tüzel kişilikte yüzde on ve üzerinde doğrudan veya dolaylı pay sahibi olan gerçek ve tüzel kişiler:
Doğrudan pay sahibi olan ortaklar; %70 hisse oranı ile Erkut Soyak, %15 hisse oranı ile Gülden Tüfekçi ve %15 hisse oranı ile Ayfer Sengir olarak belirtilmiştir. 

Harita 8: Planlama alanı kadastral durum
Depremsellik
Manisa ili ve geneli 1. Derece deprm bölgesinde yer aldığından olası deprem riski nedeniyle ve planlama sorası yapılacak projelerde dikkat edilmesi amacıyla, Prof. Dr. Okan Tüysüz tarafından Mis Enerji tarafından Manisa ili, Alaşehir ilçesi Alhan Köyü batısında kurulması planlanan jeotermal enerji santralinin bölgede varlığı bilinen aktif faylara göre konumunun belirlenmesi, böylece bir deprem durumunda yüzey faylanması tehlikesine maruz kalmasının önlenmesi ve olası bir yüzey faylanmasının üzerinde JES inşası planlanan alana olası etkileri incelenerek rapor haline getirilmiştir. 
İmara esas saha içerisinde diri fay hattı bulunmaması ve mevcut fayların da sahaya emniyetli mesafede bulunduğu görüşü oluştuğundan sahada herhangi bir paleosismolojik çalışmaya gerek görülmemiştir. 
İnceleme alanı içerisinde MTA tarafından ayrılan 4 çeşit diri fay sınıflarından hiçbiri olmamakla birlikte yakın güneydeki Alkan Fayı “Kuvaterner Fayı” sınıfına girmekte, 28.03.1969 tarihinde meydana gelen Alaşehir Depremi (Mw=6.9) esnasında oluşan Deprem Yüzey Kırığı ise sahanın kuzeyinde yer almaktadır.

Harita 9: 1:250.000 ölçekli MTA Diri Fay Haritası (Emre vd., 2011). Okun ucu inceleme alanını işaret etmektedir. Mor renk Kuvaterner Fayı’nı, Kırmızı Holosen Fayı’nı, Kırmızı etrafı haleli Deprem Yüzey Kırığı’nı, Siyah ise Olası Kuvaterner Fayı’nı göstermektedir. Bu haritada Kuvaterner olarak gösterilen birimlerin bir kısmı Pliyosen yaşlı Kaletepe bir kısmı da Miyosen yaşlı Gediz formayonuna aittir.

Harita 10: MTA tarafından satılan 1:25.000 ölçekli sayısal fay haritası. Bu haritada güneydeki Alkan Fayı’nın inceleme alanına en yakın mesafesi 387 m, kuzeydeki Deprem Yüzey Kırığı’nın inceleme alanına en yakı mesafesi 716 m olarak belirlenmiştir.

Harita 11: İnceleme alanı ve yakın çevresinin jeoloji haritası. Harita orijinali 1:10.000 ölçekli olarak hazırlanmıştır. Mavi çizgiler olası Kuvaterner Faylarını, üzerinde diş olan kırmızı çizgiler deprem yüzey kırığı ve diri fayları göstermektedir. Faylar üzerindeki dişler eğim yönünü işaret eder. Kırmızı düz çizgi MTA tarafından hazırlanan 1:25.000 ölçekli sayısal diri fay haritasından alınmıştır. Bu fayların tarafımızdan haritalanan faylar ile büyük ölçüde uyumsuz olduğu izlenmektedir.
Sonuç olarak;
“Alkan Fayının fay düzlemi boyunca her iki bloktada traverten gelişmiş olması, fay düzleminin de bu tür bir travertenleşme etkisinde kalmış olması, fay düzleminin net bir kayma düzlemi şeklinde olmaması, fay boyunda genç bir fay sarplığının bulunmaması gibi saha gözlemlerine dayanılarak Alkan Fayı’nın bir Kuvaterner Fayı olduğu ve Holosen içerisinde hareket etmediği sonucuna ulaşılmıştır.
İnceleme alanı imar plan sınırının Alkan Fayı’na en yakın kesiminin 61 metre mesafede olması nedeniyle ve Alkan Fayının Holosen Fayı olmaması nedeniyle inceleme alanı içerisinde yüzey faylanması tehlikesi bulunmamaktadır.
İnceleme alanının diri faylara yakınlığının ve bölgenin 1. Derece deprem bölgesi içerisinde bulunması göz önüne alınarak imar ve yapılaşmada gerekli tedbirlerin alınması önerilmektedir.”
Jeolojik-Jeoteknik Etüt Raporu
Çevre ve Şehircilik Bakanlığında onay aşamasında olan  Jeolojik ve Jeoteknik Etüt raporuna göre planlama alanı ÖA-5.1, ÖA-2.1, UOA-2.1 alanarında kalmaktadır.
“İnceleme alanında mevcut durumda heyelan akma vb.kütle hareketleri gözlenmemiştir. Ancak eğimin arttığı yerlerde yapılacak kontrolsüz kazılarda eğim ve litolojiye baplı olarak stabilite sorunları gelişebilir. Yukarda belirtilen değerlendirmeler ışığında inceleme alanı yerleşime uygunluk açısından 3 kategoride değerlendirilmiştir.
Önlemli Alan 5.1(ÖA-5.1)	: Önlem Alınabilecek Nitelikte Şişme, Oturma Açısından Sorunlu Alanlar
Önlemli Alan 2.1(ÖA-2.1)	: Önlem Alınabilecek Nitelikte Stabilite Sorunlu Alanlar
Uygun Olmayan Alanlar 2.1(UOA-2.1)	: Heyelan Riskli Bölgeler
Önlemli Alan 5.1 (ÖA-5.1): önlem alınabilecek nitelikte şişme, oturma açısından sorunlu alanlar
Bu alanlar topografik eğimin %0-10 arasında olduğu ,yeraltısuyunun bulunmadığı, genellikle düşük-orta şişme derecesi belirlenen ve oturma gibi mühendislik sorunu beklenen alanlardır. Bu alanlar yerleşime uygunluk açısından Önlem Alınabilecek Nitelikte Şişme, Oturma vb. Sorunlu Alanlar olarak değerlendirilmiştir. Bu alanlarda;
- Yüzey ve atık sularının yapı temellerine ulaşmasını engelleyecek drenaj sistemlerinin uygulanması gerekmektedir.
- Derin kazılarda oluşacak şevler açıkta bırakılmamalı, istinat yapılarıyla desteklenmelidir.
- İnceleme alanında Kaletepe formasyonu heterojen özellikte ve yanal – düşey yönde farklılık gösterdiğinden, yapılan oturma ve şişme hesaplarında oturma, şişme problemleri belirlenmiş olup zemin etüt çalışmalarında yapılaşma öncesi planlanacak yapı cinsi ve yükü dikkate alınarak mühendislik parametreleri (şişme, oturma, taşıma gücü ve sıvılaşma) ayrıntılı olarak irdelenmeli gerek görülmesi halinde zemin iyileştirme yöntemleri belirlenmelidir.
- Temel tipi, temel derinliği ve yapı yüklerinin taşıttırılacağı seviyelerin mühendislik parametreleri (şişme, oturma, taşıma gücü hesabı, sıvılaşma analizi) temel ve zemin etüt çalışmalarında irdelenmeli, alınabilecek mühendislik önlemleri belirlenmelidir.
- Yol, altyapı, komşu parseller ve yapıların güvenliği sağlanmadan kazı yapılmamalıdır.
- İnceleme alanında “Afet Bölgelerinde Yapılacak Yapılar Hakkındaki Yönetmelik” hükümlerine uyulmalıdır.
Önlemli Alan 2.1(ÖA-2.1): önlem alınabilecek nitelikte stabilite sorunlu alanlar
Bu alanlar topografik eğimin %10-30 arasında olduğu, yeraltısuyunun bulunmadığı alanlardır. Topografik eğimin yüksek olması ve litolojinin değişken olması nedeniyle inşaat ve kazı esnasında stabilite sorunu beklenebilir. İnşaa aşamasında mühendislik önlemleri alındığı takdirde stabilite sorunlarının giderileceğinden dolayı yerleşime uygunluk açısından Önlem Alınabilecek Nitelikte Stabilite Sorunlu Alanlar olarak değerlendirilmiştir. Bu alanlarda;
- Zemin ve temel etüt çalışmalarında, yapılacak kazılar, planlanacak yapı yükleri ve dış yükler hesap edilerek yamaç boyunca stabilite analizleri yapılmalı, stabiliteyi sağlayacak kalıcı mühendislik önlemleri belirlenmelidir.
- Killi seviyelerde yapılan oturma ve şişme hesaplarında oturma ve şişme problemleri belirlendiğinden dolayı yapılaşma öncesi planlanacak yapı cinsi ve yükü dikkate alınarak mühendislik parametreleri (şişme, oturma, taşıma gücü) ayrıntılı olarak irdelenmeli gerek görülmesi halinde zemin iyileştirme yöntemleri belirlenmelidir.
- Mevcut ve kazı esnasında oluşacak şevler açıkta bırakılmamalı, uygun projelendirilmiş istinat yapılarıyla desteklenmelidir.
- Kazı öncesi yol, altyapı ve komşu parsel güvenliği sağlanmalıdır.
- Yer altı, yüzey ve atık suların ortamdan uzaklaşmasını sağlayacak drenaj sistemlerinin uygulanması gerekmektedir.
- Temel tipi, temel derinliği ve yapı yüklerinin taşıttırılacağı seviyelerin mühendislik parametreleri ile stabilite sorunları temel ve zemin etüt çalışmalarında irdelenmeli ve alınabilecek mühendislik önlemleri belirlenmelidir.
- İnceleme alanında “Afet Bölgelerinde Yapılacak Yapılar Hakkındaki Yönetmelik” hükümlerine uyulmalıdır.
Uygun Olmayan Alanlar 2.1 (UOA-2.1): Heyelan Riskli Bölgeler
Bu alanlar topografik eğimin %60-100 arasında olduğu eğimin aniden arttığı peneplen yapının aniden son bulduğu alanlardır. Bu alanlar Mevcut durum itibariyle stabil gözükse bile yüksek eğim, litolojik olarak killi ve siltli çakıllı birimlerden oluşması nedeniyle yağış deprem vb etki ile heyelan gelişebilecek bölgelerdir.
Bu alanlar Heyalan Riskli Bölge olarak değerlendirilmiştir. Bu alanlarda kesinlikle yapılaşmaya gidilmemelidir.
PLANLAMA ÇALIŞMASI
İmar Planına Esas Kurum Görüşleri
Kurum görüşleri ek olarak sunulmaktadır.
Saha İçi Yollar
Planlama alanına ulaşım kadastral yollardan sağlanmaktadır. Aynı zamanda planlama çalışması ile bu kadastral yollar kullanılarak alana ulaşım bağlantısı önerilmiştir. Alkan Köyü yoluna bağlanan kadastral yol kullanılmıştır. Planlama alanı içinde belirlenen trafik yolu 10m genişliğindedir. Santral sahasının tüm çevresinde 7m genişliğinde yaya yolu belirlenmiştir.
Uygulama İmar Planı 
Manisa İli, Alaşehir İlçesi, Alkan Mahallesi, tapuya 152 ada 1 numarası ile kayıtlı parselde yukarıda belirtilen, belge, izin ve görüşlerle nazım imar planına göre uygulama imar planı çalışması yapılmıştır.
Jeotermal imar adasında; E=0.20, Yençok= Serbest (teknolojinin gerektirdiği yükseklik kullanılacaktır) şeklinde belirlenmiştir. Teknik altyapı alanında ise E=0.10 ve Yençok: 6.50 olarak belirlenmiştir. 
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Tablo 2. Jeotermal Potansiyelin Bolgelere Gore Dagilimi (2003)

Bilge Jeotermal Potansiyellerin Dagilim (%)
Marmara Bolgesi 123
Karadeniz Bolgesi 19
Dogu Anadolu Blgesi 25
Ege Bolgesi 66.7
Tc Anadolu Bolgesi 152
Akdeniz Bolgesi 07
Giineydogu Anadolu 02
Toplam 100
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TURKIYE JEOTERMAL KAYNAKLAR DAGILIMI VE UYGULAMA HARITASI
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T.C.ENERJi PiYASASI
DUZENLEME KURUMU

ONLISANS

Bu lisans kapsamindaki iiretim tesisi
Yenilenebilir Enerji Kaynagi kullanmaktadir.
(5346 Sayil Kanunda yer alan, “Bu Kanun kapsamindaki yenilenebili enerji
kaynaklan” tanimi cergevesinde olan dretim tesisleri igin)

Lisans No : ON/7341-2/03770
Tah  :12/10/2017

Bu Gnlisans Mis Enerji Oretim Anonim Sirketi'ne, Manisa i, Alagehir
ilgesinde kurulmasi planianan Mis-l JES adli dretim tesisinin yatinmina
baslanabilmesi igin gerekli onay, izin, runsat ve benzerlerinin
alinabilmesi amaciyla 12/10/2017 tarihinden itibaren 30 ay siireyle,
6446 sayil Elekirik Piyasasi Kanunu ve ilgili mevzuat uyarinca Enerji
Piyasasi Diizenleme Kurulu'nun 12/10/2047tarihli ve 73412 sayli

Karaniile verilmistir.

Mustafa YILMAZ
Bagkan
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OZELHOKOMLER

B Gnlisans Mis Eneri Dretim Anorim Sirketine asa@ca bilgilert verlen Cretim tessiicin asaida
beltien kosullarda verimistr.
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CEVRE ve SEHIRCILIK BAKANLIGI

Cevresel Etki Degerlendirmesi. Izin ve Denetim Genel Midiirliigii

CED OLUMLU BELGESI

Yénetmeligi’nin 14. maddesi creglnce "M]S 11 (2x24 MWe) JEOTERMAL
projesi hakkinda “Cevresel erlendirmesi Olumlu” karar verilmistir.

Karar Tarihi : (#2107

KararNo: (4 L

Proje Sahibi : MiS Enerji Uretim A.$.

Proje Yeri : Manisa ili, Alasehir Ilgesi, L20b2 ve L20b3
Kapasite: 2x24 MWe

25.11.2014 tarih ve 29186 sayih Resmi Gazete’de yayilanarak yis giren fev'resel Etki Degerlendirmesi
SANTRALI ve KUYULART'

fé?. ;&M»‘"

M. Mustafa SAT]LMIS ;

Bakan a.
Genel Miidiir
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T.C.
ORMAN VE SU ISLERI BAKANLIGI
DOGA KORUMA VE MIiLLi PARKLAR GENEL MUDURLUGUNE

Manisa Il Alasehir ligesi, Bayram Yeri Mevkiinde bulunan ve Mis Enerji Oretim A.S.
tarafindan Kurulmas: planlanan, 48 MW gicinde ve Mis-1I Jeotermal Enerji Santral faaliyeti
‘yapmak iizere verilecek izne istinaden;

1. 8 Ocak 2018 tarihinde hazirlanan GED Raporu Dosyasinda belirtilen tiim dneri ve tedbirleri
‘yerine getirecegimizi,

2. 2872 Sayh Gevre Kanunu ile bu kanuna dayanlarak gikartlan tom yonetmeliklere
uyacagimizi,

3. Re-enjeksiyon galismalan sirasinda soguksu akiferlerine desarj yapilmamasi ve gerek sondaj
‘gorckse resnjeksiyon sirasinda soguksu akiferlerine fiziksel ve kimyasal zarar verilmeyecegini,

4. Gerek sletme gerekse insaat asamasinda yorede bulunan tam akarsu, g0l ile akar ve ya Kuru
derclere zarar verilmemesi, herhangi bir desar] isleminingergeklestiriimemesi ve Sulak
Alanlann Korunmasi Yonetmeligine uyacagamizi,

. Ingaat cahismalan swrasinda, ozellikle bitkisel topragin stynlmasi le habitat kayb 56z konusu
olacagindan, bu habitati yasam ortami olarak kullamilan flora ve faunanin kaybolmasi ve ya
alam terk etmesi kaginiimaz olacakt. Bu nedenle siynlan topragin belirtlen yerlerde
depolanmasim, faaliyet alam disindaki yerlere doklimeyecegin,

6. Ingaat ve Isletme asamasinda flora ve fauna izerinde olasi etkileri bertaraf edecek nlemleri
alacagimiz,

7. Projenin gergeklestirilece alanda Ekosistem bitunlagtntn korunmasina yonelik tedbirleri
alacagimizi,

zarar verilmeyecegini,
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9. Doga Koruma ve Mili Parklar Genel Mudirlugince istenchilecek il
alacogimiz,

10. Faaliyetin herhangi bir sekilde baska bir kisi ya da sirkete devredilmesinin planlanmas:
halinde, Genel Mudirligtniize bilgi verilmesini miteakiben bu taahhiitnamede yer alan
‘hususlarin devralan tarafindan da yerine getirilecegine dair Genel Mudrliganiize taahhitname
verilmesinin ardindan devir islemlerini yapacafimizi,

11. Oretim faaliyetleri sonucunda. sahada retim ahismalarimn durdurularak sahanm terk
edilmesinin planlanmas: halinde sahay: rehabilite edecegimizi,

12. Doga Koruma ve Milli Parklar Genel Modarlaga tarafindan 09.04.2018 tarih ve 78941977
045.01-84854 sayi ile trafimiza verilen gbrisy yazsinda talep edilen tim sartlan yerine
getireceimizi,

‘Yukandaki hususlara uymay ve yerine getirmeyi kabul ve taahht ederiz.

TAAHHUT EDEN
MIS ENERJI URETIM AS.
Adina harcketle

Yavuz HERAY Erkut SOYAK





