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BETON NUMUNELERİ LABORATUVARA TESLİM EDİLİRKEN AŞAĞIDAKİ HUSUSLARA DİKKAT EDİLECEKTİR.
-  Beton numuneleri 24 saat kalıpta bekletildikten sonra kalıptan çıkarılıp en kısa zamanda laboratuvara ulaştırılması sağlanacaktır.
-  Beton numuneleri düzenlenecek tutanakla laboratuvar görevlilerine teslim edilecektir.
-  Laboratuvara teslim edilen beton numunelerinin deney ücreti, Yapı işleri Genel Müdürlüğü Merkez Döner Sermaye İşletmesi Şubelerinin Türkiye Halk Bankası Demirtepe Ankara Şubesi Nezdinde bulanan 5000048 nolu banka hesabına yatırılacak ve banka dekontunun 2 sureti laboratuvar görevlilerine teslim edilecektir.  
-  Deney ücreti ödenmeyen beton numuneleri için herhangi bir işlem yapılmayacaktır.
-  Beton numunelerinin laboratuvara teslimi sırasında laboratuvarda görevli yoksa aşağıdaki yazılı telefonlar sırasıyla aranacaktır.
-  Laboratuvar önüne habersiz olarak bırakılan numuneler teslim alınmayacaktır.
       0252.214 10 83    Müdürlük Santrali
       0532. 574 47 46   Mustafa Karasu           İnşaat Teknikeri
       0532. 412 69 13   Şehmus Çekil              Yapı Malz. ve Yapı Den. Şb. Müd. 
2- Kontrollük Hizmeti İstenen İnşaatlarla İlgili Müdürlüğümüze Gönderilmesi Gereken Evraklar
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      Müdürlüğümüzden kontrolluk hizmeti istenen inşaatlarla ilgili olarak talep yazısı ekinde aşağıdaki belgelerin fotokopilerinin içinde bulunduğu bir dosya ile gönderilmesi yer teslimlerinin zamanında (Sözleşmeden sonraki Beş günlük süre içerisinde) yapılması ve inşaatın Kontrolları tarafından inşaatla ilgili bilgilere düzenli ve hızlı bir şekilde ulaşılması ve yürütülmesi için büyük önem arzetmektedir.Ayrıca inşaat işlerinin sözleşme gereği süreli işler olması nedeniyle inşaatların zamanında bitirilebilmesi ve inşaatların Yüklenicileri ile idareniz ve Müdürlüğümüz arasında ileride çıkabilecek anlaşmazlıklara mahal verilmemesi ve bunların hukuki sonuçlar doğurmaması için aşağıda liste halinde sıralanan belgelerin fotokopilerinin Müdürlüğümüze kontrolluk talep yazısı ile birlikte gönderilmesi büyük önem arzetmektedir.
      Ayrıca Müdürlüğümüzce düzenli olarak her ay sonu itibariyle Bağlı Olduğumuz Bayındırlık ve İskan Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğüne gönderilen Aylık Faaliyet Raporları için tarafınızdan gönderilecek bu dosya içerisindeki belgelerdeki bazı bilgiler gerekmektedir.Müdürlüğümüzün web sitesinden kontrolluğuna yaptığımız inşaatların inşaat izleme raporları ve Yatırım Bilgi Formları güncel olarak yayınlanmakta olup bu formlardaki bazı bilgilerin tarafınızca Müdürlüğümüze gönderilecek aşağıdaki belgelerde olması nedeniylede bu belgelerin gönderilmesi büyük önem arzetmektedir.

       Kısaca işlerin düzenli ve hızlı bir şekilde yürümesi,İnşaatla ilgili bilgilere anında ve hızlı bir şekilde ulaşılabilmesi ,yanlış anlamalara mahal verilmemesi ileride çıkabilecek hukuki sonuçların olmaması,zaman kaybı ve maddi kayıpların oluşmaması ve buna benzer başka sorunların olmaması için aşağıdaki belgelerin Kontrolluk talep yazısı ile birlikte Müdürlüğümüze gönderilmesi gerekmektedir.Aksi takdirde Müdürlüğümüz ileride çıkabilecek sorunlardan sorumlu değildir.
      1 İhale Talimatı (Varsa)
      2 Ödenekle ilgili belgeler (Varsa)
      3 Arsanın varsa imarla ilgili ve ruhsatla ilgili belgeleri (varsa)
      4 Yaklaşık maliyet ana icmal sayfası ve İnşaat kalemlerine göre yaklaşık maliyet ve ekleri (Onaylı)
      5 Pursantaj Tablosu
      6 İhale Onay belgesi
      7 Kik kayıt no belgesi
      8 İhale Komisyon Oluru
      9 İhale Dökümanı cd si (Müteahhitlere satılan Cd)
      10 Proje ve Detaylar
      11 Tip İdari Şartname,
      12 Teknik şartname (varsa)
      13 Özel Şartname (varsa)
      14 Yapılacak işler listesi (varsa)
      15 Mahal Listeleri (varsa)
      16 İhale ilanı ve İhale ilanının yayınlandığı gazeteler
      17 İhale Komisyonu kararı ve ekleri
      18 Kesinleşen İhale kararı yazıları
      19 Sözleşmeye davet yazısı
      20 10.madde Taahütnamesine dair belgeler
      21 Kesin Teminat Mektubu ve Kesin teminat mektubu teyidi
      22 Karar ve sözleşme pulu yatırldığına dair makbuz (Varsa)
      23 Kik Payı ( varsa)
      24 İmza sirküleri veya İmza beyannamesi (Yükleniciye ait)
      25 Yetki belgesi (Varsa)
      26 İmzalanan Sözleşme
      27 Bu excel dosyası doldurulacak
NOT:Yukarıdaki belgelerin Fotokopilerinin bir dosya haline getirilerek Müdürlüğümüze kontrolluk talep yazısı ile birlikte gönderilmesi gerekmektedir.

