TABİAT VARLIKLARINI KORUMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ MAĞARA ENVANTER FORMU AÇIKLAMASI

Mağara Envanter No: Bakanlık (Tabiat Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü) tarafından verilecektir.

Komisyon Adı: Mevcut başvuruya ilişkin kararı alan komisyon adı.

Karar Tarih/No: Mevcut başvuruya ilişkin kararın tarih ve sayısı.

Mağaranın Adı: Mağaranın halk dilinde kullanılan adı (varsa diğer kullanım adları)

İl-İlçe-Mahalle-Köy-Mevki: Mağaranın bulunduğu idari yapılar   

Pafta No: Mağaranın bulunduğu paftanın numarası 

Mülkiyet Durumu: Hazine, Orman, Mera, Özel idare, Köy, Belediye, Şahıs

Rakım: Denizden yüksekliği 

Uzunluk: Mağara içerisinde ilerlenebilen kısım (ölçümün nasıl yapıldığı da yazılmalı, örn: tahmini)

Derinlik: Mağaranın dip noktasının giriş ağzına göre yükseklik farkı 

Yükseklik: Mağara boşluğunun taban-tavan arası uzaklığı

Uzanım şekli: Mağaranın fiziki uzanım şekli belirtilirken, mağaraya giriş yapan araştırmacının genel olarak izlediği parkur tespit edilecektir. Örneğin, hiç dikey iniş/çıkış yapılmamışsa YATAY, mağara dik bir baca şeklindeyse ve ilerlemek mümkün olmamışsa ŞAFT, genelde dikey bacalardan oluşan ancak yatay uzanımları da olan bir geometri varsa DİKEY, yatay ilerleme sırasında iniş/çıkışlarla karşılaşılıyorsa YARI YATAY/YARI DİKEY, belirli bir açıyla derine/yukarıya doğru yatay ilerlenebiliyorsa EĞİMLİ yazılacaktır. 

Sıcaklık ve Nem: Mağara içinde ölçülen sıcaklık ve nem. Mağara içinde yapılan bu klimatolojik gözlemlerin yapıldığı ay da belirtilmelidir.

İçerdiği Gazlar: Varsa mağara içinde ölçülen gazlar miktarları ile belirtilecektir. 
Mağara Ağzı Giriş Koordinatları (UTM 30-60 ED 50): Mağara ağzı giriş koordinatları (UTM 30 yada UTM 60) ED 50 olarak verilecektir. 
Diğer Koruma Statüsü: Varsa Doğal sit, Arkeolojik sit, Milli park, Tabiat Parkı, Yaban Hayatı, Özel Çevre Koruma Bölgesi vb. gibi varsa diğer koruma statüleri yazılacaktır.

Oluşumlarda Tahribat: Mağara giriş ağzında, galeri ve salonlarda, mağara içi oluşumlarda ve arkeolojik varlıklarda herhangi bir tahribat varsa seçenek var olarak, yoksa yok olarak olarak işaretlenir (kırık sarkıt/dikit, kaçak kazı, yarasa gübresi alındığına dair belirti vb.) 

Mağara Girişi: Tek, çift ya da daha fazla giriş varsa uygun olan alan işaretlenecektir.  
[bookmark: _GoBack]Koruma Alanı Koordinatları: Belirlenecek koruma alanının koordinatları karar eki olacak şekilde UTM 30 ya da UTM 60 ED 50 olarak verilecektir.

Kullanım Alanı: Turizm, doğal soğuk hava depolamacılığı, hayvansal ürünlerin (tulum peyniri, yağ,..) olgunlaştırılması ve korunması, kültür mantarcılığı, solunum yolu hastalıkları tedavisi, sıvılaştırılmış gaz, doğalgaz ve akaryakıt depolanması, askeri amaçlarla sığınak ve korunak, guano (yarasa gübresi) üretimi vb. kullanım alanı.

Turizme Açık Turizme Kapalı: Turizm faaliyetinin yapılıp yapılmama durumu

Doğal Değerler (flora, fauna,  jeolojik, hidrolojik, jeomorfolojik): Bu bölümde mağaranın taşıdığı doğal değerler ilgili alan işaretlenecektir. Açıklama bölümüne ise; işaretlenen doğal değerlerin ne olduğu ile ilgili kısa bilgi verilecektir. 

Çevresel Faktörler:  Mağara içi ve dışını etkileyebilecek taş ocağı, şehirleşme baskısı, madencilik faaliyetleri, sondaj, yol yapımı, atık depolama sahası vb. gibi faaliyetler varsa mağaraya yaklaşık mesafesi belirtilerek yazılacaktır.
 
Arkeolojik Değerler: Geçmiş dönemlerden kalma insan eliyle yapıldığı tahmin edilen, doğal olmayan bulgular varsa yazılacaktır.

Alınması Gerekli Koruma Önlemleri: Yağmurlarla oluşabilecek su baskınlarının, mağara içinde ölçülen gazlar varsa oluşturacağı gaz zehirlenmelerinin, mağara tavan ya da tabanında oluşabilecek çökme ve kaya düşmeleri v.b. durumlarda alınacak önlemler belirtilecektir. 

Harita: Tespit edilen mağaranın koordinatlı olarak sınırlarının çizildiği ve gösterildiği harita

Fotoğraf (Mağara içi): Mağara içi doğal oluşumların net olarak görüldüğü renkli fotoğraf

Hazırlayanlar: Bu bölüm mağara tespit fişini hazırlayanlar tarafından doldurulup imzalanacaktır.

NOT: Yukarıda belirtilen konu başlıklarının içeriğine ilişkin olarak Mağara Tespit Raporunda daha açık ve net bilgilere yer verilmesi.





