TABİAT VARLIKLARINI KORUMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 
ÖZEL ÇEVRE KORUMA BÖLGESİ TESPİT FİŞİ AÇIKLAMASI

ÖÇK ALANIN ADI: İlan edilecek alana verilecek ad

PAFTASI: Türkiye sınırları içerisinde öneri alanın bulunduğu paftanın adı.

KONUMU (ENLEM/BOYLAM): Alanın hangi koordinatlı enlem boylam arasında uzanım gösterdiği.

COĞRAFİ BÖLGE: Alanın bulunduğu coğrafi bölge (ör; Akdeniz Bölgesi gibi).

İL-İLÇE-MAHALLE-KÖY-MEVKİ: Öneri Özel Çevre Koruma Bölgesinin (ÖÇK) bulunduğu idari yapılar.  

NÜFUS: Alanda yaşayan insan sayısı.

SICAKLIK VE NEM: Alan bazında ölçülen ortalama sıcaklık ve nem. 

KÜLTÜREL DEĞERLER: Dil, din, gelenek-görenek, sanat, dünya görüşü, tarih, tarihi eserler vb. Açıklama bölümüne ise; alanın sahip olduğu kültürel değerler ile ilgili kısa bilgi verilecektir.

EKONOMİK YAPI: Alanda ekonomiye katkısı olan/olabilecek balıkçılık, hayvancılık, turizm, sanayi, tarım vb. faaliyetler.

DOĞAL DEĞERLER (flora, fauna, jeolojik, hidrolojik, jeomorfolojik): Bu bölümde öneri ÖÇK alanında bulunan doğal değerlerle ilgili kutucuklar işaretlenecektir. Açıklama bölümüne ise; işaretlenen doğal değerlerin ne olduğu ile ilgili kısa bilgi verilecektir. 

ÇEVRESEL TEHDİTLER/RİSKLER: Alanı etkileyebilecek taş ocağı, şehirleşme baskısı (ikincil konutlar), madencilik faaliyetleri (maden, mermer, taş, mıcır ocakları vb.), sondaj, yol yapımı, atık depolama sahası, balık çiftlikleri, kontrolsüz su ürünleri avcılığı vb.

[bookmark: _GoBack]DİĞER KORUMA STATÜLERİ: Varsa alan üzerinde bulunan Doğal sit, Tabiat Varlıkları, Arkeolojik Sit, Milli Park, Tabiat Parkı, Sulak alan, Yaban Hayatı vb. gibi diğer koruma statüleri yazılacaktır.

HARİTA: Alanın koordinatlı olarak sınırlarının çizildiği ve gösterildiği harita.

FOTOĞRAF: Alanın diğer normal alanlardan ayrıcalıklı yönlerini gösteren varlıkların net olarak görüldüğü renkli fotoğraf.

HAZIRLAYANLAR: Bu bölüm ÖÇK tespit fişini hazırlayanlar tarafından doldurulup imzalanacaktır.

ONAY: Alanın bulunduğu ilin Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü’nce; Tespit fişinin sağ alt köşesinde yer alan bölümünde mühür, imza ve tarih olacak şekilde tespit fişi onaylanacak.
NOT: Yukarıda belirtilen konu başlıklarının içeriğine ilişkin olarak ÖÇK Tespit Raporunda daha açık ve net bilgilere yer verilecektir.
