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YÜKSEK FEN KURULU KARARI


I- GİRİŞ 

“… İnşaatı” işinde, yaptırılacak özel imalatlar için hazırlanmış …adet özel birim fiyatın tespit tutanağını müteahhidin itiraz kaydıyla imzalandığından bahisle, Bayındırlık İşleri Genel Şartnamesi’nin 20. maddesine istinaden anlaşmazlık konusu olan fiyatların Bayındırlık Kurulu’nca belirlenmesi istemidir.


II- KONU


…Bakanlığı tarafından … tarih ve … sayılı yazı ve ekleri ile gönderilen evraklarda imalatçı firmalardan alınmış üç adet fiyattan en düşük teklif fiyatına dayanılarak hazırlanmış olan Birim fiyat tespit tutanağının (Yeni Fiyat Analizi), İdarece… Sanayi Odasından alınan fiyata göre tahkik olunduğu, öğrenilmiş bu yeni fiyatlara göre revize edilerek fiyatta değişiklik yapıldığı, bu duruma da müteahhit firmanın itirazıdır.


III- İNCELEME 

Konu, ilgi yazı ve ekleri çerçevesinde incelenmiştir. 
İşe ait sözleşmenin ‘’Birim Fiyatlar’’ başlıklı 15. ve İhale Şartnamesinin 19. maddelerinde  “….rayiç ve birim fiyatları belli olmayan malzemelere ait proforma faturalar imalatçı firmalardan alınacak, en ucuz proforma fatura değeri esas alınmak suretiyle yapılacak fiyat tespiti ve analiziyle uygulama yılı birim fiyatı belirlenecektir..” denilmektedir. Burada; fiyat tespiti için imalatçı firmalardan alınacak proforma fatura veya tekliflerin geçerli olduğu ancak, yapılan nihai uygulamada imalatçılardan teklif alınmamış olduğundan, itirazlı tutanak sözleşmenin bu maddesine aykırı olmuştur.
Bu nedenle; sözleşmenin ilgili maddesi çerçevesinde geçerli bir yeni birim fiyat tespit tutanağının oluşturulmadığı ve dolaysıyla fiyat anlaşmazlığının henüz vuku bulmadığının kabulü gerekir.

IV- KARAR

Konu, Bayındırlık Kurulu’nun … tarih ve …sayılı Kararı ile … tarih ve … sayılı yazımız muvacehesinde değerlendirilmelidir. Bu Kararda açıkça yazıldığı üzere sözleşmenin 15.maddesi gereği tarifleri ve satınalma şartlarını ihtiva eden tekliflerin imalatçı firmalardan alınarak en düşük olanının seçilmesi ve fiyatın buna göre hazırlanması gerekmektedir. Bu madde gereğince üretici firmalardan alınan bu en düşük teklif üzerinde bir anlaşmazlık vukuu bulması halinde, sözleşme eki olan Bayındırlık İşleri Genel Şartnamesi’nin 20.maddesi hükmünün işletilebileceğine, 

 
Kurul’umuzun 08.12.2004 tarihli oturumuna katılanların oy çokluğu ile karar verilmiştir. 
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