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1- GİRİŞ
… Müdürlüğü'nün … gün ve … sayılı yazılarıyla… inşaatı ana sözleşmesi kapsamında… İş Ortaklığına yaptırılan mevcut … hattının …ile değiştirilmesi ilave işinin teftişi sonucunda fazla ödemenin tespiti ve geri alınması yöntemi konusundaki anlaşmazlık ile ilgili görüş istemidir.

             II-KONU

            … İnşaatı’nda … yılında işletmeye alınan … hattında zamanla arızalar olması üzerine, yapımı devam etmekte olan işin kapsamında, … metrelik hat … ile değiştirilerek rehabilite edilmiş ve boru hendeği kazıları için sözleşmeye esas paçal kazı fiyatı üzerinden ödeme yapılmıştır. … Kurulu'nca yapılan tahkikat sonucunda, bir kısım …hattın değişimi, eskiden kazılmış ve doldurulmuş hendek üzerinde yapıldığı ve dolayısıyla örselenmiş zeminden dolayı klas takdiri esasına göre ödeme yapılması gerektiği ileri sürülerek boru hendeği kazı klasları yeniden belirlenmiş ve fazla ödeme tespit edilmiştir.
            … Müdürlüğü'nce, fazla ödeme … yılı fiyatlarıyla yükleniciden talep edilmiş, yüklenici ise, sözleşme eki Özel ve Teknik Şartname'nin 8.maddesine atıfta bulunarak, değiştirme işinin tasdikli projenin şeritvari … sınırları içerisinde gerçekleştirildiğinden bahisle sözleşme paçal kazı fiyatlarının uygulamasının gerektiğini belirterek itirazda bulunmuş, …. Başkanlığı'nca … önerisi doğrultusunda klas takdiri esasına göre ödeme yapılması gerektiği ancak, sözleşmenin 13.maddesi hükmü gereğince, imalatın fiilen yapıldığı … yılı fiyatlarıyla değerlendirilerek fazla ödemenin geri alınmasının uygun olduğu belirtilerek Yüksek Fen Kurulu'ndan görüş istenilmiştir. … gün ve … sayılı yazımız ile istenen ilave belgeler idaresince elden gönderilmiştir.

              III- İNCELEME

Konular idaresince gönderilen yazı ve ekleri çerçevesinde iki kısımda incelenmiş olup bunlardan ilki özetle; …hattın … hat ile değişiminin aynı hendekte yapıldığı kısımlarda, sözleşme ile belirlenmiş paçal hendek kazı fiyatlarının uygulanıp uygulanmayacağı, diğeri; paçal hendek kazı fiyatları uygulanmayacak ise, yeni hesaplamaya göre ortaya çıkan farkın geri alınmasında hangi yıl fiyatlarının kullanılacağı hususudur. Buna göre; 
İlave iş güzergâhının bahse konu kısımlarında yapılan hendek kazılarının, sözleşme eki paçal hendek kazısı tariflerine uymayan farklı karakterde kazı olduğu ve bu kısımların, işe ait Özel ve Teknik Şartname'nin 8.maddesi
B bendinde ifadesini bulan "paçal kazı fiyatlarının uygulanamayacağı yerler" den sayıldığı idaresinin yazılarından anlaşılmaktadır.

Bu durumda, bahse konu bendin son paragrafında belirtildiği üzere; yapılacak kazılar klas takdiri esasına uygun olarak ilgili kazı birim fiyatlarından kazının yapılış şekli de göz önüne alınarak ödemesinin yapılması ve dolayısıyla paçal hendek kazısı fiyatlarıyla ödenen bedelin de kesilmesi gerekmektedir. Ancak; bu maddenin "klas takdiri esasına uygun olarak" hükmündeki klas takdirinin Bayındırlık İşleri Kontrol Yönetmeliği esaslarına göre yerine getirilmesi gerekmektedir.

Fazla ödeme ile ilgili doğan idare alacağının tahsil konusunun kendi iç mevzuatı dahilinde hukukçuların da görüşü alınmak suretiyle belirlenmesi gerekir.

             IV-KARAR

İlave güzergâhtaki … hattın …hat ile değişiminin aynı hendekte yapıldığı kısımların da, sözleşme ile belirlenmiş paçal hendek kazı fiyatlarının uygulanmamasına yönelik idaresi kararının uygun olduğuna, ancak; klas takdirinin Bayındırlık İşleri Kontrol Yönetmeliği esaslarına göre yapılması gerektiğine,

Yeni klas değerleri ve birim fiyatları esas alınarak yapılan hesaplamada ortaya çıkacak fazla ödemenin; fazla ödeme ile ilgili doğan idare alacağının tahsil konusunun kendi iç mevzuatı dahilinde hukukçuların da görüşü alınmak suretiyle belirlenmesine,

            Kurulumuzun 22.12.2004 tarihli oturumuna katılanların oybirliği ile karar verilmiştir.
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