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YÜKSEK FEN KURULU KARARI


I- GİRİŞ 

… Başkanlığı… Müdürlüğü’nün … tarih ve … sayılı yazısında belirtilen “ … Şirketine yaptırılan …İnşaatı”nda yer alan Ø … mm çapındaki … adet vana demontaj ve bağlama elemanlarının fiyatlarının hiçbir kurum ve kuruluşun birim fiyat cetvellerinde bulunmadığı; sözleşme eki Bayındırlık İşleri Genel şartnamesi 20 nci maddesi, … Yapım İşleri Genel Şartnamesi’nin 15 inci maddesi, …Özel İdari ve Teknik Şartnamesi’nin 3.a 2.inci maddesine göre müteahhit öncelikle serbest piyasada teminine izin verilen malzemenin kalitesi, niteliği, evsafı TSE. DIN. AWWA normu ile fiyatını belirten en az … teklifin idarenin nezaretinde alındığı, bu fiyatların yüksek bulunması üzerine idarenin başka bir firmadan teklif aldığı ve bu teklifin müteahhide bildirilmesine müteakip Ticaret ve Sanayi Odasına tasdik ettirilmesi ve üzerine % 25 müteahhit kârı ilave edilmek ve tenzilata tabii tutularak ödeme yapılacaktır denilmesine rağmen, işin müteahhidinin daha yüksek fiyat içeren diğer teklif veren firmadan malzemeyi alması ve buna ait faturayı Ticaret ve Sanayi Odasının tasdik etmesi üzerine ödemenin ne şekilde yapılması gerektiği hususunda görüş istemidir.


II- KONU


… Başkanlığı…Müdürlüğü’nce…işgününde bitirilmek üzere … tarihinde müteahhit…Şti. İle sözleşmeye bağlanan … İnşaatı işinde kullanılacak olan Ø …mm çapında …adet vana demontaj ve … elemanlarının fiyatının hiçbir kamu kurum ve kuruluşunun birim fiyat cetvelinde bulunmaması üzerine, bu malzemelerin bedelinin ödeme usulünün nasıl olacağı, gerek sözleşme eki… Başkanlığı… Müdürlüğü… Özel İdari ve Teknik Şartnamesi’nin 3.a 2 maddesinde, gerek Bayındırlık İşleri Genel Şartnamesi’nin 20 nci maddesi ve gerekse … Yapım İşleri Genel Şartnamesi’nin 15 inci maddesinde belirtilmiştir.

Buna göre piyasadan temin edilmesine müsaade edilen malzemenin kalitesi, niteliği ve evsafı TSE, DIN,  AWWA normu ile fiyatını belirten en az … adet firmadan alacak olduğu proforma faturaların idareye sunmak, idarenin uygun gördüğü teklifin Ticaret ve Sanayi Odası’nca tasdikini müteakip üzerine % 25 müteahhit kârı ilave edilip ihale tenzilatına tabi tutularak ödeme yapılır denilmektedir. 

Müteahhit;


a) … Şti.

b) … A.Ş.

c) … Şti.

Firmalarından almış olduğu proforma faturalardan… A.Ş.firmasının fiyatı Ticaret ve Sanayi Odasında tasdik edilmiştir. İdarece bu defa yapılan değerlendirmede teklif edilen fiyatların yüksek bulunması nedeniyle…. A.Ş.’den teklif alınmış ve bu teklif uygun görülmüştür.

Müteahhit firma Ticaret ve Sanayi Odası’nca tasdik edilen… A.Ş.’nin faturası üzerinden kendisine ödeme yapılmasını talep ettiğinden idare ile müteahhit firma arasında fiyat anlaşması sağlanamamıştır.

Bu nedenle çıkan anlaşmazlık sonucu ödemenin ne şekilde yapılması gerektiği hususunda görüşümüz istenmektedir.


III- İNCELEME 
Bahse konu sözleşme ile ilgili olarak, sözleşmenin ekleri arasında sırasıyla;
a- … Başkanlığı … Özel ve İdari Teknik Şartnamesi, 
b- Bayındırlık İşleri Genel Şartnamesi,
c- … Yapım İşleri Genel Şartnamesi şeklindedir. 
Buna göre;
a) … Başkanlığı… Müdürlüğü Özel İdari ve Teknik Şartnamesinin 3.a 2.inci maddesinde “Hiçbir kamu kurum ve kuruluşunun birim fiyat cetvelinde ve rayicinde bulunmayan ve piyasadan temin edilmesine müsaade edilen malzemeler için; müteahhit öncelikle piyasadan temin edilmesine izin verilen malzemenin evsafı, kalitesi ve niteliği TSE, DIN, AWWA normu ile fiyatını belirten en az … teklif… Başkanlığı … Müdürlüğünce uygun görülen teklifin müteahhit firmaya bildirilmesini müteakip Ticaret ve Sanayi Odası’na tasdik ettirildikten sonra” Ayrıca sözleşme eki… Başkanlığı… …Müdürlüğü Özel Teknik Şartnamesinde “Proforma faturanın tasdikinden sonra İdarece oluşturulacak bir heyet tasdikli proforma faturada belirtilen malzemenin bedelini ve kalitesini piyasadan tetkik eder eğer uygunsa bu bedel, değilse heyetçe alınacak fiyatlara göre tanzim edilecek tutanaktaki en ucuz bedel esas alınarak birim fiyat tespit edilir”
b) Bayındırlık İşleri Genel Şartnamesi’nin 20.maddesinde “İdarece kabul edilmek şartı ile Ticaret ve/veya Sanayi Odası’nca onaylanmış memleket rayiçleri esas alınarak yeni birim fiyat müteahhitle birlikte tespit edilerek bu hususta düzenlenen tutanak idarenin onayından sonra geçerli olur ve buna göre ödeme yapılır”
c… Yapım İşleri Şartnamesi’nin 15inci maddesi “Müteahhitlikçe en az … firmadan alınmış imalata girecek miktarda malzemeyi kapsayan faturalar …. verilir. Bu faturalar içerisinde en ucuz bedeli taşıyanı Ticaret ve/veya Sanayi Odasına tasdikli olması gerekir. İlgili birimce oluşturulacak bir heyet tasdikli proforma faturada belirtilen malzemenin bedelini ve kalitesini piyasadan tetkik eder eğer uygunsa bu bedel, uygun değilse heyetçe alınacak fiyatlara göre tanzim edilecek tutanaktaki en ucuz bedel esas alınarak yeni birim fiyat tespit edilir” denilmektedir.
Ayrıca, … tarih ve … sayılı Yüksek Fen Kurulu Kararı’ndan bu yana konuda bir gelişme olmadığı görülmektedir.
IV- KARAR
Öncelikle, … Ticaret Odası’nın fiyatları belirleme yetkisinin bulunmadığı, idarece belirlenen fiyatların rayiçlere uygunluğunun tespiti gibi bir görevi olduğu bunu yaparken de uygun bulduğu rayicin maksimum tavan fiyat olabileceği, idare ve müteahhidin aynı evsaf, kalite ve özellikte olma koşuluyla belirlenen bu tavan fiyatın altında fiyat yapabilme hakkının bulunduğu gözardı edilmemelidir. Konu ile ilgili, 

Sözleşmenin Ekleri başlıklı 3.maddesi gereği öncelik sırası;

a- … Başkanlığı … Müdürlüğü Özel İdari ve Teknik Şartnamesi

b- Bayındırlık İşleri Genel Şartnamesi
c- …. Yapım İşleri Genel Şartnamesi 
olarak yer almaktadır. Uyuşmazlığın çözümünde bu sıralamaya uyulacağı hükmü gereğince, konunun öncelikle… Başkanlığı … Müdürlüğü Özel İdari ve Teknik Şartnamesi, Özel Teknik Şartname bölümünün 2nci paragrafı ile Özel İdari ve Teknik Şartnamesi bölümünün 3.a.2 maddesi gereğince, idarenin aynı evsaf ve özellikleri taşıma koşuluyla uygun gördüğü en ucuz fiyatı esas alarak fiyatı belirlemesi gerektiğine,     

Kurulumuzun 18.01.2005 tarihli oturumunda katılanların oybirliği ile karar verilmiştir.
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