Başlık: ÇED Süreci Başlangıcı
[bookmark: _GoBack]Özet: Adana İli Çukurova, Sarıçam İlçesi sınırları içerisinde Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü, DSİ 6. Bölge Müdürlüğü tarafından gerçekleştirilmesi planlanan “Aşağı Seyhan Ovası Sulamaları Yenileme İşine Ait Malzeme Ocakları ve Kırma-Eleme-Yıkama Tesisleri” projesi Halkın Katılımı Toplantısı.
DUYURU
	Adana İli Çukurova, Sarıçam İlçesi sınırları içerisinde Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü, DSİ 6. Bölge Müdürlüğü tarafından gerçekleştirilmesi planlanan “Aşağı Seyhan Ovası Sulamaları Yenileme İşine Ait Malzeme Ocakları ve Kırma-Eleme-Yıkama Tesisleri” projesine ilişkin ÇED Yönetmeliğinin 9.maddesi gereğince ÇED sürecine halkın katılımını sağlamak, ÇED sürecine halkın katılımını sağlamak, halkı proje hakkında bilgilendirmek, görüş ve önerilerini almak amacıyla 18/03/2021 tarihinde saat 10:00’da Adana İli Adana İli Çukurova İlçesi, Balcalı Yolu Yeni Baraj İçi DSİ Sami Kayahan Eğitim Tesisleri Konferans Salonunda Halkın Katılımı Toplantısı yapılacaktır.
ÇED Başvuru Dosyasını İncelemek isteyenler Bakanlık Merkezinde veya Adana Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğünde duyuru tarihinden itibaren raporu inceleyerek, zamanlama takvimi içerisinde proje hakkında Bakanlığa veya Valiliğe görüş bildirebilirler. Halkın Katılımı Toplantısı yeri ve saati ile ilgili Adana Valiliği Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğünden bilgi alınabilir. 
İlgililere ve kamuoyuna duyurulur. 
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