Kooperatiflerin Genel Kurullarında Dikkat Edilecek Hususlar

 
· TOPLANTI MÜRACAAT DİLEKÇELERİNDE YÖNETİM KURULU ÜYELERİNİN ADI - SOYADI – T.C. KİMLİK NUMARALARI VE E-DEVLET ŞİFRESİ OLAN YÖNETİM KURULU ÜYELERİNİN MUTLAKA BELİRTİLMESİ GEREKMEKTEDİR.
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· ANASÖZLEŞME GEREĞİ İMZA SİRKÜLERİNE GÖRE EN AZ İKİ İMZA İLE MÜRACAAT EDİLMESİ GEREKMEKTEDİR.
 
· İLETİŞİMİN DAHA SAĞLIKLI OLABİLMESİ İÇİN; GENEL KURULUN YAPILACAĞI YERİN AÇIK ADRESİNİN(İLÇE, MAHALLE, CADDE, SOKAK, BİNA NUMARASI), SABİT-CEP TELEFON NUMARALARININ, HABERLEŞİLECEK KOOPERATİF YETKİLİSİNİN ADI VE SOYADININ TEMSİLCİ TALEP YAZISINDA MUTLAKA BELİRTİLMESİ GEREKMEKTEDİR.
 
· KOOPERATİFLER KANUNU GEREĞİ TOPLANTI TARİHİNDEN EN AZ 15 GÜN ÖNCE MÜDÜRLÜĞÜMÜZE BAŞVURULMASI GEREKMEKTEDİR. SÖZ KONUSU SÜRE DİLEKÇENİN İDAREDE KAYDA GİRMESİYLE BAŞLAR VE TOPLANTI GÜNÜNDEN ÖNCEKİ GÜN İTİBARİYLE BİTER.
 
· TOPLANTI ÇAĞRISI İÇİN ALINAN YÖNETİM KURULU KARAR ÖRNEĞİNİN GÜNDEM İÇERİKLİ OLMASI VE AYRICA YÖNETİM KURULU KARAR DEFTERİNİN (NOTER ONAYLI)  AÇILIŞ SAYFASININ OKUNAKLI FOTOKOPİSİNİN BULUNMASI GEREKMEKTEDİR.
 
· GENEL DURUM BİLDİRİM FORMLARINDA YÖNETİM VE DENETİM KURULU ÜYELERİNİN BİLGİLERİNİN YANI SIRA KOOPERATİF ÜZERİNE KAYITLI TÜM GAYRİMENKUL  BİLGİLERİNİN DE (TÜM TAPULAR İÇİN AYRI DÜZENLENECEK ) BULUNMASI GEREKMEKTEDİR.
 
· TEMSİLCİ KATILMADI YAZISI TALEPLERİNDE İSTENİLEN EVRAKLARDAN  TOPLANTI TUTANAĞININ NOTER ONAYLI OLMASI  GEREKMEKTEDİR.

