MUAFİYET BAŞVURUSU SÜRECİ 

ÇED Yönetmeliği; Ek-1 ve Ek-2 Listesinde yer alan eşik değerler altında olan, Geçici  2. ve Geçici 3. Madde kapsamında yer alan projeler için: 












ÇED Yönetmeliği, Ek-1 ve Ek-2 Listesinde yer almayan projeler için:



[bookmark: _GoBack]





Çevre ve Şehircilik İl Müdürlükleri tarafından, projeye ilişkin değerlendirme  e-ÇED Sistemi üzerinden yapılır ve değerlendirme sonucu  resmi yazı ile başvuru sahibine bildirilir. 
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Başvuru sahibi tarafından Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüklüğü yazılı olarak başvuruda bulunur. 
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Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüklüğü tarafından  başvuru formunda yer alan bilgiler Çevrim İçi ÇED Süreci Yönetim ( e-ÇED) Sistemine kaydedillir. 
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Çevre ve Şehiricilik İl Müdürlüğü tarafından yapılan projeye ilişkin değerlendirme  sonucunda başvuru sahibine  resmi yazı bildirilir. 
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Başvuru sahibi tarafından Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüklerine yazılı olarak başvuruda bulunur. 
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Çevre ve Şehircilik İl Müdürlükleri tarafından  başvuru formunda yer alan bilgiler Çevrim İçi ÇED Süreci Yönetim ( e-ÇED) Sistemine kaydedilerek , sistemde oluşturulan "Erişim Kod Numarası ” ile “Geçici Referans Numarası” başvuru sahibine resmi yazı ile bildirilir. 
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Başvuru sahibi tarafından,  http://eced.csb.gov.tr adresinde (e-ÇED) Muafiyet Başvuru Takip modülünden "Erişim Kod Numarası ” ile “Geçici Referans Numarası”  girilerek  başvuruda sunulan tüm evraklar sisteme taranarak,  proje alanına  ait konum bilgisi girilerek ve Veri Formu doldurularak başvuru gerçekleştirilir. 














