YAPI KOOPERATİFİ KULUŞUNDA İSTENEN BELGELER
· KOOPERATİF KURULUŞU BAŞVURU DİLEKÇESİ. (İL MÜDÜRLÜĞÜ SİTESİNDE MEVCUT)
· TİCARET SİCİL MÜDÜRLÜĞÜNDEN ONAYLI 5 ADET ANASÖZLEŞME
· KOOP./BİRLİĞİN KURULUŞ SERMAYESİNİN EN AZ ¼ ÜNÜN 19.10.2005 TARİH VE 5411 SAYILI BANKACILIK KANUNUNA BAĞLI KURLUŞMUŞ BİR BANKADA, KOOPERATİF ADINA AÇILMIŞ HESABA YATIRILDIĞINA DAİR BANKA DEKONTU. (ASLI)
· KURUCU ORTAKLAR ARASINDA TÜZEL KİŞİ VARSA BU TÜZEL KİŞİLİĞİ TEMSİL EDECEK GERÇEK KİŞİNİN BELİRLENDİĞİ YÖNETİM KURULU KARARI. (NOTER ONAYLI)
· İLK DENETİM KURULU ÜYELERİNİN EN AZ LİSE MEZUNU OLDUĞUNU GÖSTERİR BELGE (İLGİLİ EĞİTİM KURUMUNDAN VEYA E DEVLET ÜZERİNDEN ALINABİLİR)
· İLK YÖNETİM VE DENETİM KURULU ÜYELERİNİN ADLİ SİCİL BELGELERİ (SON 6 AY İÇERİSİNDE ALINMIŞ ISLAK İMZALI VEYA E DEVLET ÜZERİNDEN TEMİN EDİLEBİLİR)
· İLK YÖNETİM VE DENETİM KURULU ÜYELERİNE AİT TAAHHÜTNAMELER (BİR BİRLERİ İLE 2. DERECEYE KADAR (DAHİL) KAN KAYIN HISMI OLMADIKLARINA DAİR, AYRICA YÖNETİM KURULU ÜYELERİNİNDE AMACI VE ESAS FAALİYET KONULARI AYNI BAŞKA BİR KOOPERATİFİN YÖNETİM KURULUNDA OLMADIKLARINA DAİR.)
· MERSİS ÜZERİNDEN OLUŞTURULAN ANASÖZLEŞME METNİNDE HERHANGİ BİR DEĞİŞİLİK YAPILMADIĞINA DAİR İLK YÖNETİM KURULU TARAFINDAN İMZALI TAAHHÜTNAME.
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