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KATI YAKIT İTHALATÇISI KAYIT BELGESİ BAŞVURULARI 
 
Katı Yakıt İthalatçısı Kayıt Belgesi Başvurularında İstenecek Belgeler:

Başvurular https://ecbs.cevre.gov.tr/KullaniciIslemleri/Giris web sayfasından  “Çevre İthalat ve İhracat İzinleri Uygulaması” üzerinden yapılacaktır. Yazılı başvurular kabul edilmeyecektir.  

1. İthalatçı veya temsilcisi tarafından Ticaret Sicil Gazetesi veya Esnaf ve Sanatkârlar Sicil Gazetesi (oda kaydı) (ilgili kurumlardan veya noterden onaylı), 
2. Vergi levhası, 
3. Noter onaylı imza sirküleri, 
4. Taahhütname 
5. Katı Yakıt İthalatçısı Kayıt Belgesi Bedeli Dekontu 

a) Ödeme yapacak firmaların, https://donersermaye.csb.gov.tr/ adresinde yer alan “Referans Numarası Başvuru Sayfası”ndan alacakları referans numarası ile  herhangi bir Halk Bankası şubesine giderek Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Döner Sermaye İşletmesi Kurumsal Hesabı adına ödeme yapacağını bildirmesi yeterli olacaktır. (Hesap Kodu:106)
 
b) Ücret yatırılırken işletmenin adı ve “Katı Yakıt İthalatçısı Kayıt Belgesi Bedeli” olduğu tam olarak belirtilecek ve dekontun açıklama kısmına yazılacaktır.
 
c) Kurumsal tahsilat hesabı, EFT ve havalelere kapalı olduğundan ödemeler sadece banka şubesine gidilerek yapılabilecektir. EFT ve havale ile tahsilat yapılmayacaktır. 

[bookmark: _GoBack]d) “Katı Yakıt İthalatçısı Kayıt Belgesi” bedeli olarak  116.000 TL (yüzonaltı bin Türk Lirası) yatırıldığını gösterir 1 adet makbuz sisteme yüklenecektir. 


Yapılacak başvurularda yukarıda yer alan belgelerin tamamının sunulması gerekmektedir. 








