METAL HURDA İTHALATI

Metal hurda ithalatı ile ilgili Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol Altında Tutulan Metal Hurdaların İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi:2020/23) 27.12.2018 tarih ve 30991 (1. Mükerrer) sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

Hurda metalleri sadece metal hurdaları ergiterek işlem yapan sanayiciler ile metal hurdaları parçalamak ve boyutlarını küçültmek suretiyle kalitesini ve yoğunluğunu arttırmak üzere ön işlem uygulayan ve bu amaçla Bakanlıktan Geçici Faaliyet Belgesi veya Çevre İzin ve Lisans Belgesi almış olan sanayiciler ithal edebilirler. 

Metal hurdayı ithal etmek isteyen bu sanayicilerin, Bakanlığımızdan Metal Hurda İthalatçı Belgesi alması gerekmektedir. Söz konusu belgeyi almak isteyen sanayicilerin aşağıda yer alan evraklarla birlikte Bakanlığımıza başvurması gerekmektedir. 

Metal Hurda İthalatçı Belgesi Başvurularında İstenecek Belgeler:

1. Metal hurdayı ergiterek işlem yapan sanayicilerin Bakanlıktan almış olduğu Geçici Faaliyet Belgesi veya Tehlikesiz Atık Geri Kazanım Lisansı, metal hurdayı parçalamak ve boyutlarını küçültmek suretiyle kalitesini ve yoğunluğunu arttırmak üzere ön işlem uygulayanların Bakanlıktan almış olduğu Geçici Faaliyet Belgesi veya Hurda Metal/ÖTA İşleme Lisansı,
2. Nükleer Düzenleme Kurumu tarafından yerinde yapılacak tespit çerçevesinde radyasyon ölçüm sistemine (bu iş için uygun ve kalibre edilmiş sabit ve portatif radyasyon ölçüm cihazlarına) sahip olduğunu gösterir Radyasyon Ölçüm Sistemi Uygunluk Belgesi,
3. Radyasyon güvenliği konusunda eğitim almış personele ait eğitim sertifikaları, 
4. Kapasite Raporu
5. Metal Hurda İthalatçı Belgesi Bedeli Dekontu ve Fatura Bilgi Formu,
6. ÖNEMLİ NOT: 1 Kasım 2018 tarihi itibariyle yazılı ortamda Bakanlığımıza Metal Hurda İthalatçı Belgesi başvurusu yapılmayacaktır. Ekleri pdf olarak Entegre Çevre Bilgi Sistemine (https://ecbs.cevre.gov.tr) yüklenerek elektronik başvuru yapılacaktır.
7. 
a. Ödeme yapacak firmaların, Döner Sermaye İşletmesi Müdürlüğünden alınan referans numarası ile herhangi bir Halk Bankası şubesine giderek Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Döner Sermaye İşletmesi Kurumsal Hesabı adına ödeme yapacağını bildirmesi yeterli olacaktır. (Gelir Kod No: 106)
b. [bookmark: _GoBack]Ücret yatırılırken işletmenin adı ve “Metal Hurda İthalatçı Belgesi Bedeli” olduğu tam olarak belirtilecek ve dekontun açıklama kısmına yazılacaktır.
c. Kurumsal tahsilat hesabı, EFT ve havalelere kapalı olduğundan ödemeler sadece banka şubesine gidilerek yapılabilecektir. EFT ve havale ile tahsilat yapılmayacaktır.
d. “Metal Hurda İthalatçı Belgesi Bedeli” olarak 39.100,00 TL yatırıldığını gösterir 1 adet makbuz ya da banka dekontu başvuru sırasında Entegre Çevre Bilgi Sistemine pdf olarak yüklenecektir. 

“Yapılacak başvurularda yukarıda yer alan belgelerin tamamının sunulması gerekmektedir. Eksik belgeyle yapılan başvurular işleme konmayacaktır.”

Metal hurdaları ergiterek işlem yapan sanayiciler: Bakanlığımızdan Geçici Faaliyet Belgesi veya Çevre İzin ve Lisans Belgesi almış olmak kaydıyla, Söz konusu belgede ithal edilmek istenilen metal hurdalarını işleyebileceklerine dair Atık Kodları ve Kapasite raporunda ithal edilmek istenilen metal hurdaların işleyebileceklerine dair hususlar bulunmalıdır. 

Radyasyon ölçüm sistemi: Metal hurda ithal etmek isteyen sanayiciler Nükleer Düzenleme Kurumu’ndan “Radyasyon Ölçüm Sistemi Uygunluk Belgesi” almak zorundadır.  Radyasyon Ölçüm Sistemi Uygunluk Belgesi’nin süresinin dolmasına müteakip belgenin yenilenmesi gerekmektedir. Aksi takdirde Metal Hurda İthalatçı Belgesi iptal edilecektir. 

Metal Hurda İthalatçı Belgesinin duyurulması: Metal Hurda İthalatçı Belgesini haiz sanayicilerin listesi Çevre ve Şehircilik Bakanlığı, Çevresel Etki Değerlendirmesi İzin ve Denetim Genel Müdürlüğü’nün web sitesinde ilan edilir. 

Çevre Katkı Payı

Hurda ithalatını gerçekleştirmek isteyen sanayiciler 2872 sayılı Çevre Kanunun 18. maddesi uyarınca hurdaların CIF bedelinin binde beşi oranında Çevre Katkı Payı ödemek zorundadır. 

Çevre Katkı Payı ödemeleri defterdarlık, saymanlık ve mal müdürlükleri veznelerine yatırılabilir. 

Söz konusu çevre katkı payının gümrük beyannamesinin tescili sırasında ödenmesi gerekmektedir. Ödeme makbuzlarının ve gümrük beyannamelerinin yıllık olarak (bir sonraki yılın Ocak ayı sonuna kadar) Bakanlığımız Çevre Yönetimi Genel Müdürlüğü, Yönetim Hizmetleri ve Finansman Dairesi Başkanlığı’na iletilmesi gerekmektedir.

İthalat Verileri
Metal Hurda İthalatçı Belgesi alan sanayiciler YILLIK olarak (bir sonraki yılın Ocak ayı sonuna kadar) Çevre Katkı Payı İzleme Tablosunu doldurulup Bakanlığımıza iletilmesi gerekmektedir. Verilerin Çevre Yönetim Genel Müdürlüğü, Yönetim Hizmetleri ve Finansman Dairesi Başkanlığı’na gönderilmesi gerekmektedir.



MALİYE BAKANLIĞI’NCA YENİ AÇILAN 
YARDIMCI HESAPLARA AİT KODLAMALAR

Çevre Katkı Payı ödemeleri defterdarlık, saymanlık ve mal müdürlükleri veznelerine yatırılabilir. 

İLGİLİ FİRMALARIN ÇEVRE KATKI PAYI YATIRACAKLARI HESAP KODLAR

120.05.02.05.18	İthalden yüzde bir ve binde beş oranında alınan çevre katkı payı
121.05.02.05.18	İthalden yüzde bir ve binde beş oranında alınan çevre katkı payı
122.05.02.05.18	İthalden yüzde bir ve binde beş oranında alınan çevre katkı payı
222.05.02.05.18	İthalden yüzde bir ve binde beş oranında alınan çevre katkı payı
600.05.02.05.18	İthalden yüzde bir ve binde beş oranında alınan çevre katkı payı
800.05.02.05.18	İthalden yüzde bir ve binde beş oranında alınan çevre katkı payı
810.05.02.05.18	İthalden yüzde bir ve binde beş oranında alınan çevre katkı payı

