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ÇEVRE İTHALAT/İHRACAT İZİNLERİ UYGULAMASI

20.03.2012 tarih ve 28239 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 2012/6 sayılı Başbakanlık Genelgesiyle uluslararası ticarete yönelik işlem ve süreçlere bağlı olarak gümrüklerde ortaya çıkan zaman kaybını ve maliyetleri azaltmak için, ilgili kurum ve kuruluşlar arasında entegre bir yönetim sistemini tesis eden “Tek Pencere” Sistemine Bakanlığımız Merkez Teşkilatınca yürütülen “Metal Hurda İthalatçı Belgesi”, “Tehlikeli Atık İhracat İzni” ve “Tehlikesiz Atık İhracat İzni” süreçleri, Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüklerimizce düzenlenen “Atık İthalatı Uygunluk Yazısı”, “Atık İthalatı Kapsam Dışı Yazısı” ve “Katı Yakıt İthalatı Uygunluk Belgesi” Tek Pencere Sistemine (TPS) aktarılarak TPS aktif olarak kullanılmaya başlanmıştır. Aynı zamanda Ticaret Bakanlığı’nın Dış Ticarette Risk Esaslı Kontrol Sistemi (TAREKS) de “Pil ve Akümülatör İthalat İzinleri”nde 2011 yılından itibaren kullanılmaya başlanmıştır.   

Bununla birlikte, 100 günlük Eylem Planında yer alan 32 Nolu “Çevre Mevzuatı kapsamında ithalat ve ihracat izinlerinin elektronik ortamda verilmesi” eylemi kapsamında, TPS üzerinden Bakanlığımız ve İl Müdürlüklerimizce düzenlenen belgelere ait izinler ile TAREKS üzerinden Bakanlığımızca verilen izinler, Bakanlığımız tarafından geliştirilen ve TPS ile entegre olacak şekilde tesis edilen “Çevre İthalat/İhracat İzinleri Uygulaması” üzerinden gerçekleştirilecek olup, söz konusu uygulama 01.11.2018 tarihinde kullanıma açılmıştır. 

Uygulama kapsamında, Bakanlığımız Merkez Teşkilatınca yürütülen “Metal Hurda İthalatçı Belgesi”, “Tehlikeli Atık İhracat İzni”, “Tehlikesiz Atık İhracat İzni”, “Katı Yakıt İthalatçısı Kayıt Belgesi”, “Katı Yakıt İthalatı Muafiyet Yazısı” ve “Pil ve Akümülatör Ön İzin” süreçleri ile Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüklerimizce yürütülen “Atık İthalatı Uygunluk Yazısı”, “Atık İthalatı Kapsam Dışı Yazısı” ve “Katı Yakıt İthalatı Uygunluk Belgesi” süreçleri Entegre Çevre Bilgi Sistemi (EÇBS) üzerinden (https://ecbs.cevre.gov.tr) gerçekleştirilecektir.

ÖNEMLİ NOT: 1 Kasım 2018 tarihi itibariyle yazılı ortamda Bakanlığımıza Metal Hurda İthalatçı Belgesi başvurusu yapılmayacaktır. Dilekçe ve Ekleri pdf olarak Entegre Çevre Bilgi Sistemine (https://ecbs.cevre.gov.tr) yüklenerek elektronik başvuru yapılacaktır. 
 
2020 Yılı Metal Hurda İthalatçı Belgesi Bedeli: 39.100,00 TL.

Bilindiği üzere, Irak’tan yapılan hurda ithalatı ile radyoaktif maddeler ve silah/mühimmat gibi patlayıcıların bu hurdalarla birlikte ülkemize girmesine neden olacağı öngörüsüyle,  ilgili kurum ve kuruluşların yazılı teyitlerinin alınmasına müteakip, 28.06.2005 tarihli ve 1271 sayılı Devlet Bakanlığı Onayı ile yasaklanmıştır. Ayrıca, yine Devlet Bakanlığı Makamı’ndan alınan 30 Nisan 2007 tarihli ve 2007/650 sayılı Onay ile Irak’tan külçe halinde her türlü hurda metal ithalatının da yasaklanmasına karar verilmiştir.
 
Benzer sebeplerden dolayı, 19.02.2014 tarihli ve 2014/81 sayılı Ekonomi Bakanlığının Onayı ile her türlü metal hurdasının, hurda metallerin ergitilmesiyle elde edilen külçe metallerin ve metal içeren hurda eşyanın Suriye’den ithalatı ile söz konusu ürünlerin ülkemiz üzerinden transit geçişi ve farklı şekillerde ülkemize girişi yasaklanmıştır.

Ticaret Bakanlığı tarafından Lübnan çıkışlı metal hurdaların ithalatı da 13.11.2018 tarihli ve 0038811852 sayılı Makam Onay’ı ile yasak kapsamına alınmıştır.
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