
HAVZALARI YEŞİL KUŞAK AĞAÇLANDIRMA 

PROJE YAPIMI TEKNİK ŞARTNAMESİ
Madde 1- Proje Tanziminde Genel Esaslar

 4734 sayılı İhale Kanunu kapsamında ihaleli olarak yaptırılacak uygulama projesi tanziminde; idarece yayımlanan talimatlar ve bilimsel yayınlar dikkate alınacak, ekte verilen uygulama projesi dispozisyonu ve çizelgeler kullanılacaktır. 

Bu şartnamede bulunmayan hususlarda Çölleşme ve Erozyonla Mücadele Genel Müdürlüğü (ÇEM) ve Orman Genel Müdürlüğü’nün mevzuatındaki hükümleri uygulanır. 

Projelendirme süresi 4 (dört)  eşit döneme bölünecektir. Birinci, ikinci ve üçüncü dönemlerde arazi, etüt ve büro çalışmaları tamamlanarak üçüncü dönemin sonunda proje kontrol amaçlı tek takım olarak idareye teslim edilecek, gerçekleştirilen çalışmalar ve planlanan faaliyetleri içeren bir sunum yapılacak (idarenin talebi halinde), dördüncü dönemde ise işin kontrolü yapılacaktır.

Proje yazımında Times New Roman yazı karakteri ve 12 punto kullanılacak olup; düz yazı formatında yazılacaktır. Sayfa düzeni için soldan 4cm, sağdan 2 cm, üstten ve alttan 3cm boşluk bırakılacaktır. Tüm sayfalara sayfa numarası verilecektir. Çıktılar kaliteli bir yazıcı ile tek yönlü olarak alınacaktır.
İhale yoluyla yapılan tüm projelerin, her sayfası tek taraflı olarak basılacak ve her bir sayfa, proje yapımcısı teknik eleman/elemanlar tarafından paraflanacaktır. Hazırlanan haritalar yapımcısı tarafından sicil numarasını belirtir kaşe ile kaşelenip imzalanacaktır. Bu şekli ile tek nüsha olarak İdareye teslim edilecektir. Projelerin kontrolü yapılıp onaylandıktan sonra 6 (altı)  adet olarak bez cilt ile ciltlenecek ve özellikle ciltlenme aşamasında onaylanmış projenin, sayfaları (onay sayfası dahil) ve ekleri ile birlikte eksiksiz olarak ciltlenmiş olacaktır. Proje haritalarının A3 ve A4 boyutlarına sığması durumunda, proje ile birlikte ciltlenecek, daha büyük olması halinde katlanarak cebe yerleştirilecektir.
Cilt renklerinde standardı sağlamak için projeler lacivert renk cilt bezi ile ciltlenecektir. Ciltlerin arka kapak içine A4 dosya kâğıdı ve haritalar sığacak cepler ile CD cebi yapılacaktır. Bu cepler kartonlu bez cilt olacak ve yönü içe dönük olacaktır. Projenin tamamını kapsayan CD veya DVD bu ceplerin içerisinde yer alacaktır. Ciltlerin sırt kısmına proje adı, ili ve yapım yılı mutlaka yazılacaktır. Cildin kapak sayfasında projeye ait genel bilgiler başlık olarak yer alacaktır. 
Bu şartnamede yer alan çizelgelere arazi şartlarının ve tekniğin gerektirdiği durumlarda yeni sütun veya satır eklenebilecek, gereksiz olan, kullanılmayan sütün veya satır çıkartılabilecektir.

Madde 2- Büroda Yapılacak İşler:
 Proje sahasının sınırları 1/25000 ölçekli topoğrafik pafta üzerine işaretlenerek, Kadastro ve Amenajman haritaları ile çakıştırılacaktır. Proje Sahasını gösterir harita üzerine 10 ha.da (şerit halindeki sahanın genişliğinin 100 metrenin altında olduğu yerlerde iki profil arasındaki mesafe 1000 metreden fazla olamaz) bir tane olacak şekilde profil numaraları verilecektir. Bu şekilde profil numaraları verilerek oluşturulan harita, kontrol teşkilatınca incelenip uygulanabilirliği kabul edildikten sonra uygulamaya başlanacaktır.
2.1 Verilerin Temini
Proje yapımcısı, çalışmalar için gerekli olan ve Bakanlığın ilgili birimlerinde mevcut harita ve bilgileri İdare aracılığıyla temin edecek, İdare dışında ihtiyaç duyulan harita ve verilerin temini ve tedariki konusunda İdare yükleniciye yardımcı olacaktır. 

2.2 Mülkiyetin Belirlenmesi

Projenin mülkiyetle ilgili kısmında mülkiyete esas olan verilerin nereden temin edildiği yazılacak, bu verilerden faydalanılarak projeye konu edilen sahanın ada parsel numaraları ve mülkiyet durumları net olarak yazılacaktır. Kadastro çalışmaları yerleşim yeri bazında yapıldığından mülkiyet durumu yerleşim yerleri ( köy, belde, ilçe vb) itibariyle izah edilecektir. Projede ilgili çizelgede gösterilecektir. 

Çalışma alanının hazine, devletin hüküm ve tasarrufu altında bulunan yerler, mera, korunan alan vb. olması halinde bu yerlere ait tahsis belgelerinin olmaması durumunda gerekli tahsislerin veya izinlerin alınmasından sonra uygulama yapılacağı projede belirtilecektir. Proje uygulanmasına başlanılmadan önce; kesinleşmiş kadastro sınırlarına riayet edileceği ve bu sınırlara uyulacağı, mülkiyetle ilgili problem çıkması halinde konunun hukuki zeminlerde çözümlenmesinden sonra çalışmalara başlanılacağı, ancak mülkiyet problemi olmayan yerlerde çalışmalara devam edileceği projede belirtilecektir. 

2.3 Yapılmış Çalışmaların Tespiti

Havza içerisinde daha önceden yapılmış olan ağaçlandırma, erozyon kontrolü, rehabilitasyon, mera ıslahı vb. ormancılık çalışmaları tespit edilerek bugünkü arazi kullanma durumu haritasında gösterilecektir.
Madde 3- Arazide Yapılacak İşler: 
Proje çalışmalarına, baraj veya göletlerin maksimum su kotu üzerinde bulunan DSİ tarafından istimlak edilmiş veya tasarrufunda olan alanlar ile orman, tapulama harici, hazine, erozyona maruz bozuk meralar ve sahibinin rıza göstermesi halinde tapulu araziler konu edilebilecektir. Proje uygulamasına başlanılmadan önce tahsis ve izin işlemlerinin yapılacağı projede belirtilecektir. 

Haritaya işaretlenen profil noktalarına, arazide GPS ile gidilecek ve toprak profili açılacaktır. Projeye konu alan, arazide incelenerek amenajman planı ile karşılaştırılacak, fiili durum ile plan arasında farklılıklar var ise bu farklılıklar da haritaya işaretlenerek “Bugünkü Arazi Kullanma Durumu Haritası” belirlenecektir. Arazide her profil noktasında toprak derinliğinin uygun olduğu yerlerde 0,80 m genişlikte, 1,00 m uzunlukta, 1,20 m. derinlikte veya toprak daha sığ ise blok ana kayaya kadar; ayrışmış, yumuşamış ya da ayrışmakta olan bir Cv tabakasına rastlanılması durumunda yine 120 cm. derinliğine kadar toprak profilleri açılacaktır. Açılan profiller etüt edilerek "Yetişme Ortamı Etüt Çizelgesi" düzenlenecektir. Arazide anakaya, bitki örtüsü, toprak rengi ve topoğrafya gibi özelliklerin değiştiği noktalarda "ara profiller" açılarak değişiklikler tespit edilecektir. 
Sahadan toplanacak veriler, kurum tarafından ücretsiz olarak verilecek olan ve aşağıdaki özelliklere uygun tüm cihazlarla çalışabilen yazılım ile toplanacaktır (Söz konusu yazılım idare tarafından temin edilecek olup cihazlar ise yüklenici tarafından temin edilecektir). Bu şekilde elde edilerek veri tabanına gönderilen bütün verilerin (yetişme ortamı etüt çizelgesi, fotoğraflar, koordinatlar, vb.)  çıktıları alınarak projeye eklenecektir.

	İşletim Sistemi
	Android 4.0 ve üzeri

	GPS
	var

	Wap, GPRS
	GPRS, EDGE

	3G
	var

	Wireless
	var


Ayrıca, çizelgeler yazılı olarak da doldurulacaktır. Coğrafik şartlar veya yazılımdan kaynaklanan herhangi bir problem olması durumunda; idarenin onayı alınması kaydıyla,  yazılı olarak hazırlanmış çizelgeler dikkate alınacaktır. 

Madde 4- Proje sahasının ve Toprak Profilinin incelenmesi,
a- Diri Örtü ve Topoğrafyanın İncelenmesi :


Diri Örtünün; türleri, ortalama dip çapı, ortalama boyu, kapalılığı ve karışım oranlarına göre sınırları, (Her bölme için diri örtü olsun olmasın farklı donelere ait en az 2 resim projeye eklenecektir.) arazi röliyefi, yamaç eğimi, kırıklığı, yüzeysel taşlılık, blok kayalık alanlar ve sınırları, tespit edilecektir.
b- Toprak Profilinin İncelenmesi:
1- Profillerin mutlak ve fizyolojik toprak derinlikleri, mevcut horizonlar ve derinlikleri, profil taşlılığı, ana kayanın türü ve yapısı, yamaç sızıntı suyu durumu, profilde renklilik, taban suyu durumu vb. özellikler tespit edilecektir.(Ana kaya isim olarak belirtilecek ve genel özellikleri açıklanacaktır). Yol şevleri ve dere içlerindeki yarıntıların incelenmesinde, daha geniş manada saha genelinde tabakalanma varsa bu durum projede açıklanacak, bu yapıyı gösteren fotoğraflar projeye eklenecektir. 
2- Açılan toprak profillerinin %10' undan ve varsa farklı özelliklerdeki ara profillerin her birinden toprak derinliğine uygun olarak 0-30, 31-60, 61-90 ve 91-120 cm derinliklerinden toprak örnekleri alınacaktır. Karbon stoğu hesaplayabilmek amacıyla toprak örneklerinin mutlak surette hacmi belirli silindirlerle alınması gerekmektedir. Bu amaçla kullanılan çelik silindirlerin hacmi 1000 cm3 (örnek olarak çapı 10,3 cm, boyu 12,3 cm veya bu ölçülere yakın) olacaktır. Yüklenici numune alımında kullanacağı çelik silindirleri kontrol teşkilatının izni ile kullanabilecektir. Alınan toprak örnekleri poşetlere konulduktan sonra ikinci boş poşete etiket ve poşetlenmiş numune konulmalıdır. Etiket ve toprak numunesi aynı poşet içinde olmamalıdır". Etiketlerde projenin adı, profil numarası, alındığı derinlik aralığı ve horizon veya katman adı, tarih, koordinat ve alan kişi adı bilgileri yazılmış olmalıdır. Alınan her numune fotoğraf ile belgelenecektir. Çelik silindirlerle toprak örneği alınırken, önce toprak yüzeyinde ölü örtü tabakası var ise bu tabaka 20 cmX20 cm kare şeklinde spatula yardımıyla kesilecek ve mineral topraktan ayrılıp kalınlığı mm olarak ölçülecek, ölü örtü tipi belirlenecek ve laboratuara gönderilmek üzere poşetlenip etiketlenecektir. Ölü örtü ayrıldıktan sonra mineral toprak örnekleri çelik silindirlerle alınacaktır. 

Ana kaya ve toprak yapısının değiştiği ve/veya gerekli görülen yerlerde ayrıca toprak örnekleri alınabilecektir. Toprakta tekstür, pH, kireç oranı, tuzluluk(%), çelik silindirle alınmış olan numunenin ağırlığı, toplam hacim ağırlığı, ince toprak ağırlığı ve organik madde oranı, toprağın türü (kum, toz, kil yüzdesi olarak) vb. analizleri öncelikle Orman Genel Müdürlüğüne bağlı Toprak Laboratuvarında veya diğer kurum veya kuruluş laboratuvarlarında veya geçerlilik süresi devam eden TÜRKAK ya da TSE'den “Deney Hizmeti alınabilecek laboratuvar belgesi” almış (yukarıda belirtilen parametrelerde deneyleri yapmaya yeterli bulunan) özel laboratuvarlarda yaptırılabilecektir. 
Bütün profillerin fotoğrafları sıra numarasına göre açılmayan profiller de dahil olmak üzere projeye eklenecektir. 
3- Toprak profillerinin fotoğrafları çekilirken proje adı ve profil numarasını belirtir bilgi notu profilin uygun yerine yerleştirilecektir. Profil derinliğinin fotoğraf üzerinde anlaşılabilmesi için ölçeklendirilmiş lata vb objeler konulacaktır. Proje ekine konulan fotoğraflarda profile ait bilgiler net olarak okunabilecek ve resim çözünürlükleri yüksek ve anlaşılabilir olacaktır. Fotoğraf ebatları A4 kağıtta en fazla 6 adet resim olacak şekilde tercih edilecek olup daha küçük ve daha fazla resim tek sayfada yer almayacaktır. Taşlılık, vejetasyon vb. nedenlerle açılamayan profillerin arazide isabet ettiği noktaların resimleri bilgi notu ile birlikte çekilecektir. Fotoğraflar sıra numarasına göre tab ettirilecektir.
Madde 5- İklim Verilerinin Değerlendirilmesi

 Proje sahasına en yakın meteoroloji istasyonuna ait en son yayımlanan çok yıllık iklim değerleri alınır. Meteoroloji istasyonunun iklim değerleri ile proje sahasının mevkii, bakısı ve yüksekliği gibi iklim özellikleri dikkate alınarak Prof. Dr. Sırrı ERİNÇ'e göre yıllık ve aylık olarak meteorolojik değerler yorumlanacaktır. Proje sahasına ait aylık iklim indis değerleri tespit edilecek ve bu doğrultuda çalışma zamanları projede belirtilecektir.
Madde 6- Proje Faaliyetlerinin Belirlenmesi
a) İç Taksimat Şebekesi:

Proje sahasındaki mevcut yollar tespit edilip ilgili cetvellere bölme bazında işlenecek ve çalışma alanından düşülecektir. İhtiyaç duyulması halinde B tipi orman yolu veya servis yolu yapımı planlanabilecektir. B tipi orman yolu yapımının gerekli görülmesi halinde yol şebeke planı ağındaki güzergah esas alınacak, yol şebeke planında olmaması halinde gerekli görülen güzergahın yol şebeke planına dahil edilmesi önerilecektir. 
b) Toprak İşleme:
1- Toprak işlemelerinde öncelik makinalı çalışmalarda olacaktır. Makine ile toprak işleme yapılacak alanlar, yöntemleri ve zamanı, makine cinsleri ve gücü, kullanılacak ekipmanlar ve çalışma zamanları vb. durumlara göre varsa hektardaki teras veya çukur miktarı belirlenecektir.
2- İşçi ile toprak işleme yapılacak alanlar, yöntemleri ve zamanı, mevcut duruma göre vejetasyon, taşlılık, rölyef vb. durumlara göre hektardaki teras veya çukur miktarı belirlenecektir.
Konu 18 No.lu Ağaçlandırma Tamiminde belirtildiği şekilde detaylı olarak anlatılacaktır.

c) Dikim: 

Yetişme muhiti özellikleri dikkate alınarak dikilecek türler (Monokültürden kaçınarak, yapraklı ibreli tür dengesi gözetilecek, getirici, rekreatif amaçlı, yaban hayatına yönelik, içme suyu amaçlı baraj ve göletlerde su kalitesini bozmayacak türler) dikkate alınacaktır. İdare süreleri, karışım oranları, dikim metotları ve dikim zamanları, gerekçeleri ile birlikte projede açıklanacaktır. Dikimde uygulanacak aralık x mesafeler, dikim amacına göre idare ile birlikte belirlenecektir. Ayrıca tür seçiminde idare ile mutabakat sağlanması şarttır. Dikimde kullanılacak fidanların yaşı, çıplak/tüplü/kaplı, boylu olduğu, aralık x mesafeler, dikilecek türlerin orijinleri belirtilecektir.
Belirlenen çalışma yöntemleri, tesislerin sınırları ve dikim alanları, haritalara sembolleri ile işaretlenecektir. Alan ölçümlerinde harita üzerindeki ölçümler esas alınacaktır.

d) Bakım:
1- Tamamlama oranı, zamanı, şekli belirtilecektir. (Tamamlama oranı % 15 olarak alınacaktır.)
2- İşçi gücü ile yapılacak bakım yöntemleri, zamanı, tekrarı, şekli, kullanılacak aletler, poz numaraları v.s belirtilecektir.
3- Makine ile yapılacak bakım yöntemleri, zamanı, tekrarı, şekli, makinenin cinsi, gücü, poz numaraları v.s belirtilecektir.
4- Bakım cetvelinde kullanılacak pozun birimine göre değerleri yazılarak cetveller tanzim edilecektir.

e) Erozyon Kontrolü Çalışmaları:
1- Yamaç Islahı, 

2- Oyuntu erozyonu ile mücadele,
3- Diğer erozyon kontrolü önlemleri,

belirtilecektir.

Erozyon kontrol çalışmaları, ilgili tamime uygun olarak yapılacaktır. 
Madde 7- Proje Ekleri 
Haritalar:
Tüm haritalar bilgisayar ortamında hazırlanacaktır.

Projelerin haritaları sayısal haritalar üzerine CBS ortamında düzenlenecektir. Bu bağlamda tüm haritalar koordinat sistemlerine göre coğrafi referanslandırılarak, UTM projeksiyon sisteminde 1/25000 ölçekte 6 derecelik sistemde, ED50 Datumunda uygun ZONE ve DOM değerleri ile tanımlanacak ve üretilecektir.
Proje sahasının parçalı olması durumunda tüm parçalar tek bir çıktıda veya uygun parçalar halinde gösterilecek şekilde 1/25000 ölçekte çıktı alınarak projeye eklenecektir. İdare ile mutabakat sağlanması halinde harita ölçeğinin küçültülmesi veya parçalar halinde yapılması cihetine gidilebilecektir.
Birbirinden farklı parçalı alanlarda proje öngörülmesi durumunda düzenlenecek haritalar A, B, C …. Rumuzları ile adlandırılacaktır.
Harita lejantları 4125 No’ lu tamimine ve CAS veri sistemine uygun olacaktır. 
a- Bugünkü Arazi Kullanma Durumu Haritası:
Amenajman haritası, DSİ istimlak haritası, orman kadastro haritası, tapu kadastro haritası, mera haritası, korunan alanlar haritası çakıştırılarak bugünkü arazi kullanma durumu haritası düzenlenecek, her mülkiyete ait saha farklı renklerle belirtilecektir. Bu sahalarda çalışmaya konu edilecek kısımlar dikine taranmak suretiyle belirtilecektir. 
Diğer haritalar bugünkü arazi kullanma durumu haritasında “çalışılacak alan” olarak gösterilen kısımlar için yapılacaktır. Bu haritada altlık olarak meşcere haritası kullanılacak, bulunmaması halinde topoğrafya haritası kullanılacaktır.
Proje sahasının çok parçalı olması halinde dahi bugünkü arazi kullanma durumu haritası tek harita olacaktır. 
Amenajman planı verilerine göre bölme numaraları ve bölme sınırları meşcere haritasından faydalanılarak haritaya işlenecektir.

b- Toprak Haritası:
Arazide açılan profillerden elde edilen bilgilere göre; toprak türü, derinliği, taşlılığı ve eğim grupları yönüyle homojen olan sahaları gösterecek şekilde 1/25000 ölçekli çizilerek,  50 m' de bir tesviye eğrileri kotları yazılarak geçirilecektir. Toprak Haritasında profil noktaları ve numaraları gösterilecektir. Tahlil için örnek alınan profil numaraları daire içine alınacaktır. Varsa ara profiller farklı renkte numaralandırılacaktır. 
Toprak haritaları 20’li değerler halinde eğim gruplarına ayrılacaktır.(% 0-20, %21-40,      %41-60 ve >%61) renklendirmeler 4125 no.lu tamimde belirtilen renklerin açıktan koyuya doğru tonlaması şeklinde yapılacaktır. 
c-Erozyon Durumu Haritası

Arazideki gözlemlere dayalı olarak çalışmaya konu edilen sahalar; erozyon durumuna göre hafif, orta, şiddetli ve çok şiddetli olmak üzere gruplandırılarak renklendirmeler yapılacaktır. Arazide gözlenen heyelan, akma ve göçme gibi alanlar özel işaretleriyle erozyon durumu haritası üzerine işaretlenecektir.

ç- Yapılacak İşler Haritası:
Bugünkü Arazi Kullanma Durumu Haritasında; ağaçlandırılması öngörülen alanlar ile (projeye konu sahalar) Toprak Haritasının kombine edilmesi suretiyle, ekolojik yönden çalışmaya elverişli bulunan kısımlarda uygulanacak iç taksimat şebekesi tesisi, arazi hazırlığı metotları, yamaç ve oyuntu erozyonu ıslahı metotları, fidan dikim alanlarına göre dikilecek yerler, tel çit ihata vb. faaliyetler gösterilecek şekilde 1/25000 ölçekli harita üzerine işlenecektir. Harita yapımında 4125 No.lu tamime ve bu teknik şartnamede belirtilen hususlara dikkat edilecektir. 
d- Yapılan İşler Haritası:
Uygulamacının faaliyetlerini göstereceği harita olup; yapılacak işler haritası ile aynı olacak ve renklendirme yapılmayacaktır. Haritanın sınırları belirtilecek ve yapılacak işler haritasındaki lejant bölümü eklenecektir.
Haritalar projeye takılırken yukarıda belirtilen sıraya uyulacaktır. 

e- Yazışma ve Belgeler
Proje ekine projeyle ilgili olarak resmi kurumlar, (Maliye, OGM, Kadastro, tarım vb.) ile yapılan yazışmalar eklenecektir. Çalışılan alanın Maliye arazisi olması durumunda parsel numaraları ve alan miktarları ayrı bir çizelgede listelenecektir. Plan değişikliği, saha tahsis belgesi, mera durumu, toprak tahlil sonuçları (orijinali), proje yapımcısına ait belgeler (Serbest Meslek Mensupluğu Ruhsat Belgesi, Ruhsat Belgesi Yıllık Vize Cetveli ( son yıl onaylı ))  vb. yazışma ve belgeler proje ekinde yer alacaktır.
f- Fotoğraflar
Başta profil noktalarının tamamının fotoğrafları olmak üzere (profil açılmayan alanlar da  dahil olmak üzere), proje sahasının genel fotoğrafları, toprak, taşlılık, diri örtü ve dere içleri fotoğrafları projeye eklenecektir. Eklenecek fotoğrafların altına hangi mevkiye ait olduğu belirtilecektir. 
Genel görünüm resimleri A4 sayfasında en fazla 4 adet resim görünecek ebatta; profil resimleri ise A4 sayfasında profile ait bilgilerin detaylı olarak görülebildiği maksimum 6 adet resim olacak şekilde hazırlanacaktır. Fotoğrafların tamamı (kopya projeler dahil) renkli olacak, düşük kalite ve çözünürlükteki resimler kabul edilmeyecektir. 
g- Proje CD’si:

Her projede proje metni, CBS ortamında kullanılacak şekilde sayısal haritalar, fotoğraflar, çizelgeler gibi dokümanlar DVD ayrıca flash bellek içerisinde idareye teslim edilecektir. 

Proje kapsamında arazide çekilen fotoğrafların tamamı dijital ortamda yer alacaktır. İdarenin görüşü alınarak fotoğraf sayısı proje metninde azaltılabilecektir. 

h- Ekler:
1- Proje dispozisyonu ve ekleri

2- Ön etüt raporu
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