
Ulusal Arazi Örtüsü Sınıflandırma ve İzleme Sistemi Projesi (UASİS)
Birleşmiş Milletler tarafından 2015 yılında Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri arasında, arazi tahribatının dengelenmesine yönelik arazi örtüsü, arazi verimliliği, karbon stoku olarak belirlenmiştir. Bu üç küresel göstergeden birisi olan arazi örtüsüne ilişkin çalışmalar “Ulusal Arazi Örtüsü Sınıflandırma ve İzleme Sistemi Projesi” (UASİS) kapsamında yapılması hedeflenmektedir.

Arazi örtüsü; ormanlar, tarımsal alanlar, yapay alanlar, sulak alanlar ve su kütlelerinin oluşturduğu yer yüzeyinin fiziksel ve biyolojik örtüsüdür. Arazi kullanımı ise bölgenin işlevsel kullanımına veya sosyoekonomik amacına göre (örn. yerleşim, sanayi, ticaret, tarım, ormancılık, dinlence vb. olarak) karakterize edilmesidir.
1985 yılında başlatılmış bir program olan CORINE arazi örtüsü, Avrupa Çevre Ajansı (AÇA) tarafından belirlenen arazi örtüsü/kullanımı sınıflandırmasına göre uydu görüntüleri üzerinden üretilen arazi örtüsü/kullanımı verisidir. CORINE verisinin en küçük haritalama birimi 25 ha olduğu için farklı sınıflardaki küçük alanlar birleştirilerek heterojen sınıflara atanmak zorunda kalınmakta ve bu alanlara ait detay bilgi kaybolmaktadır. UASİS kapsamında CORINE Arazi örtüsü/arazi kullanımı sınıflarının da üretilmesi hedeflenmektedir.
Ulusal ölçekteki arazi örtüsü ve kullanım durumunu belirleyerek değişimleri izlemek maksadıyla “Ulusal Arazi Örtüsü Sınıflandırma ve İzleme Sistemi Fizibilite Projesi (UASİS)” 2017 yılında tamamlanmıştır.
Fizibilite projesi kapsamında;
1- Paydaşların Belirlenmesi ve Paydaş İhtiyaç Analizi

UASİS projesinin tüm paydaş kurumları belirlenerek kurumlara özgü hazırlanmış soru setleri gönderilmiş ve arazi örtüsü/kullanımı kapsamındaki ihtiyaçlarını belirtmeleri istenmiştir. Takiben, paydaş olarak belirlenmiş olan 24 kurumun tümü ile toplantılar yapılmış ve üretmekte oldukları verilerden arazi örtüsü/kullanımı kapsamında kullanılabilecek veriler (veri temin süreci, veri güncelleme süreci, veri sistematiği, kullanım şekilleri ve meta verisi) ayrıntılı olarak değerlendirilmiştir.  

2- Uluslararası Düzeyde Benzer Arazi Örtüsü/Kullanımı Uygulama Örneklerinin İncelenmesi

Bu çalışma kapsamında, ulusal seviyede arazi örtüsü/kullanımı veri tabanı oluşturan ve bu verileri belirli zaman dilimlerinde güncelleyen ülkelerin sınıflandırma sistematiği ve sınıfların yapısı detaylı bir şekilde analiz edilmiştir. Çalışması incelenen bu ülkeler Almanya, İngiltere, İspanya, Hollanda, Avusturya, Finlandiya, İrlanda, Macaristan, Lüksemburg ve A.B.D. (Wisconsin Eyaleti)’dir. 

3- Ulusal Arazi Örtüsü/Kullanımı Sınıflarının Oluşturulması/Gözden Geçirilmesi

Paydaşlarla yapılan ihtiyaç analizleri ve incelenen uluslararası örnekler dikkate alınarak ulusal seviyede kullanılacak olan arazi örtüsü/kullanımı sınıfları taslağı belirlenmiştir. Sınıf yapısının operasyonel olarak yarı-otomatik şekilde oluşturulmaya/güncellenmeye uygunluğu incelenmiştir. Orman ve Su İşleri Bakanlığı, Çevre ve Şehircilik Bakanlığı ve Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı ile ulusal sınıf ihtiyaçları belirleme amaçlı toplantılar yapılmıştır. Ayrıca, bu amaçla, 28 Şubat-2 Mart 2018 tarihleri arasında Afyonkarahisar’da gerçekleştirilen Proje Odak Grup Çalıştayı ile bu sınıfların öncelikleri belirlenmiştir. 

4- Doğrulanabilir Arazi Örtüsü/ Kullanımı Sistematiğinin Oluşturulması
Fizibilite çalışmasının sonucunda, fizibilite sonrası başlanması planlanan ana projede üretilecek arazi örtüsü/kullanımı verilerinin doğrulama-geçerleme yöntemleri belirlenmiştir. 

5- Arazi Örtüsü/Kullanımı Veri Tabanı Oluşturulurken Kullanılacak Verilerin Belirlenmesi 

Arazi örtüsü/kullanımı verilerini üretmek için kullanılabilecek yersel veriler ve uydu görüntüsü verileri belirlenmiştir. Ayrıca, Paydaş İhtiyaç Analizi neticesinde kamu kurumlarının ürettiği güncel vektör veri tabanları tespit edilmiş ve bu veriler analiz edilerek fizibilite sonrası yapılacak ana projede kullanılabilirlikleri değerlendirilmiştir. 
6- Arazi Örtüsü/Kullanımı İzleme 
Fizibilite Projesi kapsamında, geliştirilecek sistem ile arazi örtüsünde zaman içinde yaşanan değişimlerin nasıl izlenebileceğine ilişkin yöntem ve gereksinimler belirlenmiştir. Ayrıca, belirlenen arazi örtüsü sınıfları kapsamında, izlemenin hangi seviyede ve hangi sınıflar için yapılabileceğine karar verilmiştir. 
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UASİS; ekolojik, ekonomik ve sosyal faktörlerin çevre üzerindeki etkilerinin tespit edilmesine, insan çevre etkileşiminin gözlemlenmesine ve bu doğrultuda stratejik analiz ve planlamalar yapılmasına, başta tarım, orman, su ve yerleşim alanları olmak üzere birçok arazi örtüsünün ulusal ölçekte dinamik ve yarı otomatik olarak izlenmesine imkân sağlayacaktır.

2018-2021 yılları arasında geliştirilecek olan projenin hedeflerini şu şekilde sıralayabiliriz;
· Ulusal arazi örtüsü/kullanımı sınıflarının yarı otomatik olarak üretilmesi ve yönetilmesi,

· Üretilen homojen arazi örtüsü sınıflarının izlenmesi,

· Avrupa Çevre Ajansı için üretilen CORINE verisinin istenilen sıklıkta üretilebilmesi,

· Birleşmiş Milletler için üretilen ATD (Arazi Tahribatının Dengelenmesi) verisinin ihtiyaç duyduğu arazi kullanımı sınıfları için altlık oluşturulması,

· Geliştirilecek sistematik yapı sayesinde verilerin güncellenmesi ve değişimin izlenmesi,

· RASAT, Göktürk-2, Göktürk-1 ve ileride fırlatılacak milli uydu verileri ile ortofotoların azami düzeyde kullanılması.

Proje Paydaşları:

ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI
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ENERJİ VE TABİİ KAYNAKLAR BAKANLIĞI

HAZİNE VE MALİYE BAKANLIĞI

KÜLTÜR VE TURİZM BAKANLIĞI

ULAŞTIRMA VE ALTYAPI BAKANLIĞI

MİLLİ SAVUNMA BAKANLIĞI

İÇİŞLERİ BAKANLIĞI

TÜRKİYE İSTATİSTİK KURUMU

HARİTA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

AFET VE ACİL DURUM YÖNETİMİ BAŞKANLIĞI

TUBİTAK

TÜRKSAT
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