GERİ KAZANIM KATILIM PAYINA İLİŞKİN YÖNETMELİK TASLAĞI
GEREKÇE
Çevrenin korunması ve çevre kirliliğinin önlenmesine yönelik düzenlemelerin yer aldığı Çevre Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun, 10.12.2018 tarih ve 30621 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.
[bookmark: _GoBack]Çevre Kanunu’na eklenen, geri kazanım katılım payı başlıklı Ek Madde 11’de “Yurt içinde piyasaya arz edilen bu Kanuna ekli (1) sayılı listede yer alan ürünlerden poşetler için satış noktalarından, diğer ürünler için piyasaya süren/ithalatçılardan bu listede belirtilen tutarda geri kazanım katılım payı tahsil edilir…” hükmü yer almaktadır.
Bu kapsamda,  yurt içinde piyasaya arz edilen, Çevre Kanunu ekli (1)  sayılı listede yer alan ürünleri, bu ürünlerin bildirilmesini, geri kazanım katılım paylarının belirlenmesini, hesaplanmasını, beyanını, tahsilatını, izlenmesini ve bu ürünlerden plastik poşetler için satış noktalarınca, diğer ürünler için piyasaya sürenlerce/ithalatçılarca uyulacak diğer hükümlerin yer aldığı Geri Kazanım Katılım Paylarına İlişkin Yönetmelik Taslağı hazırlanmış olup görüşe açılmıştır.


