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Kimyasalların Kaydı, Değerlendirmesi, İzni ve Kısıtlanması Hakkında Yönetmelik’in uygulanmasına dair rehber
YASAL UYARI

İşbu belge, Kimyasalların Kaydı, Değerlendirilmesi İzni ve Kısıtlanması Hakkında Yönetmelik (KKDİK) sorumluluklarını ve bunların nasıl yerine getirilebileceğini açıklamak suretiyle Yönetmeliğe ilişkin hususlara rehberlik etmektedir. Bununla beraber, anılan Yönetmeliğin tek gerçek referans olduğu ve işbu belgede yer verilen bilgilerin yasal tavsiye niteliğinde olmadığı hatırlatılır. Çevre ve Şehircilik Bakanlığı işbu belgenin içeriğine ilişkin hiçbir yükümlülük kabul etmemektedir.

Bu Rehber dokümana ilişkin sorularınız ya da önerileriniz varsa (önerilerinizin olduğu dokümanın referans numarasını, yayımlanma tarihini, bölüm ve /veya sayfa numarasını belirterek) Kimyasallar Yardım Masasındaki soru formunu kullanarak gönderin. Geri bildirim formuna Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Kimyasallar Yardım Masasında aşağıdaki linki kullanarak doğrudan ulaşabilirsiniz.

https://kimyasallar.csb.gov.tr

Bilgi gerekliliği ve kimyasal güvenlik değerlendirmesi rehberi 

Bölüm R.13: Risk yönetim önlemleri ve işletim koşulları
ÖNSÖZ

Bu doküman Kimyasalların Kaydı, Değerlendirmesi, İzni ve Kısıtlanması Hakkında Yönetmelik (KKDİK) kapsamında madde özellikleri, maruz kalma, kullanım ve risk yönetim önlemleri ve kimyasal güvenlik değerlendirmesine ilişkin bilgi gerekliliklerini açıklamaktadır. Tüm paydaşlara KKDİK kapsamında yükümlülüklerini yerine getirmek için yaptıkları hazırlıklarda yardım etmeyi amaçlayan bir dizi rehber dokümandan biridir. Bu dokümanlarda bir dizi temel KKDİK sürecinin yanı sıra sanayi ya da yetkili kurumlar tarafından KKDİK kapsamında kullanılması gereken belirli bazı bilimsel ve / veya teknik yöntemlere detaylı bir şekilde yer verilmektedir. 

Bu rehber dokümanlar Çevre ve Şehircilik Bakanlığının Kimyasallar Yardım Masası web sitesinden (http://kimyasallar.csb.gov.tr) erişim sağlanabilir. Yeni rehber dokümanlar tamamlandıklarında veya güncellendiklerinde internet sitesinde yayınlanacaktır.

Bu belge, 23/06/2017 tarihli ve 30105(mükerrer) sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren Kimyasalların Kaydı, Değerlendirmesi, İzni ve Kısıtlanması Hakkında Yönetmeliğe ilişkindir. 

KKDİK Yönetmeliğini kaynak gösterme kuralı

KKDİK Yönetmeliği kaynak olarak gösterildiğinde, tırnak içinde italik yazı karakteri şeklinde belirtilir.

Terimler ve Kısaltmalar Tablosu

Bölüm R.20’e bakınız.

Yol gösterici

Aşağıdaki şekil, Rehber dokümanda kısım R.13’ün kapsamını göstermektedir.
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R.13. RİSK YÖNETİM ÖNLEMLERİ 
R.13.1. Bölümün amacı
Kısa bir rehber niteliğindeki Bölüm D, maruz kalma senaryosunun oluşturulmasına ve maruz kalma tahminine odaklanırken, Bölüm R.13, maruz kalma üzerinde etki oluşturan kullanım koşullarının en sık karşılaşılan türleri ile ilgili destek bir rehber sağlar. Bu bölüm, çalışanların (Bölüm R.13.2.2), tüketicilerin (Bölüm R.13.2.3) ve çevrenin (Bölüm R.13.2.4) maruz kalma ile bağlantılı olarak, işletim koşulları (İKlar) ve risk yönetim önlemleri (RYÖler) ile ilgili genel bir özet içerir. Bölüm R.13.2.5 ve R.13.2.6, üretim sonrasındaki yaşam döngüsü evreleri ve tanımlanmış alt kullanıcı ve tüketici kullanımları (eşya kullanım süresi ve atık dönemi) ile ilişkili, İK ve RYÖ’lerin nasıl ele alınacağı ile ilgili rehber sağlar.  Her bir bölüm RYÖ ve İKlar ile ilgili bir genel özet ve yinelemelerin yürütülmesi sırasında maruz kalma tahmini için risk yönetimi kütüphanesinin ve mevcut Tier 1 gereçlerinin nasıl kullanılacağı ile ilgili bir rehber içerir. 
Bölüm R.13.3 risk kontrol önlemlerinin etkililiğinin nasıl hesaba katılacağı ile ilgili bir rehber sağlar. Son olarak, Bölüm R.13.4.’de RYÖ kütüphanesi ve bu kütüphanede nasıl çalışılacağı daha detaylı bir şekilde açıklanmıştır. 
R.13.2. İşletim koşulları ve risk yönetim önlemleri 
Bu Bölüm, kayıt yapan kişilerin kendi tesislerinde uygulanması ve alt kullanıcılara iletilmesi gereken, maruz kalma tahmini ile ilgili kullanım koşullarının en sık görülen türlerinin bazılarını genel terimlerle açıklar.  İmalatçı/İthalatçı (İ/İ) bu durumu bir maruz kalma senaryosu oluştrurken nelerin göz önüne alınacağını gösteren örneklerin toplanması olarak görebilir. 
R.13.2.1.1. Ürünün fiziksel formu ve ürün spesifikasyonları

Ürünün fiziksel formu, maddenin maruz kalma potansiyeli açısından önemlidir ve aynı zamanda riskin azaltılması için de belirgin bir anlamı olabilir, ör; 
· Katı maddeler veya karışımlar, toz pudra halinde (yüksek tozluluğu ifade eder), granüler katılar veya aglomera tozlar halinde (orta derece tozluluğu ifade eder) ve pellet tipinde katılar halinde (düşük tozluluğu ifade eder) temin edilebilir. 

· Sıvılar, mekanik enerji altında işlendiklerinde aerosol veya püskürtme oluşturabilir. Bununla birlikte düşük enerji süreçleri ile ve iyi endüstriyel hijyen koşulları altında işlendikleri takdirde, doldurma, boşaltma ve işleme sırasındaki maruz kalma asıl olarak buhar basıncı ve su çözünürlüğü tarafından oluşturulur.  
· Eşyalar için, yüzeyin hacme olan oranı, maddenin çevreye salınabilecek veya direkt olarak insanların maruz kalmasına yol açabilecek (oral veya cilt teması) fraksiyonu için asıl faktördür. 
Ürün spesifikasyonları yani; maddenin bir karışım veya eşya içindeki konsantrasyonu/yüzdesi, direkt olarak insanların veya çevrenin maruz kalması ile bağlantılı olabilir, ör; 

· Üründeki konsantrasyonunun madde miktarı/aktivite ile çarpılması, o aktivite içinde bulunan maddenin miktarını belirler. 

· Konsantrasyon, bir ürünün içindeki maddenin uçuculuğunu idare edebilir.  

· Konsantrasyon, ciltteki lokal teması direkt olarak etkileyebilir. 

R.13.2.2. İşçilerle ilişkili işletim koşulları ve risk yönetimi önlemleri 

Maruz kalma süresi ve sıklığı 
Bir gün içindeki maruz kalma süresi, genellikle bir çalışma vardiyasındaki maruz kalmayı belirleyen çok önemli bir faktördür. İnsan sağlığı ve güvenlik değerlendirmesi ile ilgili olarak kullanım süresi ve sıklığı, bir işçinin kullanımı için en kötü süre ve sıklığın realistik bir kombinasyonu olmalıdır. Süre ve sıklık, mevcut uygulamayı yansıtmak için duruma göre tanımlanabilir. Bu süre ve sıklık, daha sonra hem maruz kalma tahmini için kullanılmış hem de Maruz Kalma Senaryosunda (MKSde) dökümante edilmiştir. Yeterli kesin spesifik verinin bulunmadığı durumlarda, bir işçi için süre ve sıklık, her biri 8 saatlik çalışma süreleri olan, yılda 220 gün olarak belirlenmelidir. Bununla birlikte, bir süreç, alternatif ekipler kullanılarak sürekli olarak yılda 300 gün sürdürülebilir. 
Solunum yolu ile maruz kalma süresi; bir kişinin belirli bir iş çevresinde bulunduğu zamandır. Solunum yolu ile maruz kalma, kişi maruz kalmış olduğu çevreyi terk ettiği zaman biter. Bu durum, cildin kontamine olabileceği dermal maruz kalma için geçerli değildir. Dermal maruz kalma, cilt yüzeyindeki miktar tamamen absorbe olduğunda veya kontaminasyon temizlendiğinde bitecektir. Maruz kalmanın toksikolojik değerlendirmesi için bir yıl içerisinde maruz kalınan gün sayısı şeklindeki maruz kalma sıklığının kullanılması daha mantıklıdır. Bir gün içerisindeki maruz kalma için, genellikle maruz kalmanın boyutu ve süresine göre ağırlıklı bir gün üzerine ek maruz kalma sürelerinin eklenmesi genellikle kabul edilebilir. 
Kimyasalın uygulanan miktarı 
İnsan maruz kalma oranlarının değerlendirilmesi için hesaba katılması gereken maksimum miktar, bir işçinin maruz kalacağı maksimum miktarın gerçekçi (uygulamada ortaya çıkan, ör; yüzde 95) bir şekilde göz önüne alınmasıdır. Bununla birlikte bazı durumlarda maruz kalma, işlenen madde miktarından çok belirli aktivitelere bağlıdır (ör; ekipmanların idamesi ve tamiratı). Bu tip bilgi maruz kalma tahmini için kullanılabilir ve bu durum MKS’da açıkça belirtilmelidir. 
Sıcaklık 
Sürecin sıcaklığı kimyasal reaksiyonlar için önemli bir belirleyici aşamadır ve diğer tüm süreç özelliklerini belirleyecektir. Aynı zamanda kapsadığı işlemlerle bağlantılı olarak koruma koşullarını ve kişisel koruyucu donanım (Personal Protection Equipment - PPE) kullanımına göre insan davranışlarını (bir risk yönetim önlemi olarak) etkileyebilir. Maruz kalmaya göre en önemli konu sıcaklığa bağlı olan buharlaşmadır. Bu durum, asıl olarak solunum yolu ile maruz kalmayı etkiler fakat aynı zamanda yüksek sıcaklıkta aeresol oluşumu da bu konu ile ilgilidir. Dermal maruz kalma büyük oranda birikime (aerosollerden), direkt temasa ve kontamine yüzeylerle olan temasa bağlıdır. Gazlar veya buharla temasa bağlı olarak dermal maruz kalma olması genellikle biyolojik/sistemik olarak ilişkili değildir. 

Sürecin sınırlandırılması
Sürecin sınırlandırılması mesleki maruz kalma düzeyini ya süreç sırasında kapalı süreç ekipmanlarının otomatik kontrolu aracılığı ile herhangi bir manuel müdahaleden kaçınarak ya da ilişkili işleme alanlarını koruyarak (ör; havalandırma bölmeleri veya vakum odaları) yapılabilir. Bu tip sınırlamaların etkililiği kullanılan tekniğe ve kurulum çalışmalarına bağlı olarak değişebilir (ör; havalandırma bölmeleri/vakum odaları %100 etkinliğe ulaşabilir) ve bu nedenle maruz kalma tahmininde göz önüne alınması önemlidir. MKS’de, maruz kalma ölçümünde tahmin edilen içeriklerin düzeyini ve anlamını yeterince detaylı olarak açıklamak kritiktir.
Çevredekilerin kapasitesi 
Maddenin kullanıldığı yerdeki çevre belirlenmelidir, ör; içeride veya dışarıda kullanım. İçeride kullanım için, oda hacminin (ve havalandırma) havadaki konsantrasyon üzerinde etkisi vardır. Geçerli değerler tipik olarak Tier 1 maruz kalma tahmin araçlarında uygulanmıştır. Bununla birlikte, oda boyutlarına dayanarak maruz kalmayı hesaplarken, maddenin odadaki dağılım davranışının da değerlendirilmesi gerekir. Hatta, sıklıkla dağılım farzedilemez ve dolayısı ile işçinin etrafında konservatif (küçük) sanal bir boşluk düşünülmelidir veya ölçümler gereklidir.
Risk yönetim önlemleri 
Mesleki risk yönetiminde, işçilerin sağlıklarının korunması ve güvenlikleri için genel önlemler gereklidir (12/08/2013 tarihli ve 28733 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Kimyasal Maddelerle Çalışmalarda Sağlık ve Güvenlik Önlemleri Hakkında Yönetmelik), en düşüğe azaltma prensibi ve 12/08/2013 tarihli ve 28733 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Kimyasal Maddelerle Çalışmalarda Sağlık ve Güvenlik Önlemleri Hakkında Yönetmelikte önerilen risk yönetim önlemleri hiyerarşisi takip edilmelidir. Bu önlemler özellikle; kaçınılamayacak risklerin değerlendirilmesi, risklerle kaynağında mücadele edilmesi, bireysel önlemlerden çok kollektif koruyucu önlemlere öncelik verilmesi; çok tehlikelinin, tehlikeli olmayan veya daha az tehlikeli olanlarla yer değiştirmesi ve çalışanlara uygun talimat verilmesidir. Mesleki düzenlemeler için önerilen risk yönetim önlemleri (RYÖler), çalışanların mesleki güvenliliklerinin ve sağlıklarının korunması için gerekli hedefleri gerçekleştirmelerine olanak vermeli ve desteklemelidir. 

Dolayısı ile İmalatçı/İthalatçı veya alt kullanıcı, riski kontrol etmek için genel iş akışındaki hiyerarşi sırasını takip ederek, gerekli önlemleri dikkate almalıdır: 

· Pazardaki maddenin kullanımını sınırlayarak risklerin elimine edilmesi (belirli kullanım (lara) karşı uyarmak veya belirli kullanım (lara) Kimyasal Güvenlik Raporunda (KGR) yer vermemek, veya intrinsik güvenlik ekipmanı kullanarak veya otomatizasyon ile sürecin modifikasyonunu yaparak. 

· Bir maddenin konsantrasyonunu sınırlayarak riskin azaltılması ve/veya fiziksel durum formunun değiştirilmesi ve/veya kapanmış süreçlerin uygulanması ve/veya etkili lokal gaz havalandırması 
· Genel alanın havalanması ve diğer çalışma yeri ile ilişkili önlemler (kirli departmanların ayrılması, güvenli depolama, ateş/patlama korunması ve önlenmesi, göz banyoları/duşlar gibi)

· Çalışan nüfusunu korumayı amaç edinmiş diğer kollektif RYÖ’ler, ör; maruz kalan işçi sayısını veya maruz kalma süresini sınırlamak için alınacak organizasyonel önlemler

· Maruz kalma bir şekilde engellenemiyorsa kişisel koruyucu ekipmanlar (solunum, cilt, gözler). 

Madde veya sürece özgü olan risklerin yönetimi ile ilgili önlemlerin dışında, iyi endüstriyel hijyen uygulamaları, normal işletim sırasında ve sonrasında işçilerin maruz kalmasını en aza indirilmesi için bir temel oluşturur. Kişisel hijyen prosedürleri (ör; maddelerle temas ettikten sonra ellerin yıkanması, kontamine giyisilerin değiştirilmesi) ve işletimsel düzenlemeler (ör; maruz kalma alanları (siyah) ve maruz kalma olmayan alanlar (beyaz) arasındaki ayrımlar) düzenli eğitimlerle/işçilere verilen talimatlarla ve sonrasında da denetimlerle desteklenmelidir. Kişisel koruyucu ekipman (PPE) uygulanması katılım temeline dayanmalıdır ve etkili bir uygulamaya ulaşmak için yüksek düzeyde bir rahatlatma gereklidir. 

R.13.2.2.1. Mesleki RYÖ ve İKların yinelenmesi
Aşağıdaki Tablo R.13-1, Risk yönetim önlemleri (RYÖ) kütüphanesinde bulunan önlemlerle, mesleki maruz kalma ile ilişkili olan TRA gereçlerinin olası değişkenlerini birbirine bağlar (Bkz. Bölüm R.13.4). Bu bağlantılar başlangıç MKS’nin yinelemesini destekler (bkz. Genel iş akışı 6-9. basamaklar (Bkz. Bölüm D.3.2)). Eğer, İmalatçı/İthalatçı bir başlangıç maruz kalma senaryosu geliştirmek yerine kütüphaneyi kullanmayı tercih ederse, o zaman 2. sütundaki herhangi bir önlemin, karşılık gelen Tier 1 gerecindeki geçerli düzenlemeleri yinelemesi için uygun olup olmadığını da dikkate almalıdır.

Tablo R.13- 1 Risk yönetimi kütüphanesinden, Tier 1 yinelemeye çevrim örnekleri (mesleki)
	
	Risk yönetim önlemi türü
	Tier 1 gereç girdisi (TRA)
	Kütüphanede karşılık gelen önlem
	Tier 1 gerecinde geçerli etkililik 

	1
	Belirli maruz kalmaların önlenmesi 
	Süreç kategorisi
	CW 7.01-7.11. CW 8
	Önleme %100

	2
	Ürünün fiziksel durumunun değiştirilmesi
	Uçuculuk veya buharlaşma sınıfı
	CW 2.01
	Süreç kategorisine bağlı

	3
	Pazarlanan karışım içindeki maddenin konsantrasyonunun sınırlanması
	%100 maddenin uygulandığı farzedilir
	CW 1.01
	TRA’da henüz öngörülmemiştir; bununla birlikte konsantrasyon ve maruz kalma arasında linear korelasyona olanak verildi

	4
	Yayılmadan önce seyreltme aracılığı ile konsantrasyonun sınırlanması
	%100 maddenin uygulandığı farzedilir
	CW 1.06
	TRA’da henüz öngörülmemiştir; bununla birlikte konsantrasyon ve maruz kalma arasında linear korelasyona olanak verildi

	5
	Madde ile çalışma süresinin sınırlanması
	Her vardiya başına 4 süre kategorisi
	CW 4.04
CW 7.09
	< 4 sa: x0.6
< 1 sa: x0.2

< 15 dk: x0.1

	6
	LEV altında çalışma
	Evet veya hayır
	CW 15-20
	10

	7
	Hafif (ağır) solunum koruması altında çalışma
	Mevcut değil
	CW 30
	TRA gerecinde henüz öngörülmemiştir

	8
	Maruz kalan cilt yüzeyinin ........... ile azaltılması
	Mevcut değil
	CW 28, CW 29
	TRA gerecinde henüz öngörülmemiştir

	9
	Çalışma alanının düzenli olarak temizlenmesi; gereçlerin yeni olması veya düzenli olarak incelenmesi
	Mevcut değil
	
	TRA gerecinde henüz öngörülmemiştir


R.13.2.3. Tüketicilerle ilgili işletim koşulları ve risk yönetim önlemleri 
Maruz kalmanın süresi ve sıklığı
Tüketiciler için maruz kalma süresi en kötü senaryo olarak her gün için 24 saat olarak ya da maruz kalmaya yol açan spesifik aktivitelerin süresini tahmin ederek (ör; yerlerin temizlenmesi veya elle bulaşık yıkama) tespit edilir. Tüketici ürünleri ve maddeleri için, özellikle kapalı mekanlardaki durumlarda kullanım süresi ile maruz kalma süresi aynı değildir (ör; boya yapılması halinde). 
Maruz kalma tahmini için, bir maddeye maruz kalmanın uygulandıktan sonra da oluşabileceğini hesaba katmak gerekir. 

Kimyasalın uygulanan miktarı
Uygulanan kimyasal miktarını bulmak için; işlenen madde ağırlığı ile maddenin karışımdaki fraksiyonunun ağırlığı çarpılır. Seyrelttikten sonra bir karışımı kullanmak için (ör; deterjan konsantresi), seyreltilen karışımın işlenen ağırlığı ile seyreltilmiş karışımdaki fraksiyonun ağırlığı çarpılır. 
Tüketiciler tarafından kullanımda olan maddenin gerçekçi olarak maksimum miktarı, sadece tüketici ürünleri arasında değil fakat bireyler arasında da değişir. Belirli ürün tipleri için, tüketicilerin üründen daha çok performans elde etmek için önerilenden daha fazla miktarda kullanabilecekleri hesaba katılmalıdır. Bu durumlarda, tek tek ambalajlanan miktarlar (ör; tablet veya ayrı saşeler halinde) sabit bir kullanım miktarının elde edilmesini sağlayacaktır. 
Sıcaklık
Tüketiciler için normal çalışma sıcaklığı 20° C kullanılmıştır. 
Çevrenin kapasitesi 
Alıcı kompartmanların boyutu, normalde bir dairedeki oda veya bir ev, maruz kalma değerlendirmesi için en önemli parametrelerden birini yansıtmaktadır. Maruz kalmanın bu açıklaması Tier 1 değerlendirmeleri için gereklidir. 
Havalandırma tüketiciler için kontrol etmesi güç bir parametredir. Etiket üzerinde belirtildiğinde, ürünler “iyi havalanan alanlarda” veya “dış mekanda” kullanılmalıdır, bu, belirli (yüksek) havalandırma hızlarının gerektiği anlamına gelmez. Pencere açık olsa bile, sıcak yaz günleri sırasında havalandırma, çok düşük olabilir. Daha yüksek aşama değerlendirmeleri için, bir odadaki hava değişimi konservatif, geçerli bir havalandırma hızı ile tanımlanabilmiştir.  Belirtilmelidir ki, değerlendirmeler, maruz kalma tahmini ile bağlantılı bilginin kullanımını maksimize etmelidir. Örneğin; koku tolerans düzeyi veya inşaat karakteristiklerine dayalı olarak minimal hava değişim hızları gibi özelliklerle ilgili veriler maruz kalma tahmini ile ilgili bilgi verebilirler. 
Risk yönetim önlemleri (RYÖ)
Tecrübeler, karmaşık talimatların tüketici düzeyinde riskin kontrolunun sağlanması için uygun olmadığını göstermiştir. Sadece, kısa ve basit talimatların, konu ile ilgili tüketici fraksiyonu tarafından uygulanması muhtemeldir. Bu nedenle, ürünün tasarımında yönelik olan ve ürünün nasıl kullanılacağını anlatan önlemler vurgulanmalıdır.
Buna; bir maddenin konsantrasyonunun sınırlandırılması,  toza daha az maruz kalması için karışımı granül veya tablet formunda sunmak, sabit doz veya kullanıma hazır ambalaj kullanılması örnek olarak verilebilir. Bununla karşılaştırıldığında, RYÖ benzeri “Pencerlerin açılması iyi havalandırma sağlar” talimatı tüketiciler için kullanışlı bir öneri olabilir ancak, maruz kalma tahmini yapılırken “iyi havalandırma” sağlandığı farzedilmemelidir. Geçerli olanın üzerinde giderek artan havalandırma hızları tüketici kullanımınının maruz kalma senaryosunun aşaması için her zaman uygun bir seçenek değildir, çünkü talimatlara tam olarak uyulacağı garanti edilemez. 

Tüketiciler için temel olarak iki ilişkili RYÖ türü ayırt edilebilir (Şekil R.13-1)

· Tedarikçinin kontrolünda olan, ürünle entegre RYÖler. 
· Güvenli kullanımla ilgili tüketici talimatları/haberleşmesi 

Tüketici davranış verileri, yeterli derecede uygulamanın farzedilebileceğini düşündürmedikçe, tüketici talimatlarının çok etkili olması beklenemez. Bu nedenle, talimatlara bağlı olan tüketici RYÖ’leri genel bir kural olarak, sadece bu RYÖ’lerin kullanımının etkili olduğu gösterilebilmişse, tüketici için gerekliyse uygulamaya konmalıdır. 

Tüketici maruz kalma değerlendirmeleri, mantıklı ve önceden öngörülebilen hatalı kullanımları da dikkate almalıdır ve çocuk güvenlik kilitleri gibi, engelleyici risk yönetim önlemleri tanımlanmalıdır.


R.13.2.3.1. Tüketici ile ilişkili RYÖ’lerin ve İK’ların yinelenmesi
Aşağıdaki Tablo R.13-2; RYÖ kütüphanesinde bulunan önlemler için ConsExpo gereçlerinin olası değişkenlerini bağlar. Bu bağlantılar, başlangıç Maruz Kalma Senaryosunun (MKSnin) yinelenmesinin desteklenmesi anlamına gelir (bkz. Genel iş akışı 6-9. aşamalar, Bölüm D.3.2). Eğer İmalatçı/İthalatçı (İ/İ), bir başlangıç maruz kalma senaryosunu geliştirmek yerine kütüphaneyi kullanmaya karar verirse, 2. sütundaki önlemlerden herhangi bir tanesinin, karşılık gelen Tier 1 gerecindeki geçerli düzenlemelerin yinelenmesi için uygun olup olmadığını hesaba katmalıdır. 

Tablo R.13- 2 Risk yönetimi kütüphanesinden Tier 1'deki yinelemeye çevrim örnekleri (tüketici)

	
	RYÖ türü
	Tier 1 girdi parametreleri 
ConsExpo
	Kütüphanedeki karşılık gelen önlem
	Tier 1 düzeyinde eksprese edilen geçerli etkililik

	1
	Belirli maruz kalmaların önlenmesi 
	Karışım, madde ve maruz kalma yolağı
	CW 7.01-7.11
CW 8
	Önleme %100

	2
	Solunum, cilt temasını, oral maruz kalmayı veya serpintiyi önlemek veya azaltmak için fiziksel durumun (veya viskozitenin) değişmesi
	Uygun maruz kalma yolağının seçilmesi
	CW 2.01
	Maruz kalmada oransal değişiklikler, bununla birlikte daha yüksek tier değerlendirme gerekebilir

	3
	Pazara verilen karışımdaki madde konsantrasyonunun sınırlanması
	Üründeki maddenin konsantrasyonu
	CW 1. 01
	Konsantrasyondaki değişikliklere linear

	4
	Kullanılan maksimum miktarın azaltılması (ör; özel ambalajlama yöntemleri veya talimatlar aracılığı ile)
	Her uygulamadaki miktar
	CW 3
	Miktardaki değişiklik ile linear

	5
	Ambalaj türü ile cilt temasının sınırlanması 
	Cilt temas alanı
	CW 3
	Cilt temas alanı ve cilt temas süresindeki değişikliklere linear

	6
	Matriks özelliklerini değiştirerek maddeden migrasyonun sınırlanması
	Migrasyon fraksiyonu veya migrasyon hızı
	
	Migrasyon fraksiyonundaki veya migrasyon hızındaki değişikliklere bağlı


R.13.2.4. Çevre ile ilgili işletim koşulları (İK) ve risk yönetim önlemleri(RYÖ)
Bir kimyasalın kullanım süresi boyunca herhangi bir süreç veya aktivitenin sonucu olarak çevreye salınımlar oluşabilir. Maruz kalmanın en sık belirleyicileri şunlardır; maddenin uygulanan miktarı/zaman, süreçlerden ve ürünlerden (azalmadan önce) salınım faktörleri, emisyon yolları, su ve havadaki atık müdahalelerinin etkililiği, emisyon kaynaklarının mekandaki dağılımları ve salınımın zaman içindeki paterni. 

Sürecin sınırlanması
Bir üretim sürecinin sınırlı bir şekilde yürütülmesi çevreye emisyonu önlemek amacındadır. Bu duruma, sınırların dışında müdahale edilmesi gereken atıklar veya atık su akıntılarının önlenmesi de dahildir. Bununla birlikte, bu derece sınırlandırılabilmiş süreçler pratikte nadirdir. Bu nedenle, bir süreçin sınırlandırılma düzeyi her duruma göre ayrı olarak dikkate alınmalıdır. Bu tip bir değerlendirme maruz kalma senaryosunda sınırlamanın türünün tanımlanmasını sağlar ve maruz kalma tahmininde emisyon faktörünü 0’dan büyük olarak farzeder. Lütfen, çalışanların maruz kalmasını önlemek için yapılan sınırlamaların çevreye emisyonu engellemeyebileceğini göz önüne alınız!

Maruz kalmanın süresi ve sıklığı
Noktasal kaynaklar için, sürekli, sık ve aralıklı salınım arasındaki farkı ayırt etmek kullanışlıdır. Bir maddenin salınımı her üretim gününde oluşmaktadır,  yani örneğin sürekli salınım yılda 300 gün oluşması ile karakterizedir. Bununla birlikte, eğer bir madde, sınırlı bir zaman döneminde direkt olarak su yüzeyine sık salınım yapıyorsa, bunu gerçek salınım süresi kullanılarak karakterize etmek daha daha uygun olabilir (ör; kg/gün). Aralıklı salınım, daha az sıklıkla oluşan aktivitelerle ilişkilidir (en az ayda bir günden daha az, ör; üretim ekipmanının yıllık temizliğine bağlı olarak oluşan akıntılar).

Aralıklı salınım için, salınımın gerçek süresi kullanılır, yani, eğer örneğin salınımın yılda 5 gün süren bir temizlik işleminden kaynaklandığı kabul ediliyorsa, süre 5 gün olarak farzedilebilir. 
Geniş dağılımlı kullanımlar sürekli, yani yılda 365 gün salınıma yol açarlar. 
Kimyasalın uygulanan miktarı
Maruz kalma senaryosu ile ilgili kimyasalın uygulanan miktarı belirlenmelidir. Duruma bağlı olarak, miktar/zaman veya miktar/aktivite veya her ikisi de ilişkili olabilir.
Sıcaklık
Sıcaklığın artması ile buharlaşma özelliği arttığı için sıcaklık, kimyasalların özellikle havaya salınımı üzerinde etkilidir, bununla birlikte,  maruz kalma tahmini için hesaba katılması için yeterli billgi nadiren bulunur. Bu durumda, Maruz Kalma Senaryosunda (MKS) aktivitenin gerçekleşeceği sıcaklık aralığının tanımlanması uygun olabilir.  
Çevrenin kapasitesi
Çevresel kompartmanların alma kapasitesinin standart değerleri Bölüm 16’a göre seçilebilir. Bölgeye spesifik fakat geniş kullanım için olmayan, maruz kalma değerlendirmesi için, yüzey su sisteminin ve aynı zamanda atık su sisteminin kapasite faktörü veya dilüsyon faktörü arıtma için bir seçenek olabilir. 
Risk yönetimi önlemleri 
Süreçle bütünleşmiş önlemler aracılığı ile zararlı maddelerin emisyonunun önlenmesi ve azaltılması genellikle boru-sonu tekniklerine tercih edilir.

Çevre ile ilişkili risk yönetim önlemleri (RYÖler), solventlerin geri dönüşümü, baca gazı temizliklerindeki süreç suyunun tekrar kullanılması, süreç su sirkülasyonunun kapatılması, farklı atık su ve atık gaz arıtıma metotları, çamurun yayılmasının sınırlandırılması gibi, süreç kayıplarının önlenmesi ve/veya süreçten çıkan buharların temizlenmesini amaçlayan farklı önlemleri içerir. Çevresel risk yönetim önlemleri söz konusu olduğunda, riskin bir emisyon yolundan diğerine geçme olasılığı mutlaka hesaba katılmalıdır. Örneğin, faktör 10 olan bir zararlı maddenin hava emisyonunun azaltılması genellikle filtrelenen miktar ile ilişkili risk önlemlerinin takibini gerektirir.

Destek işlemlerinin iyi olması hem mesleki hem de çevresel maruz kalmayı kapsar. Bu, örneğin ekipman ve yerlerin düzenli olarak temizlenmesi, yakın-kaza durumları ile ilgili kayıtların tutulmasıdır. Risk yönetimi aynı zamanda, çevresel yönetim sistemleri ile de desteklenebilir. Kentsel atık su gibi bazı teknik önlemler bazen bir dereceye kadar İmalatçı/İthalatçı (İ/İ) veya alt kullanıcının kontrolu dışındadır. Bu durumda, İ/İ maddenin belirli bir yol ile atılıp atılmaması ile ilgili önerilerde bulunabilir, en azından gereken arıtma tesisinin tipini veya kapasitesini veya olası bir ön arıtımının gerekliliğini tanımlayabilir. Çeşitli endüstri alanları için, teknik olarak ulaşılabilir çevre koruma teknikleri IPPC Direktifindeki BREF dökümanlarda ve OECD’nin emisyon senaryosu dökümanlarında tanımlanmıştır (RYÖ kütüphanesine bakınız). 
Çevre ile ilişkili RYÖ’lerin ve İK’ların yinelenmesi 
Aşağıda sunulan Tablo R.13-3, çevre için EUSES aracının olası değişkenleri ile RYÖ kütüphanesi arasında bağlantı sağlar. Bu bağlantılar başlangıç maruz kalma senaryosunun yinelenmesi anlamına gelir (Bölüm D.3.2, genel iş akışının 6-9. basamaklarına bakınız). Eğer, imalatçı/ithalatçı (İ/İ) bir başlangıç maruz kalma senaryosu tanımlamak yerine kütüphaneyi kullanmaya karar verirse, sütun 2’de yer alan önlemlerden hangisinin karşılık gelen Tier 1 gerecindeki fabrika ayarlarının yinelenmesi için uygun olduğunu hesaba katmalıdır. 
Tablo R.13- 3 Risk yönetimi kütüphanesinden, Tier 1 yinelemeye dönüştürme örnekleri (çevre)
	Çevresel Salınım Kategorileri (ERCler) ve ......aracılığı ile erişilebilen çevre ile ilişkili Risk yönetim önlemleri (RYÖler)

	
	RYÖ Tipi
	Tier 1 girdi parametreleri
	Kütüphanede karşılık gelen önlemler
	Tier 1’de gösterilen önceden tanımlanmış etkililik

	1
	Belirli maruz kalmaların önlenmesi
	İlgili ERC’lere bağlanmış ürün kategorisi
	CW 7.01-7.11.
CW 8
	Total hacime göre  kullanımın fraksiyonuna bağlı

	2
	Her lokal bölge için kullanılan günlük miktarını sınırlanması
	Her gün için lokal miktar
	CW 7.09
	Günlük tonajdaki değişikliklerle doğrusal 

	
	
	
	
	

	4
	Kentsel atık su arıtım tesisi (AAT) içindeki su yoluyla emisyonun arıtılması
	Boru sonu RYÖ’lerinden önceki süreç kontrolları ile ilişkili azalmanın %’si
	
	Biyolojik çözünürlüğe, log Pow ve Log H’e dayalı SIMPLETREAT ile hesaplandı

	5
	Süreç mühendisliği kontrolları aracılığı ile hava/su atıkları yoluyla  emisyonun azaltılması
	Boru sonu RYÖlerden önceki süreç kontrolleri ile ilişkili azalmanın %’si
	
	20 tanımlanmış emisyon faktörü (RYÖ’den önce)

	6
	Atık gaz arıtımı ile hava emisyonunun azaltılması
	Süreç kontrolleri sonrasındaki azalma ile ilişkili azalmanın %’si
	E 12
	Hiç ön tanımlama yoktur

	7
	Yerinde atık su arıtmı ile su emisyonunun azaltılması
	Süreç kontrolları sonrasındaki azalma ile ilişkili azalmanın %’si
	E 13
	AAT dışında, hiç ön tanımlama yoktur

	8
	Kalıntıların dış arıtma için atılması
	Süreç kontrolleri sonrasındaki azalma ile ilişkili azalmanın %’si
	E 14 

(kısmen kütüphanede) 
	Hiç ön tanımlama yoktur.

	9
	24 saatten fazla olmamak şartı ile ayda birden daha az yayılma
	RCR türetmek için kısa PNEC kullanımı
	
	PNEC 10 kat arttırılabilir çünkü ekosistemin düzeleceği varsayılmaktadır

	10 
	Bir dengeleme havzası kullanarak atık suda madde konsantrasyonunun sınırlanması
	Her gün için lokal miktar
	W 22
	Hiç ön tanımalama yoktur; t/d doğrusal korelasyon


Tablo R.13- 4
R.13.2.5. Eşyalardaki maddeler ile ilişkili işletim koşulları ve risk önlemleri 
Eşyanın yapısına katılma, maddenin tanımlanmış kullanımlarından biri olduğunda, eşyalardaki maddelerin, maddenin kullanım sürelerinin bir parçası olarak kabul edilmeleri gereklidir.

Kayıt yapan kişinin, maruz kalma tahmini yaparken ve maruz kalma senaryolarını geliştirirken, bu tip eşyaların servis ömrü nedeni ile oluşan maruz kalmayı da hesaba katması gereklidir. Şurası unutulmamalıdır ki, bu tip eşyaların kullanıcıları, KKDİK kapsamında alt kullanıcı değildir ve bir maruz kalma senaryosu (MKS) almazlar. 

Eşyaların servis ömrü sırasında, maddeler çevreye salınım yapabilirler, ör; buharlaşma veya aşınma ve yıpranma mekanizmaları yolu ile. Çalışanlar ve tüketiciler maddelere o eşyada bulunduğu için maruz kalabilirler. Bu maruz kalma, direkt olarak ağız yolu, solunum veya cilt ile veya çevre yolu ile gerçekleşebilir. Maruz kalma boyutu, kuvvetli bir şekilde maddenin fizikokimyasal özellikleri ile ve maddenin içinde bulunduğu matriks materyalin bağlama kapasitesi ile ilişkilidir. İmalatçı/İthalatçı (İ/İ) pek çok olayda üretilen eşyaların özellikleri ve hizmet süresi sırasındaki kullanım koşulları ile ilgili detaylı bilgiye sahip olmadığı için, alt kullanıcılardan, maruz kalma tahmini ile ilişkili konularla ilgili bilgi toplama gereksinimi ve sonrasında MKS’de açıklama yapmak gereğini duyabilir. Bu durum özellikle aşağıda belirtilen hususlar için geçerlidir: 
· Eşyanın içine karıştırılmış madde miktarı ve ağırlık fraksiyonu, bu özellikler tüm hizmet süresi boyunca genel emisyon potansiyelini yansıtır. 

· Aşağıda belirtilen koşullarda toplam madde hacminin hangi fraksiyonunun kullanıldığının gösterilmesi: 

· Eşyanın kullanım süresi, hizmet süresi içindeki potansiyel maruz kalmayı yansıtır: uzun hizmet süresi spesifik kullanım alanlarında (ör; elektronikler) birikime yol açabilir. 

· Yüzey alanı/hacim oranı, maddelerin eşyanın yüzeyinden buharlaşma/migrasyon potansiyelini etkiler; yüzey alanı/hacim oranı yüksek olan eşyalar (ör; plastik levhalar), düşük olan eşyalara göre aynı madde için daha yüksek emisyon gösterebilirler (maddenin özelliklerine ve matriksle olan etkileşimine bağlı olarak). 
· Hızlandırılmış yıpranma ve aşınma veya emisyonu arttıran faktörler; ışığa maruz kalma, sıcaklık, hava nedeniyle oluşan bozulmalar veya erozyon, yoğun kullanım (ör; fren pedalı) 

· Materyalin tahmin edilen kullanım süresinde kayıp olması, eşyanın hizmet süresi boyunca maddenin tahmin edilen salınım miktarını (yüzde veya ağırlık boyutları olarak) tanımlar (planlanmış veya planlanmamış salınım). 

Bu bilgi ile birlikte, İ/İ’nın bir maruz kalma tahmini yapması gereklidir (bkz. Bölüm R.17). Aynı zamanda, ithalatçı veya üretici, KKDİK’in 8. maddesinde belirtilen görevlere sahip olan kimsenin, eşyanın içerdiği maddelerle ilgili maruz kalma tahmininde bulunması gereklidir. İ/İ eşyanın hizmet süresindeki dönemlerle ilişkili faktörleri MKS’sinde dökümante etmesi gereklidir. 
Risk yönetimi önlemleri (RYÖler) 
Eşyaların alıcıları, KKDİK kapsamındaki alt kullanıcılardan biri olmadığı için, eşyaların hizmet süreleri ile ilişkili MKS’leri almayacaklardır. Bu MKS’ler için asıl adresler şunlardır: 

· Belirli eşyalar için ham madde üreten formülatörler 

· Maddeleri veya karışımları eşya olarak birleştiren endüstriyel son kullanıcılar

· Bu nedenle, RYÖ’ler eşyaların nasıl kullanılacağı ile ilgili talimatları değil, asıl olarak ürün ile entegre olan risk önlemlerini hedefler. Bununla birlikte, eşyaların üreticileri müşterilere verilecek kullanım talimatlarını hazırlarken MKS’deki bilgileri kullanabilir. 

Bu önlemler şunlar olabilir: 
· Eşyadaki xxx maddesinin konsantrasyonunun sınırlanması

· Eşya matriksinin tasarımının, kullanım süresi boyunca madde kaybının %x’den fazla olmayacak şekilde tasarlanması

· Eşyadaki maddelerin dış ortamda veya aşındırıcı kullanımlar için kullanılmaması 

· Eşyaların sadece etkili yeniden kullanım sistemleri varsa kullanılması 

R.13.2.6. Atıkların yaşam döngüsü ile ilişkili işletim koşulları (İKlar) ve risk yönetimi önlemleri (RYÖler)
KKDİK’in 2 nci maddesinin 2-a-5 bendine göre; KKDİK “05/07/2008 tarihli ve 26927 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “Atık Yönetimi Genel Esaslarına İlişkin Yönetmelik” ve “09/03/2013 tarih ve 28882 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan Radyoaktif Atık Yönetimi Yönetmeliği kapsamındaki atıklar "ı kapsamaz. Bu nedenle, madde, karışım ve eşyalar için geçerli olan KKDİK gereksinimleri atıklar için geçerli değildir. Atık işletimlerindeki riskler, primer olarak atık yönetmeliği ile düzenlenen gereksinimlere dayanarak kontrol edilir. Bununla birlikte, madde imalatçıları ve ithalatçıları, alt kullanıcıları ve sonuç olarak eşyaların alıcıları, atıktaki maddelerle ilişkili KKDİK’e bağlı bazı görevleri vardır. Bu durum, eğer gerekli ise, riski kontrol etmek için maddeye spesifik önlemlerle birlikte atıkla ilişkili gereksinimleri tamamlar. 
KKDİK Madde 4(1)(gg)’ye göre, maruz kalma senaryosu, “İnsanın ve çevrenin maddeye maruz kalmasını kontrol altına almak için, maddenin tek bir belirli süreci ya da kullanımını veya birkaç süreci ya da kullanımını kapsayabilen imalatçı veya ithalatçının maddenin imal edilişini ya da yaşam-döngüsü boyunca kullanımını tanımlayan ve maruz kalma kontrollerini ya da alt kullanıcılara maruz kalma kontrolleri konusunda tavsiyelerini açıklayan, işletim koşulları ve risk yönetimi önlemleri dahil, koşullar bütünü” dür ve özetle maddenin tüm kullanım süresindeki riskleri kontrol etmeye yöneliktir. Bu, açık bir şekilde, kullanım süresinin atık dönemini de kapsaması gerektiğini söyleyen Ek 1 paragraf 5.2.2’de onaylandığı şekilde maddelerin atık dönemi ile ilişkili değerlendirmeleri içerir. Ek olarak, Ek 1 paragraf 5.1.1’de KKDİK, atık bertarafsı ve/veya geridönüşüm sırasındaki maruz kalmayı azaltmak veya önlemek için, bir maruz kalma senaryosundaki risk yönetim önlemlerinin mutlaka atık yönetim önlemlerini de kapsaması gerekliliğini de açık bir şekilde ortaya koyar.

KKDİK kapsamında, maddenin kullanım süresinin atık dönemi ile ilgili İmalatçı/İthalatçının (İ/İ) görevleri aşağıdaki şekilde özetlenebilir: 

· İ/İ, kayıt dosyasında atık yığınlarının kompozisyonu dahil, maddenin üretiminden, tanımlanmış kullanımlardan ve eşyalardaki kullanımlardan sonra ortaya çıkacak atık miktarı, ile ilgili mevcut bilgileri dökümante edecektir. Atıkların net olarak tespit edilebilmesi için, uygun atık kodları kullanılmalıdır; tercihen Atık Yönetimi Genel Esaslarına İlişkin Yönetmelikteki atık kataloğuna göre kullanılmalıdır. Hangi atık yığınlarının kapsandığını gösteren kılavuz için bkz. Bölüm R.18’de, Bölüm R.18.2 - R.18.5. 

· Yılda 10 ton veya üzerine imal edilen veya ithal edilen zararlı maddeler için, kullanım sürelerinin atık dönemleri üretimden kaynaklanır ve belirlenmiş kullanımları İ/İ’nın kimyasal güvenlik değerlendirmesinde dikkate alınmalıdır (bkz. KKDİK Ek 1). Bu durum, maruz kalma senaryosu ve genişletilmiş Güvenlik Bilgi Formunun (gGBF) Bölüm 13’ü (Bkz. KKDİK Ek 2) ile birlikte aşağı doğru bağlantı kurulacak, maruz kalma tahminini ve atıktaki maddelerin risk kontrol önlemlerini içerir. Kullanım sürelerinin atık dönemindeki maruz kalma değerlendirmesi ile ilgili detaylar Bölüm R.18’de açıklanmıştır. 
Sonuç olarak, alt kullanıcıların görevleri: i) maruz kalma senaryosundaki atık dönemi ile ilişkili bilgiyi hesaba katmak, ii) eğer atıkların iç ortamdaki kullanımı ile yeniden kazanım veya bertaraf için seçilen yol MKS’de belirlenen koşulların dışında ise önlem almak ve iii) ilgili bilgiyi daha alt kullanıcılara iletmek. KKDİK’e göre atıkların kullanımı ve arıtımı ile ilgili olarak İ/İ ve alt kullanıcın görevleri aşağıdakilerle sınırlıdır: 

· Maruz kalma senaryosunda belirtildiği gibi, İ/İ’ın kendi aktivitesi ile ilgili atık önlemlerinin uygulanması 

· Tedarikçiden alınan maruz kalma senaryosunda belirtildiği gibi, alt kullanıcının kendi aktivitesi ile ilgili atık önlemlerinin uygulanması
· Eğer uygunsa, tedarikçiden MKS ile birlikte alınan atıkla ilişkili bilginin sonraki alt kullanıcılara iletilmesi. 

· Tedarikçinin maruz kalma senaryosunda verilen öneriler doğrultusunda, atık arıtma işlemlerinin seçilmesi. 
Prensip olarak, maruz kalma senaryoları (MKSler) ve önerilen risk yönetim önlemleri (RYÖler), atık yönetmeliğinden kaynaklanan zorunlulukları azaltmak veya değiştirmek için kullanılamaz. MKSnin  hazırlandığı madde kullanıcılarının tümü, atık yönetmeliğindeki gereksinimlere uymak zorundadır. Maruz kalma senaryoları alt kullanıcıları desteklemek için, atık yönetmeliğindeki yasal gereksinimleri mümkün olduğu kadar açıklamalıdır. Fakat maruz kalma senaryosuna grebilecek detayların da bir sınırı vardır. Atık yönetmeliğinin, tüm ulusal ve bölgesel hükümlerini ve aynı zamanda olası dolaylı uygulamalarını (ör; yeniden dönüşüm hedeflerinin uygulanması) kapsaması imkansızdır. Ayrıca, gereksinimler zamanla değişebilir ve maruz kalma senaryolarını güncel tutmak her zaman uğraştırıcı bir iştir. 
Bununla birlikte bu durum maruz kalma senaryolarının ne gereksinimi, ne de amacıdır. Maruz kalma senaryoları maddenin özelliklerine ve atık dönemi sırasındaki risklerine odaklanmalıdır ve bu risklerin en iyi şekilde nasıl kontrol edileceğine dair öneriler sunmalıdır. Bu öneriler maddenin güvenle yeniden kullanılmasını veya bertaraf edilmesini sağlamalı, insan sağlığı ve çevresel emisyonlarla ilgili riskleri azaltmalı, ek olarak atık yönetmeliğindeki gereksinimleri karşılamalıdır. Bu amaçla, maruz kalma senaryoları, ulusal koşullara veya yasal gerekliliklere bağlı olarak uygulanacak bir kaç farklı atık bertaraf seçeneği içerebilir. Hangi bertaraf seçeneği önerilirse önerilsin, risklerin kontrolu İ/İ’nın kimyasal güvenlik değerlendirmesinde gösterilmelidir. Eğer maruz kalma senaryosunda önerilen önlemler, atıklara ilişkin ulusal mevzuat gereksinimlerine ters düşerse, önlemlerin uygunsuzluğu tedarik zinciri ile konuşulmalıdır (KKDİK madde 30 ).

Maruz kalma senaryosunda, atık yönetimi ile ilgili bölüm geliştirilirken, maddenin özellikleri ve kullanımı ile atık işlemleri sırasındaki spesifik risklerin hangilerinin bağlantılı olduğu konusunda değerlendirme yapması önerilmiştir. Bu, atık dönemi ile ilişkili riskler için Kimyasal Güvenlik Değerlendirmesini hedef almaktır. İ/İ, kendisinin de hangi özel riskle karşılaşılabileceği ile ilgili dikkatli olmalıdır. Ek R.13-1, İ/İ’a bu tip riskleri tespit etmek için yardımcı olabilecek belirleyici örnekleri içerir. Listedeki olaylardan herhangi birisi veya benzer bir durumla karşılaşılması halinde, İ/İ’nın atık dönemi için özel önlemler geliştirmesi önerilmiştir. Bu önlemler atık işletimleri sırasındaki risklerin kontrol edildiğinin gösterilmesine dayanır. Karşılık gelen önlemler, genişletilmiş güvenlik bilgi formları (gGBFler) ile zincirin altına doğru iletilmelidir. 
Atık yönetiminde işletim koşulları 
Atık bertaraf işletimleri maddelerin bertarafını (termal veya kimyasal), immobilizasyonunu, ısmarlama arıtım için atık komponentlerinin ayrılmasını, yeniden kullanılacak maddelerin ayrılması/temizliğini, yeniden kullanılacak komponenetlerin ekstraksiyonunu içerir. Atık işletiminin tipine bağlı olarak, atık yığınındaki maddelerin uygunluğu maruz kalma açısından artabilir ya da azalabilir. Atık yığını içindeki maddelerin maruz kalma potansiyelindeki artışa yol açan tipik işletim koşulları şunlardır: 

· Öğütme işletimleri, toz oluşumuna ve yükselmiş sıcaklıklar nedeni ile olan salınımlara bağlı olarak, maddelerin maruz kalma için uygunluğunun artmasına neden olabilir. 

· Gereçlerin (arabalar, gemiler, trenler, uçaklar) ve ekipmanların manuel olarak sökülmesi kapalı sistemlerden sıvıların, tozların (ör; fren sistemleri) veya buharların (kaynak işlemleri) salınımına yol açabilir. 

· Atıkların termal yolla bertarafı metallerin maruz kalma için uygunluğunun artmasına ve tam olmayan yanma nedeni ile kalıcı ürünlerin oluşumuna yol açabilir. 

· Suya dayalı temizlik, ekstraksiyon ve ayrışma süreçleri atık su yolu ile atık kolunda bulunan maddelerin emisyonuna yol açabilir. 

· Çöp sahalarında veya atıklara izin verilen bölgelerde uzun dönem depolamalar, özütlemeye bağlı olarak salınımlara veya hava emisyonlarına yol açabilir. 

Risk yönetim önlemleri (RYÖler) 
Atık işletimlerindeki risk yönetimi seçenekleri prensip olarak büyük oranda diğer endüstriyel ve profesyonel kullanım alanları ile aynıdır. Bununla birlikte, toplanmış karışık atık kollarının bertarafı ile ilgili olarak, boru sonu yaklaşımı için birkaç farklılık vardır (ör; çöp yakma fırını, çöp sahaları). 

· Atık deklarasyonları belirgin bir atık kolunun hangi tip atıkları içerdiği konusunda tamamen şeffaf olamadığı için, işletim koşulları (İKları) mutlaka bilinmeyen maddelerle birlikte çalışmak için uygun olmalıdır. Madde spesifik olduğu için, DNEL-sürümlü mesleki risk yönetimi bir istisna olacaktır. Asıl vurgu, atık bertarafı içindeki atıklarla teması en aza indirgeme/önleme önlemleri üzerinde olmalıdır. Atık bertarafı için gereken standart RYÖ’ler ve İKlara atıfta bulunulabilir.  
· Etkili geri kazanım veya optimal bertaraf için atıkları ayrı tutmak, maruz kalma senaryosunda önerilmesi için anahtar risk yönetim önlemi olabilir. 
· Çevre ile ilişkili olarak, diğer endüstriyel süreçlerdeki ile büyük oranda benzer risk yönetim teknikleri uygulanmıştır. Fakat, atık yönünden değişik girdiler (nicelik ve nitelik), farklı atık serilerinin bertaraf sürecine hangi yolla katılacağını optimize etmek için özel yönetim gayretleri gerektirir. Bu durum, İ/İ düzeyinde bir arıtım fabrikasının operatörünü hedefleyen madde geliştirme veya atık spesifik risk yönetim önerilerinin kapsamını sınırlar. 
Bir maruz kalma senaryosunda yer alan atık işletimleri ile ilgili bilgilerin nasıl görüneceği ile ile ilgili daha fazla kılavuz Ek R.18-2’de sağlanmıştır.

R.13.3. RYÖ’lerin etkililiği 
Hem risk yönetim önlemleri (RYÖ) ve hem de işletim kontrolları (İK), maruz kalma riskini azaltmak veya elimine etmek için kullanılabilir. RYÖ’lerin risk belirleyici faktörler üzerinde sahip olabileceği etkilerin hesaplanmasını gerektirir. Sonuçta ortaya çıkan maruz kalmaları veya çevresel konsantrasyonları öngörebilmek için, maruz kalmayı veya çevresel emisyonu azaltmada RYÖ’lerin etkililiği için objektif, niceliksel bir önlem öngörülmesi gereklidir. 

Her ne kadar bir RYÖ’in etkililiği genellikle bölgeye ve/veya kişisel davranışlarla kuvvetle ilişkili olsa da, RYÖ’lerin etkililiğini tespit etmek için standart süreçler şunlardır: 

· Etkililiğin belirlendiği özel koşullar dahil, söz konusu olan RYÖ için bilinen, yayınlanmış tüm etkililik değerlerinin listesini yapın. 
· Bilginin kaynağını dökümante edin ve araştırma çalışmasının iyi tasarlanıp tasarlanmadığı, iyi tesis edilip edilmediği, farklı durumlarn konfirmasyonu gibi validasyon verilerinin miktarına ve kalitesine dayanarak bir güvenlik seviyesi verin. 
· Etkililik ile ilgili yayınlanmış bilgi kaynağının olmadığı RYÖ’ler için, uzman görüşüne dayanarak bir etkililik değeri belirleyin ve mümkünse altta yatan gerekçeyi dökümante edin. 
Risk yönetim önlemlerinin etkililiği, RYÖ kullanıcısının önlemleri yükleme ve uygulama uzmanlığına bağlı olarak belirgin şekilde değişebilir. Pek çok olayda, teknik düzenlemenin optimal tasarımına ulaşmak veya RYÖ’lerin etkili bir şekilde nasıl uygulanacağı ile ilgili uzman önerileri sağlamak için mühendislik uzmanlığı gereklidir. Dolayısı ile, tam anlamı ile uygulanması ile ilgili gerçekçi varsasyımları dikkate alarak, spesifik RYÖ’ler ile ulaşılabilen etkililiğinin tanımlanması zorunludur.  Sürecin hem işletimini, hem de idamesini kapsayan, yönetim sistemleri, eğitim şemaları, işletim uygulamaları ve izleme gibi organizasyonel önlemler ve risk yönetim ekipmanları RYÖ’lerin etkili olmasını destekleyebilir. 
Potansiyel olarak maruz kalacak her üç grup veya ketagori için-tüketiciler, işçi ve çevre- RYÖ etkililiğini tanımlamada aynı temel prensipler uygulanabilir. Maruz kalma tahmini için kullanılan ve Maruz kalma senaryosunda önerilen RYÖ’lerin etkililiği değerlendirilmeli ve miktarı belirlenmelidir, eğer miktarın belirlenmesi mümkün değilse niteliksel olarak tanımlanmalıdır (tanım için aşağıda verilen metin kutusuna bakınız). 
RYÖ etkililiği, risk yönetim önlemlerinin uygulanması ile oluşan maruz kalma konsantrasyonunda veya emisyonda (salınım) olan azalmanın yüzdesi olarak tanımlanmıştır. 

Uygulamada, herhangi bir RYÖ’nin etkililiği değişir ve tek bir değerle yeterince tanımlanamaz. Dolayısı ile RYÖ etkililiğinin iki tanımlayıcı ile tespit edilmesi önerilmiştir: “tipik geçerli değer” (yüzde 50 tahmini) ve “maksimum ulaşılabilir değer” (en iyi uygulama). 

Bazı tek RYÖ’ler veya RYÖ paketlerinin etkililik değerleri açık literatürden veya sektördeki organizasyonlar veya otoritelerin bilgi kaynaklarından elde edilebilir. Bu tip bilgi kaynaklarının sayısı daha detaylı olarak RYÖ kütüphanesinde açıklanmıştır ve hangi numerik etkililik değerlerinin sağlandığı her bir RYÖ ile çapraz ilişkilendirilmiştir (Bkz. Bölüm R.13.4.2.6). Risk yönetim ekipmanlarının üreticisi ve ithalatçısı olan her iki firma da bu ekipmanların kullanıcıları da etkililikle ilgili verileri ölçebilir. Son maruz kalma tahmini için kullanılan etkililik bilgisinin kaynağı Kimyasal Güvenlik Raporunda (KGR) dökümante edilmelidir.

Çalışma/önlemler iyi tasarlansa da tasarlanmasa da, iyi tesis edilmiş olsa da olmasa da, farklı durumlardaki konfirmasyon gibi, validasyon verilerinin miktarı ve kalitesine dayanarak, etkilik değerlerindeki güvenlilik derecesini hesaba katmak yararlıdır. Örneğin; duruma özel tanımlarla birlikte, yüksek/orta/düşük kategoriler kullanılabilir. Tüketici kullanımları için üretici veya tedarikçinin kontrolu altında olan önlemlerle, olmayan önlemlerin ayırt edilmesi önemlidir. 

RYÖ’leri seçerken etkililik ile ilişkili değerlendirmeler: 

· Madde özelliklerinin etkileri- önlemlerin etkililiği sıklıkla solunum korumasının etkililiği gibi madde özellikleri ile ilişkilidir, bu durum tozlar ya da buharlar için sınırlandırılabilir. Kütüphane, böyle sınırlamaları genel madde özelliklerine uygulanabilmesine göre gösterir. Bununla birlikte, atık su arıtmı (ör; aerobik biyolojik degradasyon) veya egsoz gazı arıtımı (ıslak yıkayıcı)  gibi tasarlanmış RYÖ’ler için etkililik değeri atamadan önce, ilgili maddenin biyobozunurluğu ve absorbsiyon davranışının detaylı çapraz kontrolunun yapılması gerekebilir. 

· Tipik değer olarak medyan (50. yüzde) – dağılımın 50. yüzdesi, özel bir RYÖ’in etkililiği için mantıklı bir tanım olarak önerilmiştir. Bununla birlikte, pek çok olayda, mevcut maruz kalma verisi sınırlıdır ve dolayısı ile bu tip olaylar için bir maruz kalma senaryosu hazırlandığında 50. yüzde tahmininin gerçekçi olarak farzedilebileceği bir işaret olarak kullanılması önerilmiştir. Tipik değer için uygun önlem göz önüne alındığında, referans durumdaki maruz kalma tahmini (yani, RYÖ olmadan) ve RYÖ’in etkililiği birlikte hesaba katılmalıdır. İki “en kötü olay” değerlerinin çarpılması, riskin son derece konservatif ve gerçekçi olmayan tahminleri ile sonuçlanacaktır.  Bu düşünce doğrultusunda, etkililik için daha konservatif bir tahminin kullanılması mantıklı değildir çünkü MKS’nin referans maruz kalma tahmini de en kötü olaya dayalıdır. 

· Kullanılan/salınıma uğrayan madde – maruz kalma senaryosuna uygulanan maddelerin bilinen bir fraksiyonu işyerine veya çevreye salındığında, maddenin sınırlı kullanımı bir RYÖ olarak kabul edilebilir. Bu tip bir önlemin etkililiği tanımlandığında, maruz kalma seviyesindeki azalmanın, kullanılan miktardaki azalma ile orantılı olup olmadığı göz önüne alınmalıdır. 

· Maruz kalma senaryosunda bir görevin eliminasyonu – süreç basamaklarının bir kısmının veya tamamının eliminasyonu ör; materyalin önceden tartılan miktarları-bir RYÖ olarak tanıtılmıştır. Böyle yaparak, spesifik bir görev ile ilişkili bir maruz kalma, etkili olarak elimine edilmiş olur ve artık genel maruz kalmaya katılmazlar. Bu önlemin etkililiği %100 olarak farz edilmiştir. 

· Yakalama derecesi – tek bir tesiste çeşitli salınım kaynakları bulunabilir. Tek süreç basamaklarından, birim işlemlerden veya ekipmandan kayanaklanan salınımlar effektif olarak yakalanabilir. Bununla birlikte, borulardaki ve bağlantılardaki kaçıklardan olan diffüz salınımların yakalanması zordur.

· Tüketici RYÖ’lerin etkililiği – bir tüketicinin hareketine bağlı olan, tüketici RYÖ’leri için gerçek etkililik değerlerini tahmin etmek güçtür. Tüketici davranışına göre belirsizlik yüksektir, ürün potansiyelleri tüketicinin bakış açısına göre değişebilir (ör;  Heinemeyer ve ark. tarafından yürütülen bir çalışmada (2006) yer temizlerken üreticinin önerdiği kullanım talimatlarını takip eden Alman tüketicilerinin oranı %30’dur, emdirme sprey durumlarında ise bu oran %80’dir). Bu nedenle, bu RYÖ’lerin etkililiği tüketici maruz kalma tahmini ile birlikte sadece dikkatle uygulanabilir, ör; RYÖ uygulandığında ve uygulanmadığında oluşacak maruz kalma gösteren şekilde maruz kalma sınırlarının verilmesi. 

R.13.4. RYÖ kütüphanesi 
R.13.4.1. Bu bölümün amacı
Bu bölüm, kayıt yapan kişilerin RYÖ kütüphanesini nasıl kullanacakları, uygun RYÖ’leri nasıl bulacakları ve risk kontrolunu gösteren maruz kalma senaryoları içine işletim koşullarının (İKların) yerleştirilmesi ile ilgili detaylı bilgi sağlar. Kütüphane, tüketicilerin, çevrenin ve çalışanların maruz kalmalarının kontrolunu hedefler. İlerideki bölümler, RYÖ kütüphanesinin işlevselliği ile ilgili kısa bir giriş sunmaktadır. Kütüphanenin pratik kullanımı ile ilgili daha detaylı açıklama kütüphanenin kendisinde sunulmuştur. 

Bu bölüm ve kütüphane için “Risk Yönetim Önlemleri -RYÖ” terimi hem risk yönetim önlemleri, hem de işletim koşulları (İKlar) için kullanılmıştır. 
R.13.4.2. RYÖ Kütüphanesinin Tanıtımı 
RYÖ kütüphanesi, 3 bölümden oluşan bir EXCEL sayfasıdır: 

· Kütüphane RYÖ/İK’ları ve etkililiğin detaylarını içerir
· Tüketiciler, çevre ve mesleki önlemler için bilgi kaynaklarının listesi
· Kütüphane kullanımı için pratik rehber 
Tüm girişlerin, kütüphaneye dahil olması için karşılaması gereken kriter, primer amaçlarının dışında insan veya çevresel maruz kalma riskin yönetimine yardım etmeleridir, çünkü yokluklarında maruz kalma olasılığı daha yüksektir. 

Bu temelde, hem RYÖ’lerin hem de İK’ların bir kütüphane yapısına “yakalanması” olasıdır (her RYÖ/İK bir kez listelenmiştir ve benzersiz tek bir numara verilmiştir). Çalışma sayfası “tek tek önlemler” (çalışma sayfası 3)
RYÖ kütüphanesinin çekirdek kısmı tek bir büyük çalışma sayfası içerir (bu üçüncü çalışma sayfasıdır). Çalışma tablolarının primer amacı, bir geri alma sisteminin “başlangıç aşaması” olmaktan çok, basitçe depolama için bir “veri bankası”  olduğu için, ayrı çalışma sayfalarında veya bölümlerde alt bölümlere ayrılmamıştır. 
Yapı bakımından, kütüphane, Kimyasal Ajanlar Direktifinde özetlendiği gibi “kontrol hiyerarşisi” konseptinde mesleki hijyene göre organize edilmiştir. Kütüphane için bu yapısal temelin adapte edilmesinin nedeni, bir kütüphanenin mesleki, tüketici ve çevresel önlemler içermesine olanak vermesi ve ayrıca mesleki RYÖ’lerin hala, "kontrol hiyerarşisi” konsepti tarafından idare edilen öncelik sırasına göre seçilmesini sağlayabilmesidir. Tüketici ve çevresel önlemler için, hiyerarşi tamamen RYÖ’lerin depolanması için bir organizasyon sistemidir. Kimyasal Ajanlar Direktifi, Madde 6, mesleki “kontrol hiyerarşisi” ni tanımlar, yukarıdan aşağı öncelik sırasına göre:

Eliminasyon, yerine kullanma
;


Mühendislik iş kontrolları (ör; iş süreçinin tasarımı);


Kollektif koruma önlemleri (ör; yeterli havalandırma); ve

Tek tek koruma önlemleri (ör; kişisel koruma ekipmanları).

R.13.4.2.1 RYÖ/OC Kategorisi
Kütüphanede, bu organizasyonel konsept “RYÖ/OC Kategorisi” olarak anılacaktır.

Aşağıdaki sırada listelendiği şekilde dokuz kategori mevcuttur (bu, “kontrol hiyerarşisi” konseptini mesleki kontrol için yansıtmaktadır): 

· Ürün-madde ile ilgili; 

· Pazarlama ve kullanım ile ilgili;

· Süreç kontrol/değişiklik;

· Havalandırma/atık kontrolu; 

· Genel dilüsyon havalandırma;
· Organizasyonel;
· İyi hijyen uygulamaları ve hizmet işleri;

· Personel koruyucu ekipman ve;

· İlk yardım önlemleri
Bu genel yapı içerisinde, tüketicilerin ve çevrenin maruz kalma kontrolu için tüm RYÖ’ler (ve OC’ler) ilgili kategorilere yerleştirilmiştir. 
R.13.4.2.2 Madde özellikleri 
Kütüphanede listelenmiş olan RYÖ’lerin, geniş madde çeşidi için genel uygulanabilirliği ile ilgili bir sınırlamaları olabilir. Bu nedenle-uygun olduğunda-jenerik madde özellikleri  hangi RYÖ’in uygulanabilir olduğunu göstermiştir. Herhangi bir endikasyon verilmediğinde, duruma göre temelinde RYÖ’nin spesifik durumlarda kullanılıp kullanılmayacağını anlamak için kontrol edilmelidir çünkü etkililik ve/veya genel uygulanabilirliği üzerinde etkileri olabilir. 
Özel bir kolon, fizikokimyasal tehlikelerden kaynaklanan riskleri yönetmek için uygun olan RYÖ’leri tanımlamak için kullanılmıştır (ör; tutuşulabilirlik/patlayıcılık).

R.13.4.2.3 RYÖ/OC Genel Ad
Kategoriler alt tiplere ayrılmıştır, bu alt tipler “RYÖ/OC Genel Ad (Tip)” e göre isimlendirilmiştir. Kütüphanede, bu tipler gölgeli koyu yeşil renkli vurgulanmış metinler halinde belirtilmiştir ve çalışma tablosunun ana bölümü içerisinde “Kategoriler” başlığı altında yer almaktadır, yani, bunun için ayrı bir sütun yoktur. Her bir “Genel Ad (Tip)” için, (X) içeren bir onay kutusu vardır ve hangi kategoriye uyduğunu göstermek için kullanılır, ör; “Otomasyon ve muhafaza” tipi “Süreç Kontrol/Değişim” kategorisi başlığı altında refere edilmiştir. Bu başlık, kütüphane kayıtlarının daha fazla organize edilmesine olanak sağlar; örneğin, “Ürün-Madde ile İlgili” kategorisi: 

· Tehlikeli ve tehlikeli olmayan içerik maddelerin konsantrasyonunun sınırlanması

· Fiziksel durumun değişmesi (ör; toz      pellet)

· Tüketici dostu ambalaj (ambalajlamayı azaltma) ve 

· Etiket ve güvenlik veri dosyası dışında Bilgi/Rehberlik/El kitabı
‘RYÖ/OC Genel Ad (Tip)' sabit değildir, bu nedenle gelecekte, her ana “Kategori” altına başka isimler (tipler) eklenmesine olanak sağlar, bu özelliğin konması için, benzer RYÖ’lerin gruplandırılması gibi geçerli nedenler vardır. Döküman kontrolu ve denetimin sağlanması için bu konudaki yetkinin sadece kütüphane yöneticisine verilmesi önerilmiştir. RYÖ kütüphanesinin yürütülmesi ve güncellenmesi ile ilgili tüm sorumluluğu alacak bir merkezi kontrol noktası/organizasyonu olacağı öngörülmüştür. 
‘RYÖ/OC Genel İsimlendirme (Tip)’ başlıkları, spesifik RYÖ’ler, bir kez listeye eklendikten sonra ‘RYÖ/OC Spesifik İsim’ sütununda bulunabilir. Mümkün olduğunda, isimlendirmeler spesifik yani; değerler veya parametreler kullannarak değil, genel terminoloji kullanarak yapılmıştır. ‘RYÖ/OC Genel İsimlendirme (Tip)' başlığı için olduğu gibi, listelenen RYÖ isimleri için sayısal bir sınırlama getirilmemiştir. Bununla birlikte, zaten belirtildiği gibi döküman kontrolu kullanılmış olan metinlerin “standardize” olmasını sağlar (uygun olduğunda). Her RYÖ için, bir “Kısa Tanımlama” verilmiştir ve RYÖ’leri daha detaylı tanımlayarak, “ortak” bir yorum/anlayış ortaya çıkmasını sağlar. Bu özellikle önemlidir çünkü RYÖ Kütüphanesi tüm Avrupa’da kullanılacaktır. Örneğin; “Ürünlerin yanlış kullanımına karşı öneriler” (spesifik isim) aşağıda verilen kısa açıklamaları içerir: 

“(i) .....için kullanmayınız (ii) .....ile karıştırmayınız iii) .......uzak tutunuz ör; ısı. (Üretici tarafından belirtilmelidir)”
Yukarıdakilere ek olarak, her RYÖ için, “benzersiz bir numara” yani; referans numarası atanmıştır, numaralandırma tamamen RYÖ’lerin daha sonra bir veri bankası içinde manipüle edilebilmesini sağlar fakat uzatılmış GBF’de haberleşme amaçları için kullanılabildiği gibi, eğer daha fazla detay veya ek bilgiye bağlantı sağlamak için kütüphaneye başvurulması için de kullanılabilir. 
R.13.4.2.4 Entegre RYÖ’ler 
“Entegre RYÖ’ler” kategorisi, risk azaltma stratejisinin geliştirilmesini hızlandırmak üzere tasarlanmıştır ve diğer kompartmanlara geçme riskinden kaçınmak için gerek duyulabilecek diğer RYÖ’lere bazı bağlantılar sağlar. Verilen örnekler, sadece gösterme amaçlıdır, ne detay ne de kurallarla ilgilili değildir. Üretim bölgesinde var olan alt yapıya veya diğer sınırlandırıcı koşullara karşı kontrol edilmeleri gereklidir (ör; kamu arıtma tesislerinin uygulanabilirliği/kapasitesi). “Entegre RYÖ” çalışma sayfasında, RYÖ bağlılığının mantığını açıklayan bir örnek verilmiştir. 
R.13.4.2.5 Kütüphanede RYÖ etkililiğinin tahmini ve dökümantasyonu 
Teknik/bilimsel kanıtların mevcut olduğu vakalarda her bir RYÖ’in etkililiği, kütüphanede hesaplanmıştır. Sadece, maruz kalma üretim/uygulama süreçlerinin doğası, teknik veya organizasyon nedeni ile ekarte edilebildiği durumlarda %100 etkililik değeri öngörülebilecektir. 
Uygulamada, farklı RYÖ’lerin etkililiği, uygun bakım, madde tipi, madde özellikleri gibi çeşitli faktörlere bağımlılığına göre değişir, bu nedenle tek bir değerle yeterince tanımlanamaz. Bu durum, kütüphane içinde iki tanımlayıcının kullanımı aracılığı ile  belirtilir; “varsayılan tipik değer” (50. Persentil tahmini) ve “ulaşılabilecek maksimum değer” (en iyi uygulama). 

Sıklıkla önlemlerin etkililiği, toz veya dumanda kullanımı ile sınırlandırılabilecek solunum korumasının etkililiği gibi  madde özellikleri ile ilişkilidir. Kütüphane bu tip sınırlamaları ayrı bir kategori içinde genel madde özelliklerine uygulanabilirliğine göre gösterir. Bununla birlikte atık su arıtımı (ör; aerobik biyolojik degradasyon) veya egsoz gazı arıtımı (ıslak yıkama) gibi tasarlanmış RYÖ’ler, etkililik değerleri atanmadan önce verilen maddenin biyobozunurluğu veya absorpsiyon davranışı için detaylı çapraz kontrola ihtiyaç duyabilirler. Bir önlemin etkililiği aynı zamanda başlangıç konsantrasyonu ile de ilişkili olabilir ve bu nedenle önlemlerin etkililiği üzerindeki jenerik figürler ilişkili konsatrasyon aralıkları üzerindeki bilgilerle bağlantılı olmalıdır. 
Spesifik olarak, nanomateryallerle ilişkili olarak, partikül boyutları RYÖ’in performansını etkileyebilir ve etkililik genel maddelerde olduğu gibi nanomateryaller için öngörülemez. Bu tip öngörüler, uygun gerekçelere dayandırılmalıdır. 

Bazı RYÖ’ler için, herhangi bir kantitatif bilgi mevcut olmadığından veya lokal işletim koşulları ve kullanıcı yeteneklerine kuvvetle bağlı olduğu için, herhangi bir sayı vermesi uygun olmayacaktır. Bu olaylarda, kalitatif bir ölçeğin (düşük, orta, zayıf) uygulanması tarafından oluşturulan  risk azalma potansiyelini, verilen (ideal) koşullards göstermek için verilebilir.
· Yüksek: maruz kalmada azalma bir kattan fazla azalmaya ulaşabilir (>% 90 etkililik)

· Orta: uygulamada, maruz kalmada azalma bir kattan azdır (<%90) ve kullanım koşullarına çok bağlıdır. Fakat genelde önlem kütüphanede tanımlanan konsepte uygun olarak kabul edilir. 

· Düşük etkililik: genellikle maruz kalma veya emisyon üzerinde majör bir etki oluşturmayan RYÖ’leri gösterir. 

Bu metin karakterlerinin yanında bir de etkililiğin spesifik RYÖ’lere uygulanmadığı (na) durumlar için metin elemanları mevcuttur. Örneğin; lokal gaz havalandırma, iş yerindeki Solunuma maruz kalmayı kontrol etmek için kullanılan bir önlemdir ve sadece nadiren tüketiciler için kullanılır. Eğer bu bölümdeki “hücreler” ya sayısal ya da metin karakter(leri) ile dordurulmamışsa etkililik endikasyonu henüz belirlenmemiştir.
Kütüphanenin etkililik bölümü, hem maruz kalma yolunu hem de maruz kalma hedef grubunu göz önüne alacak şekilde tasarlanmıştır. Bu yaklaşım kullanılarak çok sayıda etkililik kapsanabilir çünkü RYÖ’ler sıklıkla maruz kalmanın azaltılması konusunda primer kontrol amacına ek olarak diğer yararları da vardır. Örneğin; vakum odası primer olarak cilt temasını önlemek için kullanılmıştır ancak Solunuma maruz kalmayı da azaltır. 
Kütüphanede hedef gruplar şu şekilde tanımlanmıştır: 
· Tüketici 

· Çevre 

· Çevreden insanın maruz kalması 

· İşçi 
İnsanların maruz kalma yolları: 

· Solunum
· Dermal
· Oral.

Çevreye olan emisyonlar: 

· Hava

· Toprak 

· Su 
R.13.4.2.6 Diğer Kütüphane Başlıkları 
Kütüphane bölümünün yanında, başka 3 sütun daha vardır: “Açıklamalar”, “Kaynak” ve “Kaynakların Detayları”. Bunlardan birincisi, RYÖ kullanımı ile ilgili bilgileri sağlar, RYÖ uygulanırken kritik kontrol noktaları ile ilgili detaylar takip edilmelidir. İkinci sütun “Kaynak” zaten kendini açıklamaktadır. Son sütun, ya örnek vaka çalışmalarından ismini alan “standart maruz kalma senaryosu” nu ya da kaynak referansı ile ilgili detayları içerir. Örneğin; IPPC için, “BAT (en iyi uygulanabilen teknik) Referans Döküman Kimya Sektörü” olarak listelenmiştir. Bu tüm sütun özellikle, endüstri sektörü ile ilgili detayları ve aynı zamanda RYÖ’in tüketiciyi, çevreyi veya işçileri korumak için kullanılıp kullanılmadığı ile ilişkili detayları sağladığı için önemlidir. Bu bakımdan, kütüphane kullanıcısı, tipik olarak kendi endüstrileri içinde kullanılan spesifik RYÖ’leri araştırabilirler. 
R.13.4.2.7 Sektör paketleri (Çalışma sayfası 4)

Kullanım kolaylığı için, (sektör) paketler, farklı bir “Bireysel Önlemler” çalışma kitabında listelenmiştir. Liste, tipik olarak endüstri sektörlerinde uygulanmış RYÖ/OC’leri içerir. Bu paketler asıl olarak regülatörler tarafından hazırlanan COSHH Esasları (UK HSE), maruz kalma senaryo çalışmaları ve endüstri sektör grupları gibi önlemlerin “koleksiyonu”dur. Çalışma tablosu  çalışma kitabının yapısı hemen hemen “Bireysel Önlemler”in yapısı ile aynıdır, ancak önde bulunan bazı ek sütunlar farklıdır, bu sütunlar, bu grup RYÖ tarafından kapsanan maruz kalma durumunu belirlemek için endüstri sektörlerinin, ürün kategrorisinin, süreç ve RYÖ paket isminin girişine olanak verir.  

Bir maruz kalma senaryosu için tanımlanan RYÖ paketinin  genel olarak sektör içinde kabul edilmesini ve risklerin yönetimi için uygun olmasını sağlamak gerçekte ilişkili sektörün sorumluluğundadır. Eğer alternatif RYÖ’ler mümkünse alternatif RYÖ’lerin endikasyonu pakette verilmelidir veya çalışma sayfasına ek bir paket olarak eklenmelidir. 
R.13.4.2.8 RYÖ Bilgi Kaynaklarının Listesi (Çalışma sayfası 7-10)

Kütüphane içinde RYÖ’ler için ana bilgi kaynakları bu çalışma sayfalarında sağlanmıştır. Listelenen kaynaklar, kullanıcı için iyi uygulamalar kılavuzunda bir başlangıç noktası sağlamak için tasarlanmıştır. Tırnak içine alınmış kaynaklar aslen ücretsiz olarak sağlanmıştır ve bunların çoğu için web sitesi bağlantıları kurulmuştur. Bu listeler sabit değildir, yani RYÖ kütüphanesinin ileri versiyonlarına başka kaynak materyalleri eklenebilir.  Mevcut verilerin girişleri, sadece kütüphanede spesifiye edilen RYÖ’leri desteklemek için halen kullanılan kaynakları sağlarlar. 
Her kaynak için aşağıdaki detaylar verilmiştir:

· Referans;
· Başlık/kaynak;
· Tanım;

· Web bağlantısı ve 

· Yorumlar (mesleki, İş Paketi 1 (WP1) kapsam belirleme çalışması-“maruz kalma senaryosu konseptinin gelişmesi” da verilmiştir). 

· Kesinlik /Sağlamlık / Verilerin kuvveti
RYÖ bilgisinin listelenen kaynakları aşağıdaki dört çalışma sayfasında organize edilmiştir: 

· Çalışma sayfası 7 – mesleki kaynaklar (profesyonel kullanıcılar dahil işyeri maruz kalmaları); 

· Çalışma sayfası 8 – çevresel kaynaklar (iş yeri dışındakiler);
· Çalışma sayfası 9 – tüketici kaynakları; ve

· Çalışma sayfası 10- genel referanslar (RYÖ’ler ile ilgili jenerik rehber sağlar) 

Mesleki çalışma sayfasında listelenen kaynaklar aşağıda verilen başlıklar altında organize edilmiştir: 

· Genel referans;
· Fizikokimyasal tehlike (ateş, patlama, reaktif kimya); 

· PPE 

· Havalandırma (genel dilüsyon ve kontrol); 

· Maruz kalma izlemesi; 

· Yaşam surveyansı; ve 

· Endüstri sektörü/branşa spesifik kılavuz
Çevresel ve tüketici RYÖ’leri için listelenen kaynak materyal sayısı epeyce azdır. Çevresel liste, IPPC BAT Referans (BREF) dökümanları ile ilgili detayları da kapsar. BREFS’den alınan öneriler, temel bir bilgi olarak yardımcıdır fakat, unutulmamalıdır ki bu dökümanlar sadece rehber dökümanlardır. 

Bu listelerin redaksiyonu için kaynak materyallerin seçiminde kullanılan kriterler aşağıdadır: 

· Kredibilite, yani; kaynak yetkilidir; ve 

· Kullanım kolaylığı
Liste geniş kapsamlı, ayrıntılıdır ve kasıtlı olarak, işçi eğitimi/kualifikasyonu, teknik bilginin organizasyonel düzeyi (ör; profesyonel/endüstriyele karşı profesyonel olmayan) ve yönetim sistemlerinin kullanılabilirliği (ör; OHSAS 18001) gibi önlemleri içermez. Tırnak içine alınmış referansların çoğu WP1 için kapsam belirleme çalışmasının final raporundan alınmıştır (Maruz kalma senaryosu konseptinin gelişmesi).

R.13.4.3 RYÖ Kütüphanesinin Kullanımı
Çalışma sayfasının açılmasından sonra, kullanıcı “kütüphane kullanımı için kılavuz” çalışma sayfasını bulacaktır (bu ilk çalışma sayfasıdır). Bu “kılavuz” bazı ekran görüntülerine dayanarak, çeşitli çalışma sayfalarının nasıl kullanılacağı ile ilgili pratik öneriler sağlar. Çalışma sayfası düğmelerini veya yukarıda verilen bağlantıları (“buraya tıklayınız”) seçerek kütüphane kullanıcısı metnin üstüne tıklayarak, ilgili bölümlere ulaşabilirler. 
İkinci çalışma sayfası (“RYÖ kütüphane girişi”), 9 “RYÖ/OC Kategorisi” ve bunların alt bölümlerini tablolaştırır, ‘RYÖ/OC Genel İsimler (Tipler)’ olarak adlandırılır. Kütüphaneyi daha kullanıcı dostu yapmak için ‘Genel İsimler (Tipler)’ 3. çalışma sayfasındaki mevcut Bölümle bağlantılanmıştır. Örneğin; eğer bir kullanıcı “Fiziksel durum değişikliği” düğmesine tıkladığı zaman, Kütüphanenin ilgili bölümlerinin içerisindeki RYÖ’lere ulaşacaktır. 
R.13.4.3.1 RYÖ bilgisinin bulunması
Her bir RYÖ/OC veya RYÖ paketleri hakkında uygun bilginin bulunması için kullanıcı:

· ilgili çalışma sayfasını kullanmayı seçebilir ve her bir RYÖ’in spesifik detaylarını araştırmaya başlar, veya

· uygulamada kullanışlı olduğu kanıtlanmış her bir RYÖ paketinin sektöre özel/maruz kalmaya özel kombinasyonlarını içeren, RYÖ paketi çalışma sayfasını seçebilir. 
Eğer kayıt yapan kişi özel bir maruz kalma senaryosu içinde sunulan RYÖ’lerle karşılaştırıldığında, farklı RYÖ’leri kullanırsa, hiperlink kullanarak “her bir önlem” çalışma sayfasındaki uygun alternatiflerin bulunması için sol sütunda için verilmiş olan özgün numaraları kullanabilir veya, kütüphanenin en uygun bölümünde genel bir araştırma yürütebilir veya daha spesifik bir bilgi için, EXCEL içindeki “Find (Ara)” fonksiyonunu (“Edit (Düzenle)” sekmesinin altında bulunan) kullanabilir.  
Navigasyon ve Yazdırma 
Kullanıcının RYÖ Kütüphanesinde navigasyonuna yardım etmesi için, çalışma sayfası vertikal kaydırmaya olanak verecek şekilde düzenlenmiştir. Başlıklar ekranın üst kısmında yer alır. Ek olarak, “RYÖ/OC Spesifik İsim” sütununun sağ tarafında yer alan sütunlar, horizontal kaydırmaya olanak verecek şekilde düzenlenmiştir, böylece kullanıcılar baktıkları gerçek RYÖ/OC’i referans olarak tutarken diğer veri sütunlarını görebilir. Ayrıca, çalışma sayfasının kolaylıkla yazdırılması için, sayfa o şekilde düzenlenmiştir ki, tüm sütun başlıkları her sayfanın en üstünde yazdırılacaktır. 

Veri Kullanımı
RYÖ/OC bir kez belirlendikten sonra, kullanıcı, ilk önce bu RYÖ/OC’nin tasarlanan kontrol amacı için uygun olup olmadığını kontrol etme ihtiyacı duyacaktır, yani; maruz kalma senaryosunda tanımlanan hedef grubu korumaya uygun olup olmadığını (tüketici, çevre veya çevreden kaynaklanan insan maruz kalması veya işyeri) ve hedef gruplar arasında kaydırmayı düşünüp düşünmemesi gerektiğini bilmek ihtiyacı duyacaktır.  Eğer uygunsa, sonrasında, kullanıcı etkililik için sayısal bir değer (yüzde) olup olmadığını kontrol etmek isteyecektir, yani; geçerli bir değer ve/veya maksimum ulaşılabilir değer. 

Bu durumun uygun olduğu olaylar için, kullanıcı öncelikle geçerli etkililik değerini hesaba katmalı ve Maruz kalma senaryosunda öngörülen maruz kalma veya emisyon konsantrasyonuna karşı kontrol etmeli ve konsantrasyondaki azalmayı hesaplamalıdır. Bu, risk kontrolunun gösterilmesinde yeterli olup olmadığını görmek için, DNEL/PNEC ile mukayese edilebilir. Eğer değilse, kayıt yapan kişi maksimum ulaşılabilir değere bakmalıdır. Eğer bu uygunsa, yani; risk yönetim önlemi, konsantrasyonu DNEL/PNEC konsantrasyonlarının altına indirirse, kayıt yapan kişi alt kullanıcının RYÖ etkililiğini öngörülen düzeyde kullanmasını sağlamak zorundadır (bu durum, “gerçek yaşam” izleme verisi gibi, spesifik madde testini gerektirebilir). 

Ek 13-1 Atık dönemi sırasında maddeye spesifik risklerin gösterge listesi

· Termal dekompozisyon ve partikül emisyonu: Metal içeren atıkların yakılması, metallerin havaya ve suya yaygın şekilde emisyonuna yol açabilir. Maruz kalma değerlendirmesinde bu emisyonların hesaba katıldığından emin olunmalıdır. DU’a, ürünlerine uygulanabilen telafi şemaları veya metallerin atıklara veya birlikte yakılma işlemlerine katılma eşiği ile ilgili bilgi vermelidir. 

· KBT özellikleri olan maddenin buharlaşması veya dışarı filtrelenmesi: eşit düzeyde endişe uyandıran, 59. maddeye göre listelenen maddelerle, KGD’de KBT veya vPvBs olarak adlandırılan maddeler, atık döneminde özel dikkat gerektirir. Her bir olay için, bu madde ile ilişkili atık bertaraf işlemlerinden kaynaklanan emisyon saptanmalıdır. 

· Termal arıtma sırasında atık ürünlerin oluşumu: yeniden kazanım veya diğer atık arıtma işlemleri (ör; plastik/bakır kompozit materyalindeki halojenli alev alma geciktiriciler) sırasında bazı maddeler toksik, kalıcı ve biyoakümülatif bozunma ürünlerinin oluşmasına yol açabilir. Mevcut literatüre dayanarak, KGD’nin bu tip bir emisyon ve maruz kalmayı hedef aldığından emin olunmalıdır. Bu tip ürünlerin oluşumundan kaçınmak için, DU’u atık dönemi sırasında (preparat veya eşya) maddelerin arıtım için ihtiyaç duyduğu koşullarla ilgili bilgilendirmek gereklidir. 

· Suda çözülebilen kontaminantlar: uygulanan süreç ve aktivitelere bağlı olarak, alt kullanıcıların kullanımından sonra, sulu atık yığınlarının içinde bu tip maddeler bulunabilir. Emisyon ve maruz kalma değerlendirmesi sırasında bu fraksiyonların hesaba katıldığından emin olunmalıdır. DU’u atık ayırma teknikleri ve biyolojik arıtımda dağılım davranışlarını etkileyen madde özellikleri ile ilgili bilgilendirmek gereklidir. Kimyasal-fiziksel bertaraf teknikleri ile ilgili önerilere gereksinim duyulabilir. 

· Ayrı organik fazların oluşumu: atık işmelerinde arıtılacak, sprey olarak uygulanan boyalarda kullanılan organik maddeler fazla spreylemeden dolayı boya tortusunun su fazının içinde bulunabilir 

· Emülsiyonların oluşumu: atık işlemlerinde arıtılacak, lubrikanlarda kullanılan organik maddeler, yağ-su karışımlarının veya emülsiyonların su fazında bulunabilir. 

· Yüksek enerji strippingi sırasında toz veya dumana maruz kalma: maddeyi içeren eşyaların sökülmesi sırasında işçiler toz veya dumana maruz kalabilirler. KGD’nin mesleki maruz kalma ile ilişkili uygun bir maruz kalma senaryosu kapsadığından emin olmak gereklidir. Bu durum, kısmen eşyaların, elektrik/elektronik mamüllerin ve binaların sökülmesi ile ilişkili olabilir.
Madde 15(4)


kriter?


 





Dur 





Risk karakterizasyonu (RK)





Bilgi: mevcut-talep edilen/ihtiyaç duyulan





Zararlılık değerlendirmesi 





Maruz kalma değerlendirmesi (MD)


R13





Risk kontrol edildi mi?


 





KGR’de belgele.





MKS’yi GBF ile ilet.





e 





R13





e 





h





h





Tekrarla





Şekil R.13- � SEQ Şekil_R.13- \* ARABIC �1� Maruz kalma senaryosunda dikkate alınan, ürüne entegre ve tüketici talimat/haberleşme RYÖleri (Bruinen e Bruin ve ark. dan uyarlanmıştır)
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� Bir maddenin eliminasyonu ve yerine kullanmasi MS’de yansıtılan bir RYÖ değildir, çünkü kayıt yapan kişi maddenin yerine kullanma kullanımı için bir MS sağlamayacaktır. Bu tip olaylarda kayıt yapan kişi, ya KGR’sinde o kullanımı kapsamayacaktır veya kullanıma karşı önerilerde bulunacaktır.





