TEHLİKESİZ ATIK TOPLAMA AYIRMA TESİSLERİNİN DİKKATİNE!
BAZI TEHLİKESİZ ATIKLARIN GERİ KAZANIMI TEBLİĞİ KALDIRILDI.
	09.10.2021 Tarih ve 31623 Sayılı Resmi Gazetede Yayımlanarak Yürürlüğe Giren “Atık Ön İşlem Ve Geri Kazanım Tesislerinin Genel Esaslarına İlişkin Yönetmelik” ile Toplama Ayırma Tesislerine Çevre Lisansı alma zorunluluğu getirildi.
	Bu Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten önce İl Müdürlüğümüzden izin belgesi alarak faaliyetlerini gerçekleştirmekte olan tehlikesiz atık toplama ayırma tesisleri, mevcut izin sürelerinin sonuna kadar faaliyetlerine devam edebilirler.
	Mevcut izinli tehlikesiz atık toplama ayırma tesisleri;
- Tesislerine, 1/1/2022 tarihinden itibaren EK-1’de yer alan atık kodları dışında atık kabul etmemekle,
- Tesislerinde EK-1’de yer alan atık kodlarından farklı kodda atıkların bulunması halinde, mevcut izin süresini aşmamak koşuluyla bu Yönetmeliğin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren en geç bir yıl içerisinde söz konusu atıkların tamamını çevre lisanslı atık işleme tesislerine göndermekle yükümlüdür.
	Bu Yönetmelik ile belirlenen koşullara, bu maddede verilen süreler içerisinde uyum sağlayamayan mevcut izinli tehlikesiz atık toplama ayırma tesisleri için 12 nci madde çerçevesinde kapatma planı sunularak iş ve işlemler yürütülür ve izin belgesi iptal edilir.
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