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Yapı Müteahhitlerinin Sınıflandırılması ve Kayıtlarının Tutulması Hakkında Yönetmelik kapsamında aldığımız yetki belge numarasını kullanarak üstleneceğimiz işin ifası ve bitirilmesi amacı ile, özel bir ortaklık kurmuş bulunuyoruz. Noter onaylı ortaklık sözleşmemiz ektedir. Ortaklığımızın pilot/koordinatör ortağı [ortağın adı] olup, ortaklığımızı her konuda temsile tam yetkili olduğunu beyan, kabul ve taahhüt ederiz.
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Ortak girişimin iş ortaklığı veya konsorsiyum olmasına göre düzenlenecektir.
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    Yapı Müteahhitlerinin Sınıflandırılması ve Kayıtlarının Tutulması Hakkında Yönetmelik kapsamında aldığımız yetki  belge numarasını kullanarak üstleneceğimiz işin ifası ve bitirilmesi amacı ile, özel bir ortaklık kurmuş bulunuyoruz .   Noter  onaylı ortaklık sözleşmemiz ektedir.   O rtaklığımızın pilot /koordinatör   ortağı  [ortağın adı]   olup,  ortaklığımızı her konuda  temsile tam yetkili olduğunu   beyan, kabul ve taahhüt ederiz.        
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  Ortak girişimin iş ortaklığı veya konsorsiyum olmasına göre düzenlenecektir.  

