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Bilgisayarınızın Arama Motorundan Entegre Çevre Bilgi Sistemi(EÇBS) yazın.(e-devlet şifrenizle giriş yaptıracak)

Ekranınızın sol tarafınızda Firma Hesap Kuruma tıklayın.

Açılan sayfanın sağındaki Yeni Hesap (Firma Kurum) tıklayın.

Karşınıza 6 adımda bilgi ve belge girişleri gelecek ileri diyerek adımları doldurun.(4. Adımdaki Adresiniz bilgilerinde mahalle sokak görünmüyorsa UAVT kayıtlı değili işaretleyip adresinizi bulabilirsiniz)

6. adımda belgeleri yükledikten sonra (İşyeri Açma Çalışma Ruhsatı veya Vergi Levhası ve İmza Yetkilisi olduğunuza dair belge (Şirket değilse imza sürkünüz) form oluşacak bu formu yazdırıp ıslak imza ile imzaladıktan sonra Müdürlüğümüz evrağına teslim edeceksiniz. (NOT: Yüklediğiniz belgedeki adres ve imza formdaki adres ve imza ile bire bir aynı olmalıdır)

İl Müdürlüğümüzde onaylanınca Firmanızın Çevre Kimlik Numarası(ÇKN) sizin EÇBS’ne otomatik düşecek ve siz göreceksiniz.

Bu ÇKN Firmanızındır. Sizin firmanız ile tesisiniz (işyeriniz) aynı adreste ise;

EÇBS’ye giriş yapıp yeşil renkle yazılı ünvanınız üzerine çift tıklayın. Üstteki Hesap Tesis sayfasına tıkla, sağ taraftaki Hesabımı Tesis Olarak Kaydet tıklayarak tesisinize sistem üzerinden otomatik olarak Tesis ÇKN’si verilecektir.

Sizin firmanız ile Tesisiniz (işyeriniz) aynı adreste değil ise;

EÇBS’ne giriş yapın.

Sol tarafınızdaki Hesap (Firma Kurum)’a tıklayın.

Gelen sayfanın ortasında firmanızın adı yazacaktır. Üst tarafındaki Tesis/Şube Listesine tıklayın.

Sağ tarafınızda Yeni Tesis Ekle üzerine tıklayın.

Firmanızı kurduğunuzdaki gibi 5 adımlı bilgi/belge doldurulacak (Belgelerde tesisinizin İşyeri Açma Çalışma Ruhsatını yükleyin ve imza atmaya yetkili olduğunuz evrağı yükleyin)

Form oluşturun ve ıslak imza ile imzalayıp Müdürlüğümüz evrağına teslim edeceksiniz. (NOT: Yüklediğiniz belgedeki adres ve imza formdaki adres ve imza ile bire bir aynı olmalıdır)

Tarafımızdan onaylandıktan sonra EÇBS’ne girdiğinizde hem firmanıza ait  bir ÇKN, hem tesisiniz için ayrı bir ÇKN Numarası göreceksiniz.

Üst taraftaki Tesis/Şube kısmına tıklayın.

Tesisinizin isminin üzerindeki kısımda Uygulama Listesi’ne tıklayın.

Hava Emisyon Geliştirme Portalı (HEYGEL)’i bularak sağında ekle kısmına tıklayarak bu portalı aktif hale getirin.


Artık Yeni bir Katı Yakıt Satıcısı Kayıt Belgesi almak için herşey tamamlanmıştır. Tesisinizin ÇKN’nı ve eski Katı Yakıt Satıcısı Kayıt Belgesi numarasını belirtiğiniz ve ekinde işyeri açma çalışma ruhsatı fotokopisi olan bir dilekçe ile Müdürlüğümüzden yeni KYS Belgesi talep edin.





