SIFIR ATIK BELGE BAŞVURU ADIMLARI
Bilgisayarınızın Arama Motorundan Entegre Çevre Bilgi Sistemi(EÇBS) yazın. (e-devlet şifrenizle giriş yaptıracak)

Ekranınızın sol tarafınızda Firma Hesap Kuruma tıklayın.

Açılan sayfanın sağındaki Yeni Hesap (Firma Kurum) tıklayın.

Karşınıza 6 adımda bilgi ve belge girişleri gelecek ileri diyerek adımları doldurun.(4. Adımdaki Adresiniz bilgilerinde mahalle sokak görünmüyorsa UAVT kayıtlı değili işaretleyip adresinizi bulabilirsiniz)

6. adımda belgeleri yükledikten sonra (İşyeri Açma Çalışma Ruhsatı veya Vergi Levhası ve İmza Yetkilisi olduğunuza dair belge (Şirket değilse imza sürkünüz) form oluşacak bu formu yazdırıp ıslak imza ile imzaladıktan sonra Müdürlüğümüz evrağına teslim edeceksiniz. (NOT: Yüklediğiniz belgedeki adres ve imza formdaki adres ve imza ile bire bir aynı olmalıdır)

Form İl Müdürlüğümüz tarafından onaylanınca sisteme giriş yapabileceksiniz

Sizin firmanız ile Tesisiniz (işyeriniz) aynı adreste değil ise;

EÇBS’ne giriş yapın.

Sol tarafınızdaki Hesap (Firma Kurum)’a tıklayın.

Gelen sayfanın ortasında firmanızın adı yazacaktır. Üst tarafındaki Tesis/Şube Listesine tıklayın.

Sağ tarafınızda Yeni Tesis Ekle üzerine tıklayın.

Firmanızı kurduğunuzdaki gibi 5 adımlı bilgi/belge doldurulacak (Belgelerde tesisinizin İşyeri Açma Çalışma Ruhsatını yükleyin ve imza atmaya yetkili olduğunuz evrağı yükleyin.)

Form oluşturun ve ıslak imza ile imzalayıp Müdürlüğümüz evrağına teslim edeceksiniz. (NOT: Yüklediğiniz belgedeki adres ve imza formdaki adres ve imza ile bire bir aynı olmalıdır.)

Form tarafımızdan onaylandıktan sonra sisteme giriş yapabileceksiniz.

Başvurunuz onaylandıktan sonra Üst taraftaki Tesis/Şube kısmına tıklayın.

Tesisinizin isminin üzerindeki kısımda Uygulama Listesi’ne tıklayın.

Sıfır Atık Bilgi Sistemi (SABS)’ı bularak sağında ekle kısmına tıklayarak bu portalı aktif hale getirin.


Sıfır Atık Bilgi Sistemine gelince Sol tarafta Kurum Bilgilerim ve altındaki Sorumlu personel bilgilerini doldurun.

Sol menüdeki Faaliyet Kısmına gelin. Yeni Faaliyet Ekleyi tıklayın. Faaliyet Türü: Yerleştirilen Ekipmanı seçin. Atık kutularınızın yerleştirilme tarihini işlem tarihi olarak girin. Alt satıra adet bilgisini girin. Ekipman Türü: Kumbara seçin. Ekle/Hesapla ve Kaydet deyin. Uygulama Alanı tüm veri girişlerinde daima Bina olarak seçilmelidir.
Kurumunuzda çalışan personel/ temizlik görevlilerine sıfır atık/sıfır atık kutularının kullanımın ile ilgili bir bilgilendirme yapınız. Sol menüde yer alan Faaliyet/Yeni Faaliyet Ekle kısmından Faaliyet Türü olarak Eğitim seçin. Eğitim tarih ve kişi sayısını girerek kaydedin.
Belge başvurusu sayfasında yer alan maddelerden yanında * işareti olanların (1. 2. ve 7. Madde) yapılması zorunludur. Zorunlu maddeler yerine getirilmediyse başvuru yapmanıza sistem izin vermemektedir. Belgelendirme başvurusunda 1.madde de atık kutularına/biriktirme ekipmanına ait resimlerin yüklenmesi gerekmektedir.
Atıkların teslim edilinceye kadar depolandığı Geçici Depolama Alanı varsa Faaliyet kısmından Yeni Faaliyet Ekle/Faaliyet Türü: Geçici Depolama Alanı seçilerek veri girişi yapabilirsiniz.
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Toplanan atık miktarı girişi için Faaliyet kısmından Faaliyet Ekle/Faaliyet Türü: Toplanan Atık seçilerek toplanıp teslim edilen atıkların verileri girilmelidir

Zorunlu olan maddelere ait veri girişleri tamamlandıktan sonra sistem başvurunuzu elektronik olarak tamamlamanıza izin verecektir.
