İLAN
(7223 SAYILI ÜRÜN GÜVENLİĞİ VE TEKNİK DÜZENLEMELER KANUNU KAPSAMINDA)
Hatay Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğünce, 15.11.2023 tarihinde olağan Piyasa Gözetim ve Denetimi sırasında Antakya Organize Sanayii Bölgesi 6 Numaralı Yol No:1 Şenbük Köyü Belen Hatay adresindeki üretici Matkim Kimya Anonim Şirketi’nde yapılan incelemede; Matkim Kimya Anonim Şirketi tarafından üretilerek piyasaya arz edilen Çimento Esaslı Isı Yalıtım Levha Yapıştırıcısı  (TS 13566) ürünlerinin incelenmesi esnasında;
1. TSE 13566 te belirtilen tanımlama ve performans gereklerinin, sürekli şekilde karşılanarak devamını temin edecek bir fabrika imalat kontrol (FPC) sistemi oluşturulmadığı,
2. TSE 13566 te belirtilen fabrika imalat kontrolü (FPC) için rutin deneylerin yapılmadığı,
3. Çimento Esaslı Isı Yalıtım Levha Yapıştırıcısı  (TS 13566) için performans beyanı hazırlanmadığı 
dolayısı ile “G işaretlemesi” yapabilmek için yeterli şartları taşımadığı tespit edilmiştir.

Üretici Matkim Kimya Anonim Şirketi ‘nin, 7223 Sayılı Ürün Güvenliği ve Teknik Düzenlemeler Kanunu’nun 7. Maddesinin 1. fıkrası (b) bendinde belirtilen “Mevzuatın gerektirdiği hallerde teknik dosyayı tanzim eder, uygunluk değerlendirme işlemini yapar veya yaptırır, uygunluk beyanını veya uygunluğu gösteren diğer belgeleri düzenler ve uygunluk işaretini ürüne koyar.” hükmüne aykırı olarak “G işaretlemesi” yapabilmek yeterli, gerekli şartları taşımadan üretim yapması; nihai ürünleri piyasaya arz etmesi,  nihai ürün olarak piyasaya arz edilen Çimento Esaslı Isı Yalıtım Levha Yapıştırıcısının yapı malzemesi muhteviyatında olması 7223 Sayılı Kanunun 7. Maddesinin 1. Fıkrasının (b) bendine göre aykırılık teşkil etmektedir.
[bookmark: _GoBack]7223 Sayılı Ürün Güvenliği ve Teknik Düzenlemeler Kanun ve ilgili yönetmelikler hükümleri çerçevesinde yapılan denetim sonucunda, yukarıda unvanı belirtilen firma tarafından imal edilen Çimento Esaslı Isı Yalıtım Levha Yapıştırıcısı ürününün 7223 sayılı Ürün Güvenliği ve Teknik Düzenlemeler Kanun’un 7. Maddesinin 1. fıkrası (b) bendine aykırı olduğu, yapılan denetim sonucunda tespit edilmiş olup 7223 Sayılı Ürün Güvenliği Ve Teknik Düzenlemeler Kanunu gereği ilgili firmaya idari yaptırım kararı uygulanmıştır.

 

