 T.C.

              HATAY VALİLİĞİ

                                                   Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü

TOPLANTI BİTİMİNDE MÜDÜRLÜĞÜMÜZE VERİLECEK BELGELER

(….)1. Gündem (1 Adet)
(….)2. Gazete ilanı (varsa) (1 Adet)
(….)3. Taahhütlü davet mektubu listesi ve/veya elden imza karşılığı tebliğ listesi, (1 Adet)
(….)4. Toplantıya katılanlar listesi, (1 Adet)
(….)5.Yönetim Kurulu faaliyet raporu (11.06.2008 tarih ve 26903 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “Kooperatifler ve üst kuruluşları yönetim kurulu üyelerinin genel kurul toplantısına sunacakları yönetim kurulu yıllık çalışma raporunun usul ve esaslarına ilişkin Tebliğ” hükümlerine uygun olarak düzenlenmiş), (1 Adet)

(….)6. Denetim kurulu raporu (11.06.2008 tarih ve 26903 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “Kooperatifler ve üst kuruluşları Denetim kurulu üyelerinin genel kurul toplantısına sunacakları Denetim kurulu raporunun usul ve esaslarına ilişkin Tebliğ” hükümlerine uygun olarak düzenlenmiş), (1 Adet)

(….)7. Bilanço, (1 Adet)

(….)8. Gelir-Gider Fark Cetveli (Gelir Tablosu), (1 Adet)

(….)9. Tahmini Bütçe, (1 Adet)

(….)10.Bilgi Formu, (1 Adet)

(….)11.Genel Kurul Toplantı Tutanağı, (1 Adet)

NOT: 3628 sayılı Mal Bildiriminde Bulunulması Rüşvet ve Yolsuzluklarla Mücadele Kanunu gereğince, yeni seçilen kooperatif ve birlik yöneticileri ile müdürlerinin 30 gün içinde Müdürlüğümüze mal bildirimlerini vermeleri zorunlu olup,  görevlerine devam edenlerin ise sonu (0) ve (5) ile biten yılların en geç şubat ayı sonuna kadar Müdürlüğümüzdeki mal bildirimlerini yenilemeleri gerekmektedir.

Buna göre; 01.01.2010 tarihinden itibaren görevlerine devam eden ve yeni göreve gelen kooperatif ve birlik yöneticileri ile müdürlerinin mal bildirimlerini Müdürlüğümüze vermeleri zorunludur.  

Yazıyı elden teslim aldım.










         …/…/20…
Atatürk Cd.Stadyum yanı ANTAKYA/HATAY    

Tlf :(0326) 2160606  
      e-posta: hatay@csb.gov.tr
