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KARABÜK VALİLİĞİ
Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü



ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK İL MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN


DUYURU

[bookmark: _GoBack]İlimiz,  Merkez İlçesi, Karabük Organize Sanayi Bölgesi sınırları içerisinde Marzinc Marmara Geri Kazanım San. ve Tic. A.Ş. tarafından kurulması planlanan "Baca Gazı Tozu Geri Kazanım Tesisi Pelet ve Stokhol İyileştirme, Cüruf Geçici Depolama ve Kapasite Artışı" projesi ile ilgili olarak, Bakanlığımıza sunulan “ÇED Başvuru Dosyası” Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği'nin 8. maddesi doğrultusunda incelenmiş ve başvurunun ÇED Genel Formatına uygun hazırlandığı anlaşılmış olup, projeye ilişkin ÇED Süreci Bakanlığımız tarafından başlatılmıştır.
Bu itibarla proje ile ilgili Bakanlığımıza sunulan ÇED Başvuru Dosyası halkın görüşlerine açılmış olup, Bakanlığımızın https://eced-duyuru.csb.gov.tr/eced-prod/duyurular.xhtml adresinde yayınlanmaktadır.
Çevresel Etki Değerlendirmesi süreci tamamlanana kadar, süreç ile ilgili her türlü bilgiler ve projeye ilişkin görüş, soru ve öneriler Karabük Valiliğine (Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü) veya Çevre ve Şehircilik Bakanlığına gönderilebilir.
İlgililere ve kamuoyuna duyurulur.

Proje Sahibi :
Marzinc Marmara Geri Kazanım San ve Tic. A.Ş.
Telefon : 0370 447 60 18
Faks : 0370 447 60 18

Proje Tanıtım Dosyasını Hazırlayan Kuruluş:
Çınar Mühendislik Müşavirlik A.Ş.
Telefon : 0312 472 38 39
Faks: 0312 472 39 33
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