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ŞANTİYE ŞEFLERİ HAKKINDA YÖNETMELİKTE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR YÖNETMELİK TASLAĞI
GENEL GEREKÇE
Şantiye Şefleri Hakkında Yönetmelik 02.03.2019 tarihli ve 30702 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe konulmuştur. 
Yönetmeliğin uygulaması sırasında ilgili idarelerden, meslek odalarından ve özellikle yapı sektöründeki aktif teşebbüs sahiplerinden iletilen bir takım iyileştirici talepler doğrultusunda, Yönetmelikte yeni düzenlemeler yapılması ihtiyacı doğmuştur.
Bu kapsamda yapılan düzenleme ile;
Şantiye şeflerinin aynı anda üstlenebilecekleri iş miktarına ilişkin kurallar yeniden belirlenerek, inşaat alanı ile iş sayısını dikkate alan bir yöntem tanımlanmıştır. Bu şekilde şantiye şeflerinin sorumlu oldukları şantiyeleri daha etkin bir şekilde sevk, idare ve denetlemeleri amaçlanmıştır. 
Farklı yapı türleri ve imalat tiplerine bağlı olarak şantiye şefliğini üstlenebilecek meslek disiplinlerine dair ayrıntılı hükümler eklenmiştir.
Teknik öğretmen ve tekniker ünvanlı şantiye şeflerinin üstlenebilecekleri yapı türleri açıklanarak yapı sınıfı, bina önem katsayısı,  yapı yüksekliği ve bodrum kat sayısı gibi parametreler dikkate alınarak yeniden düzenlenmiştir.
Yapı denetim elemanlarının çalışma kısıtlamalarına ilişkin yapılan son düzenlemelere paralel olarak, yetmiş beş yaşını dolduran veya şantiyede fiilen devamlı görev yapmaya engel bir durumu olanlar da yapı ruhsatına tabi yapılarda şantiye şefliği yapmaları engellenmiştir.

