Basılı Malzeme ve Danışmanlık Ücretlerinin Yatırılmasına İlişkin Esaslar

Başvuru evrakı ile birlikte DTGU basılı malzeme ve danışmanlık bedellerinin tamamının yatırılması zorunlu olup 2024 yılı için;
Tasarım Gözetmeni Belgesi Basılı Malzeme Ücreti: 4250 (dört bin iki yüz elli) TL,
Tasarım Gözetmeni Belgesi Danışmanlık Ücreti: 3250 (üç bin iki yüz elli) TL,
olmak üzere toplam 7500 (yedi bin beş yüz) TL’nin Bakanlığımız 120 numaralı sertifikalandırma gelir kodu hesabına ayrı ayrı yatırılması gerekmektedir. 
Ücret yatırılırken www.csb.gov.tr/gm/donersermaye adresinden “referans numarası başvuru sayfasına” girilecek, “kendim için başvuruyorum” sekmesi tıklanacak, ekrana gelen bilgiler doldurulduktan sonra “yeni hizmet ekle” tıklanacak, “hizmet” başlıklı alana tasarım gözetmeni yazılarak Tasarım Gözetmeni Belgesi Basılı Malzeme Ücreti sekmesi seçilecek, ardından “hizmet adedi” alanına rakamla 1 ve “açıklama” kısmına ise TC Kimlik No ve Belge Sahibinin Adı ve Soyadı yazıldıktan sonra “ekle” tıklanacaktır. Tasarım Gözetmeni Belgesi Basılı Malzeme Ücreti ibaresi görüldükten sonra “ileri” tıklanacak, ekrandaki bilgileriniz doğru ise “işlemi tamamla” tıklanacaktır.
Ekrana ve cep telefonunuza gelecek referans numarası aynı olup alınan referans numarası ile Halk Bank’ın herhangi bir şubesine gidilerek ödeme yapılacaktır.
Aynı işlem bu defa Tasarım Gözetmeni Belgesi Danışmanlık Ücreti için de yapılacak ve iki ayrı dekont elde edilecektir. EFT, ATM veya havale dekontları kabul edilmeyecektir. 

