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07.07.2000-36612
                hazırlık  çalışmaları.

G E N E L G E

(Sıra No:2000/06)

Başbakanlığın 2001 Yılı Bütçe Çağrısına ilişkin Genelgesi, 24.6.2000 tarih ve 24089 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiş bulunmaktadır.

Bütçe Çağrısında, 2001 yılı bütçe tekliflerinde uyulması gereken temel ilke ve hedefler belirlenmiş olup; bütçe hazırlıklarına esas teşkil eden ve bütçe tekliflerinin hazırlanmasında uyulması zorunlu ilke ve oranları belirleyen “2001 Yılı Bütçe Hazırlama Rehberi”de, Bütçe ve Malî Kontrol Genel Müdürlüğünce yayımlanmıştır.

Bütçe Çağrısı ve Bütçe Hazırlama Rehberinde belirlenen temel ilke ve standartlar esas alınarak, 2001 yılı bütçesi hazırlık çalışmalarına, Millî Emlak Genel Müdürlüğünce de başlanılmıştır. Bu çalışmalara esas teşkil eden ve millî emlak taşra birimlerince de düzenlenmesi gereken formların, birer boş örnekleri ilişikte gönderilmekte olup, isimleri ve numaraları şöyledir:

(  Faaliyet Maliyetinin Tespitine İlişkin Bilgi Formu ( Form:31-31),

( Daire/İdarelerin 30.6.2000 Tarihi İtibariyle Mevcut Taşıtlarına İlişkin Bilgi Formu (Form:38),

( Daire/İdarelerin 30.6.2000 Tarihi İtibariyle Mevcut Lojmanlarına İlişkin Bilgi Formu (Form:39),

( Telefon, Faks, Bilgiye Abone Sistemi ve Çağrı Cihazına Ait Hat Sayılarını Gösterir Bilgi Formu (Form:42),

( Seyyar Görev Tazminatından Yararlanacak Personel Sayısına ( Adam/Ay olarak ) İlişkin Bilgi Formu ( Form:52).

Söz konusu formların;

a) Sadece “millî emlak” birimi bilgilerini ihtiva edecek şekilde düzenlenmesi,

b) İlçe bazında ayrı ayrı düzenlendikten sonra, il düzeyinde konsolide (icmal) edilerek topluca gönderilmesi,

c) 210x297 mm (A4) boyutlu kağıtlara ve eksiksiz olarak doldurulmasının sağlanması,

Gerekmektedir.

Formların doldurulmasına ilişkin açıklayıcı bilgiler ekte gönderilmekte olup; 2001 Malî Yılı Bütçesi hazırlık çalışmaları, 17.7.2000 tarihine kadar sonuçlandırılacağından; bahse konu formların, en geç 16.7.2000 tarihinde Bakanlığımız Millî Emlak Genel Müdürlüğünde olacak şekilde gönderilmesini rica ederim.

EKLER:                                                                                               Doğan CANSIZLAR
EK-1 Formlara İlişkin Açıklayıcı Bilgiler (1 adet, 2 sayfa),                           Bakan a.

EK-2 Formların Boş Örnekleri  (5 adet, 6 sayfa).                                      Genel Müdür

DAĞITIM:

Gereği      :

· Valiliklere (Defterdarlıklar).

TAŞRA TEŞKİLATI  “MİLLİ EMLAK” BİRİMLERİ

2001 MALî  YILI BÜTÇE HAZIRLIKLARINA AİT FORMLARIN

DOLDURULMASINA İLİŞKİN AÇIKLAYICI BİLGİLER

Formlar, aşağıda belirtilen açıklamalar ışığında, ilçelere ait bilgileri de kapsayacak şekilde, il bazında doldurulacaktır. Yalnızca “milli emlak” teşkilatı bilgilerini kapsayacaktır.


FORM:31-31

           Faaliyet Maliyetlerinin tespitine İlişkin Bilgi Formu


Hizmet maliyetinin tespiti açısından büyük önem taşıyan ve 2 sayfadan oluşan bu form , titizlikle doldurulacak ve hizmet maliyetinin belirlenmesi ile ilgili olarak, kullanılan kömür (ton), odun (ton), fuel-oil (litre), doğalgaz ( m3), elektrik (kwh), su (m3) ....gibi bilgilere yer verilecektir.


FORM:38 

           Daire/İdarelerinin 30.6.2000 Tarihi İtibariyle Mevcut Taşıtlarına İlişkin Bilgi Formu

38  no.lu formun “NOT” bölümünde açıklamalar dikkate alınarak; 

İktisap şekli ne olursa olsun, mevcut tüm taşıtlara ait bilgileri kapsayan bu form ilçe bazında ayrı ayrı düzenlendikten sonra, il düzeyinde icmal edilerek doldurulacaktır.


Halen kullanılmakta olan taşıtlar, yaşlarına bakılmaksızın, tablonun ilk satırında gösterilecektir. Her ne nedenle olursa olsun 1999 yılı içinde satılan binek otomobillerin adedi de bir alt satıra yazılacaktır.

· “ Kurumun taşıtları” bölümünde, ilinizde mevcut ve milli emlak birimlerine tahsili taşıtların, modellerine göre dağılımı yapılarak, toplamları satır sonundaki “ toplam (adet)” bölümünde gösterilecektir.

· “Menşei” bölümünde, “kurumun taşıtları”  bölümünde yer alan taşıtlar, yerli veya yabancı olma durumuna göre, sütunlar itibariyle ayrıma tabi tutulacak, toplamı “kurumun taşıtları” bölümüyle eşit olacaktır.

· “İktisap şekli” bölümündeki, bütçeden alınanlar veya hibe olarak gelenlere ait dağılımlar toplamı “kuruma ait toplam” bölümünde gösterilecektir.

· Yine “iktisap şekli” bölümündeki döner sermaye veya fondan alınan taşıt adetleri, ilgili sütunlar altına kaydedildikten sonra, toplamı “diğer bütçeler toplamı” bölümünde gösterilecektir.

· Sütunlar itibariyle, “iktisap şekli” bölümünün “kuruma ait toplam” ile “diğer bütçeler toplamı” satırlarındaki rakamların toplamı ile elde edilecek sayıların, “kurumun taşıtları” satırındaki sayılarla eşit olması gerekmektedir.

· Döner sermaye veya fona ait olup ve kurum tarafından kullanılmayan taşıtlar, mevcut taşıtlara ilişkin 38 no.lu bilgi formuna hiçbir şekilde kaydedilmeyecektir.

- - - - - - - - - o - - - - - - - -


FORM:39 

           Daire/İdarelerin 30.6.2000 Tarihi İtibariyle Mevcut Lojmanlarına İlişkin Bilgi Formu
 

39  no.lu formun “NOT” bölümünde açıklamalar dikkate alınarak; 


Bakanlığımıza tahsisli kamu konutlarının adetlerini ve giderlerine ait envanter bilgilerini kapsayacak şekilde, ilçe bazında ayrı ayrı düzenlendikten sonra, il düzeyinde icmal edilerek doldurulacaktır.

· 1, 2, 3 ve 4 no.lu sütunlar altına kaydedilen konut sayılarının toplamı, 5 no.lu sütun altında gösterilecektir.

· İster kullanılabilir halde, ister kullanılamaz halde olsun toplamları 5 no.lu sütunda belirtilecek tüm lojmanların, hizmet binasına göre ne konumda olduklarının gösterildiği 6 ve 7 no.lu sütunlar altına kaydedilen sayılarının toplamı da, 8 no.lu sütun altında gösterilecektir.

· 1 no.lu sütunda belirtilecek dolu konutların, tahsis biçimlerine göre ayrımları 9, 10, 11 ve 12 no.lu sütunlara kaydedilecek ve bunların toplamları da, 13 no.lu sütun altında gösterilecektir.

· 5 no.lu sütunda toplamları belirtilecek konutların, edinme biçimine göre ayrımları 14 ve 15 no.lu sütunlara kaydedilecek ve bunların toplamları da, 16 no.lu sütun altında gösterilecektir.

· Yukarıdaki hususlara uyularak formun doldurulması işlemi tamamlandıktan; 5, 8 , ve 16 no.lu sütunlarda gösterilen toplam rakamlarının, birbirleriyle aynı olması; 1 ve 13 no.lu sütunlara kaydedilmiş rakamların da, birbirleriyle aynı olması gerekmektedir.

· Isınması idarece karşılananlar “toplam” satırı ile oturanlarca karşılananlar “toplam” satırı karşılarına kaydedilecek konut sayılarının, her bir sütuna göre toplandıkları taktirde bulunacak sayı, “brüt alanı” bölümündeki “toplam” satırı karşısına kaydedilecek aynı sütun altındaki sayıya eşit olmalıdır.


FORM:42 

           Telefon, Faks, Bilgiye Abone Sistemi ve Çağrı Cihazına Ait Hat Sayılarını Gösterir Bilgi 

           Formu


Bu form, 30.6.2000 tarihi itibariyle ilçe bazında ayrı ayrı düzenlendikten sonra, il bazında icmal edilerek doldurulacaktır.


FORM:52 

           Seyyar Görev Tazminatından Yararlanacak Personel Sayısına (Adam/Ay olarak) İlişkin   

           Bilgi Formu


2001 yılında seyyar görev tazminatından yararlanacak personele ait vize işlemleri, il ve bölge düzeyinde adam/ay cinsinden yapılacağından, bu formun geçmiş yıllardaki fiili çalışmalar da dikkate alınarak doldurulması gerekmektedir.

