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22.12.2001 tarih ve 24618 sayılı mükerrer Resmi Gazete’de yayımlanarak 01.01.2002 tarihinde yürürlüğe giren 4726 sayılı 2002 Mali Yılı Bütçe Kanununun 48. maddesinin üçüncü fıkrasında;


“Devletin hüküm ve tasarrufu altındaki sahipsiz yerler ile kadastro tapulama çalışmaları sırasında tespit harici bırakılmış yerler Maliye Bakanlığı merkez veya taşra teşkilatının talebi üzerine, özel kanunlardaki istisnalar saklı kalmak koşuluyla tescile ilişkin harita Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Döner Sermaye İşletme Müdürlüğünce yapılacak, imar mevzuatında yeralan kısıtlamalara tabi olmaksızın Hazine adına tescil edilir. Harita yapımına ilişkin giderler, Harita ve Kadastro Mühendisleri Odasınca belirlenen asgari fiyatlara göre Maliye Bakanlığı bütçesinden karşılanır.”


hükmü getirilmiştir.


Buna göre; Devletin hüküm ve tasarrufu altındaki sahipsiz yerler ile kadastro ve/veya tapulama çalışmaları sırasında tespit harici bırakılmış yerlerden, 3402 sayılı Kadastro Kanununun 18. maddesi gereğince ekonomik olarak yararlanması mümkün olanların idari yoldan Hazine adına tescil ettirilmesi için, mahalli kadastro müdürlüklerine başvurulması, anılan hüküm gereğince ödenecek giderlerin hesaplanarak, Bakanlığımızdan ödenek talebinde bulunulması gerekmektedir.


Bilgi edinilmesi ve gereği ile bu Genelgenin ilinize bağlı ilçelere de iletilmesini rica ederim.
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