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02.05.2001 tarih ve 4667 sayılı Avukatlık Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 2. maddesinin 3. fıkrasında;


“Yargı organları, emniyet makamları, diğer kamu kurum ve kuruluşları ile kamu iktisadi teşebbüsleri, özel ve kamuya ait bankalar, noterler, sigorta şirketleri ve vakıflar, avukatlara görevlerinin yerine getirilmesinde yardımcı olmak zorundadır. Kanunlarındaki özel hükümler saklı kalmak kaydı ile, bu kurumlar avukatın gerek duyduğu bilgi ve belgeleri incelemesine sunmakla yükümlüdür. Bu belgelerden örnek alınması vekâletname ibrazına bağlıdır. Derdest davalarda müzekkereler duruşma günü beklenmeksizin mahkemeden alınabilir.” hükmü getirilmiştir.


Buna göre; avukatlara görevlerinin yerine getirilmesinde yardımcı olunması, kanunlardaki özel hükümler saklı kalmak kaydıyla, avukatın gerek duyduğu bilgi ve belgelerin incelenmesine ve vekâletname ibraz etmek koşuluyla bu belgelerden örnek alınmasına izin verilmesi gerekmektedir.


Bilgi edinilmesi ve gereği ile bu Genelgenin İlinize bağlı ilçelere de iletilmesini rica ederim.
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