ORGENERAL MUSTAFA MUĞLALI İŞHANI HAKKINDA 
KAMUOYU DUYURUSU

	İl merkezimizde yapımı uzun yıllar öncesine dayanan ve merkezi bir konumda bulunan Orgeneral Mustafa Muğlalı İşhanı ile alakalı Muğla kamuoyunda belli bir kesim tarafından yer yer çeşitli iddialar ortaya atıldığı duyulmaktadır…Bundan dolayı Müdürlüğümüzce yapıya ilişkin süreci özetler bu kamuoyu duyusunu yapmakta yarar görülmüştür…
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	Öncelikle 6306 Sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkında Kanun kapsamında riskli yapı tespit çalışmaları yapılan İşhanının risk tespiti, kanunun; ‘MADDE 3- (1): Riskli yapıların tespiti, Başkanlıkça (Kentsel Dönüşüm Başkanlığı) hazırlanacak yönetmelikte belirlenen usul ve esaslar çerçevesinde masrafları kendilerine ait olmak üzere, öncelikle yapı malikleri veya kanuni temsilcileri tarafından, Başkanlıkça lisanslandırılan kurum ve kuruluşlara yaptırılır ve sonuç Başkanlığa veya İdareye bildirilir.’ maddesi gereği yapının resmi güncel tapu kaydında tanımlı bulunan mal sahibinin başvurusu üzerine yapılmıştır. Yapının riskli yapı tespitinin yapılmasını talep eden hak sahibi ise binada resmi hissesi bulunan Menteşe Belediye Başkanlığı’dır. Yani özetle yapının kentsel dönüşüme girmesi talebi Menteşe Belediye Başkanlığı tarafından resmi dilekçe ile gelmiştir.
	İşhanı’na ilişkin 6306 Sayılı Kanun kapsamındaki süreci özetlemek gerekirse;
	Orgeneral Mustafa Muğlalı İşhanı ile alakalı olarak; taşınmazın hissedarı Menteşe Belediye Başkanlığı tarafından 6306 Sayılı Afet Riski Altındaki Alanların Dönüştürülmesi Hakkındaki Kanun'un verdiği hakla, taşınmazın kayıtlı olduğu İlimiz, Menteşe İlçesi, Şeyh Mahallesi, İsmet İnönü Caddesi, No:1 ve No:2 adresindeki yapılardan oluşan (yapı dilatasyon tekniğiyle inşa edilmiş olup, tek yapı görümünde, iki farklı yapıdan müteşekkildir) işhanı için, Bakanlığımız tarafından riskli yapı tespiti için lisans verilen kuruluşlardan olan Muğla İnşaat Kentsel Dönüşüm Ltd. Şti.'ne taşınmazın 6306 Sayılı Kanun kapsamında risk tespitinin yapılması için dilekçeyle başvuruda bulunmuştur. Bunun akabinde lisanslı firma Muğla İnşaat Kentsel Dönüşüm Ltd. Şti, riskli yapı tespit başvurusu yapılan Org. Mustafa Muğlalı İşhanı ile alakalı riskli yapı tespitinin yapıldığı ve sonucu 229177 ve 229229 yapı kimlik numaralı (YKN 229177 ve YKN 229229) iki ayrı teknik raporla birlikte 14.06.2021 tarihli ve 1011319-1011122 sayılı yazılarla, incelenmesi amacıyla kurumumuza (Muğla Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü) iletilmiştir. Bakanlığımız (Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü) tarafından 6306 Sayılı Kanun kapsamında lisanslı firma olan Muğla İnşaat Kent. Dön. Ltd. Şti. tarafından hazırlanan Riskli Yapı Tespit Raporu, Müdürlüğümüzce de (Muğla Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü) ilgili teknik veriler bazında ve mahallinde incelenmiş olup, yapılan kontrollerde teknik verilerinin bina bazında risk sınır değerlerini aştığı tarafımızca da tetkik edilmiştir. Bu doğrultuda 6306 Sayılı Kanun’un ve Uygulama Yönetmeliği’nin ilgili maddeleri gereği; 26.08.2021 tarihli ve 1597439-1597644 sayılı yazılarımızla ilgili tapu müdürlüğüne, taşınmaz hakkında riskli yapı şerhinin tapu kütüğünün beyanlar hanesinde belirtilmesi ve taşınmazın ayni ve şahsi hak sahiplerine 7201 Sayılı Tebligat Kanunu hükümlerine göre tebligat yapılarak bilgi verilmesi gerektiği belirtilmiştir. Aynı yazı içeriğinde 6306 Sayılı Kanun’un ilgili maddesi gereği hak sahipleri tarafından, tebligat tarihinden itibaren on beş gün içinde Müdürlüğümüze (Muğla Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü) riskli yapı tespitine itiraz yolunun açık olduğunun belirtilmesi de yapılmıştır. Bu doğrultuda ilgili tapu müdürlüğünce (Menteşe Tapu Müdürlüğü) hak sahiplerine gerekli tebligatların yapıldığı 15.04.2022 tarihli ve 4750555 sayılı yazı ve de 20.04.2022 tarihli ve 3223420 sayılı yazılar ile bildirilmiştir. Süreç dahilinde 6306 Sayılı Kanun'un verdiği hakla, taşınmazın birçok hak sahibi tarafından muhtelif tarihlerdeki dilekçelerle Müdürlüğümüze (Muğla Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği) riskli yapı tespitine karşı itirazlar yapılmıştır. Riskli yapı kararına yapılan itirazlar neticesinde; konunun 6306 Sayılı Kanun kapsamında teşkil ettirilen İtiraz Komisyonunca değerlendirilmesi noktasında Müdürlüğümüz (Muğla Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü) 02.06.2022 tarihli ve 3778418 sayılı yazısı ile Denizli Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü’ne itirazların değerlendirilmesi için iletilmiştir. Yazı aynı zamanda bilgi amaçlı itiraz sahiplerine de bildirilmiştir.  Yapılan itirazlar neticesinde; Denizli Çevre, Şehiricilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü bünyesinde 6306 Sayılı Kanunla tarifi yapılan Riskli Yapı İtiraz Değerlendirme Komisyonu'nca, yapılan değerlendirme sonucu söz konusu yapının ‘riskli yapı’ olduğu İtiraz Değerlendirme Komisyonu’nca da tespit edilmiştir. Denizli Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü Riskli Yapı İtiraz Tespit Komisyonu’nun yaptığı değerlendirme sonucu Valiliğimize (Muğla Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü) 23.06.2022 tarihli ve 3947508 sayılı yazı ve ekindeki 16.06.2022 tarihli ve 20_3/16/229229/1 numaralı Komsiyon Karar Tutanağı ile iletilmiştir. İlgili karar tutanağında; ‘Yapılan incelemede, söz konusu riskli yapı tespit raporunun  Riskli Yapıların Tespit Edilmesine İlişkin Esaslara uygun olarak hazırlandığı anlaşılmış olup, riskli yapı tespitine karşı yapılan itirazın reddine oybirliğiyle karar verilmiştir.’ denilmiştir. Yapılan itirazların Komisyonca (Denizli Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü) reddi sonrası, yine ilgili mevzuat olan 6306 Sayılı Kanun ve Uygulama Yönetmeliği Hükümleri gereğince 12.08.2022 tarihli ve 4327457 sayılı yazı ile ilgili belediyesine (Menteşe Belediye Başkanlığı) riskli yapıya yıkım tebligatı konulu yazı iletilmiş olup riskli yapıların yıkımına dair 6306 Sayılı Kanun kapsamındaki süreç ve mevzuat yazı içeriğinde tarif edilerek gerekli işlemlerin mevzuat kapsamında devam ettirilmesi gereği iletilmiştir. 
	Orgeneral Mustafa Muğlalı İşhanı’na ilişkin teknik ve hukuki süreç devam etmektedir. 
	Kamuoyonun bilgisine sunulur…
