T.C.

ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK BAKANLIĞI

ÇED İZİN VE DENETİM GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

BİLGİ NOTU

2014-2020 yılları arasında yürütülecek olan Katılım Öncesi Yardım Aracı (IPA) II. Dönemine ilişkin hazırlanan (TR2018 ESOP MI A3 12) No’lu “SÇD Yönetmeliği'nin Uygulanmasının Desteklenmesi Projesi” 18 Nisan 2019 tarihinde başlamıştır.
Proje Adı                 : SÇD Yönetmeliği'nin Uygulanmasının Desteklenmesi Projesi 
                                   (TR2018 ESOP MI A3 12)
Bütçe                          : 299.000 Avro 
Kaynak                       : Avrupa Birliği (IPA) II. Dönemi (2014-2020)
Başlangıç/Bitiş Tarihi : Nisan 2019 - Eylül 2020
Projenin Süresi           : 18 Ay
Projenin Genel Hedefi:

AB uyumlaştırma süreci kapsamında çevre üzerinde önemli etkiler yapması muhtemel plan ve programların hazırlanması ve onaylanması süreçlerine çevresel hususların entegre edilerek çevrenin üst seviyede korunmasına katkı sağlamaktır.
Projenin Amacı:

AB SÇD Direktifi (2001/42/AT) ile uyumlu bir şekilde Stratejik Çevresel Değerlendirme Yönetmeliği’nin ülke genelinde uygulanması, yaygınlaştırılması ve kurumsal kapasitenin güçlendirilmesidir.
Aktiviteler:
Aktivite 1.1: Açılış Toplantısı (70 kişi)
Aktivite 1.2: Boşluk Analizi Yapılması (SÇD kurumsal kapasitesi, uzmanlığa ilişkin mevcut durumun belirlenmesi)
Aktivite 1.3: Öncelikli Sektörler Arasında 2 Pilot Sektör Seçilmesi

Aktivite 1.4: Seçilen 2 Sektör için SÇD Süreçlerinin Yürütülmesi (su yönetim, tarım, turizm, mekânsal planlama ve kıyı yönetimi sektörlerinden)
Aktivite 1.4.1: Kapsamlaştırma Toplantılarının Yapılması (planlama alanında-30 kişilik)
Aktivite 1.4.2: İstişare Toplantılarının Yapılması (planlama alanında-30 kişilik)
Aktivite 1.4.3: Saha Ziyaretleri Düzenlenmesi (en az 2 saha ziyareti -2 günlük-6 kişilik)
Aktivite 1.4.4: Değerlendirme Toplantısı Gerçekleştirilmesi (Ankara-50 kişilik- 2 pilot için)
Aktivite 2.1: Eğitim İhtiyaç Analizi Yapılması (SÇD konusunda farkındalığın arttırılması)
Aktivite 2.2: Eğitim Programlarının Hazırlanması (4 modül-2 günlük-Ankara)
Aktivite 2.3: Eğitimlerin Verilmesi (öncelikle yetkili kurumların odak noktaları olmak üzere en az 120 kişiye ilk beş sektör SÇD uygulamalarına ilişkin eğitim verilmesi)
Aktivite 2.4: Üniversiteler, STK’lar, Meslek Odaları ve Halk için Bilinç Artırıcı Çalıştaylar Düzenlenmesi (1 günlük-4 workshop-Ankara)
Aktivite 2.5: AB Ülkelerine Çalışma Ziyaretleri Gerçekleştirilmesi (1 Çalışma Ziyareti- 9 temsilci-5 günlük)
Aktivite 2.6: Proje Çıktılarına göre Mevcut Web-Sitesinin Güncellenmesi

Aktivite 2.7: Kapanış Toplantısı (100 katılımcı)
500 broşür ve 500 el kitabı proje faaliyetlerinde dağıtılmak üzere basılı materyal olarak hazırlanacaktır. 
Proje kapsamında şu ana kadar gerçekleştirilen faaliyetler:

- Stratejik Çevresel Değerlendirme Yönetmeliğinin Desteklenmesi Projesi Başlangıç Toplantısı (kick-off meeting) 24.04.2019 tarihinde ÇED, İzin ve Denetim Genel Müdürlüğü toplantı salonunda gerçekleştirilmiştir.
- SÇD Pilot Sektörlerinin seçilmesi için çalışmalar devam etmektedir.

- Proje Başlangıç Raporu 10.06.2019 tarihinde Bakanlığımıza sunulmuş olup değerlendirme süreci devam etmektedir.

- 18.06.2019 tarihinde Projenin Açılış Toplantısı (Opening Meeting) Ankara’da gerçekleştirilecek olup; Açılış Toplantısı ile ilgili çalışmalar devam etmektedir.

SÇD Yönetmeliği'nin Uygulanmasının Desteklenmesi Projesi Pilot Sektörleri
SÇD Yönetmeliği'nin Uygulanmasının Desteklenmesi Projesi kapsamında Mekânsal Planlama Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanan Edirne-Kırklareli-Tekirdağ Bütünleşik Kıyı Alanları Yönetim Planı ve Tarım Reformu Genel Müdürlüğü tarafından hazırlanan Kuzey Ege Nitrat Eylem Planı pilot sektörler olarak belirlenmiştir.

Kuzey Ege Nitrat Eylem Planı; 

Planın Amacı; öncelikli olarak Nitrata Hassas Bölgelerde olmak üzere yeraltı ve yerüstü sularında tarımsal kaynaklı nitrat kirliliğin önlenmesi ve azaltılmasıdır. Söz konusu “Kuzey Ege Nitrat Eylem Planı” Balıkesir, Çanakkale, Manisa ve İzmir illerini kapsamaktadır. 

Planın dayanağı 23.07.2016 tarih ve tarihli ve 29779 sayılı Resmi Gazete yayımlanarak yürürlüğe giren Tarımsal Kaynaklı Nitrat Kirliliğine Karşı Suların Korunması Yönetmeliğidir. 
Nitrat Eylem Planlarının hazırlanması ile,  

-Sularda tarımsal faaliyetlerden kaynaklanan nitrat kirliliği azalacak, hastalık yapan etmenlerin yayılması önlenecek, gübre yığında meydana gelen ısı ile zararlı patojenlerin ölmesi sağlanarak çevre ve insan/hayvan sağlığının korunmasına katkı sağlanacaktır.

-Hayvansal gübrelerin uygun şekilde kullanımı ile tarım arazilerimizin azot açığı kapatılacak ve kimyasal gübre kullanımı azaltılarak kaynak tasarrufu sağlanacaktır.

-Hayvansal gübre kullanımı ile topraktaki organik madde miktarı artacak, toprağın fiziksel, kimyasal ve biyolojik yapısında iyileşme sağlanacak, kimyasal gübrelerin etkinliği artacaktır.

-Hayvansal gübrenin uygun depolanması işlenmesi ve araziye uygulanması ile gübrenin çevreye koku ve kirlilik gibi olumsuz etkileri azaltılarak kırsalda yaşam kalitesinin artırılmasına katkı sağlanacaktır.
Edirne-Kırklareli-Tekirdağ Bütünleşik Kıyı Alanları Yönetim Planı;

Bütünleşik Kıyı Alanları Planları; Kıyıları, etkileşim alanı ile birlikte tüm sektörel faaliyet ve planları, sosyal ve ekonomik konuları da içerecek şekilde bütünleşik bir yaklaşımla ele alan, koruma ve kullanma dengesini sağlayacak biçimde mekânsal hedef, strateji ve eylem önerilerini ve yönetim planını kapsayan, 1/25.000 veya 1/50.000 ölçekte şematik ve grafik planlama diline uygun, plan paftası ve planlama raporu ile bütün olarak stratejik planlama yaklaşımı çerçevesinde ilgili kurum ve kuruluşlar ile işbirliği içinde hazırlanan plandır.

Bütünleşik Kıyı Alanları Planı tanımı ve esasları ise, 14.06.2014 tarihinde yayımlanarak yürürlüğe giren Resmi Gazete ile ‘Mekânsal Planlar Yapım Yönetmeliğinde’ tanımlanmıştır.
Bütünleşik Kıyı Alanları Planı;

-Uluslararası yükümlülükleri karşılayan

-Koruma ve denetimle ilgili tedbirleri belirleyen

-Yerel beklenti ve talepleri yönlendiren

-Örtüşen yetki alanlarını düzenleyen

-Kıyı alanlarındaki yatırım süreçlerini hızlandıran

-Kıyı kullanıcıları arasındaki anlaşmazlıkları çözen

-Çevre sağlığı ile ekonomik gelişim arasındaki dengeyi sağlayan bir araçtır.
