EK:
SÇD BİLDİRİMİ
KONYA HAVZASI KURAKLIK YÖNETİM PLANI  

Konya Havzası, İç Anadolu Bölgesi’nin orta güneyinde 36°51’ – 39°29’ kuzey enlemleri ile 31°36’ ve 34°52’ doğu boylamları arasında yer almaktadır. Havza 4.980.534 ha yüzölçümü ile Türkiye’yi oluşturan 25 havza içerisinde üçüncü büyük havza konumundadır. Yağış alanı 50.073 km2 olan Konya Havzası kuzeyde Sakarya ve Kızılırmak, doğuda Kızılırmak ve Seyhan, güneyde Doğu Akdeniz ve Antalya, batıda ise Akarçay havzaları ile komşudur. Konya Havzası sınırları içerisinde Aksaray, Ankara, Antalya, Isparta, Mersin, Konya, Karaman, Nevşehir ve Niğde illeri yer almaktadır.
SÇD Yönetmeliği uyarınca “Konya Havzası Kuraklık Yönetim Planı”na dair SÇD sürecinin, Yetkili Kurum Su Yönetimi Genel Müdürlüğü tarafından planlama süreciyle eşgüdümlü olarak yürütüldüğü anlaşılmaktadır.
SÇD süreci ile ilgili olarak; Kapsam Belirleme Toplantısı 11 Ağustos 2022 tarihinde Su Yönetimi Genel Müdürlüğü Toplantı Salonunda gerçekleştirilmiştir. SÇD İstişare Toplantısı ise 21 Haziran 2023 tarihinde Su Yönetimi Genel Müdürlüğü 22. Kat Çok Amaçlı Toplantı Salonunda gerçekleştirilmiştir.
Stratejik Çevresel Değerlendirme Raporunda açıklandığı üzere;
Konya Havzası Kuraklık Yönetim Planı’nın diğer planlarla ilişkisi ve havzanın mevcut çevre ve sağlık durumunu göz önünde bulundurarak, planın uygulanması nedeniyle çevre üzerinde oluşabilecek olumsuz etkilerin önlenmesi, azaltılması, mümkün olduğunca telafi edilmesi ve olumlu etkilerin ise en üst düzeye çıkarılmasını sağlayacak önlemler/tedbirler geliştirilmiştir.
SÇD Raporunda “Hiçbir şey yapmama alternatifi” ve “Çevre değerlerinin öncelikli değerlendirildiği alternatif” olmak üzere iki alternatif değerlendirilmiştir.  Hiçbir şey yapmama alternatifinde; yapılan tüm çalışmalar incelendiğinde gelecek dönemlerde yağış azalması, sıcaklığın artması gibi iklim değişikliklerine bağlı olarak su kaynaklarında azalma yaşanacağı ve tüm su kullanımlarında artış yaşanacağı tespit edilmiştir. Bu bağlamda Kuraklık Yönetim Planının uygulanmaması durumunda mevcut çevre koşullarının kuraklık afetine karşı savunmasız kalması ve tüm çevre değerlerinin olumsuz etkilenmesi beklenmektedir.
Kuraklık Yönetim Planının uygulanmasının çevre, sağlık ve geçim üzerine genel olarak olumlu etkileri olacağı net olarak görülmektedir. Bu nedenle Kuraklık Yönetim Planı kapsamında önerilen tedbirler programının uygulanması alternatifi “çevre değerlerinin öncelikli değerlendirildiği alternatif” olarak ele alınmıştır.
SÇD Raporunda ayrıca KYP’nin uygulanması durumunda gelecekte beklenen olası gelişimler yine kapsam belirleme aşamasında havzaya özgü olarak tespit edilen kilit sorunlar ve ilgili belirli problemler açısından değerlendirilmiştir.
SÇD kapsamında; Su Kaynakları, Arazi Kullanımı, Ekosistemler ve Biyoçeşitlilik, Halk Sağlığı, Geçim (sosyo-ekonomik etkiler), İklim Değişikliği, Arkeolojik ve Kültürel Miras, Peyzaj potansiyel kilit hususları KYP tedbirleri özelinde incelenmiştir.
KYP’nin kilit çevresel ve sağlıkla ilgili konulara ilişkin SÇD bulguları aşağıda yer almakta olup söz konusu bulguların tedbirler programı kapsamında Plan içinde ele alınması gerekmektedir. 

SÇD Kapsamında Elde Edilen Bulgular ve Önerilen Tedbirler:

Bu kapsamda KYP’nin kilit çevresel ve sağlıkla ilgili konulara ilişkin SÇD bulguları ve oluşabilecek olumsuz etkilerinin azaltılması/önlenmesi için önerilen tedbirler aşağıda sıralanmıştır: 

1. Su Kaynakları

Kuraklık Yönetim Planı kapsamında, yaşanması muhtemel kuraklık sebebiyle meydana gelecek havza yüzey suyu ve yer altı suyu bütçesindeki değişime bağlı olarak içme-kullanma suyunun, tarımsal sulamanın, enerjinin, sanayinin, turizmin ve ekosistemin ne şekilde etkileneceği belirlenerek, kuraklığın olumsuz etkilerinin azaltılmasında özel tedbirler ve genel eylemler ortaya konulmuştur.
Özel tedbirler ve genel eylemler belirlenirken planlanan sulama yatırımları ve tarım politikaları da dikkate alınarak iklim değişikliğinin havzanın kuraklık riskleri üzerindeki etkisi, gelecekte yaşanması muhtemel kuraklıklar, gelecek su bütçesi, su kullanan tüm sektörlerin (içme kullanma, tarım, sanayi, enerji, turizm ve ekosistem) ne şekilde etkileneceği gibi hususlar göz önünde bulundurulmuştur.

Belirlenen özel tedbirler ve genel eylemler; 
· Su tasarrufunun sağlanması (sulama randımanın artırılması için fizibilite çalışmalarının yapılması, havza genelinde sulama sahalarının otomatik kontrol edilebilecek şekilde otomasyon sistemi geliştirilmesi, havza genelinde damla sulama, yağmur sulama ve yastık sulama gibi yöntemlerin kullanılmaya başlanılması, yeraltı suyu kullanan sanayi tesislerine sayaç takılması, OSB sınırlarında kurulacak tesislerde yağmur suyu toplama sistemleri kurulması, sanayi tesislerinde görevli personele su tasarrufuna ilişkin eğitim düzenlenmesi, peyzaj alanlarında daha az suya ihtiyaç duyan bitkilerin tercih edilmesi vb.)
· Kuraklık konusunda farkındalığın arttırılması
· Kuraklığa dayanıklı bitkisel ürünlerin arttırılması (kuraklığa dayanıklı bitkilerin yetiştirilmesi ve bu bitkilerinin yetiştirilmesinin özendirilmesi, mera alanlarında ot verimi yüksek olan bitkilerin adaptasyon çalışmaları ve toprak analizi yapılarak uygun bitkilerin ekilmesi vb.)
· İçme ve kullanma suyu şebekelerinde kayıp ve kaçakların azaltılması
· Kullanılan suyun geri kazanılması (atıksu arıtma tesislerinde arıtılan suların tarımsal sulamada kullanılması ve sanayide kullanılan proses sularının geri kazanılması ilişkin teknolojilerin kullanımının teşviki vb.)
· Alternatif su kaynaklarının belirlenmesi (havzada planlanan yeraltı barajlarının tamamlanması ve yeni yeraltı barajlarının planlanması, yağmur suyu hasadının yapılması, su fazlası olan havzalardan su transferi projelerinin uygulamaya alınması vb.)
· İzleme ve ölçüm sistemlerinin geliştirilmesi (sulama sistemlerine sayaç takılması, havza genelinde AGİ ağlarının genişletilmesi, havza genelinde gerekli görülen alanlarda toprak nemi ölçüm ağlarının kurulması vb.)
· Yeraltı sularının korunması (gerekli yasal düzenlemelerle kayıt dışı kuyuların kapatılması, kayıtlı kuyularda tahsislere uygun çekim yapılması, yeni açılacak kuyular için kontrollü ve izne tabi çalışılması)
· Çevresel akışa su bırakılması (gölet/baraj mansabında çevresel akış çalışmaları yapılması ve uygulanması)
· İçme ve kullanma suyunun korunması
· Kuraklığın çevresel zararlarının azaltılması (Özel Çevre Koruma Alanı olan Tuz Gölünün mevcut durumu gözetilerek güncel “Tuz Gölü Çevre Koruma Bölgesi Yönetim Planının” uygulanması, Ramsar Alanı olarak tescillenen Meke Gölü mevcut durumu gözetilerek güncel sulak alan yönetim planlarının uygulanması)
· Göl yüzeylerindeki buharlaşma kayıplarının azaltılması
· Obruk oluşum tehlikesinin azaltılması amaçlanmaktadır.

Bu bağlamda Kuraklık Yönetim Planı kapsamında önerilen tedbirlerin ve uyum stratejilerinin hayata geçirilmesi ile su kaynaklarına ve su kalitesine olumlu katkılar sağlanacaktır.

2. Arazi Kullanımı 

Kuraklık Yönetim Planı kapsamında genel olarak, havzadaki il ve seçilen ilçelerde modern tarım yöntemlerinin uygulanması, su tasarrufuna yönelik yağmurlama, damlama ve sızdırma sulama sistemlerinin geliştirilmesi, çiftçilerin ürün, gübreleme ve sulama konularında eğitilmesi, doğru yöntemlerin uygulanmasına teşvik edilmesi, gerekli atıksu altyapılarının sağlanması vb. özel tedbirler belirlenmiştir.
Bu tedbirlerin ve uyum stratejilerinin uygulanmasına bağlı olarak havzada toprak kalitesinin arttırılması, sulamadan kaynaklı su erozyonun önlenmesi, bitkisel üretimin arttırılması ve toprağın kuraklık afetine karşı uyum kapasitesinin arttırılması amaçlanmaktadır.
Belirlenen özel tedbirler ve genel eylemler; 

· Su tasarrufunun sağlanması (havza genelinde salma sulama yapılan tarım arazilerinin damla sulama, yağmurlama sulama ve su yastıkları ile sulama yöntemlerine geçilmesi, kuru tarım alanlarında kontur uygulaması, karıkların tesisi ve konturvari yeşil şeritlerin yapılması ve bu kültürün yaygınlaştırılması, kurak dönemlerde havzadaki tüm sulama alanlarında kısıntılı sulama, kısmi kök kuruluğu yöntemi ve su yastıkları sulama teknikleri vb farklı sulama tekniklerinin uygulamaya konulması için gerekli hazırlıkların yapılması ve kuraklık esnasında uygulanması vb.)
· Kuraklığa dayanıklı bitkisel ürünlerin arttırılması (kuraklığa dayanıklı bitkilerin yetiştirilmesi ve bu bitkilerinin yetiştirilmesinin özendirilmesi, mera alanlarında ot verimi yüksek olan bitkilerin adaptasyon çalışmaları ve toprak analizi yapılarak uygun bitkilerin ekilmesi vb.)

Bu bağlamda Kuraklık Yönetim Planı kapsamında önerilen tedbirlerin ve uyum stratejilerinin hayata geçirilmesi ile toprak kalitesine olumlu katkılar sağlanacaktır.

3. Ekosistemler ve Biyoçeşitlilik 

Kuraklığa bağlı olarak artan buharlaşma, yağış azalması ve bunun sonucunda yeraltı ve yüzey sularında meydana gelecek azalma, kirlenme sonucunda, havzada bulunan endemik, koruma altında, hassas türlerin ve/veya habitatların tahrip olması/yok olması, sucul ekosistemin etkilenmesi özel kaygılar olarak belirlenmiştir.
Kuraklık Yönetim Planı kapsamında geliştirilmiş olan temel ve tamamlayıcı tedbirlerin uygulanması ile, havzadaki su kütlelerinin miktar ve kalite durumunun iyileştirilmesinin yanı sıra su kaynaklarının daha etkili bir şekilde yönetilmesi sağlanacaktır. Dolayısıyla, genel anlamda çevre kalitesinin artması ile biyoçeşitlilik ve ekosistemler üzerine olumlu etkiler gözlenecektir. Ancak yapısal tedbirlerin uygulanması sırasında (yeni yerüstü ve yeraltı depolama alanlarının inşası, sulama sistemlerinde iyileştirme ve rehabilitasyon çalışmaları vb.) biyolojik çeşitlilik ve ekosistemler üzerine etkisinin olması öngörülmektedir. Fauna ve flora türleri için inşaat faaliyetleri sırasında gürültü, trafik, toz oluşumu gibi geçici etkiler görülebilecektir. İşletme faaliyetleri sırasında ise akış gösteren su yüzeylerinin durgun hale gelmesi, akışlı su yüzeylerinde su miktarında azalma gibi etkiler meydana gelmesi söz konudur.

Ekosistemler ve biyoçeşitlilik üzerine belirlenen özel tedbirler ve genel eylemler; 

· Yeraltı sularının korunması (gerekli yasal düzenlemelerle kayıt dışı kuyuların kapatılması, kayıtlı kuyularda tahsislere uygun çekim yapılması, yeni açılacak kuyular için kontrollü ve izne tabi çalışılması)
· Çevresel akışa su bırakılması (gölet/baraj mansabında çevresel akış çalışmaları yapılması ve uygulanması)
· Kuraklığın çevresel zararlarının azaltılması (Özel Çevre Koruma Alanı olan Tuz Gölünün mevcut durumu gözetilerek güncel “Tuz Gölü Çevre Koruma Bölgesi Yönetim Planının” uygulanması, Ramsar Alanı olarak tescillenen Meke Gölü mevcut durumu gözetilerek güncel sulak alan yönetim planlarının uygulanması)
· Obruk oluşum tehlikesinin azaltılması amaçlanmaktadır.

Dolayısıyla, genel anlamda çevre kalitesinin artması ile birlikte biyoçeşitlilik ve ekosistemler üzerine olumlu etkiler gözlenecektir.

4. Sağlık, Geçim ve Sosyo-Ekonomik Etkiler

Kuraklık Yönetim Planı kapsamında önerilen tedbirlerin uygulanması ile, havzadaki su kütlelerinin miktar ve kalite durumunun iyileştirilmesinin yanı sıra su kaynaklarının daha etkili bir şekilde yönetilmesi sağlanacaktır. Bunun sonucunda geçim şartları ve insan sağlığı üzerinde olumlu etkiler olması beklenmektedir. Su kaynaklarının etkili kullanımı geçim şartları ile ilişkilidir. Su kalitesinin arttırılması ise doğrudan insan sağlığı ile ilişkilidir.
Kuraklık risk yönetimi su kaynakları yönetimi politikalarının ve stratejilerinin önemli bir parçasını oluşturmakta olup, planının uygulanması ile sektörel bazda su kullanımlarının kuraklığa bağlı olarak etkilenmesinin minimuma indirilmesi amaçlanmaktadır. Böylece, havzadaki ekonomik sektörlerin (tarım, hayvancılık, sanayi, turizm. vb.) çoğunlukla su kaynaklarının etkili kullanımına odaklanan Kuraklık Yönetim Planı kapsamında önerilen tedbirlerin uygulanması ile geçim kaynaklarına olumlu katkılar sağlanacaktır. Ayrıca ek olarak yapısal tedbirlerin alınması için yürütülecek inşa faaliyetleri esnasında belirli süreli çalışanlara ihtiyaç duyulacaktır. Bu inşa faaliyetlerinin yürütülmesi sırasında yöre halkına ekonomik kazanç sağlaması beklenmektedir.
Belirlenen özel tedbirler ve genel eylemler; 

· Su tasarrufunun sağlanması (sulama randımanın artırılması için fizibilite çalışmalarının yapılması, havza genelinde sulama sahalarının otomatik kontrol edilebilecek şekilde otomasyon sistemi geliştirilmesi, havza genelinde damla sulama, yağmur sulama ve yastık sulama gibi yöntemlerin kullanılmaya başlanılması, yeraltı suyu kullanan sanayi tesislerine sayaç takılması, OSB sınırlarında kurulacak tesislerde yağmur suyu toplama sistemleri kurulması, sanayi tesislerinde görevli personele su tasarrufuna ilişkin eğitim düzenlenmesi, peyzaj alanlarında daha az suya ihtiyaç duyan bitkilerin tercih edilmesi vb.)
· İçme ve kullanma suyu şebekelerinde kayıp ve kaçakların azaltılması
· Kullanılan suyun geri kazanılması (atıksu arıtma tesislerinde arıtılan suların tarımsal sulamada kullanılması ve sanayide kullanılan proses sularının geri kazanılması ilişkin teknolojilerin kullanımının teşviki vb.)
· Alternatif su kaynaklarının belirlenmesi (havzada planlanan yeraltı barajlarının tamamlanması ve yeni yeraltı barajlarının planlanması, yağmur suyu hasadının yapılması, su fazlası olan havzalardan su transferi projelerinin uygulamaya alınması vb.)
· Yeraltı sularının korunması (gerekli yasal düzenlemelerle kayıt dışı kuyuların kapatılması, kayıtlı kuyularda tahsislere uygun çekim yapılması, yeni açılacak kuyular için kontrollü ve izne tabi çalışılması)
· İçme ve kullanma suyunun korunması




5. İklim Değişikliği

Kuraklık Yönetim Planı kapsamında, iklim değişikliğinin su kaynaklarının mevcudiyetinde azalmaya neden olabileceği dikkate alınarak, iklim değişikliğinin etkilerini azaltmaya yönelik tedbirler ile su kullanımında verimliliğin artırılmasını hedeflenmektedir. Kuraklık Yönetim Planı kapsamında önerilen yapısal tedbirlerin (baraj, bent vb.) kuraklığa bağlı su kıtlığına olumlu katkıları olması beklenmekte olup, kümülatif olarak etkilerinin ise uzun vadede bakıldığında hali hazırda var olan iklim değişikliğini tetiklemeyeceği öngörülmektedir.

6. Arkeolojik ve Kültürel Miras, Peyzaj 

Kuraklık tedbirleri kapsamında inşa edilecek yapılar ve alt yapı tesislerinin arkeolojik sit alanlarını etkilemesi muhtemeldir. Su ihtiyacının karşılanamaması nedeniyle peyzaj alanlarında çeşitlilik kaybı ve peyzaj alanlarında azalma meydana gelebilir. 

2863 sayılı kanun kapsamında kalan taşınmaz kültür varlıkları ve bunların korunma alanları, kentsel, arkeolojik ve tarihi sitlerde izinsiz herhangi bir fiziki ve inşai müdahalede bulunulmaması, söz konusu alanlarda yapılacak her türlü fiziki ve inşai müdahale öncesinde ilgili Kültür Varlıklarını Koruma Bölge Kurulu Müdürlüğüne başvuru yapılacaktır.

2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu’nun 4. Maddesi gereğince söz konusu alanda yapılacak faaliyetler/çalışmalar sırasında korunması gereken herhangi bir kültür varlığına rastlanılması halinde çalışmanın durdurularak, en geç 3 gün içerisinde en yakın müze müdürlüğüne ve mülki idare amirliğine haber verilecektir.

Stratejik Çevresel Değerlendirme kapsamında belirlenen önlemler; 

Kuraklık Yönetim planı kapsamında önerilen tedbirlerin, çevreye olabilecek olumsuz etkilerinin azaltılması için uyulması gereken hususlar aşağıda sıralanmakta olup Kuraklık Yönetim Planı kapsamında dikkate alınması gerekmektedir.
Kuraklık Yönetim planı kapsamında önerilen tedbirlerin, çevreye olabilecek olumsuz etkilerinin azaltılması ve planın etkinliğinin arttırılması için uyulması gereken hususlar aşağıda sıralanmaktadır.

· Havzada etkin bir meteorolojik (MGİ), hidrolojik (AGİ), hidrojeolojik (kuyu kayıtları) ve gözlemsel olarak izleme çalışmalarının yapılması ve tedbirlerin uygulanması sırasında dikkate alınması, 
· İç su yapılarına yapılacak tüm atıksu deşarjlarının rutin analizlerle izlenmesi, 
· Yerel yönetimler vasıtasıyla tüm su kayıp kaçaklarının takip edilerek, izlenmesi, 
· Su kullanımlarının etkin ve verimli şekilde kullanılmasının sağlanması. 
· Havzada iyi tarım uygulamalarının geliştirilmesi, 
· Havzaya özgü iklimsel özellikler, su kaynakları, ürün desenleri vb. tüm özelliklerinin dikkate alınması, 
· Havzada mevcut ve planlanan sulama sistemlerinin kuraklığa uyum kapasitesinin arttırılması, 
· Akarsu rejimlerinin düzenli izlenerek, akarsularda bulunan mevcut ve planlanacak tüm yapıların (bent, baraj, HES vb.) can suyu miktarlarının izlenmesi, 
· Havza sınırları içerisinde 3 adet Milli Park, 1 adet Tabiat Koruma Alanı, 5 adet Tabiat Parkı, 6 adet Tabiat Anıtı, 2 adet Yaban Hayatı Geliştirme Sahası, 2 adet Ramsar Alanı, 1 adet Ulusal Öneme Haiz Sulak Alanlar ve 5 adet Mahalli Öneme Haiz Sulak Alanalar yer almaktadır. Bölge genelinde yaşanan kuraklık ve havzada bulunan tarım arazilerden kaynaklı yeraltı sularının aşırı kullanımına bağlı olarak su seviyesinde azalma görülmekte olup çiftçilerin bilinçlendirilerek yeraltı sularının sulamada kullanılmasına ilişkin tedbirlerin alınması,
· Sulama suyu ihtiyacı az olan ve kuraklığa nispeten dayanaklı tür ve çeşitlerin yetiştiriciliğinin teşviki,
· Kurak dönemlerde sulama planının uygulanması, gece sulamalarının yaygınlaştırılması,
· T.C. Tarım ve Orman Bakanlığı’nın yasaları gereğince kayıtlı olmayan tüm çiftçilerin Çiftçi Kayıt Sistemine kaydolması zorunlu hale getirilmesi ve Kuraklık Verim Sigortası’ndan yararlanan ve yararlanabilecek tüm üreticilerin kayıt altına alınması,
· KYP kapsamında alınacak tedbirler ile ilgili olarak akarsularda planlanacak tüm yapılarda; 
· [bookmark: _GoBack]Akarsuların, kesit, debi, derinlik, biyolojik çeşitliliği vb. tüm özelliklerinin dikkate alınması ve biyolog vb. uzmanlardan planlama konusunda yardım alınması, 
· Korunan alanlarda yapılması planlanan yeni yapısal tedbirler ile ilgili olarak uzmanlar tarafından hazırlanan teknik kapsamlı raporların baz alınarak faaliyete geçmesi, 
· Akarsuların fiziksel ve kimyasal özelliklerinin bozulmasını engelleyecek yapıların yapılması,
· Dere yatağının fiziksel yapısını değiştirecek aktivelerin önüne geçilmesi ya da kontrol altında tutulması, 
· Yapısal tedbirlerin uygulanması sırasında olabilecek inşaat etkilerinin (toz, gürültü vb.) ulusal mevzuat doğrultusunda minimuma indirilmesinin sağlanması, 
· Yapısal tedbirlerin alınması öncesinde mer-i mevzuat doğrultusunda tüm yasal izinlerin alınmasının sağlanması, 
· 2863 sayılı Kültür ve Tabiat Varlıklarını Koruma Kanunu’nun “Haber Verme Zorunluluğu” başlıklı 4. Maddesi gereği, söz konusu alanda yapılacak faaliyetler/çalışmalar sırasında korunması gereken herhangi bir kültür varlığına rastlanılması halinde çalışmanın durdurularak, en geç 3 gün içerisinde en yakın müze müdürlüğüne ve mülki idare amirliğine haber verilmesi gerektiği,
· İzleme ve tedbirlerin denetlenmesi konusunda daha fazla personele eğitim verilmesi, 
· İzleme ve tedbirlerin denetlenmesi ile tedbirlerin olumlu/olumsuz etkilerinin gözden geçirilerek, gerekmesi durumunda revizyon yapılması,
· Su kalitesinin bozulmaması için akarsulara atık bırakılmasının önlenmesi ve gerekli tedbirlerin alınması,
· Düzensiz ve izinsiz su tahsisinin önüne geçilmesi ve kaynakların korunması.

03.07.2023 tarih ve 6775187 sayılı T.C. Konya Valiliği Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü görüşünde “Söz konusu Su Havzası ile ilgili Konya-Karaman Planlama Bölgesi 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı (ÇDP) Plan Hükümlerinin "Koruma İlkeleri" başlığı altında bulunan 
"5.1.7. Su kaynaklarının korunması ve suyun dengeli ve verimli kullanımının sağlanması. 
5.1.9. İçme ve kullanma suyu ile tarımda sulama amacı ile kullanılan/kullanılacak olan barajların, rezervuarların, yeraltı/yerüstü su kaynaklarının ve bu kaynaklar çevresinde belirlenen kaynak koruma alanları ile su toplama havzalarının korunması. 
5.1.19. İçme suyu ve tarımda sulama amacıyla kullanılan ve kullanılacak olan barajların su kaynakları ve çevresindeki su toplama havzaları ile rezerv alanlarının korunması." hükümlerde su kaynaklarının korunmasına, "Planlama İlkeleri" başlığı altında bulunan 
5.3.9. Enerji kaynak alanlarının, su havzalarının, yeraltı ve yerüstü su kaynaklarının ilgili mevzuat uyarınca korunması ve kullanılması; bu doğrultuda alt ölçekli planların hazırlık aşamasında, ilgili kurumlardan alınacak görüşlere, planlarda ve plan hükümlerinde yer verilmesi." hükmünde ise bu alanların planlama kararlarında göz önünde bulundurulması vurgulanmıştır. 
Ayrıca ÇDP'nin "8.2.3.1 İçme ve Kullanma Suyu Koruma Alanları (Su Toplama Havzaları, Yeraltı Suyu Kaynakları ve Kaynak Koruma Alanları)" başlıklı hükümleri altında bulunan" 3. Bu plan kapsamında kalan su havzalarının tamamında Devlet Su İşleri Genel Müdürlüğü ve ilgili idarece havza yönetim planının hazırlanması esastır." denilerek su havzalarında ilgili idarelerce havza yönetim planlarının hazırlanması gerektiği vurgulanmıştır.” hükümleri yer almaktadır.
ÇDP’nin belirtilen hükümleri doğrultusunda ilgili kurum ve kuruluşlardan görüş alınarak iş ve işlemler yürütülecektir. Ayrıca 3194 sayılı İmar Kanunu ve ilgili yönetmeliklere uygun olarak hareket edilecektir.
Konya Havzası Kuraklık Yönetim Planı kapsamında planlanacak alanlarda alınacak yapısal/yapısal olmayan önlemler ile ilgili afet riskinin değerlendirilmesi, afet zararlarının azaltılması bakımından gerek görülmesi durumunda planlamaya esas jeolojik-jeoteknik etüt raporu hazırlatılıp yetkili resmî kurumlara onaylatılması rapordaki yerleşime uygunluk şartları ve rapor sonuçlarına göre eğer önlem ve öneri var ise bu önlem ve önerilere titizlikle uyulacaktır.

Sonuç olarak; SÇD analizleri sonucunda, Konya Havzası Kuraklık Yönetim Planının, Kuraklığın havzada yaratığı çevresel ve sağlık ile ilgili olumsuz etkileri azaltabileceği belirlenmiştir. Bununla birlikte SÇD kapsamında önerilen tedbirlerin Kuraklık Yönetim Planına entegre edilerek KYP’nin etkinliğinin daha da arttırılması sağlanacaktır. Bu tedbirlerin plan kabulünden/onayından önce plana entegrasyonunun sağlanması gerekmektedir.
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