EK:
SÇD BİLDİRİMİ
SAKARYA HAVZASI NEHİR HAVZA YÖNETİM PLANI 
Sakarya Havzası sınırları içerisinde Eskişehir, Bilecik, Sakarya, Ankara, Bolu, Kütahya, Afyonkarahisar, Konya, Bursa, Kocaeli, Düzce, Uşak, Çankırı illeri yer almaktadır. Türkiye yüzölçümünün 1/8’ini oluşturan Sakarya Nehri yağış alanı toplam 63.303 km2'dir. 
SÇD Yönetmeliği uyarınca “Sakarya Havzası Nehir Havza Yönetim Planı”na dair SÇD süreci, Yetkili Kurum Su Yönetimi Genel Müdürlüğü tarafından planlama süreciyle eşgüdümlü olarak yürütülmüştür. SÇD süreci ile ilgili olarak; Kapsam Belirleme Toplantısı, 6 Ocak 2022 tarihinde çevrimiçi (online) olarak  gerçekleştirilmiş, SÇD İstişare Toplantısı ise 20 Haziran 2023 tarihinde Sakarya İlinde yapılmıştır.
Stratejik Çevresel Değerlendirme Raporunda açıklandığı üzere; Sakarya Havzası Nehir Havza Yönetim Planı  (NHYP) çevre kalitesinin artırılmasını ve havzadaki su kütlelerinin durumunun iyileştirilmesini hedeflenmektedir. SÇD Raporunda Nehir Havza Yönetim Planı kapsamında önerilen tedbirlerin su kalitesi ve miktarı, toprak kalitesi, ekosistemler ve biyoçeşitlilik, sağlık ve geçim, iklim değişikliği ve taşkınlar üzerine başlıca etkileri değerlendirilmiştir. NHYP kapsamındaki tedbirlerin uygulanmasının sağlık ve çevre konuları üzerindeki olası etkileri değerlendirildiğinde, genel olarak olumlu etkileri olacağı öngörülmektedir. Dolayısıyla Raporda, NHYP’nin olası olumsuz etkilerin azaltılmasından ziyade olası olumlu etkilerinin artırılmasına odaklanılmıştır.
SÇD Raporunda “Hiçbir şey yapmama alternatifi” ve “Çevre değerlerinin öncelikli değerlendirildiği alternatif” olmak üzere iki alternatif değerlendirilmiştir.  Hiçbirşey yapmama alternatifinde; yapılan değerlendirmeler neticesinde zaman ile su kalitesinin ekolojik ve kimyasal olarak bozulacağı tespit edilmiştir.
NHYP’de belirlenen tedbirlerin önemli çevre ve sağlık konularına olası etkileri değerlendirildiğinde, NHYP’nin uygulanmasının çevre, sağlık ve geçim üzerine genel olarak olumlu etkileri olacağı görülmektedir. Bu nedenle NHYP kapsamında önerilen tedbirlerin uygulanması alternatifi “çevre değerlerinin öncelikli değerlendirildiği alternatif” olarak belirlenmiştir.
SÇD kapsamında; Su Kalitesi, Kullanılabilir Su Miktarı, İklim Değişikliği, Toprak Kalitesi, Korunan Alanlar ve Ekosistemler, Halk Sağlığı, Geçim (sosyoekonomi), Taşkın gibi  potansiyel kilit hususları NHYP tedbirleri özelinde incelenmiştir.

SÇD Kapsamında Elde Edilen Bulgular ve Önerilen Tedbirler:
Bu kapsamda Nehir Havza Yönetim Planının kilit çevresel ve sağlıkla ilgili konulara ilişkin SÇD bulguları ve önerilen tedbirler aşağıda yer almakta olup söz konusu bulguların tedbirler programı kapsamında NHYP içinde ele alınması gerekmektedir: 

1. Su Kalitesi

Sakarya Nehir Havzası için, tespit edilen Çevre Mevzuatına aykırı hususlar; alıcı ortama doğrudan atıksu (kentsel-endüstriyel) deşarjı, katı atık düzensiz döküm sahaları sızıntı suları dolaylı oluşan kirlilik, yetersiz AAT’ler ve katı atık transfer istasyonu yetersizliğidir. Bu etkiler için belirlenen tedbirler;

· Yeni Kentsel AAT Yapımı 
· Mevcut Kentsel AAT'ye Bağlanması Önerilen Yerleşim Bölgeleri için Kolektör Hattının Yapılması 
· Mevcut Kentsel AAT'lerde Revizyon 
· Yeni Yapılması Önerilen Kentsel AAT'lerde Revizyon 
· Yeni Tekil Endüstriyel AAT Yapımı 
· Mevcut Tekil Endüstriyel ve OSB AAT'lerinde Revizyon 
· Akaryakıt İstasyonlarında Yağ Tutucu Ünite Kurulması 
· Havuz Tipi Su Ürünleri Yetiştiricilik Tesisleri için Tambur Elek Kurulması 
· Havuz Tipi Su Ürünleri Yetiştiricilik Tesisleri için İyi Uygulamalar Rehberi Hazırlanması 
· Katı Atık Düzenli Depolama Tesisine Sızıntı Suyu Arıtma Tesisi Kurulması 
· Düzensiz Döküm Sahalarının Rehabilitasyonu
· Katı Atık aktarma İstasyonu Yapımı
· Foseptik Kullanımı Yerine Kanalizasyon Hattı Yapılması
· Madencilik Sahalarında Kuşaklama Kanalı Yapılması
· Madencilik Sahalarında Atık Barajı Yapılması
· Ağ/Kafes Gölet Tipi Su Ürünleri Yetiştiricilik Tesisleri için İyi Uygulamalar Rehberi Hazırlanması
· İyi Tarım Uygulamalarının yaygınlaştırılmasıdır.

Bunun dışında Marmara Denizi’nde yaşanan müsilaj probleminin giderilmesi amacı ile 22.06.2021 tarih ve 2021/13 sayılı Marmara Denizi Eylem Planı Kapsamında Deşarj Standartlarında Kısıtlama Genelgesi dikkata alınarak, Bursa İl Sınırları içesinde kalan tüm endüstriyel/kentsel AAT’ler için ilave tedbir önerilmiştir.

Sanayi tesislerinin AAT’lere bağlantısının sağlanması veya kendi AAT’lerini kurmaları, oluşan bütün atıksuların kapsanabilmesi için nihai hedeftir. AAT’lere bağlantı durumu ve AAT’lerin sayısı, Çevre ve Şehircilik İl Müdürlükleri tarafından takip edilmelidir.

Havzada hala kullanılmakta olan ve/veya kullanımı sonlandırılmış ancak rehabilite edilmemiş
düzensiz döküm sahalarının rehabilite edilmesi gerek yerüstü, gerekse yeraltı su kalitesinin iyileşmesinde büyük önem arz etmektedir.

2. Suyun Mevcudiyeti

İklim değişikliği ve nüfusun artması ile birlikte kullanılabilir temiz suya ulaşım gelecek yıllarda önemini arttıracaktır. Bu nedenle Sakarya Havzası’nda da geleceğe yönelik su kaynaklarının kullanımının planlanması, hidrolojik modeller, su ihtiyacı analizleri, çevresel ve ekonomik fayda analizleri, tarım sektörü için ürünlerin verimlilik analizleri, kamu farkındalığı kampanyaları ve paydaş katılımı faaliyetlerini içeren sektörel su tahsis planının hazırlanması gerekmektedir.

Bu kapsamda Havzada öncelikle salma sulama ile yapılan tüm tarımsal sulamaların, kapalı basınçlı sulama sistemine geçmesi, kayıp kaçak oranlarının düşürülmesi, izinsiz kaçak kuyu açılmasının önüne geçilerek, mevcut kuyulara sayaç takılarak su çekimlerinin takip edilmesi büyük önem arz etmektedir. Tüketimlere ait net rakamların bilinmediği bir durumda çekimlerin kontrolünün yapılması mümkün olmamaktadır. 

Sakarya NHYP kapsamında, özellikle OSB kapsamında önerilen tedbir ile AAT çıkış suyunun tekrar sanayide kullanılması da havzada kullanma suyu ihtiyacının büyük oranda azalmasını sağlayacaktır.

3. Ekosistemler ve Biyoçeşitlilik

Sakarya NHYP’de tedbir olarak balık geçidi olmayan su yapılarında balık geçitlerinin yapılması için, su yapısının özelliklerin ve mevcut ekolojik yapıya uygun tasarımların yapılması gerekmektedir. Böylelikle, balık göç dönemlerinde balıkların göç yapmasına engel teşkil eden hususlar ortadan kaldırılarak havzanın ekolojik açıdan iyileşmesine katkı sağlanacaktır. 
Sakarya Havzası sınırları içerisinde yer alan önemli biyoçeşitlilik alanları tespit edilmiştir. Biyolojik çeşitlilik alanlarında bir diğer baskı unsuru olan insan faaliyetlerinin etkilerinin azaltılmasına öncelik verilmelidir.
4. Toprak Kalitesi
Sakarya Havzası’nda hâlihazırda kullanımı sonlandırılmış olan 41 adet düzensiz döküm sahasının ve kullanımı halen devam eden 16 adet düzensiz döküm sahasının mühendislik prensiplerine göre rehabilite edilmesi; yağmur suyu sızmasının engellenmesi için sahanın üstünün geçirimsiz bariyer ve kil tabakası ile örtülmesi, saha etrafına kafa hendeklerinin kurulması ve sahaya yeni su girişinin engellenmesi, sahanın üstünün bitkilendirilmesi gerekmektedir.
Oluşacak katı atıkların tamamının aktarma istasyonu/düzenli depolama tesislerine taşınması önerilmektedir. Eskişehir ilinde bulunan düzensiz döküm sahalarının kapatılıp önerilen transfer istasyonları ile Eskişehir Büyükşehir Belediyesi Katı Atık Düzenli Depolama Tesisi’ne, Bolu ilinde bulunan düzensiz döküm sahalarının ise kapatılıp önerilen transfer istasyonları ile Sakarya Havzası dışında kalan Bolu Belediyesi Katı Atık Düzenli Depolama Tesisi’ne gönderilmesi planlanmıştır. 
NHYP’de önerilen tedbirlerin uygulanmasının toprak yapıları üzerinde önemli derecede olumlu etkilere yol açacağı öngörülmektedir. Havzada, düzensiz depolama sahalarının rehabilitasyonları, katı atıklarından kaynaklanan sızıntı sularının kontrolü, evsel ve endüstriyel atıksuların arıtılması, akaryakıt istasyonlarında yağ tutucuların kurulması, sentetik gübre yerine hayvan gübresi kullanılması, yasaklı olan pestisitlerin kullanılmaması vb. tedbirlerin uygulanması ile toprak kirliliğine neden olan kaynaklarda azalma olacaktır.
5. İklim Değişikliği ve Taşkından Korunma
Nüfus artışı, sanayinin gelişmesi ile birlikte su ihtiyacı doğal olarak artmaktadır. Kullanılabilir su miktarı ise iklim değişikliği ile azalım eğilimindedir. Sakarya Havzası için yapılan iklim değişikliği modelinde, tüm model ve senaryo sonuçları değerlendirildiğinde, projeksiyon dönemi boyunca yağışların dönem dönem azalma ve artış gösterebileceği ancak %14’e varan yağış azalmalarının havzada beklendiği görülmektedir. Model sonuçları, havza geneli için değerlendirildiğinde, Sakarya Havzası’nda projeksiyon dönemi boyunca yağış eksikliklerinin tahmin edildiği ve yağış azalma değerlerinin, havzanın kuzeyi dışında kalan bölgelerde şiddetleneceği öngörülmüştür. 30 yıllık ortalamalar için de aynı eğilim mevcut olup, projeksiyon dönemimin tamamında yağış eksikliklerinin 30 yıllık ortalamalar için de belirgin olduğu ve 2071-2100 döneminde -40 mm’ye varan azalmaların beklendiği görülmektedir. NHYP önlemleri, su kullanımında ve tasarrufunda etkinliğin artırılmasına odaklanır. 
İklim değişikliğine adaptasyonla ilgili en önemli NHYP önemlerinin altı çizilmektedir. 
· Çevresel akışın uygulanması, 
· Uygun teknik ve ekonomik koşullara göre, açık sulama sistemlerinden kapalı basınçlı sulama sistemlerine geçilmesi, 
· İçme suyu şebekesinden yapılan kaçak kullanımların ve sistem kayıplarının azaltılması, 
· Yeraltı suyu sulama kuyularından su çekilmesinin kontrolü için sayaç takılması, 
· Kaçak YAS kuyu açılmasının engellenmesi, 
· OSB özelinde AAT sularının yeniden kullanımı, NHYP kapsamında yer alan önerilerin uygulanması aşamasında, Meteoroloji Genel Müdürlüğü Gözlem Sistemlerinin bulunduğu noktada 100 m’lik yarıçapta koruma alanı bırakılması, Gözlem İstasyonunun ideal koşullarda ölçümlerinin sürdürebilmesi için önem arz etmektedir. 
NHYP’de, taşkın ve kuraklık yönetimi konusu yer almamaktadır. SYGM tarafından Sakarya Havzası için Taşkın Yönetimi ve Kuraklık Yönetimi Projeleri hazırlanmıştır. NHYP entegrasyonlarının bir sonraki planlama döngüsünde gerçekleştirilmesi önem teşkil etmektedir.
6. Geçim Şartları ve Sağlık
Nehir Havza Yönetim Planı, havzadaki su kütlelerinin durumunun iyileştirilmesine odaklanmıştır. Bu amaçla Havzada su kirliliğine neden olan bütün unsurlar için kontrol ve tedbir önerileri getirilmiştir. Böylece, geçim şartları ve insan sağlığı üzerinde olumlu etkiler olması beklenebilir. Geçim konuları çoğunlukla su kaynaklarının etkin kullanımına odaklanan NHYP önlemleri ile bağlantılıdır; insan sağlığı için ise su kalitesinin artırılması şarttır. 
Sakarya Havzası’nda doğrudan deşarj yapılan yerleşim alanlarında, mevcut AAT sistemine bağlanması veya kentsel AAT tedbiri getirilmiştir. NHYP kapsamında yer alan tedbirlerin hayata geçirilmesi ile su kalitesinde iyileşme olacaktır ve dolayısıyla nüfusun daha iyi sağlık koşullarına sahip olmasına katkıda bulunulacaktır.
Havzada yer alan ve hala kullanılmakta olan düzensiz döküm sahalarının kapatılarak mevcut düzenli döküm sahalarına transfer edilmesi, kullanımı sonlandırılmış ancak rehabilite edilmemiş düzensiz döküm sahalarının rehabilite edilmesi ile yeraltı suyu kalitesi artacaktır.
 Dolayısıyla, daha kaliteli yeraltı suyu elde edilerek, sağlık riskleri azaltılacaktır. Su tüketimine dair önerilen önlemler su kaynaklarının korunmasına yardımcı olacak ve bölgedeki en önemli ekonomik sektörlerden biri olan tarımsal üretimin azalmasını engelleyecektir. İçme suyu rezervuarları önerilen koruma eylem planlarının hazırlanması, su kalitesinin ve su ekosistemlerinin korunması ve iyileştirilmesi için olumlu bir etkiye sahip olacaktır. İyi tarım uygulamaları kodunun düzenlenmesi ile gübre ve pestisit kullanımında azalmaya neden olacağı gibi yüzey ve yeraltı sularına karışmasının azaltılması sağlanacak ve sucul ekosistemlerde önemli olumlu etkiler ortaya çıkacaktır. 
Bu tedbirleri özetleyecek olursak;
· Düzensiz döküm sahalarının kapatılarak rehabilitasyonun yapılması, kullanımı sonlandırılmış ancak rehabilite edilmemiş düzensiz döküm sahalarının rehabilitasyonunun yapılması, yeni yapılması önerilen transfer istasyonlarının yapılmasına yönelik takibinin yapılması gerekmektedir. 
· Mevcut AAT’lerde bakım-onarım, revizyon gibi işlerin yapılmasına ve yeni AAT’lerin biran evvel belediyelerin yatırım programlarına alınmasının takibinin yapılması gerekmektedir.
· İyi tarım uygulamaları kodu kapsamında önerilen tedbirlerin uygulamaya geçip geçmediğine yönelik takip yapılması gerekmektedir.


Stratejik Çevresel Değerlendirme kapsamında belirlenen önlemler; 

NHYP’nin kilit çevresel ve sağlıkla ilgili konular üzerine olası etkilerine dair sonuçlar düşünüldüğünde, NHYP’nin uygulanmasının havzadaki çevrenin kalitesi, toplumun sağlığı ve geçimi üzerinde çoğunlukla olumlu etkiye sahip olacağı açıkça görülmektedir. Bu yüzden Bölüm 7 ile verilen önlemler, olumsuz etkileri azaltmaktan ziyade olumlu etkilerin derecesini artırmaya odaklanmıştır. 


Bu önlemler için örnekler şu şekilde sıralanabilir:
NHYP’nin ekosistemler ve biyoçeşitlilik üzerindeki olumlu etkilerini artırmak için, aşağıdaki önerilerin yeni NHYP’de de göz önünde bulundurulması teklif edilmektedir:
· Önemli biyoçeşitlilik sıcak noktaların etrafındaki insan faaliyetlerinin etkilerinin azaltılmasına öncelik verilmelidir.
· [bookmark: _GoBack]Duyarlı yöreler; göller, milli parklar, nitrata hassas alanlar vb. korunan alanlara yakın bölgelerde AAT ve plan tedbirlerinin öncelikli olarak bu alanlarda gerçekleştirilmesine yönelik planda önceliklendirme yapılmalıdır.
· Su biyoçeşitliliği için sürdürülebilir koşullar sağlayacak çevresel akış oranlarının belirlenebilmesi için daha detaylı incelemeler yapılmalı ve düzenli bir çevresel akış izleme sistemi oluşturulmalıdır.
· Bütün endüstriyel tesislerin AAT’lere bağlanması veya kendi AAT’lerini kurmalarının sağlanması, endüstrilerin bağlantı durumu ve AAT’lerin Çevre ve Şehircilik İl Müdürlükleri tarafından takip edilmesi gerekmektedir.
· AAT’lerde çalışan personele eğitim verilmesi ve personelin havzadaki AAT’lerin işletim, bakım ve performans kontrolünde kullanılan son tekniklerle ilgili bilgilendirilmelidir.
· Su kullanımı ile ilişkili tüm kurumların yeni döngü için hazırlanacak NHYP’nin hazırlığına da dahil olması gerekir.
· Yeraltısuyu kuyularının kayıt altına alınması ve tüm çekimlerin kontrolü sağlanmalıdır.
· Su izleme ve önlemlerin denetlenmesi konusunda daha fazla personele eğitim verilmelidir.
· Düzensiz katı atık döküm sahalarının kapatılarak rehabilitasyonu ve kullanımı sonlandırılmış ancak rehabilite edilmemiş düzensiz döküm sahalarının rehabilitasyonlarının yapılması, NHYP’de önerilen önlemlerin belediye planlamaları ile paralel olarak takibinin yapılması gerekmektedir.
· Havzada tedbir olarak yeni yapılması, bakım-onarımı ya da iyileştirilmesi önerilen atıksu arıtma tesislerinin kesintisiz işletilmesi için çeşitli teşviklerin oluşturulması
gerekmektedir.
· İçme ve kullanma suyu çekimlerinin azaltılması adına şebekelerdeki kayıp-kaçak oranının düşürülmesi, su tasarrufu ve tüketicilerin bilinçlendirilmesi çalışmalarının
yapılması gerekmektedir.
· Su kaynakları yakınlarında besi maddesi ve pestisit kullanımının sınırlandırılması ve İyi Tarım Uygulamaları Hakkında Yönetmelik kapsamında Sularda Tarımsal Faaliyetlerden Kaynaklanan Nitrat Kirliliğinin Önlenmesine Yönelik İyi Tarım Uygulama Kodu Tebliği (Tebliğ No: 2016/46)’nde belirtilen İyi Tarım Uygulama Kodlarının uygulanmasına yönelik NHYP’de önerilen önlemlerin takibinin yapılması gerekmektedir.
· Balık geçitlerinin yapılması için uygun tasarımların yapılması gerekmektedir. Böylelikle, balık geçitleri, balıkların doğal göçünü kolaylaştıracaktır.

NHYP’nin geçim ve sağlık üzerine olası olumlu etkilerinin artırılabilmesi için mevcut NHYP’de yapılan önerilerin takibinin yapılması önem teşkil etmektedir:

· Düzensiz döküm sahalarının kapatılarak, rehabilitasyonun yapılması, kullanımı sonlandırılmış ancak rehabilite edilmemiş düzensiz döküm sahalarının rehabilite edilmesi ve takibinin yapılması gerekmektedir.
· Mevcut AAT’lerde bakım-onarım, revizyon gibi işlerin yapılmasına ve yeni AAT’lerin biran evvel belediyelerin yatırım programlarına alınmasının takibinin yapılması gerekmektedir.
· İyi tarım uygulamaları kodu kapsamında önerilen tedbirlerin uygulamaya geçip geçmediğine yönelik takip yapılması gerekmektedir.


Sonuç olarak; SÇD analizleri sonucunda, Sakarya Havzası Nehir Havza Yönetim Planının, havzada tedbirlerin uygulanmasıyla hem su kalitesinde hem de miktarındaki olumlu gelişmeler yaratacağı, insan sağlığı sorunu ile geçim sıkıntılarını azaltacağı belirlenmiştir. 

Bununla birlikte SÇD kapsamında önerilen tedbirlerin Nehir Havza Yönetim Planına entegre edilerek NHYP’nin etkinliğini daha da artırması sağlanacaktır. Bu tedbirlerin plan kabulünden/onayından  önce plana entegrasyonu sağlanması gerekmektedir.
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