TABİAT VARLIKLARINI KORUMA GENEL MÜDÜRLÜĞÜ ANIT AĞAÇ ENVANTER FORMU AÇIKLAMASI

Anıt Ağaç Envanter No: Bakanlık (Tabiat Varlıklarını Koruma Genel Müdürlüğü) tarafından verilecektir.

Komisyon Adı: Mevcut başvuruya ilişkin kararı alan komisyon adı.

Karar Tarih/No: Mevcut başvuruya ilişkin kararın tarih ve sayısı.

İl-İlçe-Mahalle-Köy-Mevki: Anıt Ağacın bulunduğu idari yapılar   

Pafta No: Anıt ağacın bulunduğu paftanın numarası 

Ada No: Anıt ağacın bulunduğu adanın numarası 

Parsel No: Anıt ağacın bulunduğu parselin numarası 

Mülkiyet Durumu: Hazine, Orman, Mera, Özel idare, Köy, Belediye, Şahıs

Boy: Ağacın toprak seviyesinden tepe sürgünü ucuna kadar olan mesafe.

Gövde Çapı: Ağacın toprak yüzeyinden 1,30 m yükseklikte ölçülen çevresinin π sayısına (3,14)  bölünmesi ile bulunur.

Tepe Çapı: Ağacın tepe genişliğinin izdüşümü alınarak ölçülen taç çapı.

Yaş: Ağaç gövdesinde yerden 1,30 m yükseklikte yapılan yıllık halka sayımına göre tahmin edilen yaş.

Diğer Koruma Statüsü: Varsa Doğal sit, Arkeolojik sit, Milli park, Tabiat Parkı, Yaban Hayatı, Özel Çevre Koruma Bölgesi vb. gibi diğer koruma statüleri yazılacaktır.

Tür Adı (Türkçe ve Bilimsel): Ağaca ait türün Türkçe ve bilimsel adları.

Koordinat Değerleri: Koordinat değerleri (UTM 30 - ED 50 ) olarak verilecektir. 
[bookmark: _GoBack]Koruma Alanı: Anıt ağaçların tespiti aşamasında koruma alanlarının belirlenmesi ve tescilinin de bu alanlar ile birlikte yapılması gerekmektedir. Koruma alanı, ağaçların tepe çapı izdüşümü olarak belirlenecektir. Alan değeri sayısal olarak verilecektir. 
Anıt Ağaç Özelliği: TS 13137 Anıt Ağaçlar Envanter Seçim Kuralları ve İşaretleme Standardına göre anıt ağaç “Geçmiş ile günümüz, günümüz ile gelecek arasında köprü kurabilecek uzunlukta doğal ömre sahip olan ağaçlardan yaş, gövde çapı, tepe çapı ve boy itibariyle kendi türünün alışılagelmiş ölçülerinin çok üzerindeki boyutlara ulaşan; ya da, yöre tarihinde, mistik kültüründe ve folklorunda özel yeri bulunan ağaç” olarak tanımlanmaktadır. Dolayısıyla söz konusu standarda göre ağaçlar boyutsal ya da kültürel özelliklerine göre anıt ağaç olarak tescil edilebilmektedir. Bu bölümde ya boyutsal ya da kültürel olarak işaretleme yapılacaktır. 
Boyutsal kısmı işaretleniyorsa, söz konusu standartta belirtilen anıt ağaç türüne verilmiş AAD değeri (Asgari Anıtsal Değeri)  ilgili yere yazılacak ve “Şimdiki Anıtsal Değer (ŞAD)” ağacın boyu, gövde çapı, tepe çapı, yaşı, bulunduğu yer ve pozitif özellikleri için söz konusu standartta yer alan ağaç türüne göre verilecek puanların toplamından hesaplanarak ilgili yere yazılacaktır. Söz konusu standarda göre, kültürel niteliği olmayan ağaçların boyutsal anıt ağaç olarak seçilebilmeleri için “Şimdiki Anıtsal Değer (ŞAD)”in ait olduğu takson için tespit edilen “Asgari Anıtsal Değer (AAD)” e eşit veya bu değerden daha büyük olması zorunludur.
Kültürel anıt ağaç olarak tescil edilmesi öneriliyorsa, kültürel kısmındaki tarihi, folklorik ya da mistik bölümlerinden hangisine uygunsa o bölüm işaretlenecektir. TS 13137 Anıt Ağaçlar Envanter Seçim Kuralları ve İşaretleme Standardına göre, Kültürel özelliklerine göre anıt ağaçlar; Tarihi “tarihi bir olaya veya şahsiyete ait geçmişe tanıklık etmiş olan ağaç” olarak; Mistik “dini bir inanışla yöre halkı tarafından yüceltilmiş olan ağaç” olarak ve Folklorik “halkın binlerce yılı bulan gelenek ve göreneklerinin dönemsel olarak da olsa civarında yaşatıldığı ya da yörede yaşanan çok üzücü veya sevindirici bir olaya tanıklık ettiği için halk arasında özel bir yeri olan ağaç” olarak tanımlanır. Bu doğrultuda uygun alan işaretlenerek, o alana ait uygun açıklama yapılmalıdır. 
Bulunduğu Yer: Ağacın bulunduğu yer,  tespit fişindeki TS 13137 Anıt Ağaçlar Envanter Seçim Kuralları ve İşaretleme Standardına göre oluşturulmuş olan kategorilerden hangisinde yer alıyorsa o alan işaretlenecektir. 

Pozitif Özellikleri: Ağacın pozitif özelliği tespit fişindeki TS 13137 Anıt Ağaçlar Envanter Seçim Kuralları ve İşaretleme Standardına göre oluşturulmuş özelliklerden hangisine uygunsa o alan işaretlenecektir. Ağacın boyutsal özelliklerine göre (boy, gövde çapı, tepe çapı, yaş, bulunduğu yer, pozitif özellikleri) “Şimdiki Anıtsal Değer (ŞAD)” puanı hesaplanırken boyutsal özelliklerine göre verilebilecek puanlar söz konusu standartta “Çizelge 7- Anıt ağaç değerlendirme formu” nda bulunan boyutsal özelliklerinde yer alan öğelere göre verilebilecek en büyük puandan fazla olamaz. 

Genel Görünüm: Ağacın görünümü ile ilgili olarak TS 13137 Anıt Ağaçlar Envanter Seçim Kuralları ve İşaretleme Standardına göre oluşturulmuş özelliklerden hangisine uygunsa o alan işaretlenecektir.

Sağlık Durumu:  Ağacın sağlık durumu ile ilgili olarak TS 13137 Anıt Ağaçlar Envanter Seçim Kuralları ve İşaretleme Standardına göre oluşturulmuş özelliklerden hangisine uygunsa o alan işaretlenecektir.

Harita: Ağacın yerinin halihazır harita üzerinde gösterimi.

Fotoğraf: Ağacın net olarak görüldüğü renkli fotoğraf

Hazırlayanlar: Bu bölüm anıt ağaç tespit fişini hazırlayanlar tarafından doldurulup imzalanacaktır.

NOT: Yukarıda belirtilen konu başlıklarının içeriğine ilişkin olarak Anıt Ağaç Tespit Raporunda daha açık ve net bilgilere yer verilmesi.
