T.C.
TRABZON VALİLİĞİ
ÇEVRE VE ŞEHİRCİLİK İL MÜDÜRLÜĞÜ
MAHALLİ ÇEVRE KURULU KARARI

Tarih	     	: 10.09.2015
Karar No  	: 40


İl Mahalli Çevre Kurulu, Vali A.Celil ÖZ başkanlığında 10.09.2015 Perşembe günü saat 14.00’da toplanarak gündem maddelerini görüşmüş ve aşağıdaki kararları almıştır.

1-İlimizde doğalgaz altyapı çalışmalarının tamamlandığı mahallelerde her yerleşim biriminde, ısınma ihtiyacı olan her kamu binası, özel iş yeri ve konutlarda doğalgaz ile ısınmaya geçişe ilişkin hususların görüşülmesi neticesinde; 

-2872 sayılı çevre kanununun 12. Maddesi 3.ve 4. Paragrafında yer alan;
“İlgililer, Bakanlığın veya denetimle yetkili diğer mercilerin isteyecekleri bilgi ve belgeleri vermek, yetkililerin yaptıracakları analiz ve ölçümlerin giderlerini karşılamak, denetim esnasında her türlü kolaylığı göstermek zorundadırlar. 
İlgililer, çevre kirliliğine neden olabilecek faaliyetleri ile ilgili olarak, kullandıkları hammadde, yakıt, çıkardıkları ürün ve atıklar ile üretim şemalarını, acil durum plânlarını, izleme sistemleri ve kirlilik raporları ile diğer bilgi ve belgeleri talep edilmesi halinde  Bakanlığa veya yetkili denetim birimine vermek zorundadırlar.” 
Hükümlerine istinaden 2006/19 sayılı Çevre ve Şehircilik Bakanlığınca Belediyelere yakıtlarla ilgili yapılan yetki devri genelgesi çerçevesinde İlgili belediyeler ve Çevre ve Şehircilik Müdürlüğü tarafından özellikle kirlilik oluşturan merkezi sistemle ısınan binalarda denetim faaliyetinin hassasiyetle yürütülmesine,
-İlimizde doğalgaz altyapı çalışmalarının tamamlandığı mahallelerde bulunan kamu kurum ve kuruluşlarının en üst amir ve diğer ilgili görevlilerinin doğal gaza geçiş süreci ile ilgili konuyu hassasiyetle takip ederek gerek bütçe tertiplerine ödenek konulması ve gerekse ödeneği mevcut olanların hızlı bir şekilde geçiş sürecini tamamlamalarına,
2- İlimizde havai fişek kullanılmasından kaynaklanan sorunlar ve bu konuda Valiliğimize gelen yoğun şikayetler ve yakınmalar üzerine havai fişek kullanımı ile ilgili olarak;
-04.06.2010 tarih ve 27601 sayılı Çevresel Gürültünün Değerlendirilmesi ve Yönetimi Yönetmeliğinin 26. Maddesi (ğ) bendi (eğlence amacıyla patlayıcı, maytap, havai fişek ve benzeri şeyleri kullanmak, ateşlemek gibi benzeri faaliyetlerin, çok hassas kullanımların bulunduğu alanlarda yapılması yasaktır.) 

Bunun dışındaki alanlarda (14/8/1987 tarihli ve 87/12028 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Tekel Dışı Bırakılan Patlayıcı Maddelerle Av Malzemesi ve Benzerlerinin Üretimi, İthali, Taşınması, Saklanması, Depolanması, Satışı, Kullanılması, Yok Edilmesi, Denetlenmesi Usul ve Esaslarına İlişkin Tüzüğün 117 nci maddesine istinaden yerel mülki amirinden izin alınarak yapılabilir.)  hükmü uyarınca çok hassas alanlar dışında olmak kaydı ile yapılacak havai fişek atımlarının saat 23.00’dan sonra yapılmamasına; 
-Bu kapsamda havai fişek satın alma ve kullanma ile ilgili başvurularda tüzük gereği yerel mülki amirden izin işlemlerinde başvuranlardan saat 23.00’dan sonra havai fişek atımının yapılmayacağına dair taahhütname alınmasına;
Alınan Mahalli Çevre Kurulu Kararı dışında uygulama yapanlar hakkında İlçe Belediye Zabıta Ekipleri ve kolluk görevlileri tarafından gerekli denetimler yapılarak 31.03.2005 tarih ve 5326 sayılı Kabahatler Kanununun 32. (ilgili mülki amir tarafından) ve 36. Maddesi, 2872 sayılı Çevre kanununun 20 (h) maddesi uyarınca yasal işlem yapılmasına;

Oybirliği ile karar verilmiştir.
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