  

Trabzon Valisi Sayın İsmail USTAOĞLU, 5 Haziran Dünya Çevre Günü nedeniyle kendisini ziyaret eden Çevre ve Şehircilik İl Müdürümüz Uğur KORKMAZ, İl Müdür Yardımcımız Bülent SAĞIR ile Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü personelini makamında kabul etti. Ziyaret sırasında Sayın İsmail USTAOĞLU’na çiçek takdim edildi. 
Ziyaret sırasında konuşan Çevre ve Şehircilik İl Müdürümüz Uğur KORKMAZ, 1972 yılında BM Çevre Konferansında alınan  karar doğrultusunda 5 Haziran gününün Dünya Çevre Günü,5–11 Haziran haftasının da Çevre Haftası olarak kutlandığını belirterek, altyapısız sanayileşme ve çarpık kentleşmenin çevre sorunlarının artmasına neden olduğunu ifade etmiştir. 














Bununla birlikte İlimizde “Sıfır Atık Projesi” sayesinde israfın önlenmesi, kaynakların daha verimli kullanılması,  atık oluşumunun engellenmesi veya minimize edilmesi, atığın oluşması durumunda ise kaynağında ayrı toplanması ve geri kazanımının sağlanmasını kapsayan atık yönetim felsefesi hedefi doğrultusunda; atıkların  kaynağında ayrılarak, toplanarak, geri dönüşüm ve geri kazanım süreci içinde değerlendirilmesi konusunda çalışmaların yapılmakta olduğu belirtilmiştir.

Ayrıca yapılan çalışmalar ve yapılması planlanan faaliyetlerle ilgili olarak Sayın Valimizle istişare edilmiştir.

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip ERDOĞAN’ın eşi Sayın Emine ERDOĞAN Hanımefendi’nin himayelerinde 2017 yılında hayata geçirilen ve Çevre ve Şehircilik Bakanlığı koordinasyonunda yürütülen Sıfır Atık Projesi çerçevesinde, Bakanlığımızın Sıfır Atık Yönetmeliği kriterlerini yerine getiren Prof. İhsan Koz İlkokulu’na Sıfır Atık Belgesi İl Müdürümüz Sayın Uğur KORKMAZ tarafından verilmiştir.




















[bookmark: _GoBack]Aynı proje kapsamında Sıfır Atık Yönetmeliği hükümleri doğrultusunda; gerekli ekipman ve sistem altyapısını tamamlayıp mevzuatta belirtilen kriterlerin sağlanması ve atıkların kaynağında ayrıştırılarak ekonomiye kazandırılması hususlarını gerçekleştiren Trabzon Üniversitesi Rektörlüğü’ne Sıfır Atık Belgesi İl Müdürümüz Sayın Uğur KORKMAZ tarafından verilmiştir.
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