Türkiye genelinde her yıl 5 Haziran Çevre Günü’nü kapsayan haftada kutlanan Türkiye Çevre Haftasının bu yılki etkinlikleri 29-30 Mayıs 2025 tarihleri arasında 81 İlimizde eş zamanlı olarak, “Plastik Kirliliği ile Mücadele” teması ile “Çevrene İyi Bak” mottosuyla Trabzon’da çeşitli etkinliklerle kutlanmıştır.
	Dünya Çevre Günü etkinlikleri kapsamında İl Müdürümüz Uğur KORKMAZ ve beraberindeki heyet ile  Trabzon Valisi Sayın Aziz YILDIRIM’a çiçek takdimi yapılmıştır.
      Trabzon Orman Bölge Müdürlüğü Kampüsünde İl Müdürümüz Uğur KORKMAZ, Trabzon Orman Bölge Müdür Yardımcısı Mustafa GÜVEN, Orman İşletme Müdürü Uğur ER, İşletme Müdür Yardımcısı Numan ŞAHİN, kurum çalışanları, Prof. İhsan Koz İlkokulu öğrencileri ve vatandaşların katılımıyla Minik Sincaplar Trabzon Ormancılık Okulu ile birlikte “Orman Bilinci ve  Doğa Sevgisi” konulu Eğitim,  Fidan Dikimi gerçekleştirilmiştir. Ayrıca İl Müdürlüğüz tarafından kurulan Geri Dönüşüm standında plastiklerin doğada yok oluşları ve geri dönüşümün yararları konulu eğitim yapılmıştır

	Trabzon Büyükşehir Belediye Başkanlığı işbirliğinde  Trabzon Kadın Yaşam Merkezinde İl Müdürümüz Uğur KORKMAZ,  Trabzon Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Ahmet Yüksel GÜLAY ,Trabzon Büyükşehir Belediyesi Tarımsal Hizmetler Daire Başkanı Bülent SAĞIR , kurum amirleri , kurum çalışanları ve  vatandaşların katılımıyla  “Atıkları Sanata Dönüştürdük Sergisi” açılışı yapılmıştır.




