TUNCELİ VALİLİĞİ
(Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü)
ÇED ve Çevre İzinlerinden Sorumlu Şube Müdürlüğü
Tunceli İli Merkez İlçesi Aktuluk Mahallesi,159 Ada/122 Parselde Büyükdere Elektrik Üretim Depolama Ticaret Anonim Şirketi tarafından yapılması planlanan Tunceli Elektrik Depolama Tesisi (15 MWe/15 MWh)  Güneş  Enerji  Santrali  (15,00 MWm/15,00 MWe)  (22,46  ha) projesi ile ilgili olarak 23.02.2024 tarihinde Bakanlığımıza sunulan ÇED Başvuru Dosyası hakkında ÇED Yönetmeliği'nin 8. Maddesi gereğince ÇED süreci başlatılmış ve mezkur Yönetmelik gereğince 30.04.2024 tarihinde Halkı Bilgilendirme ve Sürece Katılımı Toplantısı yapılmış olup, söz konusu proje ile ilgili oluşturulan Komisyon üyesi kurumların görüşleri talep edilmiştir.
[bookmark: _GoBack]Tunceli İl Tarım ve Orman Müdürlüğü'nün 07.05.2024 tarihli ve E-85714560-230.04.02-14147852 sayılı yazısı ile talep  konusu  159  ada  122  No’lu  parsel ile ilgili  yapılan inceleme  neticesinde,  söz  konusu  parselin mera  parseli  olduğu, 2008-2009 yılları arasında İl Tarım ve Orman Müdürlüğü tarafından ıslah edildiği, çok İyi Mera Parseli sınıfına girdiğinin tespit edildiği ve talep konusu parselin bulunduğu  yörede  hayvancılık  faaliyetlerinin  fiili  olarak  yaygın  bir  şekilde  yapılıyor  olması  nedeniyle 159 ada 122 no.lu parselin vasfının mera olarak kalmasının hayvansal üretimin devamlılığının sağlanması adına büyük önem arz ettiği belirtilerek  GES kurulması öncesi talep edilen ÇED görüşünün 4342 sayılı Mera Kanun'u kapsamında uygun olmadığı ifade edilmiştir.    
Bu kapsamda, 29.07.2022 tarih ve 31907 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren ÇED Yönetmeliği'nin 5. maddesinin 2. fıkrasının (a) bendinde "Projenin gerçekleştirilmesinin ilgili mevzuat bakımından uygun olmadığının tespiti halinde, ÇED süreci aşamasına bakılmaksızın sonlandırılır. ÇED sürecinin sonlandırıldığı Bakanlık ve il müdürlüğü internet sayfasından ilan edilir.” yer alan hüküm gereğince "Tunceli Elektrik Depolama Tesisi (15 MWe/15 MWh)  Güneş  Enerji  Santrali  (15,00 MWm/15,00 MWe) (22,46 ha)" Projesinin ÇED süreci Tunceli Valiliği İl Tarım ve Orman Müdürlüğü’nün söz konusu Proje için verdiği olumsuz görüş nedeniyle sonlandırılmıştır. 
Halkımıza saygı ile duyurulur. 	


İlan Tarihi: 10.06.2024

