BAŞVURUYA İLİŞKİN YAPILACAK İŞLEMLER

I) ADAYLARIN SIRALAMA İŞLEMLERİ

İnceleme Komisyonu tarafından, sözlü sınava çağırılacak adaylardan istihdamı için öngörülen kadroların 4 katının belirlenmesi amacıyla ilgililerin başvurulara ilişkin belgelerinin uygunluğunun incelenmesi aşamasında aşağıda yer verilen öncelik sırası dikkate alınarak işlem yapılacaktır. 
a) Mezun olduğu fakülte veya bölümde ilk 5'e(beşe) giren ve en az üç yıl süreli mesleki tecrübeye sahip olanlar. 
  	b) (a) bendinde belirtilen şartları taşıyanlardan yeterli müracaat olmazsa,  mezun olduğu fakülte veya bölümde ilk 10'a(ona) giren ve en az üç yıl süreli mesleki tecrübeye sahip olanlar. 
  	c) (b)bendinde belirtilen şartları taşıyanlardan yeterli müracaat olmazsa, mesleki tecrübe şartı aranmaksızın mezun olduğu fakülte veya bölümde ilk 5'e(beşe) girenler. 
	ç) (c) bendinde belirtilen şartları taşıyanlardan yeterli müracaat olmazsa, mesleki tecrübe şartı aranmaksızın mezun olduğu fakülte veya bölümde ilk 10'a(ona) girenler. 
(a), (b), (c) ve (ç) bentlerindeki aynı nitelikli olanlardan yabancı dil düzeyi yüksek olanlara göre sıralama yapılacaktır. 
	d) Yukarıda belirtilen şartları taşıyanlardan yeterli müracaat olmazsa, yabancı dil bilgisi ve mesleki tecrübe şartı aranmaksızın mezun olduğu fakülte veya bölümde ilk 10'a (ona) girenler.
	e) İngilizce, Fransızca veya  Almanca dillerinin en az birinden  KPDS'den en az (E) düzeyinde puan almak veya TOEFL' dan  en az 153 puan veya  FCE,  CAE, CPE ya da IELTS  en az C seviyesinde İngilizce bilmek. 

II)ADAYLARDAN İSTENİLECEK BELGELER 
I)Başvuru yapan tüm adaylar, aşağıda belirtilen bilgi ve belgeleri 28/01/2013 – 08/02/2013 tarihleri arasında elden yada iadeli taahhütlü olarak Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Personel Dairesi Başkanlığı Sözleşmeli Personel Şefliğine teslim edeceklerdir. Postadaki gecikmelerden Bakanlığımız mesul değildir.
II)Teslim edilecek belgeler:
a) Öğrenim durumunu gösterir diploma veya geçici mezuniyet belgesi örneği. Yabancı yükseköğretim kurumlarından mezun olanların, denkliğin Yükseköğretim Kurulunca tasdik edilmiş diplomanın veya geçici mezuniyet belgesinin aslı veya Bakanlıkça onaylı sureti.
b) Başvuru formu http://www.csb.gov.tr. Ek:1).
c) İsteklilerin Bakanlığımız http://www.csb.gov.tr internet adresinde bulunan ilan ekinde yer alan Beyan Belgesi (Ek:2).
ç) http://www.csb.gov.tr internet adresinde bulunan ilan ekindeki İş Talep Formu (Ek:3).
d) Mesleği ile ilgili çalıştığına dair;
e)  Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğünden alınacak hizmet belgesi 
f) Çalıştığı işyerlerinden çalıştığı unvanının belirtildiği yazılı belge.
g) Mezuniyet tarihinden sonraki tarihleri içeren  (SGK’dan veya e-devlet’ten bandrollü çıktı.)
ğ) Mezun olduğu bölüm sıralamasında yer aldıklarına dair Rektörlükten veya öğrenci işlerinden alınacak belge.
h)Yabancı Dil Bilgisi seviyesini gösterir belge. 
ı) Adaylardan istenilen evraklardan herhangi birinin eksik olması halinde adayların belgeleri teslim alınmayacak,  posta ile gönderilmesi halinde İnceleme Komisyonu tarafından değerlendirmeye alınmayacaktır.
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