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          “Türk’e ev, bark olan her yer; sağlığın, temizliğin, modern kültürün örneği olacaktır.”

Mustafa Kemal ATATÜRKiii
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“Şehirleri çirkinleşmiş, ruhsuzlaşmış, fiziki ve manevi olarak yıkıma uğramış bir medeniyetin öne çıkma ihtimali yoktur.”

Recep Tayyip ERDOĞANv
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“Tarihinde her zaman birçok medeniyete ev sahipliği yapmış kadim şehirlerimiz, bugün de tarihi ve kültürel dokusuyla, geleceğe hitap eden şehircilik anlayışıyla tüm dünyaya örnek olacaktır.”

Murat KURUMvii
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1.AMAÇ

Bakanlığımızın yapı ile ilgili genel ilkeleri, stratejileri ve standartlarını belirlemek, uygulanmasını sağlamak ve sektöre yön vermek görevleri kapsamında, dünya üzerinde kullanım yeri bulan ve ülkemizde kullanımı halinde fayda sağlayacağı düşünülen yeni yapım teknolojilerini yaygınlaştırarak, hızlı bir şekilde üretilirken can ve mal güvenliğini temin eden, çevreye uyumlu ve ekonomik yapılar üretilebilmesi için 15.03.2022 tarihinde “Yapım Teknolojileri Çalıştayı” gerçekleştirilmiştir. 3D teknolojisi ile düşük maliyetli sıfır atık konut projeleri, sıfır karbon ve enerji verimli yapılar ile sismik izolatör ve sönümleyicilerin kullanımının yaygınlaştırılması. 
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Çalıştay on üniversiteden öğretim görevlileri, sektör temsilcileri, dernekler, meslek odaları ile ilgili kurum ve kuruluşların, konusunda uzman personelleri ile birlikte yaklaşık 60 kişilik bir ekiple üç ayrı çalışma grubu ve iki oturum halinde düzenlenmiş olup, tüm çalışma masalarında yer verilen bilgi ve görüşler doğrultusunda rapor hazırlanmıştır. 
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4. ÇALIŞTAYDA GÖRÜŞÜLEN KONULAR VE ÖNERİLER

Bu çalıştay raporunda; tüm çalışma masalarında görüşülen konular birleştirilip maddeler hakkında katılımcıların bilgi ve görüşleri alınarak, her maddenin altına gelen bu görüşler işlenmiştir.  

Madde-1: Ülkemizde deprem anında ilk kullanımı önem arz eden binalar nelerdir ve önem sırası nasıl olmalıdır? Bunların fayda, maliyet ve avantajları nelerdir?

Görüşler: 
Ülkemizde son yıllarda meydana gelen yıkıcı depremler (1992 Erzincan, 1999 Kocaeli, 2020 Elazığ-Malatya vb.) deprem ile yaşamanın, depremlerden sonra hızlı aksiyon almanın (ulaşım, toplanma, kullanılması gereken acil yapılar vb.) ve yapı stokumuzu depreme karşı güvenli hale getirmenin ne kadar önemli olduğunu bizlere tekrar göstermiştir. Elde edilen bu deneyimler belirli aralıklarla güncellenen deprem yönetmeliklerimize de yansımaktadır. Ülkemizdeki binaların hepsini aynı anda depreme dayanıklı hale getirmek tatbikî imkansızdır. Bu bir süreç yönetimidir. Bu nedenle de depremlerden sonra acil kullanılması gereken yapıları öncelikli olarak belirlemek ve gerekli önlemleri almak birinci hedef olmalıdır. 
Yürürlükte bulunan Türkiye Bina Deprem Yönetmeliği (TBDY-2018), Tablo 3.1’de “Bina Kullanım Sınıfları ve Bina Önem Katsayıları” verilmektedir. Bu tabloda yer alan ve Yapı Önem Katsayısı 1.5 olan yapılar teknik olarak depremlerden sonra hemen kullanılması gereken binalardır. Bu listeye giren binaların (okul, hastane, resmi binalar, haberleşme ve veri merkezleri vb.) öncelikli olarak ele alınması uygun olacaktır.
Yukarıda bahsedilen yapılar Ülkemizdeki farklı Bakanlıklara aittir. Bakanlıklar kendi bünyelerinde konu ile ilgili iş ve işlemleri yürütecek komisyonlar oluşturmalıdır. Başlangıç aşamasında her bir Bakanlık kendi içerisinde ilgili birimleri ile koordineli bir şekilde görüşülüp kendi içlerinde öncelik sıralamaları (yapım yılı, malzeme türü, kat sayısı, bulunduğu il vb. kriterler dikkate alınarak) yapılmalı, daha sonra Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı koordinasyonunda oluşturulacak bir üst kurul tarafından, yapılan işlemler incelenerek öncelik verilecek yapılara karar verilmelidir.
Özellikle afet anında kriz merkezi olarak kullanılacak yapılara ve deprem sonrasında halkın barınabileceği, içinde aile ve bireylere güvenli ve sağlıklı ortam sunan, ihtiyaçlarına uygun şekilde yaşayabilecekleri kapalı bir yaşam alanı sunan yapıların önceliklendirilmesi gerekir.  Örneğin yurt, misafirhane vs. alanlar acil barınma ihtiyacı için öncelikli olmalı. Islak zemin oranı fazla olan yapılar, kullanım amacı itibari ile içinde duş olan binalar acil barınmada kullanılmalıdır. Bilhassa mevsimsel olarak çadırda kalmanın zor olduğu durumlarda acil ihtiyaç olarak kullanılmalıdır. Bunların da periyodik bakımı, zaman içinde fonksiyonel değişiklik yapıldı ise projelerinin ve son duruma göre statik revizyonlarının uygunluğunun teyit ve kayıt altına alınması gerektiği;  deprem sonrasında veri, finans ve enerji merkezlerinin ayakta kalması ve ulaşımın sağlanması gerekliliği de göz önünde bulundurulmalıdır. Öncelik listesi belirlendikten sonra yürürlükte yönetmelik ve yönergelerle uyumlu hukuki dayanak hazırlanmalı ve uygulama mevzuatı yazılmalıdır. 
Konut tipi yapılarda özellikle yapı denetimli olarak inşa edilmiş olanlarında,  hasarların minimize edilmiş olduğu hatta yapısal hasarla karşılaşılmadığı son yaşanan depremlerde de gözlemlenmiştir. Bu aşamada yapı denetim sisteminin güçlendirilip, yapı denetimden muaf olan istisnai yapı sınıf ve sayısının azaltılarak sistemin daha nitelikli hale getirilmesi konut tipi yapılar için yeterli olacaktır. Başlangıç aşamasının başarılı bir şekilde tamamlanması, öncelikli yapılarda uygulamaya geçilmesi, ülkenin yeni bir teknolojiye ayak uydurması, gelişen yatırımlar ve üretim ile maliyetlerin azaltılması diğer yapılara da benzer uygulamaların önünü hızla açacaktır. Bu sebeple yapım aşamasında yürütülen yapı denetim sisteminin kapsamının proje müellifleri, zemin etüt çalışmaları, şantiye şefliği gibi bütünün parçası olan tüm yapıyı içermesi ya da bu alanlarda da benzer sistemlerin kurulması büyük önem taşımaktadır.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi:

Ülkemizde deprem anında ilk kullanımı önem arz eden binaların tespiti için; öncelikle Türkiye Bina Deprem Yönetmeliği (TBDY-2018), Tablo 3.1’de “Bina Kullanım Sınıfları ve Bina Önem Katsayıları” tablosunda yer alan 1.5 önem katsayısına sahip yapılardan, kurumların kendi önem sıralamalarını il bazlı olarak yapmaları ve bunun merkezi bir otorite olan Bakanlık koordinasyonunda yönetilmesi, ayrıca yapı denetim sistemi benzeri modellerin her aşamada uygulanması gerektiği değerlendirilmiştir.

Madde-2: Sismik izolatörlerin bakımı ve denetimi nasıl yapılır?
Görüşler:
Sismik izolasyon sisteminin bina emniyetini muhafaza edebilmesi ve gelecekte düzgün bir şekilde çalışabilmesi için izolatörlerin denetim ve bakımları oldukça önemli ve gereklidir. Sismik izolatörlerin bakım ve denetimi başlıca aşağıdaki adımlardan oluşmaktadır:
1) Malzeme denetimi 
2) Uygulama denetimi
3) Kabul denetimi (Kamu kurumlarında)
4) Kabul sonrası bakım
5) Bakanlık denetimi olarak uygulanmalıdır.
Ülkemizde sismik izolatörlü bina tasarım kontrolü yapabilme “TGUA-5 (Tasarım Gözetmeni Uygulama Alanı)” belgesine sahip sınırlı sayıda kişi (yaklaşık 10) bulunmakta olup, bu kişiler binaların projelendirme aşamalarını kontrol etmektedirler. Bu denetimlerin tümünün konusunda uzman kişiler tarafından yapılması oldukça önemlidir. Ancak uygulayıcı sayısının yeterli olmamasından dolayı ilgili TGUA-5 sahiplerinden uygulamada da hizmet vermeleri talep edilmektedir. 
Bunun haricinde temel olarak iki farklı rutin denetim tavsiye edilmektedir. Bunlardan ilki inşaat tamamlandığında yapılan denetimler, diğeri ise periyodik denetimlerdir. Periyodik denetim iki türe ayrılmaktadır:
· Konusunda uzman bir mühendisle gerekli ölçümlerin yapıldığı denetimdir. Genellikle bu işlem 5. ve 10. yıllarda ve bundan sonra her 10 yılda bir yapılır.
· Her yıl tekrarlanan ve genellikle görsel olarak yapılan kontrollerdir.
Bunların haricinde gerçekleştirilen denetimler:
· Afetler sonrası hemen yapılan acil durum kontrolleri ve
· Periyodik kontroller ya da acil durum kontrollerinde anormallikler tespit edilmesi durumunda, uzman mühendisler tarafından gerçekleştirilen ayrıntılı kontrollerdir.
İzolatörlerin servis ömrü 75-100 yıl arasında değişmektedir. Kontrol mekanizması için yapı özelinde kontrol rehber dokümanlarının oluşturulması; müteahhit firmadan bağımsız, kontrol ekiplerinin kurulması gerekmektedir. Bu süreç içerisinde bakım ve denetimin tekelleşmesinin önüne geçilmesi oldukça önemlidir.
Günümüzde sismik izolasyon teknolojisi Sağlık Bakanlığımıza ait hastane binalarında uygulanmaktadır. Yaklaşık 15 yıllık bir tecrübe sonrasında karşılaşılan en büyük sorunlardan bir tanesi de denetim aşamasının sahipsiz kalması ve bakım işleminin tam belirli olmamasıdır. Mevcut durumda saha denetimleri TGUA-5 sahibi kişiler tarafından yapılmaktadır.
Sağlık Bakanlığı ile üretici arasında yapılan sözleşmede, bakım hizmetinin üreticiden alınacağı belirtilmektedir. Sağlık Bakanlığı Genelgesinde ise “satıcı tarafından yılda bir defa gözle muayene yapılacaktır” hükmü yer almaktadır. Müteahhit ile yapılan sözleşmeye ise 15 yıl (1’nci, 5’nci ve 15’nci yıllarda) denetim hizmetinin müteahhide ait olması maddesi eklenmektedir. Ancak satıcı firma ya da müteahhit firma iflas ettiğinde veya piyasadan çekildiğinde, sözleşme olsa dahi bakım ve denetim hizmeti açısından sıkıntıların yaşandığı gözlemlenmektedir.
Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 

Malzeme denetimi, uygulama denetimi, kabul denetimi, kabul sonrası periyodik bakım ve denetim, afet sonrası acil durum kontrolleri ve rutin denetimlerde anormallik tespit edildiğinde yapılan ayrıntılı kontroller olarak uygulanması sistemli bir takip denetim mekanizmasının acilen oluşturulması gerektiği, bu konuda gerekli donanıma sahip meslek elemanı sayısının 10 düzeyinde olması sebebiyle, öncelikle eğitimlerin verilmesi ve yetkin mühendis/çalışan sayısını artırma yoluna gidilmesi gerektiği düşünülmektedir.


Madde-3: Sismik izolatör projelerinde takip edilmesi gereken aşamalar nelerdir?
Görüşler: 
Sismik izolatörlü tasarlanması kararlaştırılan bir yapının, ihaleye çıkması ve proje müellifinin iş alması sonrasındaki ilk aşama, konusunda uzman bir statik mühendisi bulunması ve beraber çalışacağı TGUA-5 ile anlaşılmasıdır. Tamamlanan projelerin ihale aşamasından sonra uygulama başlamaktadır.
Sismik izolatörlü yapı tasarımı taban ankastre yapıların tasarımına oranla daha zor ve zaman alıcıdır. Bu nedenle, proje aşamasında karşılaşılan en büyük sorun süredir. Yeni projelendirilecek binalarda sismik izolatör tasarımı aşağıdaki sırayla ve belirtilen süreler minimum şekilde dikkate alınarak yapılmalıdır. İşin durumuna göre bu süreler değişebilir.
· Zemin incelemesinin yapılması (2 ay),
· Sahaya özgü deprem tehlike analizlerinin yapılması, analizin TGUA-1 tarafından kontrolü ve onayı (1 ay),
· Mimari projenin hazırlanması, statik hesaplara başlamadan önce TGUA-5’in belirlenmesi ve mimari için onay alınması (1 ay),
· Statik projelerin izolatörlü olarak hazırlanması ve ön analizlerin yapılması (2 ay),
· İzolatör üreticisinin, ön statik analizlere, yapı özelliklerine ve depremselliğe göre izolatör tasarımı yapması (izolatör bütçesel maliyetlerinin belirlenmesi),
· Statik projenin bir kez daha, nihai izolatör parametreleri ile analiz edilerek kontrol edilmesi, gerekirse düzeltmelerin yapılması ve projenin son haline gelmesi, TGUA-5 onayının alınması,
· İzolatörlerin üretimi ve kalite kontrol testlerinin (prototip ve üretim testleri) yapılması (bu testler ile izolatörlerin tasarım parametreleri doğrulanmaktadır),
· İzolatörlerin şantiyede montajı ve üst yapı inşaatının tamamlanması,
· Ruhsat ve onay süreçleri.
İzolatörlerin doğru projelendirilmesi ve uygulanması gerekmekte olup, doğru bir şekilde projelendirilip uygulanamaması durumunda geri dönüşü ve müdahalesi zor durumların yaşanmasına sebebiyet verebileceği, ayrıca bakımlarının (özellikle sürtünmeli sarkaç tipli olanların) periyodik olarak yapılması gerekmekte olup, yapılmaması durumunda da yeterli verim alınmayacaktır.
Yürürlükte bulunan Türkiye Bina Deprem Yönetmeliğinin (TBDY-2018) ilgili bölümünde hesaplara ait bilgiler verilmekte olup, uygulamaya yönelik herhangi bir bilgi veya detay bulunmamaktadır. Mevcut yönetmeliğin devam eden revize çalışmaları kapsamında bu tür bilgilerin de verilmesi yararlı olacaktır. Ayrıca, izolatörlere ait birim fiyatların oluşturulması gerekmektedir. En azından belirli deplasmanlar ve yükler için birim fiyatların belirlenmesi, kamu ihalelerinde kullanımı kolaylaştıracaktır. 
Projelerde görev yapan farklı aşama ve katmanlardaki herkes; müteahhitlerden mühendislere, işverenlerden mimarlara proje süreciyle ilgili güncel bilgilere ve detaylara kolayca ulaşabilmeli ve birbirinden farklı mimari projelerin tasarımında, inşasında ve sürdürülmesinde görev üstlenenlerin ortak olarak yararlanabileceği 3 boyutlu bir bilgi paylaşım süreci olan BIM’den (Building Information Modeling: Yapı Bilgi Modellemesi, Yapı Bilgi Sistemi) faydalanılmalıdır. 

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Sismik izolatör projelerinde takip edilmesi gereken temel aşamalar; zemin incelemesinin yapılması, sahaya özgü deprem tehlike analizlerinin yapılması, mimari projenin hazırlanması, statik hesaplara başlamadan önce TGUA-5’in belirlenmesi ve mimari için onay alınması, statik projelerin izolatörlü olarak hazırlanması ve ön analizlerin yapılması, izolatör üreticisinin, ön statik analizlere, yapı özelliklerine ve depremselliğe göre izolatör tasarımı yapması, izolatörlerin üretimi ve kalite kontrol testlerinin (prototip ve üretim testleri) yapılması, izolatörlerin şantiyede montajı ve üst yapı inşaatının tamamlanması olarak sıralanabilir. Bu aşamaların tamamlanması test sürelerine göre atı ay ile bir yıl arasında değişiklik gösterebilir.





Madde-4: Sismik izolasyon sistemlerinin uygulanamayacağı alanlar nelerdir?

Görüşler: 
Sismik izolasyon sisteminin bitişik nizam ve sıvılaşma riski olan yapılarda uygulanması doğru değildir. Ayrıca, çok yüksek ve kule tipi yapılarda (12-13 kat ve üzeri) bu sistemin tek başına değil de ekstra sönümleyiciler ile birlikte uygulanması önerilmektedir. Burada sismik izolatörlere alternatif olarak kullanılabilecek sönümleyicilerin her binada uygulanamayacağı veya fayda sağlayamayacağını da göz önünde bulundurmak gereklidir. Yakın fay etkilerinin olduğu alanlarda ilave önlemlerin alınması yararlı olacaktır. Bunlara ilaveten öncelikli bina grubunda (yukarıda detaylı olarak açıklanmıştır) olmasına rağmen deprem riski az olan bölgelerdeki 1-2 katlı binalarda, lineer elastik sınırlar içerisinde kalacak şekilde tasarlanan enerji ve nükleer yapılarda bu sistemlerin kullanılmasına sınırlar getirilebilir. Örneğin söz konusu bir bina içerisindeki cihaz veya mekanik ekipman envanteri ile bu ekipmanların titreşim kontrollerinin sağlanması açısından seçilecek sismik izolasyon tipi oldukça önemlidir. Diğer bir deyişle içerisinde çok özel cihazların olduğu bir hastane binası ile bu tip cihazların bulunmadığı tipik bir bina aynı şekilde düşünülmemelidir. Bu tip binalarda daha uygun ve uygulanabilir sismik sönümleme yöntemleri dikkate alınabilir.
Ülkemizdeki birçok üniversitenin laboratuvar imkânları bu tip deneyleri yapabilme kabiliyetine sahiptir. Yıldız Teknik Üniversitesi ve Karadeniz Teknik Üniversitesi bünyesinde 4x4m boyutlarında sarsma masaları mevcuttur. Ayrıca, İstanbul Üniversitesi-Cerrahpaşa’da ve diğer bazı üniversitelerde daha küçük boyutlarda sarsma masaları mevcuttur.
Bakanlığın da desteklemesi durumunda; bu sistemlerin etkinlikleri, hangi tür yapılarda hangi sistemlerin kullanılması gerektiği, fayda-maliyet analizleri rahatlıkla değerlendirilebilir. Çalışma grupları arasında yer alan bütün akademisyenler, iş paketleri oluşturularak sürece dahil olabilir. Bu şekilde, hazırlanacak bütün sorulara cevap bulunabilir ve daha rahat bir yol haritası oluşturulabilir. 
Çalışmalar kapsamında elde edilecek deneysel veriler sayısal olarak da elde edilip teyit edilebilir. Doğruluğu kanıtlanmış sayısal modeller üzerinden milyonlarca analiz yapılarak parametrik bir veri tabanı oluşturulabilir. Verilerin akıllandırılması ileride yaşanması muhtemel sorunların ne olacağı, hangi aşamada müdahale yapılması gerektiği, maliyetlerin ne olacağı vb. konularında bilgi sahibi olunmasının önünü açacaktır.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Sismik izolasyon sisteminin bitişik nizam ve sıvılaşma riski olan yapılarda uygulanmasının ve ayrıca, çok yüksek ve kule tipi yapılarda (12-13 kat ve üzeri) tek başına kullanılmasının doğru olmadığı belirtilmiş ayrıca bir AR-GE projesi ile benzer yapılar tasarlanarak literatür oluşturabileceği değerlendirilmiştir.

Madde-5: Sismik izolatörlü yeni binaların mimari tasarımına kriter getirilmeli mi, buna uygun bir mevzuat yazılmalı mı?

Görüşler: 
Sismik izolasyon sistemi uygulanması planlanan bir yapının, en baştan buna uygun bir mimari ile tasarlanması gerekmektedir. Bu nedenle, mimarlar da sismik izolasyon konusunda bilgilendirilmelidir. Tasarımı yapılacak binada sismik izolatörler kullanılacaksa bu aşamasında mimar ve mühendisler koordineli bir şekilde çalışmalıdır. Özel bir tasarım kriterine gerek olduğu düşünülmemektedir.
Bina geometrisinin kare veya dikdörtgen gibi düzgün seçilmesi, analizlerin daha kısa bir süre içerisinde tamamlanmasını sağlayacaktır. Tasarımda perde duvar kullanılmamakta, kolon-kiriş çerçeve sistemi dikkate alınmaktadır. 
Ayrıca mekanik ve elektrik elemanların da deprem sonrası hasar almaması için proje ve tasarımlarının yapılması gerekmektedir, bunların hangi imalatları kapsadığı ve detay projeleri, proje çalışmaları esnasında belirlenmelidir.
Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 

Sismik izolasyon sistemi uygulanması planlanan bir yapının, en baştan buna uygun bir mimari ile dikdörtgen veya kare geometrisinde perdesiz olarak tasarlanması gerektiği, bu nedenle mimarların da sismik izolasyon konusunda bilgilendirilmesi gerektiği değerlendirilmiştir.
Madde-6: Güçlendirme projelerinde de sismik izolatörler kullanılabilir mi, ülkemiz koşullarında avantajları ve dezavantajları nelerdir?

Görüşler: 
Sismik izolasyon yöntemi mevcut binaların güçlendirmesi amacıyla da kullanılabilir. Burada önemli olan kısım maliyet analizidir. Klasik bina türü yapılar için (az katlı binalar, okullar vb.) güçlendirme çalışmalarında yöntem maliyet açısından uygun çıkmamaktadır. Özel yapılarda, tarihi tescilli yapılarda veya maliyetin dikkate alınmayacağı stratejik yapılarda bu yöntem kullanılmaktadır.
Sismik sönümleyiciler (damper), sismik izolatörlere alternatif olarak özellikle yurt dışında yaygın olarak kullanılmaktadır. Sönümleyiciler, viskoz, viskoelastik, sürtünme ve akma tipi olmak üzere sınıflandırılmaktadır.  Bu konuda, Amerika ve Japonya’da uzun yıllardır birçok uygulama yapılmış ve son yıllarda ise ülkemizde özellikle endüstri yapılarında uygulanmıştır. Tasarım kuralları, henüz TBDY 2018 kapsamında bulunmamakta olup; uluslararası yönetmeliklerde (ASCE 7-16, FEMA 356, BSL-1981, JJSI) yer almaktadır. Tasarımı ve uygulanması uzmanlık gerektirdiğinden, konusunda uzman kişiler tarafından yapılması en önemli adımlardan bir tanesidir. Sismik sönümleyicilerin mevcut binaların güçlendirilmesinde kullanılması halinde bu teknoloji, sönümleyici elemanların güçlendirilen binanın dış aksındaki çerçeve elemanlara tatbik edilebilmesi sayesinde güçlendirme devam ederken binanın aktif olarak kullanılabilmesine imkân sağlaması önemli avantajlardan bir tanesidir. Ülkemizde bu konuda üretim ve uygulama açısından yeterli altyapı olmadığından, maliyetleri izolatörden daha yüksek olabilmektedir. Ülkemizde birçok üniversite tarafından geliştirilen sismik damper tipleri mevcuttur. Geliştirilecek modeller, teşvikler ve ortak çalışmalar kapsamında yakın gelecekte maliyetlerin oldukça düşebileceği (1/20 seviyelerine) düşünülmektedir.
Buradaki en önemli husus damperlerin her yapıda kullanılamayacağıdır. (örneğin hastane binası). Bazı yapılarda sismik izolatörler, bazı yapılarda sismik damperler, bazı yapılarda ise her ikisinin ortak kullanımı gerekli olabilir. Her bir yöntemin kullanım alanlarının ve sınırlarının kamu yararı göz önünde bulundurularak çok dikkatli bir şekilde belirlenmesi gerekmektedir.
Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: Sismik izolasyon yöntemi mevcut binaların güçlendirmesi amacıyla da kullanılabilir ancak önemli olan hususun maliyet analizi olduğu, maliyetin dikkate alınmayacağı stratejik yapılarda veya tarihi eserlerde kullanımının daha uygun olduğu değerlendirilmiştir.

Madde-7: Ülkemizde bulunan sismik izolatör üreticileri yeterli midir? Uluslararası muadillerinin karşılaştırılması?

Görüşler: 
Sismik izolatörlü yapılar 1960’lı yılların sonlarından itibaren kullanılmaya başlanmıştır. Makedonya Üsküp’te meydana gelen 1964 depreminden sonra ilk kez kullanılmış ve 1980’den sonra yaygınlaşmaya başlamıştır.
Dünyada ve Türkiye’de en yaygın olarak kullanılan sismik izolatör tipleri kurşun çekirdekli kauçuk izolatör ve sürtünmeli sarkaç tipi izolatördür. Her iki tip izolatörün üretimi hem yerli hem de yabancı firmaların ülkemizde kurulu altyapıları sayesinde gerçekleştirilebilmektedir.
2021 yılı sonu itibariyle Türkiye’de sismik izolasyon tekniğinin kullanıldığı yapı sayısı 100 civarındadır. Bu yapılarda kullanılan toplam sismik izolatör sayısı da 35.000’in biraz üzerindedir. Ülkemizde sismik izolasyonlu yapı sayısı çok az olmasına karşın (deprem tehlikesi yüksek ülkelerden birisi olan Japonya’da sismik izolasyonlu yapı sayısı 11.000’in üzerindedir) dünyanın en çok sismik izolatör kullanılan ülkeleri sıralamasında en üst sıralarda yer almaktayız. Bunun nedeni her bir sismik izolasyonlu yapıda ortalama 500 civarından sismik izolatör kullanılmasıdır. Yerli üreticiler tarafından sağlanan sismik izolatörlerin ülkemizde kullanılan toplam sismik izolatörlerdeki payının ne olduğu önem arz etmekte olup bu oran %33 civarındadır. Dünya genelinde sismik izolatör üreten köklü firmalar ile rekabetin çok üst seviyede olduğu dikkate alındığında, bu oranın geliştirilmeye müsait olduğu değerlendirilmektedir.
Mevcut yerli sismik izolatör üreticilerinin kapasite artırımına gitmesi veya yeni yerli sismik izolatör üreticilerinin ülkemize kazandırılabilmesi arz-talep dengesine bağlı olarak gelişim gösterecektir. Mevcut durum dikkate alındığında yerli sismik izolatör üreticilerinin üretim kapasiteleri yeterlidir. Ancak, sismik izolasyonlu yapıların kullanımına yönelik birtakım teşviklerin sağlanmasına bağlı olarak sismik izolatörlere talepte hızlı bir artış yaşanması durumunda ilave altyapı yatırımlarına ihtiyaç duyulabilecektir.
Yerli firmalar tarafından üretilen sismik izolatörler ile uluslararası alanda tanınırlığı yüksek yabancı firmalar tarafından üretilen sismik izolatörlerin performanslarının kıyaslanması için ihtiyaç duyulan yöntem bunları benzer yükleme koşulları altında testlere tabi tutmaktır. Ülkemizde yürütülen laboratuvar çalışmaları neticesinde yerli sismik izolatörlerin uluslararası muadilleri ile benzer bir performans sergilediği görülmüştür. Ancak, gelişen teknolojiye ve alandaki rekabet nedeniyle yerli sismik izolatör performansının artırılabileceği, bu artışında AR-GE faaliyetlerine bağlı olduğu değerlendirilmektedir. AR-GE çalışmalarının ise uzun soluklu yetkin araştırmacı/üretici/üniversite iş birliğine dayalı ve yatırım gerektiren bir süreç olduğu vurgulanmıştır. 
Sağlık Bakanlığı’nın 2013 yılındaki Genelgesi ile deprem bölgelerindeki 100 yatak ve üzeri devlet hastanelerinin deprem yalıtımlı olarak inşası mecburi hale getirilmiştir. Dünyada başka hiçbir ülkede böyle bir mecburiyet söz konusu değildir. Mecburiyet söz konusu olunca, Türkiye’de sismik izolatörlü sistemlerin, hem izolatör talebi açısından hem de testler açısından büyük bir pazar haline geldiği ve dolayısıyla dünyadaki üretimin önemli kısmının Türkiye’ye yönlendiği belirtilmiştir.
Ülkemizin deprem bölgesinde olduğuna değinilerek, izolatörlerin konutlarda kullanımının da önemine değinilmiş ve konut sektöründe de daha ucuz olan yerli izolatör sistemlerinin seçilmesi gerektiği ancak talebe bağlı olarak mevcut yerli üretimin yetersiz kalacağı belirtilmiştir.
Bakanlıkların kendi genelgeleri ile değil tüm kurumları kapsayacak bir bakış açısıyla izolatör kullanımına yönelik özel mevzuat hazırlanması, bu mevzuat içerisinde hangi binalarda  kullanılacağından; üreticisine, laboratuvarına, denetlenmesine kadar kapsamlı bir çalışma oluşturulmalıdır.
Gelen görüşlerin değerlendirilmesi:
Mevcut durum dikkate alındığında yerli sismik izolatör üreticilerinin üretim kapasitelerinin yeterli olduğu, ancak sismik izolasyonlu yapıların kullanımına yönelik birtakım teşviklerin sağlanmasına bağlı olarak sismik izolatörlere talepte hızlı bir artış yaşanması durumunda ilave altyapı yatırımlarına ihtiyaç duyulabileceği, mevcut yerli sismik izolatör üreticilerinin kapasite artırımına gitmesi veya AR-GE çalışmaları kapsamında yeni yerli sismik izolatör üreticilerinin ülkemize kazandırılabilmesinin arz-talep dengesine bağlı olarak gelişim gösterebileceği değerlendirilmiştir.

Madde-8: Ülkemizde bulunan izolatör test laboratuvar fiyatları ve kalitesinin dünya ölçüsünde kıyaslanması?

Görüşler: 
Sismik izolatör testleri iki farklı başlık altında yürütülmektedir. Bunlar prototip testleri ve üretim kontrol testleridir. Prototip testleri, sismik izolasyonlu yapı inşaatında kullanılmak üzere üretilen sismik izolatörün tasarıma esas özelliklerinin belirlenmesi için prototip numune ile gerçekleştirilen deneyleri kapsar. Sismik izolatörün farklı yükleme koşulları altında (düşey yük, deplasman, yükleme hızı) özelliklerinin nasıl değiştiğini belirlemek için yürütülen testlerde çok zorlayıcı yük ve deplasman değerleri dikkate alınır. Bu testler bağımsız laboratuvarlar tarafından gerçekleştirilir.  Ülkemizde Yıldız Teknik Üniversitesi ve Eskişehir Teknik Üniversitesi’nde laboratuvar bulunmaktadır. Prototip testleri başarıyla tamamlanan sismik izolatörler seri üretime geçer. Bu aşamada, üretim sırasında sismik izolatör özelliklerinde bir farklılaşma olup olmadığını belirlemek için yürütülen testlere ise üretim kontrol testleri adı verilir. Bu testler, prototip testlere kıyasla çok düşük yük ve deplasman değerleri ile gerçekleştirilir. Çünkü seri üretime geçen sismik izolatörler inşaat sahasında kullanılacağından zarar görmeyecek seviyede bir yüklemeye maruz bırakılırlar. Bu testler, sismik izolatör üreticileri tarafından gerçekleştirilir.
Bu başlık altında test ücretleri için yapılan değerlendirme prototip testlerine aittir. Her bir proje için farklı bir fiyatlandırma yapılmakta ve hazırlanan yükleme protokolü dikkate alınarak belirlenmektedir. 
ESQUAKE (Eskişehir Üniversitesi) Sismik İzolatör Test Laboratuvarı’nda yürütülen test faaliyetleri hem ulusal hem de uluslararası projelerde kullanılan sismik izolatörleri kapsamaktadır. Dünyanın çok farklı bölgelerinde (Şili, Peru, Kolombiya, Filipinler, Endonezya vb.) kullanılan sismik izolatörlerin test edildiği bu laboratuvar, ilgili sismik izolatör üreticilerinin uluslararası test koordinatörleri tarafından incelenip değerlendirildikten sonra test süreçlerine geçilmektedir. ESQUAKE Sismik İzolatör Test Laboratuvarı, hizmet sunmaya başladığı 2018 yılından itibaren test süreçlerinde yer aldığı tüm ulusal ve uluslararası projelerde başarılı bir biçimde görev yapmıştır. Görev aldığı projelerin bir bölümünde, üretici firmanın talebi doğrultusunda özdeş sismik izolatörlerin testleri ESQUAKE ile birlikte dünyada tanınırlığı daha fazla olan laboratuvarlarda da gerçekleştirilerek deney sonuçlarını doğrulama ve kontrol süreçleri işletilmiştir. Bu süreçler başarıyla tamamlanmıştır. 
Ülkemizde sismik izolatörlerin üretim kontrol testlerini yapabilen, sismik izolatör üreticilerine ait test altyapıları da mevcuttur. Üretim kontrol testleri için bir fiyat belirlemek oldukça güçtür. Çünkü üretici firmalar, fiyat rekabetini sağlamak için bu bedeli istediği miktarda düşürme yoluna gidebilmektedir. 
Öte yandan, Yıldız Teknik Üniversitesi (YTÜ) bünyesinde faaliyetlerini sürdüren Eskişehir’e göre küçük boyutta (İzolatör test sistemi ile 5000 kN düşey kapasiteye kadar olan sönümleyici elastomer mesnet, 500 kN yatay kapasite kadar dinamik yükleme yapılabilmektedir) izolatörler ve köprü mesnetlerinin test edildiği bir laboratuvar da ülkemize hizmet sunmaktadır. Bu laboratuvarda verilen hizmet bedelinin oldukça düşük olduğu belirtilmiştir. Ayrıca burada belirtmek gerekirse prototip testlerinin yapıldığı teknik şartname incelenirse bu testlerin 100% ölçekli yapılması gerekmediği, daha küçük boyutlarda yapılabildiği de düşünülürse YTÜ bünyesinde olan sisteminde belli ölçekteki prototip testlerinin de yapılabildiği sonucu ortaya çıkmaktadır. Bu kapsamda bazı prototip testlerinin de yapıldığı bilinmektedir. Bunun yanında YTÜ bünyesinde kurulan laboratuvar bu testlerin yanında malzeme ve sistem ölçeğinde testlerin de yapılabildiğinden kapsamlı bir test merkezi olarak görev yapmaktadır. 
Bir önceki görüşe zıt bir görüş olarak; Deprem Yönetmeliğimizde izin verilmediği sürece ölçeklendirilmiş deneyler yapılamaz. Yönetmelikte testler konusunda herhangi bir ölçeklendirmeden bahsedilmemesi ölçeklendirilmiş deneylere imkân sağlamamaktadır. Eski uluslararası yönetmeliklerde, bazı tip yalıtım sistemleri için ölçeklendirmeye izin verilmekle birlikte, sismik izolatörlerin ölçeklendirilmiş numune (küçültülmüş boyut) üzerinden testlerine yönetmelikler izin vermiyor. 
Prototip testleri ve üretim testleri için laboratuvar ihtiyaçları oldukça farklıdır. Gerek maliyet gerekse de işletme giderleri düşünüldüğünde prototip deneyleri yapabilecek bir laboratuvar üretim testleri için gerekli olan laboratuvardan daha pahalıdır. Diğer yandan prototip deney ihtiyacı da az olduğundan bu tip laboratuvarların sayısı oldukça azdır. Örneğin tüm Kıta Avrupası’ndan Pavia Üniversitesi bünyesinde EU Center’ da bir adet prototip deney laboratuvarı vardır. Benzer şekilde Amerika Birleşik Devletleri’nde de California Üniversitesi bünyesinde San Diego’da bir adet prototip test laboratuvarı vardır. Ülkemizde de Eskişehir Teknik Üniversitesi bünyesinde Avrupa ve ABD’deki kapasitede bir prototip laboratuvarı vardır ve şu anda bu ülkemiz için yeterlidir. Yeni bir prototip test laboratuvarına ihtiyaç yoktur. Üretim test laboratuvarları oldukça basit imkanlarla kurulabilecek laboratuvarlar olup, Avrupa’da üniversite veya özel sektör bünyesinde sayısı yaklaşık 10 (on)’dur. Ülkemizde de çeşitli üreticilerin bünyesinde bu laboratuvar mevcuttur ve bağımsız danışmanlar eşliğinde üretim deneyleri gerçekleştirilmektedir. 
Ülkemizde bulunan özel bir test laboratuvarından biri TİCEM Lab-Ankara dır. Yıldız Teknik Üniversitesi’nin laboratuvarının ise Eskişehir Üniversitesi Laboratuvarına göre küçük olmasına karşın izolatörlerin ve tüm izolatör malzemesi testlerinin yapılabildiği bir laboratuvar olduğuna değinilmiştir.
 Yapılan testlerde yükleme şekline ve istenen kapasiteye göre test maliyetlerinin değiştiği (artıp/azalabildiği) fakat izolatör prototip test fiyatının ortalama 3000 Euro mertebesinde olduğu belirtilmiştir. 
Eğer bir laboratuvar herhangi bir projede kullanılacaksa, öncelikle üretici izolatör firmasının uluslararası test koordinatörleri tarafından ziyaret edilir ve incelenir, uygun görülürse o testler o laboratuvarda gerçekleştirilir.
Ülkemizde ilgili alanda TS EN/IEC 17025 akreditasyonu olan hiçbir prototip test laboratuvarı yoktur. Sismik izolatör test merkezlerinin artırılması ve tek bir kişiye veya tek bir üniversiteye ait bir laboratuvar ile devam edilmemesi gerekmektedir. Şu anki uygulamalarda maalesef yapım süresini kısaltmak için izolatörler testlerini beklemeden önce izolatörler yerleştirilmekte, test sonuçları ise bazen sonradan ulaşmaktadır. Dünyada ise bu konuda kabul görmüş, biri İtalya diğeri ise Amerika’da olmak üzere 3 adet test laboratuvarı bulunmaktadır. (Eucentre Laboratuvarı (Pavia, İtalya), Caltrans SRMD Laboratuvarı (San Diego, ABD),  Politecnico di Milano (Milano, İtalya))
Yurtdışından gelecek taleplerin artması için enstitü tarzında bir yapılanmanın oluşturulması faydalı olacaktır. Bu tip bir merkezin oluşturulması günümüzde 50 Milyon-400 Milyon TL arasında değişmektedir. Ülkemizde ilk etapta 1-2 yeni laboratuvarın kurulması yeterli olacaktır. Bakanlık olarak sarsma tablası olup, yeterli alanı olan laboratuvarlar da geliştirilebilir. Örneğin; Eskişehir Üniversitesi, Yıldız Teknik Üniversitesi ve Karadeniz Teknik Üniversitesi gibi üniversitelerimiz bünyesinde bulunan laboratuvarlar da geliştirilebilir. Ayrıca karşılaştırma yapılabilmesi için Bakanlığımız bünyesinde de referans laboratuvar olarak kurulması gerekmektedir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi:
Gelen görüşler ve yapılan araştırmalar doğrultusunda üç laboratuvarda tam kapsamlı olarak tüm deneyleri gerçekleştirememekle birlikte dünya üzerinde Japonya (1 yıl içerisinde aktif olmak üzere), İtalya ile ABD’de tam kapasiteli ve akredite laboratuvarlar mevcuttur. Ülkemizde yer alan üniversite ve özel laboratuvarların tespit edilerek ve kapasitelerine göre sınıflandırılarak var olan alt yapıları güçlendirilebilir. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı merkezinde üniversitelerin sismik izolasyon konusunda deneyimli hocalarının koordinasyonunda çalışacağı bir Referans Laboratuvar kurulmasının uygun olacağı değerlendirilmiştir.



Madde-9: Referans laboratuvarlarda olması gereken özellikler nelerdir?
Görüşler: 
Bu kapsamda yürütülen testler beton basınç dayanımını ölçmek için kullanılan çok düşük kuvvet ve yükleme hızları altında gerçekleştirilen testlerden çok farklıdır. Sismik izolatör testleri; hem deplasman kontrollü, hem de kuvvet kontrollü dinamik yüklemeler ile yapılmaktadır. Deprem şartnamemizde de açıkça belirtildiği üzere, prototip testleri sadece bağımsız laboratuvarlar tarafından gerçekleştirilebilmekte ve zaten sismik izolatör üreticileri tarafından yapılan üretim kontrol testlerinin doğrulanması ve kontrolü amacıyla da kullanılabilmektedir. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı bu konuda düzenleyici ve kontrol eden bir konuma gelmek isterse üretim kontrol testlerini yapabilecek düzeyde bir altyapının kurulumu değerlendirilebilir. Bu durumda da dikkat edilmesi gereken hususların başında laboratuvarın işletmesinde görev alacak personelin yetkinliği gelmektedir.
Ayrıca, hedeflenen bina/yapı tipinin büyük çoğunluğu için test hizmeti verebilecek özellikte laboratuvar kurgulanması ve en önemlisi yetişmiş/kalifiye teknik yönetici ve personel istihdam edilmesinin gerekliliği belirtilmiştir.
Bununla birlikte TS EN/IEC17025 akreditasyonun olması gereken standardının belirlendiği ve bu standartta, neyin nasıl ürettiğinin değil, aynı zamanda çalışan kişilerin bu işi yapmaya elverişli olup olmadığı, eğitim süreçleri, ürünü laboratuvarın nasıl kabul ettiği, ölçüm yaptığımız sistemlerin kalibrasyonu, uygulama sürecinin nasıl işlediği, tasnif ile, arşivleme sürecinin nasıl yönetildiği, bunların hepsinin akreditasyon kabulü içinde olduğu belirtilmiş ve yapılan testlerin sonuçları başka bir laboratuvarda kanıtlanıp kanıtlanamadığı, test sonuçları kıyaslandığında sonuçların uygunluğunun değerlendirilip değerlendirilemediği gibi hususlara bakıldığı belirtilmiştir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Test sonuçlarının karşılaştırılabilmesi ve düzenleyici rol oynanabilmesi açısından kurulacak referans laboratuvarın dünya eşleniğinde olması gerektiği bu nedenle dünya üzerinde yer alan büyük ölçekli laboratuvarların incelenmesi gerektiği, ayrıca bünyesinde görev alacak personelin yetkin olması gerektiği değerlendirilmektedir.

Madde-10: Sismik izolatör test laboratuvarı kurulur ise gereklilikler (bütçe, personel, malzeme) nelerdir?

Görüşler: 
Özellikle bir sismik izolatör test laboratuvarı kurulumu yönünde bir irade var ise hem ülkemizdeki mevcut test altyapısından hem de uluslararası muadillerinden daha üstün bir laboratuvarın tesis edilmesi yönünde tercih kullanılmalıdır. Örneğin, Japonya önümüzdeki birkaç yıl içinde 6 eksenli yükleme yapılmasına imkan sağlayan yüksek kapasiteli test altyapısına sahip bir laboratuvarı devreye almayı planlamaktadır.
Ayrıca her işletmede olan yıllık işletme giderlerinin laboratuvarlarda da bulunduğu (bakım, personel, tamirat, yenileme, temizlik, tanıtım, vb), bu giderlerin yüksek bedellere ulaştığı, ancak resmi kurumların muhasebe/işletme altyapısı sebebi ile bu tür kalemlerin birçoğunun ödemelerinde büyük sorunlar yaşandığı belirtilmiştir. 
Laboratuvardaki tüm cihazların kalibrasyon hizmetleri için ücret ödendiği ve periyodik bakımlarının sürekli olması gerektiği belirtilmiştir. Cihaz parçalarının aşınma karşısında parça değişimi, yağlanması, akü değişimi ve kontrolü vs. devamlı kontrol edilmesi gerektiği (bu bakımların bakım sayısı adedi ile ilişkilendirilemediği, belirli bir periyotla ilişkilendirildiği) belirtilmiştir. Maliyet konusunda ise belli bir rakam verilemediği malzemenin durumuna göre değiştiği belirtilmiştir. Ayrıca yıllık işletme giderinin 1 günlük elektrik masrafının 10 bin TL kadar olduğu örnek olarak verilmiştir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 

Referans laboratuvar için dünya üzerinde yer alan büyük ölçekli laboratuvarların incelenmesi ve ülkemizde kurulması planlanan boyut için teknik verilerin oluşturulması, kurulum için maliyet analizi yapılması gerektiği düşünülmektedir.

Madde-11: Üretim ve test işlemlerinin sayısının ülkemizde artırılması durumunda dünya piyasasındaki yerimizin ne olacağı düşünülmektedir?

Görüşler: 
Hali hazırda sismik izolatörlerin hem üretim hem de test süreçleri ülkemizde yapılabilmektedir. Ancak, yerli sismik izolatör üretiminin uluslararası arenada daha rekabetçi hale gelebilmesi için önceliğin AR-GE faaliyetlerine verilmesi gerektiği belirtilmiştir. Bu ihtiyacın özellikle kauçuk esaslı sismik izolatörler için daha belirgin olduğu vurgulanmıştır. Bunun için de hem nitelikli araştırmacılara hem de yeterli bütçelere ihtiyaç duyulmaktadır.
Üretim ve test kapasitemiz artırılarak deprem riski taşıyan ülkelere hizmet verilebileceği, dolayısıyla bu durumun ekonomimize de katkı sağlayacağı belirtilerek, deprem riski az olan Almanya’da izolatör üretiminin olduğu ve çok az izolatörlü bina yapan ABD’de dünyanın en büyük test merkezinin bulunduğu, en çok depreme maruz kalan Japonya’da ise bağımsız laboratuvarın olmadığına değinilmiştir.
Ayrıca  %100 ülkemizde üretim yapan yerli üretici sayısının toplam 6 tane olduğu ve dünyaya baktığımızda ise iyi üretici sayısının 40’a yakın bir sayı olduğu, Avrupa’da üretici 2 firmanın Türkiye’de tesisinin bulunduğu belirtilmiştir.
Yerli üretime tamamen geçebilmenin önemli olduğu vurgulanarak, dışarıdan alınması  gereken  hammaddenin (kauçuk gibi) alınarak burada üretimin yapılmasının sağlanmasının  ülkemize  katma değer sağlayacağı belirtilmiştir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Dünya üzerinde, deprem bölgesi olmadığı halde üretimde en büyük paya sahip olan Almanya gibi, ülkemizde de payın arttırılması için sismik izolatör üretimi için AR-GE’lerin ve yatırımcıların KDV’de indirim, SGK ile ilgili kolaylık, fazladan kat kullanımına izin verilmesi, emsal artırılması veya deprem sigortasıyla ilgili düzenlemeler ile desteklenmesi gerektiği değerlendirilmektedir.


Madde-12: Sismik izolatörler sistemlerinin mevzuat açısından gereklilikleri nelerdir?

Görüşler: 
Mevzuat çalışmalarının izolatörlerle sınırlandırılmaması ve diğer yenilikçi yapı sistemlerine de yer verilmesi gerektiği (sönümleyiciler, yenilikçi malzemeler, vb) belirtilerek, sismik izolatörlü yapı işini profesyonel anlamda yapacak mühendislik ve uygulama firması sayısının yeterli olmadığı ifade edilmiştir. Uygulamada zorunluluktan ziyade teşvik ile izolatör kullanımının yaygınlaştırılması gerekliliği, teşvikin KDV’de indirim, SGK ile ilgili kolaylık, fazladan kat kullanımına izin verilmesi, emsal artırılması ve deprem sigortasıyla ilgili düzenlemelerin yapılarak, bu teşviklerle müteahhitlerin sismik izolatörlü sistemleri tercih edebileceği belirtilmiştir. 
Ayrıca depremde ortaya çıkabilecek pazar, mal, can kaybı ya da çevre kirliliği gibi gerekçelerden dolayı katastrofik (felaket etkisi yaratacak olay) tehlike arz eden yapılarda zorunluluk getirilebileceği belirtilmiştir. 
Okul, konut vb. projeler söz konusu olduğunda, sismik izolatörlü sistemlerde tip proje üretme konusunda kolaylık sağladığı; üst yapının aynı kalarak sadece izolatör değişikliği ile projelerin çözülebileceği; ayrıca yapısal olmayan sistem imalatlarının da bu sisteme uygun hale gelecek yönetmeliklerle desteklenmesi gerektiği belirtilmiştir.
Üniversitelerde bu konunun derslerinin verilmesi gerekliliği ve üniversitelerin konuyla ilgili teşvik edilmesi gerekliliğine değinilmiştir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi:
Mevzuat çalışmalarının kapsamlı yürütülerek izolatörlerin yanı sıra yenilikçi yapı sistemlerine de yer verilmesi gerektiği (sönümleyiciler, yenilikçi malzemeler, vb.), sismik izolatörlü yapı işini profesyonel anlamda yapacak mühendislik ve uygulama firması sayısının yeterli olmadığı, zorunluluktan ziyade teşvik ile izolatör kullanımının yaygınlaştırılması gerekliliği, teşvikin KDV’de indirim, SGK ile ilgili kolaylık, fazladan kat kullanımına izin verilmesi, emsal artırılması ve deprem sigortasıyla ilgili düzenlemelerin yapılarak, bu teşviklerle müteahhitlerin sismik izolatörlü sistemleri tercih edebileceği, üniversitelerde bu konunun derslerinin verilmesi gerekliliği ve üniversitelerin konuyla ilgili teşvik edilmesi gerektiği değerlendirilmiştir.

Madde-13: Laboratuvar kurulumu ve sismik izolatörlerin yaygınlaştırılmasında yaşanması muhtemel darboğazlar nelerdir?

Görüşler: 
Ülkemizde sismik izolasyonlu yapıların yaygınlaştırılması ile test laboratuvarı kurulumunun aynı bağlamda tartışılmasının doğru olmadığı belirtilmiştir. Bunun kanıtı olarak ülkemizde inşa edilen dünyanın en büyük sismik izolatörlü yapılarının henüz Eskişehir Teknik Üniversitesi’nin prototip test laboratuvarı hizmete girmeden önce yapılmaya başlandığı ve sürecin oldukça başarılı bir biçimde tamamlandığı vurgulanmıştır. Bu durumda, herhangi bir test laboratuvarı dahi olmayan Türkiye, o zamanlarda dünya rekoru kıran yapılar inşa edebilmişken şimdi test kabiliyetlerine kavuşmuş olması, süreci çok daha kolay sürdürülebilir hale getirmiştir. 
Sismik izolatörlü yapı sayısının artmasıyla birlikte karşılaşılacak esas problemler bu tür yapıların tasarımında görev alacak yeterli sayıda nitelikli inşaat mühendisinin, mimarın ve makine mühendisinin olmayışıdır. Ayrıca, inşaat sahasında uygulamayı gerçekleştirecek yetkin personel sayısının az olması da büyük bir problem oluşturacaktır. Buradan da anlaşılacağı üzere, sismik izolatörlü yapıların sayısında yaşanacak hızlı bir artış hem tasarım ve kontrol süreçlerinde, hem de uygulama aşamasında olası problemlerle karşılaşılmasına yol açabilecektir. Bunu önlemek için öncelikle eğitimler verilmeli ve yetkin mühendis/çalışan sayısını artırma yoluna gidilmelidir. 

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi:

Laboratuvar kurulumu diğer maddelerde değerlendirilmiş olup, izolatörlü yapı tasarlayan mühendisler ve denetim kuruluşlarında çalışan denetim personelinin konuya ilişkin eğitim alması ve bu konuda yetkin mühendislik tanımının getirilmesi gerektiği değerlendirilmiştir.

Madde-14: İzolatörlü ve izolatörsüz binaların süre ve maliyet kıyaslaması nasıldır?
Görüşler: 
İzolatörün üst yapısının rijit kabul edildiği kabulü ile tasarımda taşıyıcı sistem kesitlerinin küçüleceği daha az maliyetli bina üretileceği belirtildi. Ancak üst yapının maliyetinin düşürülebileceği hususu ile ilgili olarak kesitlerin küçülebileceği sismik izolatörün getirdiği yükleri düşürme avantajını kullanma şansının olmadığı çünkü üst yapının hesabı yapılırken Deprem Yönetmeliğinin izolatör için zaman içerisinde özelliğini değiştirmesi durumunun da göz önüne aldığında üst yapıdaki taşıyıcı sistem boyutlarının çok değişmeyeceği belirtildi. Ayrıca projelendirme aşamasında statik ve mimari tasarımın birlikte yapılması gerektiği ve böyle olması durumunda maliyetin düşeceği,
Hesaplanmış olan akademik çalışmalarda Yeni Zelanda da birkaç bina örneği olduğu, maliyetin oradaki koşullar altında bina tipine ve türüne göre değişiklik gösterdiği belirtilerek, deprem sonrasında ortaya çıkabilecek hasarların geri dönüşümü dikkate alınmaksızın maliyetin %3 -%4 artış sağladığı, fakat ülkemiz koşullarında bunun farklı olabileceği, test merkezlerinin yeterli olmadığı (hem adet hem de kapasite olarak),
Diğer taraftan izolatörlü sistemlerin tasarım ve inşa aşamaları süre açısından değerlendirildiğinde izolatörsüz yapılara göre bir zaman kaybının söz konusu olacağı, izolatörlü binaları tasarlayacak yetişmiş eleman sayısının hali hazırda az olmakla birlikte projeleri "imar-ruhsat süreçleri"ni onaylayacak mercilerin bilgi birikiminin az olduğu, dolayısıyla bu durumun süreçleri uzattığı, izolatörlü yapıların tasarım süreçlerini onaylayacak mercilerin yetkinlik olarak artırılması ile bu sürelerin aşağıya çekilebileceği, süreçleri uzatan diğer önemli bir hususun da tasarımı yapılan sismik izolatörlerin üretimi ve testlerinin olduğu, şayet ülkemizde sismik izolatör üretimi ve bunların testlerini yapabilecek merkezlerin artırılması durumunda zaman kaybının da minimuma ineceği,
Normal yapıların tasarımının hasar almaları üzerine kurulduğu, bundan dolayı, deprem yalıtımlı yapılarda üstyapı eleman boyutlarının büyüyebildiği, ayrıca, deprem yalıtımlı yapılarda taşıyıcı sistemin normal yapılara göre çok farklı olabileceği deprem yalıtımlı yapılarda perde kullanımının çok zor olduğu ve tavsiye edilmediği, bundan dolayı doğrudan eleman boyut karşılaştırmasının yapılamayacağı, deprem yalıtımlı yapılarda alt yapının da farklı olduğu ve ek döşeme ya da yatay diyafram gerektiği, temel kazısı ve hafriyatının da deprem yalıtımlı yapılarda fazla olabileceği,
Deprem yalıtımlı yapıların maliyetini ilk maliyet ve deprem sonrası güçlendirme maliyeti olarak ayırmakta fayda olacağı, normal yapıların şiddetli bir depremde ağır hasar alacakken ve çok maliyetli güçlendirmeye gereksinim duyacakken, deprem yalıtımlı yapıların şiddetli depremlerden sonra hemen kullanılabileceği ve çok düşük tamirat maliyetleri oluşacağı, Japonya’da yapılan bir araştırmada deprem yalıtımlı yapı maliyetinin normal yapılardan %10 daha fazla olabileceği ancak onarım ve güçlendirme maliyetlerinin %5 (deprem yalıtımlı) ve %40 (normal bina) olabileceği,
Ülkemizde yapılan hastane projeleri gibi önemli diğer yapılarda (örnek: veri merkezleri), tüm proje maliyetleri ve bina içerikleri açısından deprem yalıtımı ile gelen ek maliyetin çok düşük olacağı belirtilmiştir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Genel itibarı ile ilk aşamada maliyette bir artışın olacağı ancak uygulamanın yaygınlaşması, test merkezi sayısının da artması durumunda izolatör, deney ve uygulama maliyetlerinin düşeceği değerlendirilmiştir.

Madde-15: İzolatör maliyeti, yapı yaklaşık maliyetinin % kaçı olur? Bütçeye getireceği yük nedir?
Görüşler: 
Ülkemizde uygulanan örneklerinde toplamda %5 - %10 arasında bir maliyet artışı meydana getirdiği belirtilmiş olup, bu bilginin daha detaylı bir araştırma ile ortaya konulması gerektiği izolatörlerin tasarımı, üretimi, testleri ve sahada uygulanma işlemleri yapı maliyetini %5-10 artırıyorsa, bu sistemlerin kullanım amacı düşünüldüğünde (depremden sonra hemen kullanım ve kesintisiz performans hedefi) bu miktarın çok olmadığı, izolatörsüz binaların tasarımında kontrollü hasar performans düzeyi dikkate alınmışsa ve bu duruma göre çıkan kesitler üzerinden bu kıyaslama yapılıyorsa, aradaki maliyet farkının yok gibi bir şey olacağı, ayrıca izolatörlerin ömrü (bakım-onarım) ve deprem sonrası zarar görüp görmedikleri hususu ile ilgili olarak sismik izolatörlerin bakımlarının (özellikle sürtünmeli sarkaç tipli olanların) periyodik olarak yapılması durumunda (sistemlerin toz olarak sürtünme yüzeyi davranışını bozması vs.) ömürlerinin binalardan daha uzun olacağına değinilmiştir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi:
Ülkemizde yapılan uygulamalarda toplamda % 5-10 arasında bir maliyet artışı olduğu belirtilmiş ve diğer uygulamalarda da (mekanik ve elektrik)  artış miktarının % 5-10 arasında olacağı değerlendirilmiştir.

Madde-16: Son 20 yılda yıkılan 5 kat ve üzeri kamu yapılarının izolatörlü olarak tasarlanması halinde bu yapıların yıkılmayacağı öngörülür ise kamu yapılarının yeniden yapım maliyetinin bütçeye getirdiği yük ile ilgili çalışma var mı?

Görüşler: 
Elde tam anlamı ile bir veri havuzu bulunmamakla birlikte üzerinde ayrıca bir çalışma yapılması gerekmektedir. 

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: Ayrı bir çalışma gerektiği düşünülmektedir.

Madde-17: Yakın coğrafyamızdaki ülkelerde mevcut izolatör kullanım oranları nedir?
Görüşler: 
Yakın coğrafyamızda İtalya’da uygulamanın olduğu Avrupa’da test merkezlerinin, ayrıca ABD, Çin, Yeni Zelanda ve Japonya’da uygulamaların olduğu belirtildi.
Sismik izolatörlerin, özellikle 2010’lardan sonra dünyada yaygınlaştığı dikkate alınırsa, komşu ülkelerde de bu sistemlerin zamanla artacağı (Özellikle depremselliği yüksek İran gibi) ve bu ülkelerde de izolatör üretimi ve testlerinin yapılabilecek seviyeye gelinebileceği, böylelikle bu alanda söz sahibi olunarak ülke ekonomisine de katkıda bulunulabileceği, bu konunun özellikle Ülke dışına üretim yapan firmalarla görüşülerek olgunlaştırılabileceği, 
Deprem yalıtımlı yapıların Sağlık Bakanlığı kararı ile Türkiye’de birçok hastanede uygulandığı ve uygulanmakta olduğu belirtilerek, geçen yıllarda tüm dünya yalıtım üretiminin %70’inin Türkiye’ye hizmet ettiği belirtilmiştir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Sismik izolatörlerin, özellikle 2010’lardan sonra dünyada yaygınlaştığı, yakın coğrafyamızda İtalya’da uygulandığı belirtilmiştir.

Madde-18: Ülkemizde sismik izolatör sistemlerinin geleceği için yürütülebilecek çalışmalar nelerdir?

Görüşler:
Üretim ve test merkezinin yetersiz olduğu her ikisinin de teşvik edilip artırılması gerektiği; prosedürler, analizler basitleştirilerek mevzuat alt yapısının da tamamlanıp mühendislerin eğitimine yönelik özel konularda eğitim programlarının düzenlenerek iyi bir planlama ile deprem sonrası kullanımı önem arz eden yapıların ve kamu yapılarında uygulanabileceği değerlendirilmiş olup, eski ve tarihi özellikleri bulunan binalarda ya da yıkılıp tekrar yapılmasında emsal kayıplarının yaşanacağı binalarda kullanılabileceği belirtilmiştir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Üretim ve test merkezinin yetersiz olduğu, her ikisinin de teşvik edilip artırılması gerektiği, mühendis ve mimarların bu konuda ayrıca eğitime tabi tutulması gerektiği değerlendirilmiştir.



Madde-19: Dünyada yeni bina yapımının gittiği nokta nedir? Konuya ilişkin öngörüleriniz nelerdir?

Görüşler: 
Prefabrik olarak üretilen bütün tesisatın üzerinde olduğu, hızlı bir şekilde uygulanabilen, enerji ve çevre dostu binaların uygulanmaya başlandığı belirtildi.
Endüstriyel anlamda, Dünya’da yüksek binalar revaçta olmakla birlikte, bu binaların tasarımları ve kullanılan malzemelerin geliştiği 20-30 yıl öncesine kadar 100 m yüksekliğinde betonarme binalar inşa edilebilirken günümüzde 300-1000 m yüksekliğinde binaların inşa edildiği, bu binaların birçoğunda farklı taşıyıcı sistemlerin bir araya getirildiği, çelik ve betonun birlikte kullanıldığı kompozit malzeme ve elemanlarla yüksek dayanımlar sağlandığı, FRP malzemeler ve yüksek dayanımlı betonların büyük projelerde kullanıldığı bir  diğer görüş olarak ifade edilmiştir. 
Sıfır karbon salınımı olan, geri dönüşümlü malzemelerin kullanıldığı, çevre dostu özellikleri olan, LEED ve BREEAM gibi sertifikaları olan binaların örnek olarak verilebileceği belirtilmiştir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Farklı taşıyıcı sistemlerin bir araya getirildiği, sıfır karbon salınımı olan, geri dönüşümlü malzemeler kullanılan yapılar ile prefabrik yapıların geleceğin yapı üretimi olacağı değerlendirilmiştir. 

Madde-20: Sismik izolatörlü yapıların yaygınlaştırılmasında yaşanması muhtemel sorunlar nelerdir? Var ise çözüm önerileri nelerdir?
[bookmark: _GoBack]Görüşler:
İzolatörlerin yapıya özgü olarak tasarlandığı, boyutlarının yapıldığı bölgeye ait deprem periyoduna bağlı olduğu, proje bazlı üretildiğinden hazır sipariş olarak oluşturulamadığı,  testlerin çok fazla olduğu, prosedürün çok uzun olduğu, test sonucunun yetersiz çıkması durumunda sürecin uzayacağı, test sonucunun beklenmeden yapılması durumunda ve sonucun yetersiz olması durumunda binanın yeniden analiz edilmesi durumunun ortaya çıkacağı, ülkemizde yapılan üretimin de yetersiz olduğu ve yurt dışından tedarikinin yapıldığı bu işlemler için bağlantı kurabilecek seviyede bir firmanın bulunması gerektiği tasarım aşamasında üretim aşamasında yine bu firmalar ile irtibat halinde olunması gerektiği, vergi maliyetinin çok büyük olduğu, maliyetin binanın kat sayısına göre değişeceği 3-4 katlı bina ile yüksek katlı binalarda maliyetin farklı olacağı, 
Bir diğer problemin mühendis kalitesinin olduğu, alınan temel eğitimin yeterli olmadığı lisansüstü bir eğitimin gerektiği, bu tür yapıların analizlerinde çok daha ileri seviyede lisans eğitimi üzerine hem tecrübe hem de teorik birikime ihtiyaç olduğu, bu durumun da süreci uzattığı ayrıca mevzuat açısından da eksikliklerin olduğu, 
Ülkemizde yapılan uygulamanın 2013 yılında yayımlanan bir Genelgeye binaen o tarihten bu yana 100 yataklı ve üzerinde birinci ve ikinci derece deprem bölgelerinde bütün hastane yapılarının deprem yalıtımlı olarak tasarlandığı, ilk başta danışman aracılığı ile işlemlerin yürütüldüğü 2019’da Bakanlığımızca yayımlanan Tebliğ doğrultusunda tasarım gözetmenleriyle birlikte çalışıldığı, arsa seçiminin de önemli olduğu izolatörlü yapıyı yapmaya haiz bir zemin grubunun olması gerektiği, depremselliğin araştırılması gerektiği, TGUA 1 sorumlusunun onay verdiği depremsellik belirlendikten sonra üst yapı tasarımı için statik proje müellifi, TGUA 5 ve Bakanlığın çalıştığı bazı durumlarda arazinin uygun olmaması nedeni ile uygulanamadığı, bina geometrisinin de önemli olduğu, düzgün geometrilerde yapılan yapılarda daha iyi verim elde edildiği (yapılan analizler sonucu), ayrıca çok yüksek katlı yapılarda da uygulanmasının istenmediği, 8-10 kattan sonra izolatörden beklenen verimin alınamadığı, ülkemizde bulunan test merkezlerinin yetersiz olduğu belirtilerek montaj bakım onarımının çok önemli olduğu, kim tarafından yapılacağının belli olmadığı izolatörlerin birim fiyatının da olmadığı ve proforma fatura alınarak yaklaşık maliyet hesaplarına dahil edildiği bu yöntemle fiyatların yüksek çıktığı, birim fiyatının belirlenmesi gerektiği. Yapısal olmayan imalatların da bu yapılara uygun olarak imal edilmesi gerektiği,
Sismik izolatörlerin 8-10 kata kadar olan binalarda kullanılabileceği bilgisinin araştırılması ve daha yüksek katlı binalarda kullanılamamasının sebeplerinin neler olduğunun ortaya konulması gerektiği,
Ülkemizde binaların tasarımının çok standartlaşmış olduğu, deprem yalıtımının bu standartların dışında bir tasarım gerektirdiği, farklı yapı tipleri için (örnek: Türkiye’deki en fazla yapı stokuna sahip olan bina tipi olarak tekil konut yapıları) konsept tasarımdan başlayarak ileri tasarıma kadar; mimar, mekanik, elektrik mühendislerinin olduğu ve uygulayıcılardan da fikir alınan bir sürecin yürütülmesi ve bu farklı yapı tipleri için tasarım yaklaşımlarının geliştirilmesinin faydalı olacağı,
Sönümleyiciler için de aynı durumun yaşandığı ve doğrudan yurt dışından temin edildiği Yönetmelikte yöntem ve kuralların olmadığı ve bununla ilgili bir çalışmanın taraflarınca yapıldığı ve bu konunun Yönetmeliğe dahil edilmesi gerektiği belirtilmiştir.
Sismik izolatör kullanılarak inşa edilen yapıların yaygın olmamasındaki en etkili parametrenin profesyonel ekiplerin (firma, personel, proje müellifi, çalışan, üretici, test merkezleri vb.)  sınırlı sayıda olması düşünülmektedir. Ülkemizde sismik izolatör kullanılacak yapı sayısının 3 katına çıkması halinde mevcut altyapının yetersiz kalacağı açıktır. Bu nedenle konunun yaygınlaştırılmasına bir noktadan yavaş yavaş başlanması uygun olacaktır. Mesleki yeterlilik kursları, işi yapacak olan işçinin tanımının yapılması, yetkinliğinin ölçülmesi ve gerekirse şartnamelere konulması gerekmektedir. Sismik izolatörlü tasarlanmış binalarda görev alan şantiye şeflerinin yetkinliğinin arttırılması önemli bir aşamadır.
İlgili teknolojinin ülkemizde yaygın olmamasının bir nedeni de gerekli reklamın yapılamamasıdır. Son kullanıcı konu hakkında bilgi sahibi değildir. Maalesef bina sakinleri bina satın alırken güvenlik, otopark, havuz vb. kriterleri araştırırken, binasının depreme karşı dayanıklılığı hakkında hiçbir detay sormamaktadır.
Sismik izolatör test merkezlerinin verdiği süreler yapım süresini uzatmakta ve maalesef uygulamada yapım süresini kısaltmak için izolatörler testlerden önce yerleştirilmektedir. Bu nedenle test merkezi sayısı da arttırılmalıdır. 

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Sismik izolasyonlu yapıların oluşturulmasında tasarım, tedarik, profesyonel ekip ve mevcut alt yapı yetersizliklerinin giderilmesi için eğitimlerin verilmesi, TGUA sayılarının arttırılması gerektiği değerlendirilmiştir. Ayrıca birim fiyatlarının oluşturularak kamu kullanımında kolaylık sağlanması gerektiği düşünülmektedir.

Madde-21: Yeşil kalkınma yolunda yeni bina tasarımında nelere dikkat edilmelidir?
Görüşler:
Can güvenliği ve insan sağlığı ön planda tutularak enerji verimli, çevreci, konfordan taviz vermeden dizayn edilen yapılarda kullanılacak enerjinin temin ediliş şekli ve sürdürülebilirliği dikkate alınmalıdır. 
Yalıtımlı, taze hava destekli, bölgesel ısıtmalı mümkün olduğunca yeni ve yenilenebilir enerji destekli bölgesel yangın söndürme sitemlerine haiz çok iyi işletme ve bakımı yapılan yapılar olarak belirtilmiştir.
Binalarda Enerji Kimlik Belgesi uygulaması yapılıyor. Enerji Kimlik Belgesi için 1 makine mühendisi, 1 elektrik mühendisi, 1 inşaat mühendisi ve 1 mimar ortak bir fizibilite çalışması yapıyor ve sonuç olarak rapor oluşturuluyor. Yalıtımın önemsenmesi gerekiyor. A plus yalıtım ile doğalgaz kullanımı 1/10 oranında düşürülebiliyor. Ülkemizde büyük bir eski bina stoku var. Bunların mantolamasının hesaba dayanarak yapılması gerekiyor. Ancak ülkemizde bu şekilde yapılmıyor. Su yalıtımı, ısı yalıtımı konusunda Bakanlık bünyesinde bir Yalıtım Enstitüsü kurulmalı. Yalıtımı yapacak işçinin ve kontrol edecek mühendisin ve mimarın yeterliliğinin olması gerekir.
Hastane başhekimleri ve İl Sağlık Müdürlerinden kendi enerjisini üreten bina hakkında Sağlık Bakanlığına talep geliyor. 
Bakanlığımız tarafından 2021 yılında yayımlanan Planlı Alanlar İmar Yönetmeliği kapsamında yapılan değişiklik ile iki bin metrekareden büyük parsellerde inşa edilecek yapılara, yağmur suyu toplama sistemi zorunluluğu getirildi. Ancak, uygulamanın küçük ölçekli alanlar özelinde de yaygınlaştırılması ve uygulamada yaşanan sorunların önüne geçilmesi yeşil kalkınma hedefine katkı sağlayacaktır.  
Geri dönüşümlü malzemelerin ve doğal kaynakların kullanılması gerekiyor. Geri dönüşümlü malzemelerin kullanımı ile yapıların daha az zamanda, doğal malzeme stoklarından daha az faydalanılarak düşük karbonlu ve çevreci üretilmesi sağlanabilir. Bina cephelerinin de doğal ortama uyumlu tasarlanması gibi durumlara dikkat edilmesi gerekir. Konu ile ilgili kamunun desteği ve teşviki gerekir. Örneğin yeşil bina yapımı ile ilgili Bursa- Nilüfer Belediyesi tarafından emsal artışı gibi teşvik uygulaması yapılıyor. 
Uzun ömürlü binalar tasarlanarak karbon salınımının azaltılabileceği, farklı bina tasarımları uygulanabileceği (çelik yapı, kompozit  yapı gibi), tesisatta gri su tesisatı ve benzer tesisat sistemleri kullanılabileceği, enerji verimli binalar yapılabileceği, güneş panellerinin kullanımının yaygınlaştırılması ve yalnızca çatılarda değil cephe elemanlarında da kullanılması gerektiği, termik santrallerden çıkan uçucu kül, silis gibi malzemelerin kullanımı ile çevresel atığın azaltılabileceği ve yapı malzemesi olarak çevreci malzemelerin tercih edilmesi gerektiği belirtilmiştir.
 
Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Geri dönüşümlü doğal malzemelerin kullanılması, binalarda geri dönüşüm uygulamalarının yaygınlaştırılması ve kamu teşvikinin artması gerektiği değerlendirilmiştir.

Madde-22: Yeşil kalkınma hedefi ile yeni gelişen yapım önerileriniz nelerdir?
Görüşler: 
Yapıların servis ömrü uzatılarak, kaliteli inşaat, düzgün beton ve donatı kullanımı, düzgün işçilik doğrudan etkili, enerji yalıtımı inorganik esaslı yalıtım malzemelerinin geliştirilmesi atıkların değerlendirilmesi, inşaat yıkıntı atıklarının kaynağında ayrıştırılması atık sahasına bedava depolanması binaların yıkım öncesi yıkım yönetimi ile ilgili çalışmalar yapıp çıkan her bir ürünün nerede kullanılacağının değerlendirilerek ekonomiye kazandırılması,
Devlet teşviklerinin yapılmasının önemi dile getirilerek Enerji Kimlik Belgesi sınıfına göre; tapu masraflarının azaltılması, belli oranda emsal fazlalığının verilmesi, enerji veya su paralarından alınan KDV oranlarında düzenleme yapılarak indirim sağlanması, banka kredilerine teşviklerin verilmesi gerektiği belirtilmiştir.
Sismik izolatör dışında damperler (Gaziemir’de askeri tesislerde uygulaması var) gibi farklı sismik sönümleme sistemleri de bulunmaktadır. Yukarıda da açıklandığı üzere Ülkemizde bu konuda üretim ve uygulama açısından yeterli altyapı mevcut değildir. Maliyetleri sismik izolatörlere oranla daha fazla olmasına rağmen, Ülkemizde birçok üniversite tarafından geliştirilen sismik damper tipleri mevcuttur. (Örneğin; TÜBİTAK 1512 sermaye desteği ile Recep SUK tarafından geliştirilen yerli milli DAMPER sönümleyici cihazlarımız var). Ayrıca Avrasya Üniversitesi, Karadeniz Teknik Üniversitesi ve birçok farklı üniversitemizde geliştirilen patent veya faydalı model tescilleri yapılmış sistemler mevcuttur. Bunlar Bakanlığımıza sunulabilir, çalışmalarda kullanılabilir ve üretime geçilebilir.
Buna ilave olarak günümüzde yeni gelişen teknolojiler arasında en önemli sırayı Yapı Sağlığı İzleme konusu almaktadır. Deprem veya doğal afetler öncesi hasar görebilecek yapıları önceden tespit etmek ve gerekli önlemleri almak, depremlerden sonra acil hızlı tespit yapmak için kullanılan bu teknoloji yeni deprem yönetmeliği kapsamında hayatımıza girmiştir.
Ülkemizde Yapı Sağlığı İzleme alanında en önemli çalışmaları yapan, TÜBİTAK destekli yurt dışı yazılımları yerli ve milli olarak ülkemize kazandıran kurum Karadeniz Teknik Üniversitesi’dir. Birçok farklı üniversitedeki akademisyenler ve özel firmalar tarafından da konu detaylı olarak çalışılmaktadır.
Karadeniz Teknik Üniversitesi bünyesinde Yapı Sağlığı İzleme Merkezi kurulmuş, üniversite destekli altyapı sayesinde 40’a yakın özel yapı (baraj, köprü, havalimanı, yüksek bina, tarihi bina, vb.) 7/24 izlenmektedir. (Örneğin Yıldızeli Barajı,  Rize-Artvin Havalimanı)
İçişleri Bakanlığımıza bağlı AFAD bu konu hakkında bir merkez ve çalışma grubu oluşturmuştur. Belirli aralıklarla çalıştaylar düzenlemektedir.
Burada esas önemli olan husus bir yapıya izleme sistemlerinin kurulması değil, gelen verilerin devamlı izlenmesi, işlenmesi, yorumlanmasıdır. Büyük maddi kaynaklar harcanarak kurulan yatırımlar veri işlenmesi yapılmadığı sürece atıl kalmaktadır. Diğer önemli bir husus ise kullanılacak sensör tipi, özellikleri, adetleri gibi parametrelerin belirlenmesidir. Ülkemizde her firma kendi ölçüm sistemlerinin (genellikle yurt dışı distribütörler olup sadece alım satım yapmaktadırlar) uygun olacağını öne sürmektedir. Bakanlığımız bünyesinde sürdürülecek çalışmalar kapsamında, yapı özelinde detaylı çalışmaların yapılması ve maliyet etkinliği açısından sensör sayısı ve özelliklerinin optimize edilmesi gerekmektedir. Ayrıca sensörlerin de yerli ve milli üretiminin desteklenmesi ve birim fiyatlarda yer alması gerekmektedir. Maliyetlerin düşmesi birçok ilave yapıya bu teknolojinin uygulanması anlamına gelecektir.
Yapılarda karbon salınımı az malzeme tercih edilebilir. Bunun için AR-GE çalışmalarına önem verilmelidir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Sismik izolatörler dışında sismik damperlerin kullanımının yaygınlaştırılabileceği, yapıların servis ömrünün uzatılması, karbon salınımı düşük malzeme tercih edilmesi ve enerji verimli bina yapılması konu ile ilgili devlet teşvikinin artırılması, yapı sağlığı izleme merkezleri aracılığı ile önemli binaların izlenmesi gerektiği değerlendirilmiştir.

Madde-23: Günümüzde yeni yapım teknolojilerinin gelişmesi için nasıl bir yol izlenmelidir?
Görüşler: 
Prefabrik olarak üretilen bütün tesisatın üzerinde olduğu, hızlı bir şekilde uygulanabilen, enerji ve çevre dostu modüler yapılar oluşturulmalı.
Daha geri dönüştürülmüş, daha çevreci malzemeler hatta hafif çeliğin kullanılmasının yaygınlaştırılması gerektiği dile getirilmiştir.
Yeni ürünler var fakat talep olması gerekiyor. Devlet mevzuatına girmesi ve birim fiyatlarda yer alması gerekiyor. Dünyada 15 yıldır uygulanan ama ülkemizde mevzuatsal ya da maddi sıkıntılar nedeniyle uygulanamayan uygulamalar var. Mevzuatta belli kısımlarda farklı kurumların yetkisi olabiliyor. Bunların nerelerde, hangi binalarda uygulanabilirliği, ilave vakit ve enerji gereği gibi bir fizibilite çalışması yapmak gerekir.
İlgili yönetmeliklerde yenilikçi yapım teknolojilerine yer verilmesi gerekmektedir (Örn: yapısal sönümleyiciler), teknolojiye hakim mühendis ve sorun çözecek uzman yetiştirilmesi, kamu binalarında yeni teknolojilerin kullanıldığı ve yeni projelerin önünü açacak  pilot projelerin geliştirilmesi ve uygulanması gerektiği belirtilmiştir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Hızlı bir şekilde uygulanabilen çevre dostu modüler yapılar oluşturulmalı, yeni yapı malzemeleri ve yapım teknolojilerinin mevzuatlara alınması ve konulara ilişkin uzman personelin yetiştirilmesi gerektiği, ayrıca yeni geliştirilen ürünlerin yalnızca üniversiteler bünyesinde kalmayarak hayata geçirilmesi için TÜBİTAK ile işbirliği yapılması gerektiği değerlendirilmiştir.

Madde-24: Sismik izolatör denetimini gerçekleştirecek kişilerin ilave bir eğitim alması gerekir mi?
 Görüşler: 
Alınan temel lisans eğitiminin yeterli olmadığı lisansüstü bir eğitimin gerektiği, bu tür yapıların analizlerinde çok daha ileri seviyede lisans eğitimi üzerine hem tecrübe hem de teorik birikime ihtiyaç olduğu,
Deprem yalıtımlı yapılar üzerine ülkemizde yeterli sayıda araştırma yapılmadığı bu yapıları denetleyen TG-5’lerde bile eksiklikler olduğu deprem yalıtımlı yapılar için temel depreme dayanıklı tasarım dersleri yanında, yapı dinamiği ve doğrusal olmayan analiz türü dersleri almak gerektiği, bu anlamda Yüksek Lisans seviyesinde eğitim almanın önem arz ettiği belirtilmiştir.
Bu konuda kesinlikle eğitim alınması gerekmektedir. Bu tip binaların denetimlerinin de normal bir yapı denetim ile değil farklı bir şekilde ele alınması gerekmektedir. Yapı denetime tabi sismik izolatörlü binaların proje denetimini de TGUA-5’lerin yapması gerekmektedir. Uygulamada yapı denetim kuruluşlarının belirli bir eğitim sonrasında sertifikasyon sistemi olmalıdır.
Bu sistemler sadece betonarme sistemlerdeki gibi yapılırken yapılan denetime sahip değildir. Yıllık, depremden sonra ve 5 yılda bir denetime tabi olmaları gerekmektedir. Bu nedenle ilave eğitim gerekli ve periyodik denetimler de şart olmalıdır.
Bu binaları projelendirecek yetkinlikte mühendis ve müteahhidin yeterli sayıda bulunmaması, sektörde yetişmiş elemana olan ihtiyacı göstermektedir. Bu nedenle konuyla ilgili eğitim alma zorunluluğu bulunmalıdır. Bu eğitimlerde TUGA’ dakine benzer şekilde eğitim verilmesi ve karşılığında yeterli olan katılımcılara katılım belgesi düzenlenebileceği,  bu işi Bakanlığın, DİD’in, meslek odalarının düzenleyebileceği ve bu eğitimlerin mimar, inşaat mühendisi, elektrik mühendisi, makine mühendisi tarafından alınması gerektiği belirtilmiştir. Bakım evresinin önemi de vurgulanmalı ve bu alanda da teknik personel yetiştirilmelidir.

Gelen görüşlerin değerlendirilmesi: 
Alınan temel eğitimin yeterli olmadığı, kesinlikle ilave bir eğitim alınmasının zorunlu olduğu, üniversitelerde ek branşlar veya dersler açılarak temel bilgi seviyesinin arttırılmasının ardından mezunların bu konu hakkında yapacağı yüksek lisans ile sektöre hazırlanması gerektiği, yapı denetim kuruluşlarının bu tarz yapıları denetleyebilmesi için bünyesinde bu konuda eğitim almış kişileri çalıştırması gerektiği değerlendirilmiştir.

Madde 25-Gündeme getirilen diğer hususlar 

Bazı projelerde, proje aşamasında olması mümkün olmayan (yönetmeliklerde olmayan) şeyler istenebilmektedir. Ülkemizde hizmet veren TGUA’lara da bir kriter getirilmesi, TGUA’cıyı değiştirme, 2. bir TGUA ile çalışma imkanı sağlama veya TGUA’cılara cezai müeyyide getirilmesi önem arz etmektedir. Ayrıca TGUA sayısı muhakkak artırılmalı ve kısır döngüye sahip kriterler esnetilmelidir.
İlgili konu/teknolojinin gelecekte birçok mühendis için iş imkanı oluşturacağı, bu nedenle İnşaat Mühendisliği Bölümlerinin eğitim müfredatına; deprem mühendisliği, sismik izolasyon konularının girmesi için YÖK ile görüşülmesi gerektiği,
Maliyetlerde sadece izolatör maliyeti değil, yapım maliyetlerinin de önemli olduğu, deprem yalıtımlı projelerde sismik izolatörün altında kalan kısmın elastik olmak zorunda olduğu ve bu tür projelerde A sınıfı yapı yapmak gerekli olduğu için müteahhitler için proje süresinin artmasına ve binada daire başı maliyetlerin yaklaşık 40-50 bin TL arasında artmasına neden olduğu, ancak önemli tarihi yapı gibi bazı binalarda bu maliyetlerin göz önünde bulundurulamayabileceği,
Yapı denetim firmaları tarafından denetlenen binalarda, yaşamış olduğumuz depremlerde fazla hasar olmadığının görüldüğü, ülkemizde çok fazla riskli yapı olmasından dolayı izolatör kullanımında riskli yapılara öncelik verilmesi gerektiği ve yeni yapı yapımına öncelik verilmesi gerektiği, ülke olarak da riskli bina sayımızın çok fazla olmasından dolayı bu riskli yapıların kaldırılmasına öncelik verilmesi gerekliliği belirtilerek kentsel dönüşümlerle yeni binaların yapılması ve kentsel dönüşümlerin parsel bazında değil ada bazında yapılması, kentsel dönüşüme öncelik ve hız verilmesi gerektiği ifade edilmiştir.  Mevcut sistemde kentsel dönüşümün olanaksız hale geldiği, bunun nedeninin Bakanlık belediye payları, emsal artışları yüksek binaların kat adedinin belirlenmesi olduğu, bu işlere hız verilerek izolatör sisteminin önünün açılması gerektiği, İstanbul için 7,5 büyüklüğünde senaryo depremi analizlerine göre oluşması muhtemel yapısal hasar kaynaklı enkaz miktarının 25 milyon ton olarak tahmin edildiği, bu enkazın nasıl bertaraf edileceğinin büyük bir soru işareti olduğu, depremler sonucunda ve sonrasındaki yıkım işlemleri nedeniyle ortaya çıkan enkazın inşaat sektörüne geri kazandırılmasına yönelik çalışmalar yapılabileceği, ayrıca yüksek bina tarifinin mevzuatta iyi yapılması gerektiği (10 kat mı 20 kat mı) belirtilmiştir.
















SONUÇ
a) Ülkemizde deprem anında ilk kullanımı önem arz eden binaların tespiti için; öncelikle
Türkiye Bina Deprem Yönetmeliği (TBDY-2018), Tablo 3.1’de “Bina Kullanım Sınıfları ve Bina Önem Katsayıları” tablosunda yer alan 1.5 önem katsayısına sahip yapılardan, kurumların kendi önem sıralamalarını il bazlı olarak yapmaları ve bunun merkezi bir otorite olan Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı koordinasyonunda yönetilmesinin sağlanması gerekmektedir.
b) Seçilen yapılarda; izolatör veya damper gb. sistemlerin maliyet analizleri ve getirileri
karşılaştırılarak hangi yöntemin uygulanması gerektiği belirlenmelidir. 
c) Sismik izolasyonlu yapıların oluşturulmasında tasarım, tedarik, profesyonel ekip ve mevcut alt yapı yetersizliklerinin giderilmesi için eğitimlerin verilmesi, TGUA sayılarının artırılması gerekmektedir.
d) Bir Genelge ile sismik izolasyonlu yapıların üretiminde (işçi, usta vs.)  ve denetiminde
(yapı denetim kuruluşu personeli) çalışacak personelin sınıflandırılması ve bu sınıflandırmaya uygun eğitim verilmesi gerekmektedir. Ayrıca en baştan buna uygun bir mimari ile dikdörtgen veya kare geometrisinde perdesiz olarak tasarlanması gerekliliği nedeniyle mimarların da eğitim alması gerekmektedir. YÖK ile yapılacak bir protokol ile üniversitelerde bu konunun derslerinin verilmesi gerekliliği ve üniversitelerin konuyla ilgili teşvik edilmesi gerektiği değerlendirilmiştir. Alınan temel eğitimin yeterli olmadığı, kesinlikle ilave bir eğitim alınmasının zorunlu olduğu, üniversitelerde ek branşlar veya dersler açılarak temel bilgi seviyesinin artırılmasının ardından mezunların bu konu hakkında yapacağı yüksek lisans ile sektöre hazırlanması ve yapı denetim kuruluşlarının bu tarz yapıları denetleyebilmesi için bünyesinde bu konuda eğitim almış kişileri çalıştırması gerekmektedir.
e) Deprem izolasyonlu yapıların denetim süreçlerinin nasıl yapılması gerektiğine ilişkin
mevzuat hazırlanması gerekmektedir. (malzeme denetimi, uygulama denetimi, kabul denetimi, kabul sonrası periyodik bakım ve denetim, afet sonrası acil durum kontrolleri ve rutin denetimler vs.)
f) Sismik izolasyon yöntemi mevcut binaların güçlendirilmesi amacıyla da kullanılacak ise maliyet analizinin iyi yapılması gerektiği veya maliyetin dikkate alınmayacağı stratejik yapılar ile tarihi eserlerde kullanımının daha uygun olduğu değerlendirilmiştir.
g) Mevcut durum dikkate alındığında yerli sismik izolatör üreticilerinin üretim kapasitelerinin yeterli olduğu, ancak sismik izolasyonlu yapıların kullanımına yönelik birtakım teşviklerin sağlanmasına bağlı olarak sismik izolatörlere talepte hızlı bir artış yaşanması durumunda ilave altyapı yatırımlarına ihtiyaç duyulabileceği, mevcut yerli sismik izolatör üreticilerinin kapasite artırımına gitmesi veya AR-GE’ler kapsamında yeni yerli sismik izolatör üreticilerinin ülkemize kazandırılabilmesinin arz-talep dengesine bağlı olarak gelişim gösterebileceği değerlendirilmiştir. Sismik izolatörlerin, özellikle 2010’lu yıllardan sonra dünyada yaygınlaştığı yakın coğrafyamızda İtalya’da uygulandığı belirtilmiştir.  Dünya üzerinde,  deprem bölgesi olmadığı halde üretimde en büyük paya sahip olan Almanya gibi, ülkemizde de payın artırılması adına sismik izolatör veya damper üretimi için AR-GE’lerin ve yatırımcıların KDV’de indirim, SGK ile ilgili kolaylık, fazladan kat kullanımına izin verilmesi, emsal artırılması veya deprem sigortasıyla ilgili düzenlemeler ile desteklenmesi gerektiği değerlendirilmektedir.
h) Ayrıca bazı tip projeler (okul, hastane, emniyet binası vs.) oluşturulmalı ve oluşturulacak tip projelerde kullanılacak izolatörlerin birim fiyatlarının oluşturularak Bakanlığımız listesine eklenmesi ile kamu kullanımında kolaylık sağlanması gerektiği düşünülmektedir.
i) Gelen görüşler ve yapılan araştırmalar doğrultusunda ülkemizde üniversiteler bünyesinde bulunan değişik kapasitelerde üç izolatör laboratuvarında tam kapsamlı olarak tüm deneyleri gerçekleştirememekle birlikte dünya üzerinde Japonya (1 yıl içerisinde aktif olmak üzere), İtalya ile ABD’de tam kapasiteli ve akredite laboratuvarlar mevcuttur. Ülkemizde yer alan üniversite ve özel laboratuvarların tespit edilerek ve kapasitelerine göre sınıflandırılarak var olan alt yapıları güçlendirilebilir. Bakanlık merkezinde üniversitelerin sismik izolasyon konusunda deneyimli hocalarının koordinasyonunda çalışacağı bir Referans Laboratuvar kurulmasının uygun olacağı değerlendirilerek, Referans Laboratuvar için dünya üzerinde yer alan büyük ölçekli laboratuvarların incelenmesi ve Enstitü mahiyetinde bir yapılanma ile yalıtım, beton, sismik izolasyonların yanı sıra yenilikçi yapı sistemlerinin de tek çatı altında incelenmesi ve mevzuatlarda yer verilmesi gerekmektedir.
j) Ülkemizde yapılan uygulamalarda toplamda % 5-10 arasında bir maliyet artışı olduğu
belirtilmiş ve diğer uygulamalarda da (mekanik ve elektrik)  artış miktarının % 5-10 arasında olacağı, yapı maliyetinde genel itibarı ile ilk aşamada maliyette bir artış görünse de yıkım ve güçlendirme maliyetleri göz önüne alındığında ekonomik olacağı değerlendirilerek, uygulamanın yaygınlaşması, test merkezi sayısının da artması durumunda izolatör, deney ve uygulama maliyetlerinin düşeceği düşünülmektedir.
k) Farklı taşıyıcı sistemlerin bir araya getirildiği, sıfır karbon salınımı olan geri dönüşümlü 
malzemeler kullanılan yapılar ile prefabrik yapıların geleceğin yapı üretimi olacağı değerlendirilmiştir. Bunun için geri dönüşümlü doğal malzemelerin kullanılması, binalarda geri dönüşüm uygulamalarının yaygınlaştırılması ve kamu teşvikinin artması gerekmektedir. Geri dönüşümlü veya doğal ürünlerin yanı sıra karbon salınımı düşük malzeme tercih edilmesi ve enerji verimli bina yapılması, konu ile ilgili devlet teşvikinin artırılması, yapı sağlığı izleme merkezleri aracılığı ile önemli binaların izlenmesi gerektiği değerlendirilmiştir.
Hızlı bir şekilde uygulanabilen çevre dostu modüler yapılar oluşturulmalı, yeni yapı malzemeleri ve yapım teknolojilerinin mevzuatlara alınması ve konulara ilişkin uzman personelin yetiştirilmesi gerektiği, ayrıca yeni geliştirilen ürünlerin yalnızca üniversiteler bünyesinde kalmayarak hayata geçirilmesi için TÜBİTAK ile işbirliği yapılması gerektiği değerlendirilmiştir.15
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